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1 AIANY2MATA

Ewcaywyn

To didvoopa etval €va YapoKTNPICTIKO TOPASELYLO £VVOL0G TTOL avorTOyOnKe
péoa amd T otevh oAANAETidpacn Mabnuatikedv ko dveiknig. O “kavovag Tov
TOPOAANAGYPOULOV”, GOUP®VO LE TOV 0Toi0 TO PETPO Kol 1 KaTevBvven dvo
SLVALE®MV TOV ACKOVVTAL GE £VO GOUN EKEPAlovTal amd TN S10ydVIO TOL o~
paAANAGYpappov wov oynuatifovv, NTov YvooTdg He dAPOPES LOPPESG GTOVG
Apyoiovg EAAnvec emotiuoves. O ‘Hpwv o AleEavdpeds, yia mopadety o, 6To
£pY0 TOV “MNYaviKd™ amOdEIKVVEL LLE XPTOT OVOAOYIDV TNV 0KOAOVON YEOUETPL-
KN TPOTAoN:

Av éva onpeilo X kwveiton pe opoAn kivnon xoatd pnkog pog gvdeiog AB, evo
oVYYPOVRG M AB Kiveital mopdAANAQ TPOG TOV

r 4
€00TO NG LE TO AKpo A va daypdopet pio evbeia
AT, Ttéte M mpaypotikn Tpoyld tov 2 (n “couvi- A B’
otapévn kivnon”) Ba etvarl n dSraywviog 44 tov >
TOPOAANAOYpoppov ABIA. 4 B

AvTOG 0 “Kovovag” ¥pNOLOTOONKE TOAAOVG

OLDVEG YOl TO YEMUETPIKO TPOGOIOPIGUO TNG

GUVIGTOUEVNS, XOPic Opmc va Bewpeital Eva véo 180G TpdaBeong evBuypappwv
TUNUATOV, SPOPETIKO oo ekeivo OV ypnoiponoteitan otnv Evkieidsio ['em-
petpia. o va yiver ovtd, ypetdotnke amd Tn P pLepld 1 0rod0yn Kot GUGTILO-
TIKN APNON TOV OPVNTIKGOV 0pOUdV 6To MoOnUoTiKa Kot oo TNV GAAN 1 LeA&n
(PLGIKOV TOCOTNTWV OTMG 1 TAYVTNTA, | SVVOUN, 1| OPL KO 1] EMLTAYVVCT], TOL
yopakmpilovror 1660 amd 10 PETPO 60 Kot amd 11 d1evhvvon Tove. AvTég oL
€EEMEEIG €PEPAV OTO TPOGKNVIO TIG EVVOLEG TNG TPOCGOVUTOAMGLEVTG Kivong Kot
TOV TPOCAVOUTOAIGUEVOD EVOVYPOULOD TUAUOTOS, TIG TPADTEG 10EEC TOV OTOIWMV
GLVOVTAE o€ £pyo eMOTNUOVEOV Tov 1700 awdva 6mwg ot J. Wallis, 1. Newton
kot G.W. Leibniz.

H ovantuén evog cvotnuatikod AOYIGHOD pHE TPOGOVATOMGUEVE VOVYpOpLaL
Tunuoto. dpyloe ota TéAN Tov 180V adva, Yo va o0&l pio YEOUETPIKT EpUN-
vela 6Tovg apvnTikoHg aptBpons, aALE Kot yia vo Bpebet Evac TpOmTOg avaAvTIKNG
£KQPAOTC TOV UNKOVG Kol TNG d1enfuveng tov evbuypappov tunpatov. Ipoto-
ToPLaKO VN PEE TPOg ot TNV KatevBuvon 1o €pyo Tav C. Wessel (1799) ko R.
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Argand (1806). Eekvdvtog omd TV oA TEPITTMOOT TOV TPOCOVUTOMGUEVOV
TUNUaTeV Tov Bpickovrtal otny idia evbeia, TPoxDOPNCOV GTOV OPICUO TOV TPL-
Eewv e Tuyaio TUNHOTO TOV EMTESOVL. LVYKEKPIUEVA, Ol oplopoi Tov Wessel

nrav ot &Ng:

4
To dBpoioua S1000)1KDOV TPOTOVOTOLITUE- 4
VOV TUNUGTOV EIVOL TO TUNUO TOD EVAOVEL
TV apx1] TOV TPWTOV UE TO TELOS TOV TEAED- B T

TaL00.
AA=AB~+BI'+I'A

To yvéuevo 000 mpooovaToliouévoy Tun- ab

UGTWV TOU GYNUATILODY YOVIES ¢ KOl @ b

oVTITTOTYWG UE EVa LLOVaOLOIo TUNUa, ETval 0

TO TUNUO TTOV EYEL PUNKOG TO YIVOUEVO TV
UNKOV TV 000 TUNUGTWV KOl TYHUOTICEL

+tw
o>
YOVIO, @+ ® UE TO HOVAIIOLO TUHAL. ' ‘
‘ﬂ +1

2115 epyacieg Tv Wessel kol Argand (Kot oplopéveg GAAEG TOL SNIOGLEVTNKOV
eKetvn v emoyn) vdpYovV o1 PACIKEG 10EEC TOL GLYKPOTOLV CNLEPA TO Ata-
VOGLATIKO AoYiopd Tov emmédov. H ovolaotikn avamtuén tov kAddov apyilet
OLMG LEPIKES OEKAETIES APYOTEPA, OTOV EMLXELPEITOL 1] YEVIKEVGT OVTAOV TAOV 10€-
®V OTOV TPLodLACTATO YMPO Kot 1 Bepedimon pog yevikng podnpotikng Bempi-
oc. KaBopiotikd vinpée mpog avtiv v katedBuvon tov €pyo tov W. Hamilton
(1843) xou tov H. Grassmann (1844). O W. Hamilton ypnoionoince tov 6po
ddvucpa (vector). O 6pog vector Tpoépyetal Kotd pio K60y amd TO AATIVIKO
pnua “vehere” mov onuaivel petopépm. O H. Grassmann ypnoiplomoince tovg
0POVG EGMTEPIKO KoL EEMTEPLKO YIVOpEVO.

H mapanépa e£EMEN TOV ALOVOGLOTIKOD AOYIGHOV EXNPEAGTNKE OTOPUGIOTIKA
and Tic e&gliEelg ot Puokn kotd To devTEPO Gd Tov 190V amdva. H ypron
™¢ Bempiag Tov Hamilton amd tov 10puT TG nAektpopayvntikng Bewpiog J.C.
Maxwell (1873) 0dnynoe o€ OpIGUEVEG TPOTOTOCELS, e PAom TIG 0moieg 01 Pu-
owoi J.W. Gibbs kot O. Heaviside dnpiodpyncav otic apyxEg TG 0EKAETIOG TOV
1880 t ovyypovn Bewpia tov Altavucopatikod Aoyiopov (otoryeia g omoiag
mopovcidloviol 67 avTd 10 KeEPAAao). Téloc to 1888, o G. Peano, pe Pdon
Oswpia tov Grassmann Oepeiinoe a&lopoTiKd TNV €vvola TOL SUVUGUOTIKOD
YDOPOV.
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1.1 HENNOIA TOY AIANYEMATOX

Opiouog tov Aiavicuatog

Yrdpyoov peyébn, 6mmg givon n palo, o 0ykog, n mokvotnta, n Oeppoxpocio
KTA., T0 omoia Tpocdiopilovtol omd To PETPO TOVG Kol amd TNV OvTIGTOLYN LOVE-
da pétpnone. Ta peyédn avtd Aéyovior povoperpo 1 fadpmtd.

Yrapyovv Opmg Kot pHeyedn, 6mmg eival n duvaun, 1 ToyOTNTA, N ETTAYXVVON, N
LETOTOTION, M HOYVITIKN ETOYOYN KTA., TOL Y10 VO TO TPOCIOPICOVUE, EKTOG
omd TO HETPO TOVG KAl TN Hovada pétpnong, xpeoldpacte t dedvbuvon kot
@opa Tovg. Tétowa peyédn Aéyovion S1avoopaTika LeYEOM 1 amTAdg SLOVOGHATO.

e > I'eopetpio 10 ddvoopa opileton g éva B (népoc)
TPOCAVOTOAGUEVO €VOVYPOUO TUNHA, SNAadT
®G éva vOLYPOAUO TU LA TOV 0To10L Ta dicpal Oe-
opovvtal dateTaypéva. To TpdTOo AKpo AéyeTon
apyn N onpueio epappoyns Tov dVOGUATOC, EVED )
T0 00TEPO AéyETON TEPAG TOV dLovOGpaToG. To O1- A (opi)
avuopa pe opyn to A kol tépag 1o B cupPorileton
He AB Kol TOPLOTAVETOL pE Eva BELOC oV EeKVEeL omd TO A Kol KOTUAYEL 6TO
B.

Av 1 apyn Kol T0 TEPAG EVOG SLOVIGLOTOS GUUTITTOVVY, TOTE TO S1dvuc o AEye-
Tou pndevié dravvopa. ‘Etot, yia mopdderypa, o dtivoopa A4 sivar pmdevikd
didvocpa.

I'a 10 cvppolopd TV SVLGUAT®V YPNCLOTOIOVUE TOAAEG POPES TO LIKPA
YPOAUUATO TOV EAANVIKOD 1) TOV AQTIVIKOD CAPAPNTOV EMYPOUIOUEVO e BEAOG

Yo Topadetypa, o, B,...,u,v,...

e H ondotoon tov dkpov evog dtaviopotog 4B, dnAadh T0 uiKog Tov gvov-
YPOLLIOV TUNHOTOG AB, AéyeTar péTpo 1 piKog Tov dtaviopatoc 4B Kot cuppo-
MCetan pe | AB|. Av 10 Stévoopa AB éxst pétpo 1, P
TOTE AEYETAL HOVASLAIO SIAVUGLLAL.

e H gvbeio mave otnv omoia Ppicketat £vo pn un-
devikd ddvoopa AB Aéyetol gopéag tov AB .
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Q¢ popéa evoc pmdevikod draviopatoc 44 pmo-
povuE Vo Bewpov e oToladNToTE 0o TIC gVOEiEg R
A4
oL S1€pyovTal amd TO A.
A

Av 0 popéag evoc draviopatog AB eivat TopdAANAoG 1) GuuTinTEL pE pio gVOEia
&, tote Mpe 01110 AB givar mopdAinho mpog ™ ¢ kot yphpovps AB//C.

e Ao un pndevikd davdopoto 4B Kat
T'A, Tov £ovv ToV 310 Popén 1} TaPEAAN-

B
A
B
Aovg popeic, Aéyovtal Tapdaiinio M cvy- A
YPORUIKA SovOGUOTO. TNV TEPIMTOOT //
r
A

auth Aépe 6Tt T AB kon TA éyovv idra
d1evBvven kot ypdpovpe AB/ITA.

Ta cvyypoppikd dtovdcpato dtokpivovtal Ge opdPPOTO Kol OVTippOoTa. ZVyKe-

KPUEVOL
— AvO un pndevikd dtovoopota AB Kot B
T'A Aéyovial opdppoma: 4
o) Otav £QovV TOPAAANAOLS QOPEIC Kot A
Bpiokovtal oto 1010 NUENINEdO G TPOG r ﬁ
v gvbeia A TOL EVOVEL TIG APYEG TOVG I

B

B) 6tav &yovv Tov id10 Popéa Kat pia omwd
TIg Npevdeieg AB ko IA TepLEYeL TNV GAAN. 4
211G TEPUTTOGELS AVTEG Aépe OTLTa AB kat TA £yovv v ida karevOvven (idia

S1evbvvon kat ido popd) kat ypapovpe AB T1TA .
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— AYo pn undevikd dtovoopota AB kot TA
Aéyovtor avtippoma, 6tav €ival cuyypouL-
KO Kot 0gV €ival opOPPOTa. TNV TEPITTOON
ovtn Aépe OTL Ta SlOVOGUATO AB xou TA
&yovv avtifetn katevOvvon (idwa S1evHBvvon
Ko avtifetn popd) ko ypdpovpe AB T IA.

Too Awavicuaza

AVO pn pndevikd dovdcpata Ayoviol ica
otV £yovv TNV 01 KatevBovvon kot oo pe-
tpa. o va dnAdcovpe 6tL dvo dovdcuata
AB xou T'A givan ioa, ypheovpe AB=TA . To
undevikd stovoopota Bewpodvtor ica peta-

&0 Toug kat cupPorilovron pe 0.

4
, , i I
EbYxola amodewkvidetal oL B
A
A B
® Av AB=TA,16te A =BA, AB=TA Kol i B
—_— R / /
BA=AT'. ! /
7 /
Fi > '}
I 4

e Av M givar 10 pécov 1ov AB, 10t AM = MB Ko AvTIGTPOPOC.

M

\ 4
oy

AvtifOsta Arovicuora

Avo dovdcpata Aéyovior avtifeta, 6tav £govv avtifetn katedvbuvon kot ica
pétpa. I'a va dnAdcovpe 6Tt dvo dtavdcpata AB ot I'A givar avrtifeta, ypd-

Qovue
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AB=-TA W I'A=—A4B.
Eivor povepo o011

AB=-TA& AB=AT

Ewdwotepa, éxovpe BA =—AB.

TI'wvia 6Y0 diavooudrwv

"Eot® dvo pn pundevikd dravoopoto & Kol B . Me apyn éva onueio O maipvouple
10 Sroviopata O4=a war OB = fB.

Tnv kvpth yovia AOB, mov opilovv ot nuievbeicc O4 ko OB, TV ovopd{ovpe
Yovia TOV SlovVepdTov ¢ ko f kot T cvpPorilovpe pe (&jﬁ) Ll (/7’?&) Ll
oKOpO, ov 0eV TPOKAAEITAL GVYYLOT], HE £vol KPS YPAUUO, Yio Topddetyla 6.
Evkola amodeuvietar 6TL M yovia tov @ kol f eivor aveEaptnTn amd v emt-
Aoyn Tov onueiov O. Eivaw pavepd eniong 611 0° <0 <180° 1} og axtivie 0<0 < 1
Kol E101KOTEPQL:

e 0=0,avallp.

e O=x,av OYTJ/E.
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T, o , - =
Av 6= 5 tote Aépe OTL TO StavdopaTo & Kot y

givor opBoydVIA 1| KAOETA Ko YpAQOvUE d L .

Av éva and Ta Stavdopata d, f eivol To PNdEVIKO SIAVVGHA, TOTE OC YmVIia TOV
@ xou f pmopovpe va Bewpricovpe omowadimote ymvia O pe 0<0 < 7.

"ET61, pmopovpe vo, Osmpicovpe 6Tt To undevikd Stdvocua, 0, eivatl oudppomo 1
avTippomo N akOuN Kol KdOeTo o€ kdbe GAAO didvuca.

E®PAPMOI'H

"Ectem M to péco tng nievpdc Al gvog Tpry®dvov ABI. Mg apynq to M ypa-
govpe T Sraviopata MA=IB ko ME = BA. No anodeytei 611 To A givan
70 péoo tov AE.

AIIOAEIZEH
Apxei va deifovpe 6Tt A4 =AE. Tpypart, eneidn
MA=TB, givon
MI =AB (1)
Opwg 10 M givan péco tov A7 Apa,

MI = AM ()

Emopévoc, Moy tov (1) kat (2), éxovue AB = AM , omdte:
AA=BM A3)

Enedn emmhéov ME = BA, éxovpe
AE = BM (4)

"Etot, omd Tig oyéoels (3) kat (4) éxovpe AA = AE. m
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1.2 1POXOEXH KAI APAIPESH AIANYSMATQN

IlpocOcson Aravoouatwv

"Eoto 8o dtavdopata @ kat S. Me apyn éva onusio O maipvovps diévocua
OA=d wxat ot cuvéyew pe apyy to A moipvovue divvopa AM = . To 814~
voopa OM Aéystar GOPOIGHA 1| GUVIGTAPEVI TOV SIVOGHATOY 6 Kot S Kot
cvpPorileton ue a + 3.

@a amodeifovpe 6T TO GOpoIGUA TOV Slavucudtov ¢ Kol f sivol ave&dptnto
™G emAoyng tov onueiov O. Ipdypatt, av O givan évo GAAO onueio kol Tapovpe
Ta. dStovocpoTo OA =d wou AM = B, enedn OA=0'A =d xon AM = A'M' =,
&yoope 00" = AA" xon AA'= MM Emopévacg, 00" = MM', mov ovvendystot 0Tl
Kow OM =O0'M'.

To aBpotopa dvo drovucpatey Bpicketol
KOl LLE TO AEYOUEVO KOVOVO TOD TOPOAAN-
Aoypopov. Anhadn, av pe apyn éva on-
peio O mapovpe to Stovdopata OA =d
kou OB = f3, Tote 10 GOpotopa G+ opi-
Ceton amd 1 deydvio OM tov TOpPoAAn-
AOYPOLLOV TTOV EXEL TPOCKEIUEVEC TAEL-

pég 11 OA xon OB.
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Iowotyres IHlpooOsons Aiavocudrwy

I'a v Tpdebeon TV SLOVLGUAT®V 16YXVOVV 01 YVOGTEG OIOTNTEG TS TPOGHEoT|G
TPAYHOTIKOVY aplOpudy. Ankadi, av d, f,7 eivon tpia Stavdopata, TOTE:

(1) a+B=p+a (AvtipetaBetikr) StotnTA)
(2) @+B)+7=a+B+7) (ITpooetauptotikn OLOTNTA)
(3) a+0=a

(4) a+(-a)=0.

AIIOAEIZEH

® A6 T0 TPONYOUUEVO YL EXOVUE:

|

d’+ﬁ=@+AM=OT/[
Ko

B+d =0B+BM =0M

I - B
Enopévog, a+p=p+d. 4 B 7
® And 10 Stmhovo oo £YovpE: R ( N
(07+B)+77:(5;1+Z§)+B_f=5§+8_f:51:1<m “ ¢
d+(ﬁ+;7):@+(ﬁ+ﬁ):@+ﬁ:0?. o
B r

) B a+ f+y
Enopévoc, (G +p)+7 =a+(B+7).

® O11010tNteg (3) Kou (4) etvarl Tpoeaveic. m

H mpocetaipiotikn dotta pog enttpénet vo, ovpporilovpe kabéva omd ta ica
aBpoicpata (o? + B)+ 7 Kot o+ (B + 77) ue &+ f+7, 1o omoio Ba Aépe GOpotopa
TOV POV Stavooudtov d, f kat 7. To 40poisua TEPIGCOTEPMY SUVUCHATOV
0,,0,,0;,....,4, V>3 opiletar emaywywd o eENg:

o, +0, +0,+...+0, =(a, +a, +0, +..+ad, )+, -
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INo mopdderypa, @, +a, +d; +a, =(a, +a, +d;)+a,

at+ar+as -

> N

— - - —

a1t+artasztay

Aniadn, yio va tpocBécovpe v Stovoopata o, ,d,,A,,..., 4, , T0 Kodiotodue da-
doyKd, omoOTE TO AOPOIGHA TOVS O €ivar TO d1EvLGH TTOL £XEL G aPyN TV oPXI
TOV TPMOTOL KOl MG TEPOG TO TEPAC TOV TEAELTAIOV. Emedn pdhota ioydovv n
OVTILETAOETIKN KO 1] TPOGETAPIOTIKY] 10T T TNG TPdSeonc, To abpoicua o
petaBaAletor av aALAEEL M GEPA TOV TPOCHETEMV 1 0V PLEPIKOT ATO AVTOVG AVTL-
KotaoTafobv pe To afpoioud Tovc.

Agpaipeon Aiavooudrwy

H Swapopé & —f tov Stavdopoatog S omd 1o Siévoopo d opiletol mg dOpotspa
TOV SIVUGHATOV & Kat —f . Anhady

d-f=d+(-p)
a
> Z -
E - - 3
a-p -

ZOUQOVO LE TO TOPOTAV®, 0V EXOVUE dVO dlavdcUaTo & Kol 3, TOTE VILAPYEL

povadikd dtdvucpa X, t€toto, wote f+x = d. [pdypart,

B+i=d = (L) +(B+X)=(-p)+d =0+i=d+(-f)=i=dad-f-
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Awgvooua Oéoemwg

"Eoto O éva otabepd onueio tov ydpov. Tote yo

k@Be onueio M 1oV YDpov opileTal To didvuopa

OM , 10 omoio Aéyetal owavoopa Bécsmg Tov M

1 owovoopatiky aktiva Tov M. To onpueio O, mov

givarl ko1 apyn OA®V TOV SLOVUGUOTIKMOV OKTi- )
VOV TOV GNUEIOV TOL YDPOL, AEYETOL GT|LELD AV~

@opdg 6To YDPO.

Av O givau éva onpeio avapopdc, TOTE Yol 0TOI00NTOTE SAVLGLA, AB &yoope
OA+ AB=0B xa ETOUEVMOG

AB =0B-04

Anhodn:
“Kafg or1avoopa 610 y®po gival ico pe 11 S10VUGROTIKI] OKTIVA TOV TEPATOG
peiov 11 O1EVUGHATIKI] OKTIVA TNG apyNS”.

Métpo AOpoicuatos Atavooudrwv

210 duwhavo oynpo PAérovpe to dOpot- y E B
oHo TOV Stovoopdtev ¢ kou f. Ao mv
TPIYOVIKT] ovicOTnTe YVopilovpe OUmG ;
ot 4 4 +;,
|(04)~(4B) | (OB) < (0A) + (4B) -
0 p

KOl ETOUEVOG

|é-18| <1 + Aisiéi A

E®PAPMOI'EXY
1. e téooepa onpeia A, B, I, A vo, omodevytei 6Tv AB+ Al = AB + Al
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AIIOAEIEH

Av O givon éva onpeio avapopadgs, Tote £(OVUE: A

AB+ AT =OB~0A+OT —OA=0B—0A+OT ~OA=AB+ AT .

B
2.Naan08£1x‘rsi6ﬂ ld+B+7 < |a@l+|B|+|7].

AIIOAEIZEH

Exovpe |d+B+7 [ @+ p)+7Isla+Bl+|7IsI@l+|Bl+]7].

AXKHXYELY

1. Ot dvvapeg £, F,, ..., F; ackodvtar 6to copo 2. Tlowo dvvaun yperale-
TOL, MOTE VO UMV 0PN GEL TO cOU0 2 va, petakvnOel and tn 0€on tov;

2. Aiveton éva tetpdmievpo ABIA wou éotw d, f,7 Kol & T OvTIGTOWO
oavoopata Bécemc g Tpog Eva onpeio avapopds O. Ti pmopeite va
neite yia To teTpdmAgvpo ABIA av:
() @+7=p+5 (i) |
(i) a+7=F+6 Ko |G—7 =l -6

3. No eKkppaoeTe TO S1AVOOUO X GE KAOEVO OO TO TOPUKATM CYNUOTO ®G
GLVAPTNOT TOV AAA®V SLVUGUAT®V TTov divovTtot:
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i) ii) iii)

B

¢

4. Avy10. 800 tpiyova ABI ko AAE wyvelr AB + A = AA+ AE , vo. Sgifets
011 10 TETPATAELPO BALE €ivor mapaAAnAoypapLpLo.

5. Aivovtal téocepa onueia 4, B, I, 4 ka1 éotw O, T0 H€GO TOV TUNATOG
A" No. anodeifete 6Tt OB +OA= AB — AT .

6. Aivetan kavovikéd eEdymvo ABINEZ. Av AB = kat BIT = 3, vo. ekQpd-
GETE TO SLAVLGLLOL TA ©C GVVAPTNON TV & Kot f3.

7. T éva toyaio e&aywvo P P,P.P PP, vo omodeitete 0t

_ s s 5 0

I 1BI9 < IBIR A IR A 1RI 197E =1

1.3 MOAAAIAAZIAZMOZX APIOMOY ME AIANYXMA

Opiouog lloiiamiaciacuod Ap1Ouod us Aigvooua
‘Eoto A évag mpoayuatikog aptfudc pe A =0 ot o Eva pun undevikd didvooua.

Ovopdlovpe ywvépevo tov A pg To a@ kot to cvpforilovpe pe A-a M Ad éva
didvvcpa To omoio:

® sival opdppomno ov & , av A >0 kot avtippono tov d, ov A <0 kot

® &yeLuétpo | Alal.

Avetvar A =0 ¥ @ =0, tote opilovpe o A-d o undevikd divoopa 0.



22

INo mapdderypa, ov 1o ddvocua & Tov dUTAN- p

voU oynuartog £xel PETpo 2, tOTE T0 ddvucpa /
3a eivolr opdppomo pe TO A Kol ExEl PETPO

|3d |=3]|d|=3-2=6, evd TO dLAvuGHO —3a givon

ovTipPOTO LE TO O, OALA £xEL Ko VTO PETPO 160
pe |-3a |5 -3||ad|=3-2=6. -

| ,
To ywopevo 7 d 10 ovuPoArilovpie Kat pe % .

Iowotntes Hoidamiaoiacuod ApiBuod ue Aigvooua,

I'a to ywoépevo mpaypotikov aplOpov pe dS1dvoca 16X00VV 01 ETOUEVES 1O10TT-

TEG:
(1) AME+P)=2rd+21p
(2) (A+p)a = Ad + ua
(3) AM(u@) = (Ap)a
AITOAEIZEH*

(1) YroBétovpe 6Tt to. Stovoopata & Kot S
givar pun pundevikd ko 611 A # 0. Taipvovue
éva onpeio O kot oyedalovpe o StovOcHLa-

o azd,ﬂ?:ﬁ. Tote eivar OB =d + 5.
Zyedialovpe EMTALOV T S1AVOCLOTOL

04" = Ad xon OB’ = A(d + f3). Eneidf

(OA") (OB ’,
e el — }V .
(OA) _ (0B) | Aa+p)
10 tpiyove OAB kor OA'B’ givar dpota ko emopévog n mievpd A'B' givon ma-
PAAANAN pe TV AB Kot 1oydel

A'B’

s,

(AB)
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Avtd onpaiver ot A'B'=21-AB=AB.
Emopévag, eneion OB'=04'+ A'B’, &yov- >
pe A(G+f)=2Aa +AB. oo

H 1816t 10 1oydel Tpo@avdg Kot 0Tay Eva B’ Aa+p) o

ToVAdyloTOV Omd Ta davdouato & Kot 3 a+p
giva 1o undevikd M 6Tav o apldudc 4 givon

Undév.

H onddeén tov wwmrov (2) ka (3)
0PN VETOL OC ACKNON. W A

Q¢ cuvETELD TOL OPIGHOV TOL YIVOUEVOD aPlOUOV LE SIAVUGLLO. KO TMV TOPOTTi-
VO 1310TATOV EYOVLLE:

(i) Ad=0e2=0% d=0

(i)  (-Ad)=A(-d)=—(Ad)

(i) A@-B)=Ad-Af

(iv) (A—p)d=Aid—-ud

v) Av Ad =28 won A0, tote d=f

(vi) Av Ad = pd kon d # 0, T0te A= u.

I'popuuixog 2vvovaouos Aiavooudrwv

Ac Bsmpricovpe dvo Sravdouata @ kot . Amd ta Stavdouato avtd “mapdyo-
VIO, Y10 TOPASELY L0, To StovOopoTe 7 =30 +5f, & = —2d + 3 KTA.

Kabéva omd o S1vdopato ot ASYETol Ypoupikos cuvdvacpog tov @ Kat f3.
Teviké, ovopdletal ypoppkés covévacuds dvo Stavooudtov & kol f kade
ddvooua TG LOPPNG V = ka +AB, 6mov Kk, A eR.

Avéroya opiletor Kot 0 YPOUUIKOS CUVIVAGHOS TPLDV 1| TEPICGOTEP®Y S1UVL-
oudtov. ‘Etol, yio mapddetypo, to didvocua v =3a —28+57 sivon €vog YpopLL-
KOG GLVEVLACHOC TV &, ff Kat 7.
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2vvOnkn Hapaoiiniiag Aiavocudrwy

Onwg eidape, av 600 dtoavdcHATo & Kol B , OTTOV ﬁ # 0, cuvdéovtat pie T oyéon
a =AB, 1ote o Srovoopota outd sivor Tapdiinia. Ioydet Opmg Kot To avti-
6TPOPO. AnAadn, av to SovOGHATO & Kot B gival TapdAinia kot B #0, 1018
VIAPYEL HOVOSIKOS apOpdg A Tétolog dote d =A-f. Ipdypaty, av Oécovpe
K :@, T01E | O |:1<|B|. ZUvVeEnMG:

e Av &TTB,T(’)TS o?zrcﬁ.
o AvdT B, 16te @ =—«p.

e Avad=0,10te G =0-0.

Xe KGBe Aowmdv mepinTon vrdpyel 4 Kol HAAMoTa povadtkog (1otnta iv), té-
TO10G, doTE d = A- . Emopéveg:

OEQPHMA

Av a, f eivon dvo dravocpoata, pe B =0, ToTE

él/p<d=2AB,AcR.

INa mopdderypa, oto Tapakdto oynua av 4 Kot E gival to péoa tov mhevpodv AB
kot A" tov tprydvov ABI, £xovpe:

BI' = BA+ A" =2AA+2AE =2(AA+ AE) =2AE .

AoV homdv BI =2AE , ovumepaivovpe 6Tt
AE / /Bl xou \ﬁ|:2\ﬁ\, OV oTMUOivel
o AE = %BF . Eavafpiokovpe dnAadn
Yoot pog arnd v Evkieideio INeopetpia

oyéon AE = //%. B
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Awavvouatikny Axtiva Méoov Tunuatog

Ac mépovpie va Stévoopa AB Kot évo onpeio 4
avapopdc O. Enetdn AM = MB , éxovps
e M
OM -0A4=0B-0M
ondte
20M = 04+ OB B
. 0
Kat apo.
0—' _ —A ar _B.
2
E®PAPMOI'EXY
1% Nea anodeyyrei 6mu: 4
(i) "Eva onpeio G givan to fapdkevipo evéc tpryd@vov
ABT, av xan pévo av wyder GA + GB + GI" = 0 ko
(ii) Av G eivan To Bapikevrpo Tov ABI, 101€ Y10 0TT01001]-
note onpeio O 16yveL OG = 1(M+ﬁ+o—r).
3 B 4 r

AIIOAEIZEH
(1) I'vopilovpe and v Evkieideio [N'empetpia 6t av G gival 1o k€vipo Papovg
oL TPLY®VOL ABI, t10te AG =2GA, dmov A4 1 ddpecsog tov tprywvov. Emopé-
VG, 1oYVEL AG =2GA , ondte &yoope

GA+GB+GI =GA+2GA=GA+ AG = GG =0.
Avtiotpépac, ov Yo éva onpeio G woyvel GA+GB+GI =0, 10te Ba &govpe
GA+2GA=0, 6mov 4 10 pécov g BI, ondte o woydel AG =2GA . 'Etot, 10 on-
peio G avikel ot dapecso A4 kot ioyvel AG =2GA . Apa, 10 G givar 10 KEVIpO
Bépovg tov tpryddvov ABI!

ﬁ=%(@+@+o—r)
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2. Na amodsyTel 6TL To gVOVYpappe TppaTe oV 0pilovy Ta péca TOV
ATEVOVTL TAEVPAV EVOS TETPUTAEVPOV KL TG PHEGO TOV SLOYOVIMV TOL
oEpyovtar amd To ido10 onpeio KAl O1YOTONOVVTAL 07T6 TO onueio avTo.

AIIOAEIEH

‘Eoto d, ,7,8 ta duwvdopata Bécemng Tov

Kopve®V A4, B, I, 4, avtiotoiyme, evog teTpd-

Thevpov ABIA ¢ mpog éva. onueio avopo-

péc O.

Ta dtavdopata 0écemg tov pécwv H g BI”
1 - -

Kot @ g A4 givan E(ﬂﬂ/) Ko %(o?+5)

ovTioTolY™G Ko TO dtdvucpa BEcemg Tov pé-
cov G tov HO givon 10

11, 5 1 = 1 ~ =
—|=(B+y)+—(@+5) |=—(@+PB+y+9).
2[Z(ﬁ V) 2( )} 4( B+7+6)
Opoimg Bpiockovpe 611 T0 didvoouo Bécemc
1 - = -
TOV pécmv tov Tunuatev EZ ko IK stval to Z(a +B+7+05). Apa o TURHATO

HO, EZ ko IK diépyovtat and to 1610 onpeio kot dtyotopovvrot and auto.

AXKHXELY

A" OMAAAX
1. Av d eivar éva S1IOVUGHLO, TL UTOPEITE VO TTEITE Y10 TO HETPO KOL TNV KOTED-

) 1
Bvvon Tov davdcuatog &, = ﬁ'a 5
a

2. Na Bpeite 10 dtdvoopa X o€ Kol amd TIC TEPIMTOOELS:
A BN B i = . = - = -
(1) E(x—i—a) :§(x+ﬂ) (i1)) X+3(a+p)=4(a—-p)-3%.
3. Av o710 duthavd oynuo eivan (BM) =2(MTI), B

va. amodeitete OTL X = %(ﬁ +2¥).
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4. Zt0 Oumhavo Gynuo EYOvUE:

r
AE =2EB, AB=d, A’ =2d kot AA=f3. L
(i) No. ekppéoete cuvaptiost tov d kat f B -
S, _ E 2a
ta dSwavoopota AB, EB, I'B, AE ko EI.
(i) Ao Tig exppboeg tov AE kou EIT moto y <1 - y
GUUTEPOGLLO. TTPOKVTTEL Y1 T oNUeio A, B

E xou I

5. 210 mopaxdro oxnue vo anodeifete 0tita onpeio A, I kou E gtvar cuveufetakd.

6. Av AK +3BK —2BA=BA+3AM , va anodeifete 6T ta onpeia K, A won M
glva cvvevbetaxd.

7. Av AA, BE wor I'Z givan dwdpecol tprydvov ABI, vo amodeiete Ot
AA+BE+TZ =0.

8. Av K, A, M gtvar ta péca towv mievpov Bl IA4, AB, avTioToiy®ms, Tpydvou
ABI, va amodei&ete 6T1 Yo omotodnmote onpeio O woydeL:

OA+OB +0OI =OK +OA+OM .

9. Av M ka1 N givan ta péca tov dayoviov A7 kol BA, aviiotoiymg, evog
TeTPamAEDPOL ABIA, va omodeifete 6Tt AB + AA+TB+TA=4MN .

10. Ativetor to pun pndevikd ddvooua AB xat onueio I t€to1o doTE va, 1oYOEL
Al =2 AB xat Bl = uﬁ. Na anodei&ete 6TL A —p=1.

11. Aivetartpiyovo ABI. Av AA =k AB+AAI" ko AE = AAB +k AI" -vo. amo-
deitete 6TL AE / /BT .
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B OMAAAX
. 210 dwmAavd oynua etval AA = %ﬂ? Kol £
1
AE = _§AF . Av G givon to k€vipo Bapovg 4
Y|

TOVL TPLYDOVOL ABI, va amodei&ete OTL TO
tetpdnievpo AGAE eivalr mapaAinAio-

YPAppO.

B r

Ocwpovpe Eva mopalinidypappo ABIA kol dvo onueio £ ko Z tétoa,
dote AE =k AA xon AZ = AAB, 6mov A = Ll’ pe k # 1. No arodei&ete 6t1

ta onueta £, 1" ko Z givon cuvevhsiaxd.

. Na anodeiete 6TL av woybdovy d00 amd TG GYECELS xKA + yﬁ>’+zﬁ =0,

XAA+yAB+zAI =0, x+y+z =0, tote Ot 1oydeL kou 1 Tpitn (To onpeio K

gival dlopopeTikd and to A).

Av a, Bxot 7 givor o1 StavoopaTiKEG akTiveg TV onpeiwv 4, B kow M avti-
, MA « , , , o

oToiymc Kat sl = T va, 0modei&ete 6TL av 10 M gival EcmTEPIKO TOL AB,

; ; , .- Ad-xB
, VO av 10 M givan eEwtepikd Tov AB, TOTE ¥ = 1 b .
—-K

1018 ¥ =

Ad + KB
A+K

. Atveton toaporAnidypoppo ABIA. Na Bpeite onueio M t€1010, ®OTE VoL, IGYVOEL

MA+MB+MT =MA

. Alvetal tetpdmievpo ABIA ko éotw M kot N to HEGA TV Say®VInV TOV

AT xou BA ovtictoiyoe. No amodsitete 611 ov 4MN = AA— BT, TOTE 10 Ts-
TPATAELPO AVTO €IVOL TAPUAANAOYPOLLLLO.
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7. Av G xon G’ gival Ta Papdkevipa dvo tpryovev ABI kow A'BT', vo amo-
deitete 0L A4 + BB +IT ' =3GG' .

8. Aivovtai ta onpeia A, B kai I”. Na amodsi&ete OTL Y100 001001 TOTE ONUETD
M 10 d1voopo 3MA—5MB+2MT  &ivol 6Tadepd.

9. Y10 dumAavo oynpa to ABIA givon tpamélio pe A 1 r
(4B) =2(I"4), to KAAB mapaAAnAOypapLo
Ko To  péco tov IA4. No amodei&ete OTL:
T — 7 ==
(i) KT = —%KA Kol KA = _EKB
(ii) Ta onpeia 7, K, 4 eivar cuvevbsiaxd. 4 B

1.4 SYNTETArMENEZX XTO EIIITEAO

Aéovac

[Mavew og P evbeio xx emAéyovpe dvo onpeio O kot /, £T01 AOTE TO SIVLGHLA
OI va &xel pétpo 1 kai va PBpioketar otnv nuevdeio Ox. Aéue tOTE OTL £YOVLLE

évav dEova pe apyn o O Ko povadiaio dtavoopo to O =i Kat Tov GUUPOLL-
Covpe pe x'x. H nuevdeio Ox Aéyetan OeTikég nuidovag Ox, evod n Ox' Aéyeton
apvnTIKOS Nuacovag Ox’.

x’ 0] 1 M(x) X

\

Av, topa, Tdvo otov dEova xx mapovpe Eva onueio M, ened) OM / /i, Oo viap-

YeL OKpIBOS Evag TpaypoTikds apOpdc x tétolog dote OM = x-T. Tov apOud
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x tov ovopdlovpe TeTpumpévn tov M. AAAG Kol avTloTpOP®S, amd TNV 100TNTA
OM = x-1 mpokdnrel é11 o¢ kaOe Tpayuatikd apdud x avrictoryel povadikd on-
peio M tov déova x’x pe teTunuévn x. To onpeio avtd cvopPoriletor pe M (x).

Kapreoravo Eninedo

[Tévw o€ éva eninedo oyedidlovpie dVo KdBeTOVG AEOVEG XX KO ¥’y e KON apyn
O xar povodiaio Stavocpata to i kot . Aépe tOTE OTL EYOVUE £vo 0pOOKAVO-
VIKO GUGTNUO GUVTETAYREVEOV GTO EMITEDO Ay
N ATAOVGTEPA £VO GUGTIO CUVTETAYUEVOV

07TO ETITEDO 1] AKOLO VO, KAPTEGLAVO ETTITE- M M(x.y)
2

60 ka1 to cvpporilooue pe Oxy. To choTNUA

Oxy Aéyeton opBoxavoviko, yuuti eivar opbo-

YOVIO Kot Kavovikd. OpBoydvio givat, yuoti J
ot GEoveg x'x kat 'y efvon kéBetot, Ko ka- X > 5
VOVIKO, Yati Ta Stavdopate i ko j etvor o 7 M,
LGOUNK. )

y

[Mévw oto kapteciavd eninedo Oxy maipvovpue Eva onpeio M. Ano to M épvou-
HE TNV ToPGAANAN GTOV ¥y, OV TéUvEL ToV XX 6T0 M|, Kol TNV TopdAANAN GTOV
x'x, TOL TEUVEL TOV V'Y 6T0 M. Av x givar n TeTpunpévn tov M| og tpog tov &ova
x'x ko y  teTpnpévn Tov M, g mpog tov afova y'y, T0te 0 X Aéyetol TETUNNEVN
Tov M a1 0 y teTaypévr tov M. H teTtunuévn ko n tetaypévn AEyovtol 6uvTe-
Taypéveg Tov M. 'Etol 6¢ kdBe onpeio M tov emmédov avtiotoyyei éva Levyog
GUVTETAYUEVAV.

AN ko avTiotpopwe o€ KaBe (gdyos (x,)) TPAYHOTIKOV aplOudv avtioTouyel
povadikd onpeio tov emumédov, To omoio Bpioketon wg e&ng: IMavw otov a&ova
x'x moipvovpe to onueio M, (x) kou otov y’y to onueio M, (y). Amo to M| ko M,
Qépvovpe TapdAANAeg oTovg AEOVES Y'Y KOl XX aVTIGTOIY®G, TOL TEUVOVTIOL GTO
M. To onpeio M eivar to {nroduevo. Eva onpeio M pe teTpunpévn x ko tetaypévn
y ovpuPoriletar Ko pe M(x,y) M amAd pe (x,y).
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2vvretayuéves Aiavicuatos

‘Eot® Oxy évo. cOOGTNUO GUVIETAYUEVOV GTO EMITESO KOl & £V SIAVLGLO TOV
emnédov. Me apyn to O oyediblovpe 1o dtavocpa O4=d. Av 4, kar 4, givar ot
poPorég Tov 4 6TOVG AEOVES XX KO V'Y AVTIOTOLY®G, £XOVLLE:

OA =04, +04, (1) y 4 a
Av x, y elvan o1 cvvietaypéveg tov A, toTE y 4
woy0eL 04, = xi’ kon O4, = yj. Emopéveg n 166- A
mra (1) yphoeton A a
a=xi+yj J _ N R
Amodeilope OnAadN 0TLTO A €lvol YPORPIKOS o i A X

GUVOVAONGS TOV I KAl .
2NV TOPATAVE KATOOKELT o1 aptfpol x kai y etvon povadikoi. o amodsifovpe
TMOPOL OTL KAL 1] EKPPOCT] TOV & MC YPOLUIKOD GUVIVOGHOD TOV I Kol | £ivol po-
vadum. [pdypatt, ot 6T 1oYvEL Ko

+y7 .

_ e
l

a=x

Tote Oa. éxovpe
xi+y =xT+y7
(x=xi =(y'=»)j

’

x—x"#0, 16te B0 16yYvEL
’

Yy V=

;.

X—X

Av vmofBécovpe 6t x # x', dnraodn OTL

1

~

H oyéon avt, 6pmg, dnidvel 6tL i //j, mov eivarl dtomo, apod To i Kot
dev eivan ovyypapuikd. Emouévog x=x', mov cvvemdystar 611 ko y =)'
Qore:

“Kafg 1avoopo @ Tov EMITESOL YPAPETUL KATA LOVAIIKO TPOTO 6T Hopo1|
a=xi+y”.

Ta dwavoopota xi kol pj AEYOVIOL GUVIGTAGES TOL SLOVUCLOTOS ¢ KOTE TN
31e00VvoNn TOV § KOl j AVTIGTOIYMC, EVG 01 ap1duoi X, ¥ AEYOVTOL GUVTETOYHEVEG
oL & o710 cvotnua Oxy. ITo cuykekpéVa, 0 X AEYETAL TETUNREVY TOV & KOL O
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y Aéyetal TETOYPUEVI TOV &. ATO TOV TPOTO TOV OPICTNKOV Ol GUVTETUYLEVEG EVOG

SlovOGLATOG TPOKVTTEL OTL:

“Avo dwaviopata givar ico av Kol Hovo av 01 AVTIGTOLYES CUVTETAYUEVES TOVG
gival ioeg”.

Kabéva and ta ica Stovicpato pe TETUNUEVN X Kol TETAYUEVN ¥, O TO GLUUPOAIL-
Covpe pe to datetaypévo Ledyog (x,p).

2vvretayuéves I popuikod Lovovaocuod Aiavocudtwy

AV yvopilovpe TIC GUVTETAYHEVES V0 SLavVLoUATOV ¢ Kat f TOL KAPTEGIOVOD
EMMESOV, TOTE PTOPOVLE VoL BPOVLE TIC GLVTETAYUEVES Tov abpoiopatoc d + f,
TOV Yvopévoy Ad, A € R Kot yevikd KAOe ypopukod cuvovaciol Tov & Kol .
péypat, av & =(x,,y,) xou B = (x,,,), TOTE €YOULUE!

° 07+B:(x117+y1j)+(x217+y2j):(x1+x2)f+(yl+y2)j
L 2‘&:A('xlf_{—ylj):(Axl)lv—"—(lyl)j

Enopévmg
O—H-ﬁ:(xl+x2, Yi+¥,) Kot Aa =(Ax;,4y)

N 16odbvapa

(x1:y1)+(x27y2)=(x1 + X, 1 +y2)
)’(xlﬂyl) =(A'x17)“y1)

TevIKOTEPO, Y10. TO YPOUIIKO GUVEVOGUO Ad + 1 £xovpe:

Ao+ ,uﬁ = (;txla;tyl)"'(#xz».uyz) = (Z‘xl +#x29/1y1 +”y2) .
INa tapaderypa, av & = (1,—-1) ko B =(1,2), to1e
a+p=>0,-1)+(12)=(2,1),
2d =2(1,-1)=(2,-2),
G-f=0-D-(1.2)=(,-)+(-1,-2) = (0,-3),
Kot 20 — B =2(1,-1)-(1,2)=(2,-2)+(-1,-2) =(1,-4)
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Ag Bempnoovpe dvo onueia A(x,,y,) kot B(x,,»,) TOL KOPTEGLOVOD EMUTESOV

Ko ag vroBEécovpe 6Tl (x,y) givor o1 GUVTETAYUEVEG TOV HECOL M Tov AB.

Enedq OM = %(@ +0B), xa y

OM = (x,y), OA=(x,,7), OB = (x,, »,),
€yovpe

_l (5T ),
(x’y)_z[(xlﬂyl)"—(xzsyz)]—(—2 T j

\

B(x3.02)

M(x.y)

A(x11)

Enopévog woyvel

pBitB o Wtm
2 2

2vvretayuéves Aravicuatos pue I'vwora Axpa

YA
Ag Bsmpnoovpe 800 onueio A(x,y;) Kot

B(x,,y,) TOL KOPTEGLAVOL EMTESOVL Ko
oG vroBécovpe O0tTL (x,y) eivon ol cvvrte-
Toypuéveg tov dwwvvopotoc AB. Emedn,

AB=0B-0A4, AB=(x,y), OB=(x,,,),

\

=Y

B(x25y2)

A(x1,y1)

Kow OA = (x5,

€yovpe:

= Y

(x, 1) = (%3, ) = (%, 1) = (X, =%, 9, = »)-

Enopévag:

B(x,,y,) dtvovtan amd T1g oyéoelg

X=X,—X, KOl Y=Y, V.

Ot ocvvtetaypéveg (x,y) Tov dtovdouatog pe akpa to onueic A(x,,y,) kot
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AnAodn
TETUNUEV TOV AB = TeTUnpévn Tov B — teTumpévn tov A

TETAYUEVT] TOV AB = TETAYUEVT TOV B — TETOYUEVT] TOL A.

I'a mwopdderypa, 1o dtavucua AB pue apyn o A(1,2) ko wépag to B(3,7) €yxet
OUVTETOYHEVEG x =3—1=2 Kou y =7 -2 =15, dnhadn eivar ico pe 1o & =(2,5).

Métpo Aravicuatog yA

® 'Eotow & =(x,y) é&va d1AvVLGLO TOL KOPTECL- 4k A(x) N
ovoL eTTEOL KOl A TO oNUEIO e dOVLGHOTL- a
KN oktivo OA=d.Av A, xou A4, givar ot pofo-

AEG TOV A 6TOVG AEOoVES XX Kol Y'Yy avTIoTOolYMG, 0 jl ;
€MELON TO oNUEi0 A EXEL TETUNUEVT] X KOL TETAY-

pévn v, Ba woyder (OA) = x| kar (OA) = y|.
"Eto1 Oa éyovpe:

|G [=(0A)" =(0A)" +(AA) =(0A) +(0A,)" =[x +[y[=x"+y".

Enopévag:

Av @ =(x,y),T0TE | d |= A/x* + )’ (D)

o mapddetypa, av @ = (5,12), tote |a = V5 +12° =13,
e Ag Oswpricovpe Tdpa dvo onueion A(x,,y,)

, . yA
kot B(x,,y,) TOL KOPTEGLOVOD EMTESOV. B(x2.2)
Emedn] n amdéotoon (AB) tov onueiov A4
Kol B gtval ion pe to pétpo tov SavOGHATOG
AB=(x, = x,,¥, =), obupwva pe tov tomo (1)

, A(x1,1)
Oa woyve:

<A 4

(AB)Z\/(xz_x1)2+(yz_y1)2 (2)
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Enopévag:

H andotoon tov onueiov A(x,,y,) kot B(x,,y,) &lvolion pe

(AB) = /(x, — %)} + (3, — )}

INa mapdderypa, n oawdcTaon Tov onueiov A(2,-7) ko B(5,-3) eivar ion pe
(AB)=/(5-2) +(-3+7) =3’ +4* =5.

EPAPMOI'EXY

1. Av A(=2,1) kan B(1,4) givar o1 800 Kopveég Tov Taparinidypoppov ABIA ko
K (2,-3) T0 KEVTPO TOV, VO. BpeBovV 01 GUVTETAYREVES TOV KOPVPOV I Ko 4.

AYZH B(1,4)
Av I'(x,y,) xou A(x,,y,) €ivar ot 300 dAdeg Ko- A1)
PLPEC TOV TOPOAANAOYPALLLOV, EEWST TO K givar ’
T0 pécov TV Al ko BA, €yovpe:
3
)c1+(—2):2 X +1 )
B 27 =)
Ko 2
nHl_ 4 nt4_ -
> 277 _
2
Enopévag,

{xl =6 {X2 =3
Kot .
»=-7 y, =-10
Apa, 01 GUVTETAYUEVES TV KOpLe®v I ko A givon (6,—7) ko (3,—10) avtiotoiyme.

2.% Na PBpe0ovV 01 cuVTETAYNEVES TOV KEVTPOU
Bapoug G T1ov Tprywdvov ABI, av givan A1y
YVOGTEG Ol GUVTETAYUEVES TV KOPLY®V

TOVL.

AYXH

Av (x,3), (x,,,), (x5,;) etvon ot GuvieTaypé- A\
VEG T®V KOPLO®V A, B, I avtiotoiymg kot (x,y) Blray2) T(xss)

glvol o1 GUVTETOYUEVEG TOV KEVTPOL PBApovg Tov
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ABT, eneidf OG = 0A+0B+0r (Epapp. 1 § 1.3), Oa éxovpe:

(X, 0) + (x5, ;) + (x5, 13)

xX,y)=
(x,») 3
X X, Y, ) (NN By, s
3 3 ’ 3
Apa
:x1+x2+x3 :y1+y2+y3
3 ’ 3 :

2vvOnkn Hapaiiniiag Aiavocudrwy

‘Eoto & =(x,,),) ko = (x,,7,) 600 dovOHGUATA TOV KAPTEGLAVOD EMTESOV.
— Av 10 dtovdcpata givor TapaAinia Kot vrofécovpe 6Tt B #0,t6te Ha VIAp-
yel A e R, tétoloc, dote @ = Af. Emopévoc, Bo éxovpe (%, 1) =A(x,,y,) | 100~
dvvapa:

X, =Ax, ko Y =AY,

X
omdTe O 1oydEL XV, — VX, = Ax, ¥, —Ap,x, =0 f 1c0dbvapua | ' M2,
xZ yZ
- = X X
— Av B =0, t61¢ Oo 1o0EL | | Do oo,
X, ¥, [0 0

AsiEape dnAadn 6t av ta Stavdopata & kou S eivon mopdAAnAa, TOTE

'xl y 1 — 0 .
X W
r xl yl r 4 — e r I
o Avtopopwg, av =0, tote T dravdopata & kot B Oa etvor mopdAANAa.
X N
X |

= 0, &govpe %12 = X0,
X, W

IIpdypat, emedn

Emopévag,
. X . . X ,
— Avx, 20, tote y, = —,, ondte, av Bécovpe — = A, Ba Eyovpe
X X,
2 2

X =Ax, xou y =1y,.

Apa, d =AB Kol cuvendg d//f.
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— Av x, =0, 16t€ X,y, =0, ondte av x, =0, Ta SwvdopaTo & Kot B 0o givat
TOPAAANAO TPOG TOV AEOVA TOV TETAYUEV®V, Apa. Kot LETAED TOVG TOPAAAN AL,
evo, av y, =0, tote 10 B 0o sivar To pmdevikd Sidvocpo kot dpa, TapdAnAo
TPOG TO .

Amodei&ope Aourdv OTL

- X,
Gl M=o (1)
X ¥,
T ; X, v . . . i
nv opifovoa , TOV &Yel oG 1M TN YPOUUR TIG CUVIETAYUEVEC TOV OL0,
X, W

VOGHOTOG G Kot ¢ 21 YPOUI] TIG GUVTETOYHEVES TOV StavOGUaTOS [, TN Aéue
opilovoa ToV Srtavvopdtov d kar f (ie ™ cepd mov divovtat) Kot Oa T Gup-
BoAilovpe pe det(d, f) . Etot, n mopomdve 16odvvapio Statvurdvetar og eERg:

allp < det(@, f)=0

TNo Tapdderypo:

— To JSwvdouato 0?=(J3i -1 ot B=(3,—\/§) givalr mopaAinia, o@ov
N
3 3

— Ta dwwvoocpoato o =(2,3) wou f=(-12) dev sivar mapdAinia, opov

det(d, f) = =-3+43=0, evd

2 3

det(c, ) = B 2‘=4+3=7¢0.

2vvreleatiis AievOvveng Aiaviouarog

e Eoto o =(x,y) éva un undevikd didvucua A(xry) Ay
kot A To onueio Tov €mMUESOL Yl TO OmOio
woyber Od=d. Tn yovia ¢, mov dwypaeet o

nuEovag Ox av otpapel Yopw omd to O Kotd

™ OeTK”] Popd UEYPL VO CLUTECEL UE TNV M-

QJ‘S

>y

evbeio 04, v ovoudlovpe ymvio Tov oyN-

potier To oGvvoopa a pe tov afova x'x.
Eivouw poavepo o611
0<p<2r.
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INo ™ yovia ¢, dmeg eival yvooto and v Tpryovopetpia, ov 10 ¢ dgv glvon
TOPAAANAO TTPOG TOV AEova ¥y, 1oxEL
Epp = z.
X
To mnAixo b4 ™G TETAYUEVIG TPOG TNV TETUNUEVN TOL S1VOCUOTOG & = (X, V),
X

pe x # 0, 1o Aépe ovvreresT] 01eVOVVONG TOV O Kot Tov cupPorilovpe pe A, M
omAag pe 1. Emopévog:

NS
Il

= |
Il
™
S
BS)

Eival gavepo o1t

—Av y=0,mladn av d //x'x, 1OTE 0 GLVTEAEGTNG d1evBVVONG TOL SLVOGLATOG
o givoro A =0.
—Av x=0, dnhadn av da//y'y, 10T€ gV opileTan cuviehestng devBuveNg TOV
SlavdGUATOG d.

e Ac Bepficovpe Tpo 30 Stavicpota ¢ = (x,,y,) Kot f = (X,,V,) HE GUVTELE-
otég devbuvong 4, kar 4, aviictoiywe. Tote £xovpe Tig looduvapied:

allf o 0o xy, =ny L= =

1 ‘x2

X y1|

X, W

Emopévmg, 1 cuvOfikn mapariiniiog yo o dtavdopato ¢ kot S pe cvvele-
otég devbuvong 4, kar 4, Slutvndvetan og £ENG:

allpe A=4,

E®PAPMOI'H

Na Bpedovv o1 Tipéc Tov 1 € R Yo Tig omoigg To onueia A(1,0), B(—4*,3) Kot
I'(-5u,9) eival cvvevBeroka.

AYXH

Taonpeio 4, B, I givor suvevdetard, av kot ovo oy todtoviopoto AB = (—u’ —1, 3)

Ko A = (=5 —1, 9) eivar mapdAinia, dnhadh, av kat pdvo av det(4B, AT') =0.
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"Exovpe Aoimdv

—ut-1 3
—Su-1 9

det(AB, AT') =0 <

& -9u* -9+15u+3=0
S3u*-5u+2=0

, 2
Su=1 1 ﬂ=§-

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. ITow eivar  Béomn o10 KOPTEGIAVO €Timedo TV onueiov M(x,y) yo To
omoia 1oyvEL:
@) [xl=2 (i) [x[<2 @) |y>2 @) [x[Hy].

2. Na Ppeite T1g 0mooTacEl TV TOPUKAT® SNUEIDV ad Tovg AEoVES XX Kot )"
A(-12), B(3,4), I'(-5,-6), Ala—1,B+2), M(x,y).

3. Aivetonto Stdvoopa d = (A° —4, * =31 +2), 4 € R. T'o. wow Ty tov A givo:
() a=0; (i) ad#0 ko d//x'x;

4. Aivovtal To S10vOCLOTO
G =(A"=31+2,24> -31-2) xar B=(A-51+6, -3A7 +7A—-2). Na Ppeite
10 A R, dote va givon d = 3.

5. Na Bpeite tov mpaypatikd opBpd x, dote to davocupata d =(x,1) Ko
B =(4,x) va givar opdppoma.

6. Av 1 =(3,4), moo dtavucpa etval GUYYPAUUKO LE TO U Kot €xel SUTAAC10
péTpo and to i ;
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7. Z10 dumAovd GUCTNUO GUVIETOYE-

yA

vav eivat O4 =7 kot OB = j. N ek-
PPUCETE (OC GLVAPTNON TOV | KAl

a) Ta dSravdopota Oécemg TV onuei- 4 |0 |H
ovl, A4, E, Z, K xon H.

~.

B) Ta dravoopota TA, KA, HA, KA,
HO, ZA xo1 KZ. 0 > -

. Atvovtan ta onpeia A(-1,6) wor B(-9,-2). Na Bpeite (i) To onueio tov

aéova xx mov 1oaméyel and ta A kar B (i) To onueio Tov d&ova yy' mov
woanéyel amo ta 4 Ko B.

B OMAAAX

31
. Av 10 onpueio K ié , A 3,Z , M 4,2 , N(3,1) xou E(—,—J givon ta
22 2 2 22

péoa tv TAevpav AB, Bl I, AE ko EA, ovTIGTOlY®C, TOL TEVIOYDVOL
ABIAE, va. Bpebovv 01 GUVTIETAYUEVES TOV KOPLP®DV TOL TEVTAYDVOV.

. Zg éva GUOTN O CLUVTETAYUEV®V 01 TETUNUEVEG dV0 onueiov 4 kot B givot ot

pilec e e&icmwong x* — (A% —44+3)x—17 =0. No. Bpeite tqv tip tov 1 € R,
MOTE TO HEGOV TOL TUNHOTOG AB va €xel teTunuévn ion pe 4.

. Aivovtan ta onpeio M, (k,,4,), M,(k,,4,), M,(k;,4,) xou M,(x,,2,). Na

amodeiete Ot1, av Ta onueio avTd givol To HEGH TOV SLOUOOYIKDV TAELPDV
€VOG TETPATAEV POV, TOTE 10YVEL
K +Kky,=K,+k, Ko A+A =4, +4,.

. [l omorovedNoTE POy HOTIKOVG aPOUOVG o, &, B, B,, X, ¥ VoL amodeilete Ot

\/(x_a1)2+(y_ﬂ|)2 +\/(x_az)2+(y_ﬂz)2 2\/(052_051)2""(,Bz_:Bl)z .

. Atvovtot 600 pun cuyypappika dtovocpato & kot S evog emmédov. Na amo-

dei&ete O6TL OTOLOOMTOTE S1dVLCLE 7 TOV EMUTESOV AVTOV UTOPEL VO EKQPOL-

oTel G YPOPUIKOG CUVIVACUOC TV & Kal B KT pLovadtkd Tpomo.
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1.5 EXQTEPIKO I'INOMENO AIANYEMATQN

I'vopilovpe 611 T0 €pyo moL mapdyeTol omd poL

a F
dvvaun F o6tav petoartomiler to onueio epappo-
YIS s and 10 O oto A givon ico pe 10 ywopeEVO /
@

| F|(OA)-cuve. To ywvopsvo ovtd copBorileton pe

I 0 A
F - 04 ka1 AEyeTol E0MTEPIKO YIVOUEVO TNG SVUVAUNG

F pe 1o d1voopa 04 . Tevikdtepa, £xovpe Tov akdAov0o oplopd:

OPIXMOX

o Ovoudlovpe E6OTEPIKO YIVOUEVO dVO PN UNOEVIK®OV S1OVOCUATOV ¢ Kol

B ka1 to cupPorifovpe pe G- f TOV TPAYHATIKO aplOUO
a-B=ld|-| Bl ovve,

61OV ¢ 1 Yovio Tov SlvuopdToy @ Ko 3.

o Ava=01 =0, tote opilovpe G- f =0

INa mapddetypo, 10 €6OTEPIKO YIVOUEVO ODO SLOVUGUAT®V O Kol S pe |d =3,
| B =8 kat gozg glvon
- = 1
a-f=38covi=38—-=12.
3 2

AECEG GUVETELEG TOV TTOPOUTAV® OPLGHOD givar ot eENG:

° a-p=p-a (Avtietafetikn 1810t TOY)
e Avdalpf, 16te ap=0 KoL ovTIoTPOPMC.
e Avall g, tote a-B=lal|B| KOl VTG TPOPMG.
e Avall g, tote a-B=-|al|B| KO ovVTIeTPOPMG.

To ecmTEPKO YIVOUEVO @ -G GLUPOMLETON pe 6 Kot AYETal TETPAY@VO TOL A.
"Eyovpe: @” = d|-|d|ovv0 = a . Emopévec
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Educdtepa, yio to povadioio Stovicuote i Kol ;| TOL KOPTEGIVOD EMITESOV
1o(VOLV:

1

i-j=ji=0 xam i’=j’=1

Avaivtiky ‘Exppoocn Ecwtepixod Tivousvoo

®a S0VE TOPO TMOG UTOPOVLLE VO EKPPAGOVLLE TO Bloos) Ay

£0MTEPIKO YvoLEVO dD0 dtovuopdTov d = (x;, ;) :

kou f=(x,,y,) GUVOPTAGEL TOV GUVIETOYUEVMY AQx1,1)
TovG. Me apyn to O maipvovpe o dovdcuaTa E 0 -

OA=d wou OB = B. ATtd TO VOO TV GUVNUTO- a _
vov 610 Tpiyovo OA4B €yovpe tnv 160TNTA o X

(AB)’ = (0A)’ + (OB)* —2(0OA)(OB)cuvAOB,

1 omoia 1IoYVEL KOl OTNV TEPINT®OT Tov T onueio O, 4, B givor cuvevdetokd.
Opaog eivan

(AB)’ = (x; =x)* + (3, = 11)%, (OA)’ =x + ] kot (OB)' =, +;.
Emopévag, éxovpe dtodoyikd:
(5, =)+, =y) =X +y +x +; —Z(OA)(OB)GUVAOB
XX =2x%, + Y Vs =2y, =X Ay X+ Y —Z(OA)(OB)GDVAOB

Ko enedn (OA)OB)oLVAOB = d - B, £OVHE TEMKA:

a-f=xx,+yy,

AnAodn:
“To £e0TEPIKO YIVOPEVO VO dravocudToOV gival ico pe To GOpoopa TV Y1-

VOUEVOV TOV OUAOVOILOV GUVTETAYREVOV TOVS”.

o mopadeypo, To0 ECMTEPIKO YVOUEVO TV d = (=3,4) kar S =(2,—1) sivou

G- B =(=3)-2+4(-1)=-10.

Me ) Bonfgto TG avaAVTIKNG EKQOPACTIC TOV EGOTEPIKOD YvopEVOL Ba. amodei-

Eovpie OTL 1IGYHOVV 01 EMOUEVES 1O1OTNTEG:
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o (1d)-B=d-(AB)=2Ad-P)

o d-(B+y)=d-f+a-y (Empeprotiky 1816t ta)

e il MA,=-1,  b6mov A4 =7; xou A, = Ags gpocov &, f Ny
péypoty, av @ = (x,,1,), B =(x,,y,) Kot 7 = (x;,5), TOTE EYOLUE!
o (A)-P=(Ax, A0, 32) = (Ax)x, +(A)y, = A%, + 31y,) = Ad - B)
Kol
@ -(AB) = (x,, )(Ax,, Ap,) = X, (Ax,) + 3, (Ay,) = A(x,.x, + 3,v,) = M@ - ).
Apa,

(ha)- B =d-(AB)= A -p)

b 07'(5"‘7):(361,)/1)(352 +X35,, +y3) :xl(xz +x3)+y|(y2 +)/3)
= (0%, +X,5) + (1Y, +1113) = (0%, + 3, 0,) H(565 + 13)
=a-f+a-y.

° dLﬁ®&~B:0©x1x2+y,y2:0<:>y,y2:—x1x2<:>£y—2=—1<:>),1222—1
X Xy

2vvyuitovo I'wviag 0vo Aiavocudtwy

Av @ =(x,,y) ko1 f=(x,,y,) &ivar 800 un pndevikd Stavdouate Tov ETUTESOL

mov oynuatilovy yovia 6, tote ¢ - f =|d || f | cuvO Kol ETOPEVOC,

ap
la||B]

cuvl =

Eivon 6pmg
G-B=xxtyy, |G+ ko [Py 47,
Emopévag,
X, X, + .y,
Jxi 4] X+

ocvvl =

o mapadetypo, av 0 eivor N yovia tov Stavosudtov & = (1,2) kot f = (3,1), 1ots:

1.3+2-1 5 1 V2, n
—, omotTE QZZ.

Jei2 e 0 V22

cuvl =
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E®PAPMOI'EY

1.Av @ xat B eivau §Yo Saviopata tov emmédov, va anodeiytei oTL:
@Ola-pl<lal-|p] (i) (@-p)* <a*p*

IMote woydovv oL 166TNTESS

AIIOAEIEH
(i) Av 6 givon 1 yovio tov Stovoopdtov d kot f§ , TOTe EXOVuE:
G-Bl=||@|-| Bl-oove|=d|-| B|-|ovvo<|a|-| B].
H 166mta toydet povo, av cuvl = £1, dnhadh, udvo av @/ /f.

(i) Eniong, éxovue (@-B)° =|a-Bl<(al-|B)’ =lal-|p[=a’-p".
H 166tt0. 16)0£L, OmmC Kot TPonyovpéved, povo otav d//f.

2. "Ecto 800 dwavbopara @ ko S wov £yovv pétpa |d|= V3, |B|=1 kon

oynuratilovy yovia ¢ = % No Bpe0ein yovia tov diavoepdtov ¥ =d+ f

Kol y=da-pf.

AYZH

xX-y
[X[-17]

Av 0 gtvorn yovio Tov X kol ¥, T0TE cuvl = . Apxkel, emopévag, va vmo-

AOYICOULUE TO X - ¥ KO TO LETPA TOV X, V.
"Exovpe Aoimdv
o Fy=@+pya-py=a’-p*=laf -|pr=3-1=2.
X=X =(d+p) =da’+p* +24ap
=@ +|BI+21all Blovve

B3

:3+1+2-\/§~1-73:7.

® |yP=3"=(a-B) =a’+p*-23ap
=@ +| B 21|l B|ovve
=3+1—2.\B.1.§=1.
2 27
NB A

onote 0 =41°
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3. Na amodsrytel 6T cuv(a — B) = cvvacvvP +nuanpfB, 6mov 0< S <a <.

AIIOAEIZEH
. \ Y
Av GTOV TPLYOVOUETPIKO KOKAO TO dtovOcpato OA ‘
ko OB oynuatifovv pe tov dEova x'x yovieg a kat

p avtiotoiyme, ToTe o givan 04 = (cvva,npa) kot B

OB = (cuv,nup).

Emopévmg, Ba £govpue:
@-@4@\-|@|-cov(a—ﬂ)=1-1-cov(a—ﬂ)=cov(a—ﬂ)
Kol
OA-OB = (cvva,nua)(cvv,nuf) =cvva -cGuvS +Nua -NuS.
Apa,

ocuv(a — ) =cvva -cuvf +nuo -NuS

Ilpofoin Aravicuartos oe Aiavocua

'E6Tto G, v 800 SlovdopoTa Tov emutédov pe d@ # 0. Me apyr éva onusio O maip-
VOLLE To Sraviopoto OA =d kot OM =v. And 10 M gépvovpe KGOeTo 6T d1e0-
Buvon tov 04 kat éotw M | TO xvog g KabéTov.
To diévvopa OM, Aéyetol mPpoPoii TOV v 6TO d

Kol cupPoriletan pe mpof,v. Aniadn,

OM, =npof3.v.

AmodetkvieTat 6Tt 1| TPOPOAN TOL vV TAV® 6To d eivor aveEapTnn amd Vv ent-
Aoyn Tov onueiov O.
TN 10 ecoTEPKO YIVOUEVO TV A KOl V EYOVLE:

G-v=a-(OM,+MM)=d-OM, +d-M,M =G-OM, =d -npof,v

a

Enopévog:
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E®PAPMOI'EY

1. Na Bpebei n mpoPfoi Tov SwvbopaTog V TAVE 6TO SLAVLUOMPO G, OV

1. ] . - Lo T
e |= >’ |v|= J3 KO 1] YOVIO TOV S10VUGRATOV o Kol V givarion pe ¢ = e

AYZH

‘Ecto v, = npofizv. Tote Ba woydel v, = Ad. Eneldn a -v =a -npop, v, Exovpe:

Apa, ¥ =3d.

2. Aivovtor ta dwavoopata d =(3,1) kot v =(1,2). Na avaiv0ei To v o€ 800
KAOETES GVVIOTOOES, A0 TIG OTTOLES 1] Hia va gival Taparinin oto o .

AYXH
‘Eoto ¢ n gubeio n kéOetn ot dievbuvon tov a. Ay
- , €
Amd 10 mépag M tov vV pEpvovpe Tig kabeteg MM M
kot MM, ot dievbvuvon Tov d KAl GTNV & VTl " =4\
. . v/
ctoiymg kot éotw OM, =V, ka1 OM, =V, . i \ 4
"Exovpe V2 Vi
.. M,
V=V +V,. 1 >
e (1) — -

To dibvocpa v, eivar n wpoforn tov vV o10 &
Kol emewdn v, //d, vndpyer A €R, tétolo dote mpofi;V =Ad =(34,1). Onwmg
0 -V =0 -mpofzV Kol EMOUEVOS £XOVLE SLASOYLKAL:
3,1)-(1,2)=(3,1)-(34,1)
3-1+1:2=3-32+1-4
5=104
1

A==
2

1 31 31 13
TUVENMOC, Vi=—d==0G.D=|=,= | k¥, =v -3, =(1,2)-| =,= |=| —=,= |.
s 173 ()[22J v2vv1()(22j(22j
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AXKHXELY

A" OMAAAX

. Av d =(-1,3) kar f§ =(2,5), 1ot

(i) Na Bpeite o ecmteptcd yvopeva d - f, (26)-(-3 B) xou (G —f)-(3d + )

(i1) Na Bpeite ) oxéon mov cuvdéel Tovg k,A € R, dOTE TO E0MTEPIKO Y1-
VOLEVO TOV SlovoopdTov i = (k,1) kat § vo givon {co pe undév. Towa
1N 6X£0M OA®V TOV SOVUGUATOV U OTNV TEPITTMOOT OLTH;

. Avi=(1,2), v=(4,2) xau w=(6,0), vo. VTOALOYIGETE TIC TAPACTACELS:
- (1v+w), [u|(V-w), |@@-v)w| xou (i ]V) w.

. Av d =(1,0) xou S =(L1), va Bpeite Tov A e R, dote:
(i) To Srovoopoto @ kou d+AS va eivar kdOeta
(i) Ta Srovdopata f kou @+ Af va sivon kGOeta.

. Na Bpeite ta dStavdcpato wov ivar kabeta 6to i = (3,—-2) Kot £Qovv PHETPO
ico pe 1.

AN
_ o N , ,
. Av |d|=2, | BIE3 kau (@, B) ==, va voloyicete Tov k € R, dote TOl d1a-
viouata i =30 —f Kot v =xd +2f va eivon kéOetaL.

. Av d = (k,1) xou f =(4,3), va Bpeite Tov k € R dote va woydet:
G a-f=0 (i) (o?,ﬁ"):Z (iii) @/ /B .

. Av |dH B =1 ka (d, q) , V0L DVTTOAOYIGETE T YOVIO TV S10VOCUATOV
i=20+48 xou v=d—p.

. Av 1a Stavoopata ¢. kot f eivon pn pndevikd, va amodeifete Ot
a1 (@G-f) e oovd,f)= ||%|

. Na anodeifete 61t to Swovoopora i = d | f+|f|a wou v=a|f—|B|a
gtvan kdOeta.
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10. No amodeitete 6Tt yia 3o pm pndevicd Stovdopata @ kor S, 1o diévoso
v=p%—(a-P)B eivar kiOeto oTo f3.
11. Aivovton ta onueia A(3,-2), B(6,—4), I'(1,5) ka1 A4(—1,2). Na vtoloyicete

(i) To eoTEPIKO YVopEVO AB-TA

(i) T cvpmepaivete yio ta Stovdopata AB ko TA;
12. Aivovrtar to Stavoopora @ = (2,—4) kon § = (-8, 5). Na avaddoete 10  6g 500
KAOETEG GUVICTMOGEC, O TIG OTTOleg 1 pial va, €ival ToPEAANAN TTPOG TO &.

13. No vTtoA0YicETE TO UK TOV S10y®OVIOV EVOG TOPUAANAOYPELLOD TOV KO-
Tackevaleton pe Ta Stavoopato 5a +2 koar @ —36, av |d = 2\/5, |B=3

Kat (a@, ) =45".

B

14. o ta Stavdopota Tov Suthavon \ i

GYNLOTOC VO, VTTOAOYICETE TNV TOL- \\

R . N
dotaon AB-Al + AB-TA. N

P " \\ / AN

15. Na e&etdoete moOTE 10y 0EL: \L
E A 4

Q) |a+f=é|+|B|
Gi) | &1-18]=la+B|

B OMAAAX

1. Ta Swavdopata & kot f sivon pn pndevikd kot pn cuyypoppkd. Now omo-
dei&ete OTL Yoo OAOVS TOVG TPOYLLATIKOVS aplOovg 4 Kot p 1oy OEL:

226% +22u(@ - B)+ B = 0.

n_m,

[T6te woydet o ;

2. Na amodeiete OtU:

. SRR R
Q) |d+v [ +|id-v[=2]|al +2|v [ (11)u~v:Z\u+v|2——\u—v|2.

~

3. Afvovtol to pm undevikd Kol pn ovyypappkd dtavdcpota ¢ kot . No
omodeitete OTU:
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(i) O @opéac Tov dravvopatog i =| f | d+|d | f Syyotopei ™ yovia tov Sio-
VOGHATOV & Ko f3.
(ii) O popéag Tov dravdopatog v =| S |d—|d | f Siyotopsi TV Tapaminpm-

HOTIKY YOVie TOV S1vOoUaToOV & Kot [ .

,7), oLV(7,d), Ko vo amodeitete OtLd = -2 8 Kou § = 35.

(i) cvv(d, B), cuv(p
. Av 1a Stavdopata @ = (k,A) kot S = (u,v) sivon KOst Ko £xovv péTpa

ica pe tn povéda, va deifete Ot (kv —Au) =1.

ay + Bo i
Joi + B2 y* +67

. Xg nukokMo pe dapetpo 4B kol kévipov O maipvovpe onueio M.

. No amodei&ete 6011 —1 <

(i) Na ekppéoete to. Stoviopoto MA kou MB
©C GLVAPTNON TOV @& Kot 3.

(ii) Na Bpeite 10 ywopevo MA-MB. Tu ov-
UTEPOAIVETE Yol TN YOVIO TOV SAVLGUATOV

MA xou MB ; TTowo mpotaocn ¢ Evkheidetog

l'eopetpiog £yl amodeiytet;

. g 1piyowvo ABI ta 500 Oy tov BE xou I Z A

tépvovion oto H. ‘Eotw HA=d, HB = §

ko HI™ = V.

(i) Na exppboete T Stovoopato. AB, Al
xon B[ ®G GLVAPTNON TOV A, B wou 7.

(i) No. amodsiete ot 7-d=7-f wou
7-B=d-p.

(iif) Am6 TO TPONYOVUEVO EPAOTNHO TPO-

KOTTEL OTL ¥ -d = B- .

Me ) BonBeta g 1o6TTaG v va dei&ete 6Tt AH L BI'. Tlow mpdtaon
™¢ Evkleidelog Mempetpiag £xel amoderytei,
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10.

11.

Atveton tpiyovo ABIT xou eEm-
TEPIKADS OVTOV KOTAOKELALOVLE
to terpayovo ABEZ ko ATHO.
No exk@pdoete to. dwovdGpTO

BO o ZIT MG CLVAPTNON TAOV
B..B,.7,.7, xon va vmohoyicete

TO E6MTEPIKO YIVOUEVO BO-ZT .
T ocvumepaivere yio Ta TURHOTO
BOxulZ;

~
210 duthavo oynua to ABIA givor mopalAnio- { S e
A ~
ypoaupo kot to. B, A" ot mpoPfoiég tov I oTIg / I

AB ka1 A4 avtiotoiyws. Na anodei&ete 611

0

AB-AB + AA- AN = AT .
A B B

Atveton k0K oG (O, R) won onpeio M tov emumédov tov. Av petofanty gv-
Osio mov d1€pyeToL oo To M TEUVEL TOV KOKAO 6Ta A Ko B, va amodei&ete

611 10 Ywvopevo MA-MB givon otadepo. (To yvopevo avtd Aéyetar dbvaun
700 onueiov M w¢ mpog tov kvklo O).

I'ENIKEXY AXKHXEIY

. Avumapyovv mpaypotikoi apOpoi x, 4, u pe |k |+ | A | +]| u |# 0, Tétolol, dote

K+A+u=0 ko, kOA+AOB+ uOI =0

va, awodei&ete 6TL T onpeia 4, B ko I eival suveuhetokd Kot ovTieTpOP®C.

. Av yun 10 onueio M tov emmédov evog Tptyd@vov ABI 16x00vV 01 GYECELS

AM = AAB+ uAl' xon BM = AAl + uBA , va. amoodei&ete 611 To M givan 10
nésov g mhevpag Bl

. 'Boto O ko1 4 %0 6t00epd onpeio Tov emimédov pe | 04 |= 3. Tlow ypappn

vYpAeovv ta onpeio M Tov emmESOL Yo T OToio Etvor OM -(OM —204) =7,
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. Aivovton 00 pn pmdevikd Stavdopota ¢ kot S. Av umdpyet A € R, 1ét010€,
hote |d+Af =1, vo amodeifete 6Tt TO EUPASOHV TOV TAPOAANAOYPOALLLLOV

OAI'B pe OA=d xon OB=f givon HKpOTEPO 1 i50 TOV | B |.

. 'Eoto O 1o mepikevtpo tprymvov ABI (dnhadn| To onpeio yuo To omoio 1oyv-

gl OA=0B =0I), ka1 £6Tm, d, f Kot 7 Ta S1vOcHATA OEGEMC TMV KOpU-
ooV A, B xou I avtiotoiyme pe onpueio avapopag to O.

(i) Na deifete 6t1 0 onpeio H pe Sivoopo 0éoemg OH =d + f +7 eivor to
opBodkevTpo TOL TPIYy®VOL ABI .
(i1)) Na Bpeite To dtvvopa BEcemg Tov Papvrevtpov Tov Tpry®vov ABI e
onueio avagopdg to O.
(i1ii)) Na arodei&ete 011 10 Mepikevipo O, to Papvkevipo G Kot 10 opOoKe-
vipo H gvog tprydvov ABI ival cuvevBelokd onpeia kot 6tL G dapel

1
to tunpo OH og Adyo 7°

Atveton TopoAnAdypappo ABIA kol KO-
KAOG KEVTPOL O OV JEPYETOL aTd TNV KO-
poon 4 kot tépvel Tig gvbeiec AB, A ko A4
ota B', I'' xau A" avtiotoiymg. No amodei-

Eete OTL AB- AB'+ AA- AN = AT - AT

. 'Eoto éva tpiyovo ABI, G 10 KévTpo PBépovg
Tov ko 4, E ta onueio wov opifovral and Tic 166tnTEG

B—Azéf Kalﬁzéﬁ.

Av [ givar 10 péco tov AE, va amodei&ete 6t 10 G givan To péco tov AL

YA
Y| E
. 210 duthavéd oxfue ta OAEA, OBZI xav 7 B(0.,5)
AT'HO givan tetpdyova kou ta K, 4, M ﬁl e
givan Ta K€vipa Tovg. A@ov Ppelte Tig oL- 4(0,0)

: . <
vietayuéveg tov K, A4 xou M, vo. omodei- I o X
Eete 6T

| AA |= KM | xoaw AA L KM o M
H e
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EPQTHXEIY KATANOHXHY

1. Aiveton 6T 10 TETpATTAELPO ABIA givan popPos. Kabepio and t1g mapoakdtom

160TNTEG elvor ot N AdB0G. Av gival cmOTI, KOKAMGTE TO YPAUUD X, oV
givon AdBog Kok doTE TO A.

(i) AB=A I A (i) AB =BA T A
(i) AB=TA X A (iv) |AB|HAC| X A
(v AB=AA T A (vi) |AB|HBI'| X A

. Av A4, B, I'xon 4 glvon 1€66€pa oNUELQ, VO CUUTANPDOCETE TIG IGOTNTES:

(i) AB+BI =... (viy Al +TA-BA=..
(i) AB-AB=.. (vil) TB+BA-AA=..
(iliy AB+BI +TA=.. (vii) AA+AB+BA-=..
(iv) BA-TA=.. (ix) AB+BA-TA-AI =..

(V) AB-AB+Al =..

3. Av O givor to onpeio Toung TV d1oy®VIimV ToV TapaAANAOYpappov ABIA,

V0O, GOUTANPDOGETE TIG IGOTNTES:

(i) 2AB+BA-=.. (iv) 2AI —-BI' -2AB =...

iy l—= 11— —
(ii) EAF+§AB:... ) AB +AA+BI' + AT = ...

(iiiy A +AO0-TO=...

4. o To dovHGHATH TOV SITAAVOD GYNLOTOG VoL

Bdiete oe KOKAO TN GOGTH ATAVINON.
i) |W+W|>|ﬁ+ﬁ| 4 B
ii) \m+m\ :\m+m

i) |m+ﬁ|<|ﬁ+ﬁ|
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5. Xg éva oOoTNUO CLVTETAYUEV®V OTO EMinedo divetor To onpeio A(-3,-2).
No couTANpOCETE TIG 1GOTNTEGS:

(1) Zopperpkd tov 4 ®G TPOG TOV X X! A (o)
(i1)) ZvoppeTpkod Tov 4 ®C TPOG ToV Y'y: A, (ceeyenr)
(ii1)) Zvppetpikod Tov 4 og tpog v apyn O: Ay (oenyer)

(iv) Zoppetpucd Tov A4 ¢ TPog T dixotdpo e xOy A, (o)
6. Aivovtou ta onpeia A(3,1), B(6,5), [(-4,-2), 4(3,-3) xou E(-3,5). No cuvoé-
GETE E MO YPOUUN KAOE SIAVUGLO TNG TPMTNG OTAANG LE TIG CLUVTIETAYUE-

VEG TOV OTI OEVTEPT OTNHAN

Aldvooua, ZVVIETAYUEVEC OLOVIGLLOTOG

AB (0,—4)
Al (3,4)
AE (-7,3)
AA (—6,4)
BE (-9,0)

7. Aivovton ta onueio. A(3,2), B(—4,5), I'(-3,-2), A(3,-4). Na cuvdécete pe
Lol ypoppn kéhe TUMHO TG TPOTNG OTAANG LE TIG GUVTETAYUEVEG TOL Lé-
GOV TOV 01N 0e0TEPT GTHAT.

Tunuo ZUVIETAYUEVEC UEGOV
AB (0,0)
BI [-l Zj
2°2
A
22
AT (0,-3)

8. Naoa BdArete og KOKAO TOV OpOUO TOV AVTIGTOLYEL OTN COOTN ATAVTNON.

(1) Atveron to dvvopa a = (3,-2) kot ta onueion A4,-1), B(-2,7), I'(0,3)
kot A(1,5). TTowo amd ta dovocpota gival (6o pe 1o a:

1.AB 2. AT 3.AB 4. BA 5. AT
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(i1) Atveton to ddvvcpa & = (3,-2). ITowo amd Ta drovdcpato givot TopaA-

ANAo pe 1o a:

1. B=@84) 2.7=(4-2) 3.6=(-63) 4. &=(-6,4)

9. Atvovtar tetpdywvo ABIA pe kévipo O ko I
mhevpd a. Na Bpeite @g cvvapnomn Tov o Ta
E0MTEPIKA YIVOUEVL: A 4
(i) AB-AA (iv) OA-OI'
(i) AB-AT (v) AB-AI } B
(iii) OA-OB (vi) AB-TA. )

10. Ta dwavoopota i kor v €govv pétpa 2 kot 3 avtiotoiyws. Na Ppeite to
YWOUEVO 1 -V, OV 1] YOVIO TOV S10VUGUATOV oVTdOV glvot: 1) 00 ii) 30°
iii) 60° iv) 90°  v) 120° vi) 150°  wvii) 180°.

11. No BaAete o€ KOKAO T OOOTN OTAVTNON:

Av ii-V=ii-w xon i £ 0,70t A.v=w B.V//w Lialv-w A i LV+w.

12. No cvvoéoete pe o ypopupn kabe (edyog dlovucpdTmv e TpdTNg 6Th-
ANG LE TO €100¢ NG YWVING TOVG TTOV AvaPEPOVTOL OTN dEVTEPT OTNAN.

Awvdopota Tovia
1. ii=(7,5),7=(-1,2) optn
2. di=(=3,4),7=(2,-1)
3. i=(3,5), 7 =(6,0) ofeia
4. u=(0,-1),v=(-5,4)
5. u=(-2,3),v=(3,2) apPAreio
6. ii=(k,A), ¥ =(-AK)

13. 'l To SovOGOTO TOV TOPAKAT® GYNUATOG VO PAAETE GE KOKAO TN GOGTN
omavInon:

(ii) AB-AA< AB- AT’

(iii) AB- AA=AB-AI' |
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2 H EYO®OEIA
2TO EIIIEAO

Ewcaywyn

H ¥éa g ypnoiponoinong evog CUCTAUATOS CUVIETAYUEV®OV Yo TOV TTPOC-
Soptopd ¢ Béong evoc onpeiov TAVEO GE L0 ETQAVELN TPOEPYETOL ATO TNV
lewypoagpio Kol TV YVOOTH OGTOLG OPYAIOVS YEWYPAPOVLS. TNV EPUPUOYN
ot ¢ 10éac otn eopetpia ompileton n évvola g e&iomong pog Ko-
UTOANG, ONAadT TG aAYEPPIKNG 10OTNTOS TOV UKOVOTOLEITOL OO TIG CUVIETOY-
péVEG TV onpeiov g KoumvAng (kor povo avtdv). H évvola avth Bewpei-
TOl oNpEP TOCO OmAY], MOTE M ddacKaAio g va apyilel and to T'vuvdocio.
2V TpayHoTikOTNTo OpmG 1 €EEMEN TG YPELGIGTNKE TOAD ¥POVO Kol LT P-
&e 1o amotélecpa pog ovvheong avaupeca ot F'eopetpio ko otnv Alyeppa,
LE EMAVOOTATIKEG GLUVETELEG Yoo To. Mabnuatikd kot tic Oetikég Emotnue.
H avéyn kot to tpdta ixvn evog “ocuctnpatog ovaeopas” epeavifovior otnv
apyaio EMANvikn F'eopeTpio KOTd TN HEAETN TOV KOVIKOV TOU®V (SNACON TNG
mopaPoArnc, g vrepPoAng kot g EAAEWYMGS, TG otoieg B pehetricovE TOPAL-
K4t®). O AmoAl®viog 6o 10 Biprio tov “Kovikdv”’, apov opilel avtég Tig Ka-
UTOAEC GTEPEOUETPIKA (G TOUEG TOL KOVOL and éva eninedo, ypnoionotel dSvo
GUYKEKPIUEVEG EVOEIEC TOV GYNULATOC, YO VO ATTOSEIEEL YOPAKTNPIOTIKEG 1510TN-
TeG KGOE KapumOANC.

INa mapddsypo, oty Tapafoin Tov Simio-

VOO GYNUOTOSC OTOSEIKVVEL OTL OV PEPOVUE 0 K

mv xkabem KA (“tetaypévmg Kotoyousvn”)

omd onueio TG KOUTOANG Tpog T Oldiple- - Tetoypévog
Tp0 ZH, t61€ TO TETPhy®dVO NE TAELPO KA KoToyOpevn

givar 16080vapo pe to opboydvio mov £yt £ —
TAevpéc ZA, ZO, 6mov ZO Evo, Tpn o, KAOETO 4 H
otV ZH otV Kopupn KopmOAng (To HnKog

ToL omoiov wpoosdopiletal omwd TO 160G TOV

K®VOL Kol omd ™ B€om Tov TEUVOVTOC £mL-

TESOV).
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H oyéon KA® = ZO - ZA “icodvvauel” BéPata pe ™ ovyypovn ekicwon y° = 2px
™G mopaBOANG, OTTOL X, ¥ Ol CUVIETAYUEVES TV CMNUEI®V TNG O TPOS £Va Op-
Boydvio cvuoTnpo cuvieTayUEVEVY pE GEoVeEG TOV

a&ova cvppetpiog e mopaPoAng kot vy kabetn Y

G’ 0VTOV GTNV KOPLOT| TNG.

H Booikn dtaupopd avdpeca otnv apyoio Kot ot y | < Tetoypéwn
ovyypovn néBodo Ppicketar oto yeyovog OTL M
TelevTaia ypnoiponolel T cupuBoAlkn avoropd- :
OTOOT TOV YEOUETPIK®OV oXE0EMV Kl a&l0molel L Tetunuévn
v gveMé&ia Tov aAyefpucod AoYIGHOV (oL ek-

epaleTon PE TN ¥PNOT APVNTIKOV GUVIETOYLEVOV

KTA.). Avtd 10 OmOPOCIoTIKO Prpa £yve yOp®

oto 1630 and tovg R. Descartes ko P. Fermat,

01 070101 EMLYEIPNCOV VA YPNGOTOGOVY GTI| LEAETT] SVGKOAWMV TPOPANUATOV
™ apyoiog eAAnvikng Iewpetpiog ™ cvpPoriikn AlyeBpa mov eixe dnpuovp-
ynBetl o Sidpkela Tov 160V awdva omd Tovg Cardano, Viete k.4. Zta €pya TV
Descartes ko1 Fermat dev vtdpyovv ot dEoveg GLVTETAYUEV®OV 1] Ol EEIGADGELG
TOV KOUTOADV TOV YPNCULOTOIOVUE CNUEPD, AAANL TEPLYPAPETOL LLE GUGTNLLOTL-
KO TPOTO 1 dadkacio avaywyng EVOG YEOUETPIKOV TPOPAUATOS GE AAYERPIKO
(M avtiotpoea). Idwaitepn emidpaon eixe To Epyo tov Descartes “La Géométrie”
(1637), 610 0MOi0 —AKPIPDOC Y10 VO, YIVEL TIO ATOTEAEGLOTIKY 1) YPTOT TOV OAYE-
Bpkov hoyiopov otn N'eopetpio— elodyovrat véol cuporicpol (6mmg, yio mopd-
detypa, n ekOETIKN Ypopn TV SLVAUEDV), TTOV PEPVOVY OVCIOGTIKA TNV AAyePpa
OTN ONUEPVI) LOPPT TNG.

"Yotepa and v mpdtn ovvOBeon g AlyeBpag ko e ewpetpioc, o e&ehilelg
vanp&av paydaisg Kol 00 yNoaV otV KEVIPIKN £vvola TG GOYYPovns AVoAvTi-
kng eoperpiog:

X

X

“H eliowon piog kourving, axo fondntixo uéoo yio t Ldon
EVOS YEWUETPIKOD TPOPANUATOS, YIVETAL UEGO OPLOUOD KAl
OVOTTOPAOTACHS OVTHS THS KOUTOANG .

O J. Wallis, ato Biprio tov “Tractatus de sectionibus conicis” (1655), opilel tqv
ENAeym, TV Tapafoin kot TV vEPPOAT TOGO LE TOV KAUGIKO TPOTO, MG TOUEG
K®VOV, 060 Kol pe eElomoelg 200 fabpov, evd o I. Newton to 1676 ypnoiponotet
HE CLOTNUATIKO TPOTO OVO AEOVEG KOl OPVITIKEG GUVTETOYUEVES, Y10 VO LEAETT-
o€l Kol vo TaEIVOUNGEL TIG KAUTOUAES TpiTtov Pabuov. Zinv epyacio emiong Tov
Newton “Artis analyticae specimina vel geometria analytica” (mov dnpooctedtnke
t0 1779) ypnowonolgital yio Tpd@TN Popa o 0pog “Avarvtikn 'eopetpia”. Ou
e€eli&elg autég, mov Ehafoav ydpa TapdAAnAa pe TN dnpovpyio Tov dLoPoPL-
KOV KOl OAOKANPOTIKOD AOYIGHOD, Sapdppmacay £va vEo KAGdo Twv Mabnua-
Tikdv. O 206 100G Tov KAaotkoV €pyov tov L. Euler “Introductio in analysin
infinitorum” (1748) amotelel éva TANpec SWBAKTIKO £yyepidio Avarvtiknig ['ew-
LETPiOg, OTO OMOI0 Ol KAUTOAEG TOV ETTEOL KAl Ol EMPAVEIEC TOV YDPOV Opi-
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Covtar ko €€etalovTol amOKAEIOTIKA HECH TOV EEICMOEDMY TOVG MG TPOG VAl
TAAYLOYDVIO GOGTN O GUVTETOYUEVOV.

2.1 EEZI>Q3H EYOEIAX

Edicwon I'poppijs

Av éyovpe o eicoon pe 800 ayvdGTOVE, ylo Tapddelypa TV y=x", TOTE
AMoon g e&lomong avtg Aéyetor kdbe {gvyog vA
opOuadv (x,y) mov v emoindevet. ‘Etot, yia
nmapaderypa, to Cevyn (1,1), (2,4), (3,9), (0,0),

11
[52)’ (+/3.3) givou Moeg g y = x°.
Av topa og éva GOOTNUO GUVTETAYUEVAOV TO-
pacTtioovpe pe onueio OAec Tic Adoeig g &&i-

=Y

cwong y =x’, tote Oa mpoxdyel N ypouun C, 0

TOL SITAOVOD GYNUOTOG TTOV, OGS Yvopilovye
omd mponyovueveg Ta&elg Aéyeton mopaforr.
Emeon ot cuvtetaypuéves (x, y) tov onueiov M(x,y) e rapafoing C, kot pdévo
avtég, enaindsdovv Ty eélcwon y =x*, YU awtd 1 eicoon y =x* Aéyston g&i-
cwon g mapafoing C. Tevikd:

Mo e&icmon pe V0 ayvdGTOVG X, ¥ Aéyetal eicon ULOG YPOUUNG
C, 6tov o1 ocvvteTayuéveg Tov onpeiov g C, Kol Lovo avtég, tnv
gmainfevovuv.

> cuvvéyela, avti va Aéle, ylo mopadsypa, “divetor n mapoaforn C pe e&i-

2”1 anhdg “diveton n

coon y=x"7, 0o Aéue “diveton n mapaporn C:y=x
nopaforny y=x>"

Me T1c €£l6DGES TOV YPUUU®Y UTOPOLUE He aAyePpkéc peBddovg var peletn-
GOVUE TIG YEOUETPIKES OLOTNTES TOV YPOUUUDV CVTOV 1 VO AVIIHETOTICOVE
Sdpopa dAla cuvaen TpoPfAnpaTo. Avtd ival Kot To PACIKO VTIKEILEVO TNG
Avodvtikng Neopetpiag.
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2vvreleotiis AicvOvvens Evleiog

H evBeia ypappn eivor n amiodotepn Kol 1) O GLUYVA YPTCUYLOTOLOVUEVT] YPOLL-
. v avalnnon g e&lomong pog evbeiag Ba pog dievkoAbvel n Evvola Tov
ovvteheotn devBuvong gvubeiag.

® 'Eotm Oxy éva cOGTNO GUVTETAYUEVOV GTO EMinedo Kot & po evOeio Tov Té-
pvet tov aova x'x 6to onueio 4.

VA Ay
&
€
W
o © o o .
X A x' X A x'
/ y’ y,

Tn yovio @ mov dtoypdeel o dEovag x'x 6tav oTpapel Yopw amd 10 A Kotd ™
Oetikny popd, PExpL vo. cuumécel pe TV evbeia & ™ Aéue ywvia mov cyyuarider
n & ue Tov aéova x'x. Av n gubeia ¢ eival TapdAAnAn mpog Tov déova x'x, TOTE
Aépue O0TL oynuatiel pe avtdv yovia o =0. Xe kabe mepintoon yuo ™ yovia
w woyvel 0° <®<180° N og axtivia 0< @ < . Qg oVvTELESTN d1EVOVVONG 1 ®C
KMo pog svbeiog & opilovpe TNV eQAmTOUEVT] TG YOVIOG @ Tov oynuatilel n
& pe tov déova x'x. Ilpopavmdg o cuvteleatng dievbuvveong pag gvbeiog givor Oe-
TIKOG, av N Yovia @ wov oynuotilel pe tov déova xx givan o&ela ko apvnTikog,
ov gival oupreio. Av n gvbsio oynuotifer pe tov xx undevikn yovio, oniaon
gival TapdAAnin otov dEova x'x, 0 GLVTEAESTNG d1EvBLVOTG elvar 160G pe PUndév.
Yy mepintmon wov N yovio g evbeiag & pe tov dEova xx givar 907, dniadn n
gvbeia ¢ gival kaBetn otov afova x'x, dev opilovpe cuviereotn dievBuvong yia
v gvbeia avty.

Otav eival yvootd éva onpeio pog evbeiog kot AY
0 ovvteleotng d1evbBuvvong g evbeiag, To6TE B(-5,3)
pmopodue vo oyedidooovpe tnv gvbeio. I'a wo-

padelypa, vy vo oxedtdoovpe tnv gvbeia mov A0

dépyeton amd to onpeio 4(-2,1) kot €yel ov-

=V

vteleotn O1evBvvong /lzfg , opkel and 10 4
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va kivnBobpe 3 HovASEG TPOG TO OPLOTEPE KOL OTN GLVEYELX 2 LOVADES TPOG
ta tavo. [Ipocdiopilovpe £tol to onpeio B(-5,3), ondte  {nroduevn gv-
Oeio eivor m AB.

e 'Eoto topa éva dtdvoopa § mopdiinio og pio gubeio . Av ¢ kol @ gival ot
yoviec Tov oynuatilovv T0 § KOLT & LLE TOV X X aVTIoTOlXMG, TOTE B 1oYVEL P = @
N @ =7+® KOl EMOUEVAG EPP = Q. ApaL:

“Otav o gvBsio kot £va dtavoopa givor Tapaiinio, £Xovv Tov id10 cLVTE-
AgoTn) o1eV0VVONC”.

Ay A

/ = g / p=ntw

Av glvol YVvOOTEG 01 CUVTETAYUEVEG OVO OTUEI®V P0G U Kotakdpueng gvbei-
oG &, dnradn pog evbeiog mov dev givan kabetn otov dova x'x, TOTE UmO-
povpe va Bpovpe Kol To cuvtelestr| dtevBuvong g evbeiog avtng. [lpdypartt,
av A(x,,y,) kot B(x,,y,) eival d0o onpeio g gvbeiag €, T0TE 0 GLVTEAEGTNG
d1evbuvong g € etvar 160G pe 10 cvvteEAESTN d1EVBLVONG TOV SLVOGLOTOG

AB = (X, =X, ¥, = »), MNhodn {ioog pe Yol Emopévaocg:

Xy =X

O ovvteheotng dievbuvong 4 pog gubeiag mov digpyetan omd ta onpeia
A(x,,»,) xou B(x,,y,), M€ X, #x, eivar

2= Yy =N )
Xy =X

INa mapdderypo, o cvvtelestnc dievbuveng g evbeiag mov diépyeTon amd Ta

4-(2) _

onueio A(1,-2) xou B(-1,4) eivon A = 1
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2vvOnkes KabOetotnytos wou Hapaiiniioas EvOsiav

Me 11 Bonfsto Tov cuvteElesTh dlevBuveng evbsiag, LITOPOVLLE VO SIOTVTTMCOVLLE
TIG oVVONKeg TapaAInAiag Ko KabfeTdTNnTOg dVO gVBEI®V GTOo emimedo. [Ipdypatt,
av g, &, tvan 800 gubeieg pe avrictoryoug cuvierectés dievbbuvong 4, 4, Kot to
Sravvopoto 8, Kot 8, stvar TapAANAa Tpog TG €, Ko &, AVTIGTOIXWG, £XOVUE TIG
oodvvaypieg
g /le, 8,118, =\ =2
Ko
g Le, &6, L6, oA =-1.

Enopévag, av ot gubeieg &, ko &, £x00v cuviedeotég 61e0bvveng 4, ko 4, avti-
otoiyme, TOTE:

le/le, o h=1| ka6 Le, & 4dy =—1]

Eéiocwon Evfciog

Mua gvbeia oto eninedo kabopileTan, dtav divovion £va onpeio g Kot 0 GuvTe-
Aeotig dtevbuvong e 1 600 onueia te. Oa Bpovpe v e&icwon g evbeiog oe
Kobed and T1g 600 AVTEC TEPIMTMOELC.

e 'Eoto Oxy éva cvotnpo cuovietaypuévov oto eninedo kot A(x,,y,) évo
onueio tov emmédov. Zntape v eicmon va .
™G evbeiog & mov di€pyetat amd 1o 4 Kot €Yl

ovvteAestn devbvveng A.

‘Eva onueio M(x,y) drapopetikd tov A(x,,y,)

OVAKEL GTNV &, OV KOl HOVO av TO O1dvuGuo /
®
-l

AM  givar TapAAANAO otV &, ONMAadn av o >
JE— X
Kot poévo av 10 AM wor n & €yovv TOV id10
cuvtedeoty StevBuvong. Emed AM =(x—x,,y—V,), EXOUUE Api = Yo,
- X—X,

Emopévme, to onueio M(x,y) oviaKel 6TV € av Kot pévo ov 270 _ M
X—X,

' Me 10 cupolopd & // &, evvoovpe OtL o1 gvbeieg &, Kat &, elvan TapdAAnieg 1| copmi-

TTTOVV.
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Y=y, =Ax-x,). H tehevtaia eficwon emoinbedetar kar and to onpeio
A(x,,v,)- Apa m e&lcwon g gvbeiag € elvar:

| y-n=4G-x) ()

INo mapdaderypa, n gubeia Tov diépyeTar amd to onueio A(—1,2) kot £xeL GuvTELE-
ot 61evbvvong A =-3 éyet e€icowon y—2=-3(x+1), dnradn y=-3x-1.

e 'Eotm ¢ 1 gubeio mov diépyetor and o yA €
onueia A(x,,y,) kot B(x,,y,).
Av x, #x,, T0TE 0 CLVTEAEGTNG devBuvong

¢ gvbelag givar A = 27N EMOPEVMG
X, =X
n e&lowon y—y, =A(x—x,) yivetau s -
ey 0 X
2 1
oy =22 Tl )
Y= x2_xl(x %) (2

O e&omoelg (1) ko (2) dev pmopodv va ypnoipomomnbovv, 6tov 1 evbeia € eivon
KOTOKOPLOTN, APOV OTNV TEPITTO®OT avTh gV 0pileTal 0 GLVTEAESTNG d1evBuveTg
¢ gvbeiog. Opwg 1 e&icwon pog kotakdopveng gvbeiag mov diépyetor amd To
onueio A(x,,y,) umopel va Bpebel apésms, apov kabe onueio tng M €yxel tetun-
névn x, kau apa M e&icmon g eivat:

X=X,

INa mapdderypo, n evbeia mov diépyetar amd ta onueion A(-3,5) o B(4,1) éxet
. 1-5 , . . , 4 23

gklowon y—5=—=(x+3), n omoia petd tig mpdeig yiveron y = - + = Ko

4+3
KoTakopLEN gvbeia Tov diépyeTon amd To onueio A(-3,5) €xel e&lowon x =-3.

&
Ei0ixés mepinraoeis v4
e H &&icwon gvbeiog mov téuverl tov d&ova y'y
oto onpeio A(0,B) kol €xel GLVIEAESTN OlEV- / A05)
Bvvong A eivar y— B =A(x—-0), n omoio TEAIKA s >
vphpeTon 0 X

y=Ax+p.
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ya
o Av o gvbela diépyeton amd v apyn TV

a&OVaV Kal £xel ouvtereoTn dlevbuvong A, Tote
1 e&icwon g etvar y—0=A(x—-0) 7

y=Ax.

el 4

‘Etot, ot d1yotopol tov yovidv xOy Kot yOx'
€xovv eEICMOEIC ¥ =X KOl y = —X OVIIGTOIY®G.

2

e Télog, av pia evbeia diépyeTan amd To onueio

A(xy,y,) xou gtvar mapdAinin otov afova x'x, Yo A(xo0)

oniadn sivar 6Tmg Aépe pio oplovtia gubeia, P
éxel eélomon y—y, = 0(x—x,), SNAadn

Y=V 0

ol 4

E®PAPMOI'EXY
1. Aiveran TPLYOVO pE KOPLPES TO onueia vyt B(1,5)
A(-1,2), B(1,5) kou I'(4,1). Na BpeBovv o1
glomoeig:
(i) Tov Yyovg wov GyeTar oo TNV KopVEN A AC-1.2)
(ii) Tnc owpéoov mwov Gyerol amd TNV KO-
poon B

I14,1)
(iii) Tng peookaBEtov TG TAELPhG AT 1 >

AYZH

(1) Enewdn ), ==— = 4 ——, 0 GULVIEAECTNG
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d1evBvveng Tov HYOVS Tov TPLY®VOL 0td T 4 givor A = % Emopévag, n e&icoon

, . 3 , 3 11
TOV VYOG etvar y—2:1(x+1) il y:Zx+Z.

.. -1+4 2+1 33
(i1) To pécov M tov tunpatog A7 EXEL GUVTETOYUEVECS ( i ,+j =( j

2 72 272
25
Emopévac, o cuvtedeotig dievbuvong tng diapécov BM givor A = %— = -7 xou dpo
2
2

n e&icwon g BM givon y—5 =-7(x—1), 1 omoia ypaeeTon 1IGoduvapo y = —7x+12.
(iii) Eme1om n evbeia A1 €xel cvvteheotn dievbovvong % = —é , 1| OTOLUONTOTE

KkBeTOG o€ VTNV €xEl cLVTEAEGTN devBuvaong 5, emopévag 1 e&lcwon Tng Leco-

rkaBétov eivon y —% = S(x - Zj N wodbvapa y=5x-6.

2. Aivovran N evbeia € pe e€icwon y = %x +1 ko1 to onpeio A(2,1) . Na Bpebovv

0l GUVTETAYNEVES TOV GUUUETPLKOD TOL onueiov 4 g tpog Ty £vdsia &.

AYZH

Av A'(u,v) eivar 10 GOPUETPIKS TOV A ®G A Al
TPOG TNV &, 10TE TO pEcov M tov 44’ ovn- Y ’ €
KEL GTNV € KOl TO YIVOUEVO TMV GUVIEAEGTAOV M

devbuvong tov ¢ ko AA4A" givon —1, apov

e 1L AA'. Or cvvietaypéveg tov pécov M givor A(2,1)

(ﬂ;Z v;lj KOl 0 oLUVTEAESTNG dlevbuvong 0

tov AA’ givar ¥ _12 .’E1o1 éyovpe 10 VoA
-
v+l 1 u+2

2 2 2

ol 4

+1
, TO OTIO10 UETA TNV EKTELECT] T®V TPAEEMV YpapETOL

u—2yv=-4
2u+v=>5"
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, , , T 6 13 .
Amd T AN TOL GLOTARATOG AVTOV Ppickovpe 1 = 5 KoL v = 5 Emopévaog, to

. . , (6 13
GUUUETPIKO onpeio Tov 4 ®g TPog TV € givarl o 4 (g,?j

AXKHXYEIY
A" OMAAAX

1. Na Bpeite to ovvreheotn devBvvong:
(1) Tng evbeiog,  omoia diEpyeTon omd ta onueion A(—1,4) kot B(L,6)
(i1) Tng evbeiog, n omoia TéUvel Tovg dEoveg ota onpeia I'(—1,0) kot A(0,2)
(ii1) Tng evBeiag, n omoia diépyetar amd to O kot eivon kGBen otV 14.

2. No Bpeite 1 yovia, Tov oynuatifovv pe tov aZova xx o1 evbeieg mov diEp-
xovtot and to onpeio:
(i) A(-L4) xou B(1,6) (i) A(-L3) kou B(0,4)
(i11)) A(1,3) xo B(1,—-1) (iv) A(2,3) ko B(-2,3).

3. Na Bpeite v e&iomon g gvubeiog mov diépyetar and to onueio A(1,—1)
Ko
(i) Eivar mapéAAnin mpog 1o Stévuopa & = (3,-2)
(i1) Etvon mapdAinin mpog to didvucpa 5 =(0,1)
(ii1) Zynpotiler pe tov a&ova x'x yovia o =/ 4.

4. Ozwpovpe tpiywvo ABI pe kopueég A(-1,0), B(3,2) kou I'(-3,4). Na Bpei-
TE:
(1) Tig e&lodoelg TV VYOV TOL
(i1) Tig e&lomoelg TV HEGOKAOETOV TV TAELPDOV TOV.

5. Na deiete 6T 10 TeTpamAevpo ABIA pe kopveéc A(3,1), B(5,5), I'(1,3)
kot A(—1,-1) eivon popPog. Ioteg givar o1 eEl6MOELS TOV Say®VIOV TOV;

6. No dei&ete 611 T onueia A(L,—1), B(2,0) ko I'(-1,-3) eivar cuvevbelokd.

7. Na Bpeite v e&lowon g evbelog € mov Opyetal amd To. onueio
A(ocvvO,nuo) xau B (npb,cvv), av —% <0 <% Ko 0 # % INo mowa Tipun
oL O 1 gvbeia avt SiEpETOL OO TNV OPYN TOV AEOVOV;

8. Aivovton to onueioa A(2,3), B(—4,5) xou I'(3,—4). Na Bpeite tnv eicwon
™g evbeiag mov diépyetal omd TV Kopven 4 Kot 10 k€vTpo Papovg G Tov
Tprycddvov ABI.
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B OMAAAX

. Noa Bpeite tic e€lodoeig Tov evBeimdv, Tov diEpyovTaL amd To onueio A(—1,2)
Ko oynuatifovv e Toug AEoves 160GKEAEG TPLyVO.

. Noa Bpeite 116 ££10MGEG TOV TAELPOV KAl TIG CUVTETAYUEVEG TOV KOPLO®OV B

1 3
Kot 1" Tov Tptydvov ABI, tov onoiov ta 600 Vyn €xovv eEloMoEls ¥ = 5% +§

Kol ¥ =—X+2 avTioTtoiymg Kot 1 kopuen A €xel cuvtetaypéveg (1,4).
. Na Bpeite v e&icwon g gvbeiag mov diépyetan amd 1o onpeio M (2,1)

Ko Tépvel Tig evbeieg y =x+1 ko y =—-x+1 oto onueio 4 kol B aviiotoi-
YOG, €161 wote o0 M va givan péco tov 4B.

. Aivovton ta onpeio P(x,1/x) xor Q(A,1/ 1), pe xk,A #0 ka1 k = A.

(1) Na Bpebei n e&icwon g gvbeiag PO.

(i1) Av m evBeia PO tépvel Toug GEoveg x'x ko y'y ota onpeio 4 Ko B avti-
otoiymc, va dgifete 611 AP = BQ.

Na dei&ete 011 1 €&lowon g gubeiog mov Téuvel Tovg dEoveg ota onpeio

A(a,0) kon B(0,B), pe a, B #0, givoan 1+%=1.
04

. Na Bpeite v e€icowon g gvbeiag mov sivor mopdAinin oy evbeia
2 11
y= -3 = 5 Ko TEUVEL TOVG AEOVES XX Ko ¥’y ota onueia 4 ko B, doTe T0

aBpotopa TG TETUNUEVIG TOL A Kot TNG TETOYUEVNG TOL B va givar ico pe 15.

2.2 TENIKH MOP®H EEIXQXHY EYOEIAY

H Eéicwon Ax+ By +I'=0, ue¢ A0 n B=0

VA
e 'Eoto & po eubeia oto kaptesiavd eninedo.
— Av n evbeia & tépvel tov d&ova yy’ oto onueio
2(0,B) xou éxel cvvteleotny devbuvvong A, tOTE 2(0.5)
o éxel eficwon y=Ax+f, M omoio YPAPETOL - .
Ax+(-1)y+f=0 / 0 X
&
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e Avn gubeia € gival katakdpLEN Kot SiEpyeTal amd to onpeio P(x,,y,), TOTE Ol
éxet e&lomon x = x, , N onola yphipeTon 1G0dVVaLLL
x+0-y+(=x,)=0. Y
BAémovpe, onmAadn, OTL kol oTig V0 MEPIMT®-
oeig 1 ekicmwon g evbeiog ¢ moipvel ™ popen P(xo,y0)
Ax+By+I =0 peA#0M B=0.

o Avtiotpdomg, é0Tm M e&lomon >
Ax+By+I'=0 pe A#0 7 B#0. X
— Av B # 0, 161€ 1| e€lomon ypapeTon

y= —%x—%, mov eivan e&lomwon gvbeiag pe cvvieheot devbuvong A = A Ko

1 onoia Tépvel Tov dEova yy' oto omnpeio [0, —%j

— Av B =0, t0te, MOY® NG vdbeong, sivar 4 =0 kou 1 e&lowon ypapeTan
r . , , . . . .
x:—g, mov eivar e€iomon evbeilog kabetng otov Gfova x’x oto onueio tov

o)

e 6heg Aoundv TG Teput®oelg M e&lowon Ax+By+1 =0 pe 4 # 0N B = 0 mopt-
otavel evbeia. Amodei&aple, SNAadn, 6Tl 1GYVEL TO ETdUEVO BedpnpoL:

OEQPHMA

Kdabe gvubeio tov emmédov £xel e&lomon g LOpPNG
Ax+By+I =0 pe4#0 M B#0 (1)
KOl avVTIoTPOQMG, KaBe e&icwon g popeng (1) mapiotdverl evbeia ypopun.

INo mapdderypo, n egicwon 2x+y—6=0 moapiotdvel gubeio. H e&lomwon oot
YPAPETOL OTN HOPOTN ¥ =—2x+6 Ko BAEmovpe OTL €yl cuvteELeaTn devBuvong
A ==2 wou tépvel tov aéova yy’ oto onueio (0,6).

Awavvoua Hapadiinio n KaOsto e EvOcia.

‘Eoto Oxy évo 60oTo CUVTETOYUEV®V GTO EMIMEDO Kol € o vbeia Tov emuré-

dov e e&iowon Ax+By+ I =0. Eidape mponyovpévag ot
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— Av B #0, 161€ 1 ¢ £(€l cVVTEAESTN dlevbuvong A = —g KOl ETOPEVMG Elvat
TaPGAAAN TPOg TO didvuopa & = (B,—A).

— Av B =0, t01€ 1 ¢ glvan TapdAAnAn TPOg ToV AEova Yy’ Kol ETOUEVMS TOPOA-
ANAN Ko ThAL TPOG TO drévoopa & = (B,—A).

g k@B mepintwon Aomdv 1oyvEL OTL:

H gvlsio pes gliocmwon Ax+By+I =0 givon mopdrlinkn oto ddvuopa
5 =(B,—A).

, o . Y
Oumg, 10 ddvvopo 6 =(B,—A4) eivar kabeto o610

divvoua 7i = (4, B), apod

5 -ii=(B,—A)-(4,B)= AB— AB=0.

5=(1,2)
Enopévag:
H gv0sio pe e€icwon Ax + By + I'=0 givon kG.0g- > X>
11 67TO0 dravuopa i =(A4,B). [ .
INo mapaderypa, n evbeia 2x—y+4=0 sivor mo- ii=(2,-1)

PEAANAT 670 Stdvucpa & = (~1,—-2) Kot KGOetn 6TO
dvocpa 7ii = (2,-1).

EPAPMOI'EY

1. Aiveran N &gicowon:
(x=2y+5)+A3x+2y+7)=0 (1), 6mov A €R
(i) Na amodsytel 6TL
—T o ka0g Tipn T TapapéTpov A N egicwon (1) maprotdver evbeio ypoppn
—Okec 01 gv0gieg mov opilovran amd Ty e€icwon (1) (Owkoyévera evBer@v)

oLépyovtTon 0md To id10 onueio.
(ii) owx a6 TIC TapamTave gv0sicg sivar kGOt 6TV gVOgia §:y =2x;

AIIOAEIZH

(1) H e&iowon (1) ypaopetal 1coddvopa
A+30)x+(2+20)y+(5+71)=0. 2)
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Emredn dev vmapyel T tov A yio v omoio vo. pnoeviloviol Kot 0 GUVIEAEGTAE TOL
X K01 0 GUVTEAEGTNG TOL Y, M e€lowon (2) mapiotaver evbeia yio, kébe Tyur tov A € R.
Ia va deiéovpe 6TL OAeg o1 gvbeieg g owoyévelag (1) diépyovtal and to 1610
onueio, apkel va Bpovpe éva onpeio K(xy, o) TOV 0TOIOL 01 GLVIETAYUEVES VO
enainBevovv v (1) yia 6Aeg TG TéS Tov A. To {nTovuevo onueio Ba eivon
eketvo tov omoiov ot cuvtetaypéveg undevilovy TiC TOPACTAGES x—2y+5 Kol
3x+2y+7, dnradn n ADGT TOL GLGTHLATOG

x=2y+5=0 wxou 3x+2y+7=0.

Ao Vv emilvon Tov cGuoTnioTog Ppiokovue O0TL X, = -3 kot y, =1. Enopévag,
O\Leg o1 evubeieg g owoyéverag (1) diépyovtar and to onpeio K(-3,1).

(i1) 'Eotw & evbeia g owoyéverag (1) mov givan kaBetn oty gvbeia £ Tote O 1oyvet
1

/IS~AC:—1<:>/IS~2:—1C>/IS:—E 3)
ou®s, Aoym ™ (2), 0 cuvteleaTG dlevbuvong ¢ evbeiag ¢ givan i6og pe
A = 1+34 .
2-2A

Emopévag, and v (3) éovpe

134 L si6i—2420 A=l
224 2

omote 1 evbeia ¢ Oa €xel e&icmwon —2x—4y -2 =0 mov ypapeTan

x+2y+1=0.

2. Aivetan Tpiyovo ABI" pe xopvoég A(2,3), B(4,1) ko I'(54-1,2), 6mov
2eR pe 4 #1. No amwodeilere 0TL TO KEVTPO PAPOVS TOL TPLYDOVOVL KIVEi-
1oL o€ o, gv0gia, kKaOdg To 4 peraparieTron oto R.

AYXH
. . , ) 2+4+54-1 S5A+5
Av G(x,y) 10 KEVTIPO PAPOVS TOL TPLYDVOL, TOTE X = 3 = 3 Kol
x_5/1+5
34144 A+4 . , , T3 3x=51+5
- _ ) N .
=T Eyovpe Lowmdv to suoTna y_/l+4 {3y:/1+4
3

Amoieipovpe to 4 and T1g eElomoeic kKot Bpiokovpe 3x—15y +15 =0 1 1coddvopa
x=5y+5=0. Apa, t0 KEVIpO PBapovg Tov Tprydvov ABI Kiveiton otnv gvbeia

x-5y+5=0.
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3. Na Ppebsein oeio yovia Tov evba10dv ¢, : p=x+1 Ko ¢, : y=-2x+3.

AYZH

Ot evbeieg &, xar &, égovv cvviedeotés dievbuvong 4, =1 ko 4, =-2. Apa, &i-
v TapdAAneg Tpog ta Stavdouata 5, = (1,1) ko 8, = (1,-2). Emopévag, n ofsio
yovia 6 tov gubeldv &, kat g, givar ion 1 maparAnpopatiky e yoviag ¢ Tov
SoVLGUATOV 51 Kol 52. Ouwg, etvat:

~1 '52 -
16,1 V245 1o 10

1
Enopévag, cuvl = % , omote 0 =72,

C11+1(=2) -1 1o

oLV =

)
15,

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. Na oamodeifete o011 Yo «ébe mpaypoatikny T tov u n e&lowon
(u—Dx+py+p* =0 mapiotdver evbeia ypopun. [ote n gvbeia avty givor
TOPAAANAN TTPOg Tov A&ova xx, TOTE TPOG TOV ¥y Kot TOHTE S1EPYETAL QIO
™mv opyn Tov 0EOVev;

2. No Bpeite v e€icmon g evbeiog n omoia diépyeTonr amd TO0 onueio
A(-2,3) ko givon kdBetn oy gvubeia 2x -3y + 6 = 0. TTowo givar To onpeio
TOUNG T®V 30O EVOELDV;

3. Na Bpeite v e&icmwon g evbeiag n omoio diEpyeTOL 0O TO ONUEIO TOUNG
Tov evberdv 2x-5y+3=0 ko x—3y—7=0 ko givon kdBetn oTNVv gLOeiaL
4x+y=1.

4. To onueio A(—4,6) xou I'(—1,1) gival ot amévavtt KOPLEES EVOC TAPAAAT-
AOypoappov ABIA. Ovmhevpég Bl ko 14 Tov TOPAAANAOYPALLOV OVIKOVLY
ot1g evbeieg pe e&lomoelg x+3y =2 kol x—y+2 =0 avtiotoiymc. Na vmo-
Aoyiocerte:

(1) Tig ovvtetayuéveg g KopvENG 4.
(i1) To cvvnuitovo g o&eiag ymviag TV dloy®vimy Tov TapOAANAGYPOULOV.

5. Na Bpeite v Tiun tov 1 € R, dote ot gubeiec (A-Dx+Ay+8=0 ot
Ax+3y+1-22 =0 va elvon kéOetes.
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6. Na Bpeite v Ty tov x € R, dote 1 gubeia 3x+3y+kx =0 va diépyeTon
oamd To onpeio Toung Tv evbelidv 3x+4y+6=0 Kor 6x+5y—-9=0.

B OMAAAX

1. No oyedldoete T1g YPOopLES TIC 0TTOlEG TAPIGTAVOVY 01 EEICMCELG:
(1) ¥* -y +4y-4=0 (i) x> -y’ —4x+2y+3=0.

2. Noa amodei&ete 011 OAeC 01 evbeieg TN LOPPNG
Qa’+a+3)x+(@’ —a+1)y+@Ba+1)=0, aeR
o1épyovtal and to id10 onpueio.

3. No amodei&ete 6tL 01 gvbeieg x+4y =35, 3x—-2y=1 kou 7x—-8y+1=0 dép-
xovtal amd To 1610 onueio.

4. No Bpeite v o&eio yovia v omoia oynuatilovv ot gvbeieg y = ux Ko
I+mpx=>1-p)y.

5. Na Bpeite v e&iowon g gvbeiog n omoia diEpyeTOL OO TNV OPYN TOV
0EOVMV Kot amd To GNUEI0 TOUNG TV EVOELDY X +% =1 ko %+ L =i , L€
o (04
o, #0 ko a #=xf.

6. Aivetoum gubeio 3x+ y =3 kot to onueio A(l,2). Na Bpeite 11g cuvietaypé-
veG TG TPOPoANG Tov A oty gvbeia avtr.

7. Aivetoum gvbeia € : X +% =1. Na Bpeite v e&iomon g gvbeiag n omoia
a

glvon k@Betn o1V € 61O oNpElo TOV AVTN TEUVEL TOV AEoVa X 'X.

2.3 EMBAAON TPITQNOY

Andoracn Lyuciov ano Evlcia

‘Eoto ¢ po eubeia Tov Kapteotavod emmédov, pe eEicwon Ax+By+I =0 ko
M,(x,,y,) €va onpeio ektOg avtnc. OElovpe va VITOAOYIGOVUE TNV OTOGTOCN
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d(M,&) tov onueiov M and v gvbeia &. Av
M, (x,,y,) etvar m TpoPorn tov M, méved otnv \ Mo(xo.v0)
&, 10T Ba 1oyveL

d(Moag) :‘ M0M1 | (1)

Onwg to dbvoopo M M, = (x, —x,,y, —¥,) €l-

Vol TopAAANAO Tpog To 7i = (4, B), 0o Kot To
dv0 gtvan kdBeta oV gubeia €. Apa, Bo vtdpyet 4 € R, 1€t010, BOTE

MM, = A (2)
omote, Aoym ¢ (1), o 1oyvet

d(M,.e) 9 A |=| 2| |7 =] A | N4> + B 3)
Emumiéov, Aoym g (2), égovpe (x, —x,, ¥, —,) = A(4, B), ondte
X, =x,+A4 xou y, =y, +AB 4)
Opwg to M, (x,,y,) avikel otV e. Apa, Ba 1oydet
Ax, + By, +T" = O((;;A(xO +AA)+B(y, +AB)+1 =0
& (A +B)A+(Ax, + By, +T')=0

S A=-

Emopévamg, Moym g (3), Oa éyovpe

A +B +I'| r—5—= |Ax,+By,+I
d(MO,S) ‘ 'x() y() ‘ AZ BZ ‘ xo y() |

NA*+B?

Amodei&ape dnrodn ot

| Ax, + By, + I |

NA* +B?

d(M,,e) =

I'o mopdderypa, m amdctaon tov onpeiov M (-1,2) ond v evbeia
& :4x+3y+8=0 eivarion pe

|4(-D)+3-2+8| 10

NZEFET

d(M,,e) = =2.
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Yroloyiouos Eufiadod

I(x3,3)
‘Ecto A(x,,y,), B(x,,y,) xou I'(x,,y;) tpla on-
peio Tov kopTeEGLOVOD emmEdov. BEAovpe va
vroAoyicovpe to eufaddv Tov Tpry®@vov ABI. Blxz.y2)
Av IA gival to Yyoc tov ABI™ amd v Kopven
I, tote Ba 1oydeL

1
(ABI)=—(4B)-(I'A). &) ACxry)

To (4B) etvarn amdctaon tov onueiov A(x,,y,)
kol B(x,,y,). Emopévac,

(AB) = (x, — %) + (3 — 1)’ )

To (IA) eivon n andéotacn Tov onueiov I and v evbeia 4B. ['a va v vworoyi-
ocovpe, Oa Ppovpe tpodta v e€icmon g AB.
H AB, av dev givan mapdAinin wpog tov dova 'y, Ba £xel cuvtedeotn d1evOVV-

ong 2 =22 onbre o éxel eEiomon

Xy =X
AB: y_ylzu(x_xl)a
Xy =X
1 omoia YpApeTAL 1G0dVVOLLOL
AB: (x, =x)(y=y)=(, = »)x—x,)=0. 3)

Av, 6pme, N AB givan mopdiinin mpog tov dEova y'y, 10te Ba £xel e€iowon x = x,,
1 omoia maipvet ko avtn T popen (3).
H e&icwon (3), petd v extéreon Tov TpaEewv, YpaPeToL

AB: 3 =y)x+(x, —x)y+(xy, —x,»,)=0. 4
Emopévmg, n andotoaon (IA4) tov I” and v gvbeia AB eivar ion pe

(I'A) DI = 22)x + (5 — ) p; + (02, X5 0) |
Jor =3 +(x, —x,)?

(i) | (6, = x)(y; =) = (v, =) —x)) | .
\/(xz _x1)2 +(, _)’1)2
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Apa,
| Xy =X Va— N |
(FA): x3_x12 y3_yl = . (5)
VO =%) + (5 =)
"Etot, n 1ootrta (1), Adyw tov (2) ko (5), ypdoeton
(ABF):l|x2_xl Y2 =h E (6)
2 x-x -y

Onme, n 1n ypapun g opiovcog eival ot GUVTETAYUEVES TOV SLOVOGHLOTOG AB
KoL 1 21 YPOUUT Ol GUVTETAYUEVES TOV dtaviopotog Al . Emopévag, 1 opilovoa
ovtn tvan iom pe v opiovoa det(ﬂ?,ﬁ) TOV S10VUGUATOV AB xau AT . 'Etou,

n oxéon (6) ypdoeton

(ABI) = % |det(AB, AT') |

Mo mapaderypa, av A(0,1), B(-1,0) kot I'(3,-8) €ivar o1 KOpvPEG evOg TplL-
yovov ABI, 161¢ AB = (-1,-1) xon AT = (3,-9), ond1e 1O EUPOAOOV TOV ABI”

givai

S -1 -1
(ABT') =L | det(4B, 4T ) = L | =liaoe
2 2'0 3 -9/ 2

E®PAPMOI'EY

1. Na amodeLyTel 6TLN amboTOON TOVEVOEIDV €, 1 y=Ax+ P Kare,: y=Ax+ B,
divetal amé Tov TVTO

Iﬁl_ﬂzl

d(g,,¢,) =—F—=".

V1+24?

AIIOAEIZEH

H andotacn tov &, ko &, eivar ion pe v andctacn oroovdnnote onueiov g
gvbelog &, amd TV gvbeia &,.

I'o x =0, and v pdn €&icmon Ppickovpe 6Tt y = f,. Apa, to onueio A(0, B,)
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QVNKEL OTNV &, OTTOTE EYOVUE

d(z,,) =d(4,z,)

:M, apod &, i Ax—y+pB,=0
AP +1
|:81 _ﬂzl

NITY e

2. Oewpodpe ta onpeio A(-3,0), B(-2,0) ko I'(—4,2). Na PBpedei o yeope-
TPIKOG TOTOGg TV onueiov M(x,y) Yo 1o, omoia woyver: (MBI)=2(ABI)

AYZH

To epPadodv tov Tprydvov ABI givor ico e

Ay

1 ——— 1 /1 0
(ABI')=—|det(AB, Al ) |=— | =1,

2 2 -1 2

< M
evdd Tov (MBI) givon ico pe
o 1|2 2 9 »

(MBI')=—|det(BI',BM) |=—| = x+y+2| A B X

2 2 |x+2 y
Emopévmg, To M(x,y) givon onpeio Tov YEOUETPIKOV
TOTTOVL, OV KOl HOVO OV 1oYVEL

|x+y+2=2<x+y+2=2 N x+y+2=-2
S y=—x n y=-x—4.

Apa, 0 (NToOUEVOS YEMUETPIKOG TOTOG omoTeleiTan amd Tig evbeieg
y=—x Ko y=—x-4,
o1 onoieg eivan mapdAinieg Tpog Bl .

AXKHXYEIY
A" OMAAAX

1. Na Bpeite v amdcTOon Tov onueiov A(-2,3) and tnv gvbeia
(i) x+y+1=0 (ii) y=2x-3

(iii) %%:1 (iv) 5x+3y+1=0
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10.

Atvovrtal ot gvbeieg ¢, : 5x—8y—51=0 xot &, : 5x-8y+68=0.

(1) No oci&ete 0T1 ¢,/ /¢,

(ii) No vToAoYicETE TIG UMOCTACELS TNG OPYNG TOV AEOVOV OO TIG &, KaL &,
(iii) Na vroAloyicete TV amdOGTACT TOV &, KOL €,

Atvovtor ot evBeieg g, 1 4x—-3y-9=0 Ko &, : 4x—-3y—-24=0.

(i) Na dei&ete 0T ¢, / /¢,

(i) Na Bpeite £va onpeio g &, Kot 6TN GLVEXEWR VA VITOAOYicETE TNV
andoTACN TOV &, KOl &,.

Moo onpigio g evbeiog 2x —3y = 30 woméyel amd taonpeion A(1,3) ko B(7,9);

Na Bpeite v e&iowon g gvubeiog | omoia £xel cvvterleoTtn d1evHBVVONG
A =-3 Kol omEYEL O TNV 0Py TOV 0EOVOV aTOCTAON 101 UE 5 HOVADEG.

H evbeia & :3x—2y+1=0 eivar pecomapdiinin 600 mapdAinioy gvbeimv
&, Kar g, wov anéyovv 8 povdédes. No Bpeite Tig e£100GEIG TV EVOELDY OVTOV.

Na Bpeite T0 pPaddv TOV TPLYOVOL e KOPLOES:
(111) A(la 2)’ B(354)7 r(_sv _4)

Atvovton to onpeio A(5,1) kou B(1,3). Na Bpeite to onpeio M tov GEova
x'x, Y10 o omoio to eUPadov Tov Tpryd@vov MAB gival ico pe 7.

Aivovton o onpeion A(3,4) kou B(5,-2). Na Bpeite to onueio M, tétoto,
®ote MA=MB ol (MAB) =10.

Evoc mapoarinridypappiov ABIA o1 TPES KOPLPEG TOL £XOVV CUVTETOYUEVES
(=3,1), (=2,3)xan (4,-5). No vroroyicete 10 EUPASOV TOL TOPOAANAGYPOLLOV.

B OMAAAX

Na Bpeite v e€icmon g gvbeiag, 1 0moio SIEPYETOL QTTO TNV OPYN TOV
aEOvav kot toaméyel and to onpeio A(-2,0) ko B(0,2).

Na Bpeite to onueio tov dEova x'x, T0 0moio 1oamEXEL amd TNV APy TOV
a&ovav O kot oo Ty gvubeion Sx+12y—60=0.

Na Bpeite Tic e€lodoelg Twv evbeldv o1 omoieg di€pyovtal omd TO oNUEio
M (1,2) xou oynpatifovv pe tovg dEoveg tpiymvo pe enpoddv E =4.
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10.

Na Bpeite 116 e&lodoelg Tov gubeudv ot omoieg diEpyovion amd TV apyn
Tov a&ovov O kal anéyovv and 1o onpeio A(-1,3) amdotaon ion pe 1.

Na Bpeite ta onpeia g evbeiog x—y +2 =0, To omoia améyovv amd v
gubeia 12x -5y +60 =0 andotaon iomn pe 1.

Na oei&ete 611 Ta onueia A(a, 8), B(y,0) xou I'(a—y,B—-95) eivor co-
vevBelakd, ov kot povo av ad = By.

Atvovton ta onueion A(e,0) o B(0,8), pe a,f #0. Av 1 pecokdafetog
ToV AB Tépvel tovg dEoveg ota onueia P(p,0) kot Q(0,q), va dei&ete ot
(1) ag+PBp=2pq (i) ap+Bg=0.

211 CUVEYELD VO, EKQPPAUCETE TO P KOL g GUVAPTIOEL TOV o Kot f3.

Na Bpeite 11g €€loDGEG TOV SYOTOUOV TOV YOVIOV TOL oynuotilouy ot
gubeiec 3x—4y+1=0 xou 5x+12y+4=0.

Na Bpeite v e&lowon g gvbeiag N omola di€pyetar amd To onueio To-
UG Tov evbetdv x—y+1=0 kot 2x—3y+5=0 Kot anéyel omd To onueio

A(3,2) amdctoon ion pe g

Atvovtoun ta onueion A(-1,-2) kar B(3,1). Na Bpeite to 6Ovoro TV onuei-
ov M yw ta onoia woyver (MAB) =8

TI'ENIKEY AXKHXEIY

Na Bpeite v e&lowon g gvbeioc,  omoio diépyeTon omd TO onueio
M(1,0) ko Tépvel Tig gvbeieg y =x+2 Ko y =x otd onpeia 4 kol B avti-
otolywg, £étol, ®ote (AB)=2.

Noa amodei&ete 0T 01 gvbeieg Ax+(A—1)y =24 ko (A +D)x+Ay =24 +1 1¢-
pvovtal yio OAeg Tig TIéG Tov A € R. Tlo1og givar 0 yempetpikdg tOmOG TV
ONUEL®V TOUNG TOVG;
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Av o1 tpeig evbeieg o, x+ B y =1, pe x =1, 2,3, diépyovtor omd T0 1810 omn-
peio, va amodeiEete Ot o onpeia («,,fB,), k¥ =1, 2, 3, eivon cuyypoppikd.

Na Bpeite v gvbeia n omoio cuvdéetl To onueio 4 (a, f) e 10 onueio

, . X X 7
ToUNG TV VOBV A A _+l:1,onou o,f#0 kona#xf.

a P p «a
Xy Xy 4 o q
Av o1 gvbeleg =+ =1 Kot X+§_1 elval mopdAinieg pe A >a Kot
a

, , . s o A—
B >0, va deifete 6TL N amdoTOCT LETAED TV VLDV glvan %.
a +p
Na oeiete OtL
(i) H e&iowon x* —4xy +y* = 0 mapiotdvel dHo gvbdeieg.
(i) KaBgpd oynuatilel pe v x—y =0 yovia 30°.

Na Bpeite cuvOnKn, dote:

(i) Hevbela ax+ By +y =0 va opilet pe Toug GEOVEG 1IG0GKEAEG TPiymVO

(i) O a&ovog xx va dryotouel TN yovio tov gvbeidv pe eélomoelg
giox+fy=0 ko &, :a,x+,y=0.

210 mhavod oynpo to ABIA eivon te- YA

TpAy®Vo evd T EAB xou ZBI gival 166- T
. . 4(0,2)
TAELPO TPLYyOVO TAEVPAG o = 2. E
(1) No Bpeite g cuvteTaypéves TV E Kon Z. 7
(i) No amwodei&ete 6T Ta onpeio 4, E ko
Z gival cuvevbeloKd. >
A(0,0) B(2,0) X
EPQTHXYEIY KATANOHXHY

. Xg KoBévay amd TOVG TOPAKAT® 1oYVPICUODS VO KUKAMGETE TO A, OV givor
oAnOne, kot to W, av eivor yevdng:

* Hevbela y = -3x+5 oympatiler o&eia yovia pe tov aéova xx AY
* OrevBeieg x =5 xon y = -2 eivon kéBeteg AY
* H e&icoon (o + 1)x+(oc2 —1)y+10 =0, a eR mapiotdvel mévrote evleio A P
* Hevbelo 3x+4y—1=0 d¢ dépyeton oumd Trv opyn Twv aEOvmv AVY




78

2.

* He&&iowon y—2=2A(x-3), 1 € R mop1oTAVEL Y10, TIG SIAPOPES TYLEG TOV
A 6Aeg TG gvbeiec mov diépyovtan and to onpeio 4(3, 2). A Y

Na avtictotyicete ka0e onpeio g TpdOTNG GTAANG o1V vbeia TG d€v-
TEPTG OTAANG OTNV OTOl0. OVIKEL:

Enpeio Evbeia
A(2,1)

B(2.,3) y=3

I(1,2) x=2

4(0,3) 3x-2y=0
E(0,0) 2x -5y =-8
7(2,8)

Na KUKADGETE TN 6MOTH KAOE Popa amdvTnon:

* Ot gubeiec 2x—y—-4=0 war x-3y+3=0 téuvovioal oTO0 OMuElO:
0(0,0) A(2,0) B(0,1) I(3,2) 4(1,1)

* Avn evbeia Ax+By+I =0 €xel ovvteleot devBuvong, 1ote cume-
paivovpe Ot
r=0 A#0 B=0 A=0

* M gvbeia kaOetn otV gvbeia & : y = x glvon n:
y=x+5Y, y=2, x+y=8, y=-2x, x=-1.

Atvetoum gvbeia ¢ 1y =3x+8. Na yphwyete :

* AVo gvbeieg TapaAINAEG OTNV &

* Avo gvbeieg KaBeteg oMV €

* Tnv gubeio TV TOPEAANAN 6TV € OV S1EPYETOL OTTO TNV OPYH TOV 0EOVOV
* Tnv gvbeia v KGOt oTNV € TOV JEPYETUL ATTO TNV AP TOV AEOVDV.

Na xvkAooete v gubela Tov améyetl T peyoldtepn andotoon and v
apyn TV a&OVov:

*&:3x-10y-1=0 *&,:3x-10y-6=0

*&:3x-10y-9=0 *g,:3x-10y+6=0.

Ot evbeieg 2x+y+2=0 kou 2x—y+2 =0, givou
A. TlapaAiiniec B. Kd0O¢eteg
I Zoppetpucéc mg mpog tov dlovaxx A, ZOUUETPIKEG WG TPOG TOV GEova. V'y.
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3 KONIKEY TOMEY

Ewoaywyn

H peiémn g éddetyng, g mapafoAng kot tng vrepfoing and tovg Apyaiovg
"EAMveg pobnpotikovg goivetal 0Tt elxe apetnpio T 60N QVTOV TOV KOUTV-
A®V UE OPIoUEVO TPOPBALOTA YEOUETPIKDV KOTAGKELVDV, OTTMG, Y10 TOPAOELYLLOL,
TO TEPIEN O TPOPAN O SUTAAGIOGLLOV TOV KOPBOoL:
“AoBevtog evog KOOV, Vo KOTATKEDOOTEL EVOG AALOGS Ue O1TAdolo Oyko ™.

Me alyeBpikd cOPPOACUO OVTO GNUOIVEL OTL OV 0. Eival | TAEVPA TOV APYLKOV
KVPov, va Kataokevaotel Eva evBvypapo TURpa X, Tov Ba givarl 1 TAELPA TOL
KOBov pe 6yko 20, dAadn x’ =2a’. O Ipdxiog (450 mepimov p.X.) avapépet
011 0 Immokpditng o Xiog (430 mwepimov m.X.) fToV O TPMTOG TOL AVIYOLYE TO TPO-
pAnpa durhaciacpov Tov KOBov oty TopepPoin d00 HEGOV avaAdY®V avaipEs

OTO o Kol TO 20, dNAAdT TNV KOTOGKELT OVO0 TUNUATOV X Kol Y, TETOI®V, OOTE
g_ro ZL (1) (am6 TIg averoyieg avtéc mpokvmTet 0kora OTL x° = 20, dnhadn
vy 2a

o x Ba glvon | TAgvpd Tov {nTovpEVoL KVLPOV).

YrevOopilovpe €0® O6TL T0 TPOPANU TAPEUPOANG LG HEGTG OVAAOYOL aVELLLE-
o0 6€ OO YVOOTA TUAHATA o, [ (ONAadT| N KATOOKELT TUUATOS X TETOL0V, MOTE
& 2y Moveton evkora pe kavéva kot defnn, dniadn pe tn Pondeia gvbeiog
X

KOl KOKAOL. Agv 1oY0EL OU®G TO 1010 Yo TNV TopePoA 600 HEC®V avaAdY®OV N
OTOi0L OTOULTEL TN YPTOLOTOINCT SUPOPETIKDOV YEMUETPIK®OV KAUTOA®V. Emtet-
M and Tig avaroyieg (1) mpoxdmtel x° =ay (2), y* =2ax (3) ko xy =20’ 1

2

y= ¢ (4), ovumepaivovpe OTL To UK TOV TUNUATOV X Kol ¥ Oa gival ot ov-

VTETAYUEVEG TOL CTUEIOVL TOUNG OVO amd TIG TPELS KAUTOAES (2), (3) ko (4), mov
glvar avtiotoiymwg 6Vo TapaPoAés kat pio vepPoir.

H @pbdon “Mevaryueiovg kmvotopeiv Tp1ddas”, mov avapEpeTon € £va Entypopl-
pa tov Epatocévn tov Kvpnvaiov (250 mepimov m.X.) oxetikd pe 1o durhacio-
o6 Tov KOPOV, £xEL 0OMNYNGEL BTNV LIOOECT OTL O1 TPELG AVTEG KAUTVAEG OVOLKO-
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A0@ONKay amd Tov Mévarypo, etaipo otnv Akadnuio tov [TAdtova, yopw oto 350 w.X.
2 plo and 116 dvo Avoelg Tov Mévarypov, mov avapépel o Evtoxkiog o Acka-
Aovitng (550 mepimov p.X.), ot KopmToL-
AEG KatookeLdloviol ULV LE TO TapaBorn
YEMUETPIKA 16000vapa Tov (3) ko (4).
I'a mapdderypo, to M, oc onueio g
mopaPoAnc, mpocdopiletal, £T6L MOTE

< A OOOLUTTOT

To TETPdywvo mhevpdc MK va givon 100-

SOVOpo TTPog Eva 0pBoYDdVIO e TAEVPEG

20 ko MA (dnhadn y* =2ax), evd mg ACVUTTOT

onueio g vrepPoirng, £161 doTe T0 Op- Crotpeva
Ooymvio pe mhevpég MA kouw MK vo elvar  tpfuato
1600UVOLO TTPOG Eva 0pHOYDVIO e TAEL-

péc 2a ko a (dnhadn xy =2a’). Téhog,

To, {nTovpeva TUMpaTO X, ¥ Tpocdlopilovtol pépvovtag Tig kKabeteg amd 10 on-
pelo topns twv SVO KAUTHA®Y TAVE GTIG OGVUTTOTESG TNG LItepPoAnS (N pio amd
TIG 0Toieg glvor TaLTOYPOVA KOl AEOVAG GUUUETPIOG TNG TAPAPOANG).

IMpow oto 300 ©.X., n vtepPorn, N wapafoin kot n EAAetyn giyav yiver avikei-
LLEVO GUOTNHATIKNG UEAETNG, (OC Ol TOUEG TTOL OMUIOVPYOVVIOL GTNV ETIPAVELQL

€VOG K®MVOVL amtd €va eminedo KAOETO o€ pal YEVETELPA TOV.

opbn
ovia
e

/o

Avaroya pe w yovie  ofeia
yovia

NG KOPLONG TOV KOVOL
ol KoUTOAEG aVTEG Opi-
fovtav g “o&vywmviov
K®vov Topn” (EAAetym),
“opBoywviov k®vov toun” (mapafoir) kot “op-
Proywviov kdvov topn” (vepPfoin). Ot dpot av-
Tol ypnoomolovvtol ard tov Apyunon (287-212
m.X.) ota épyo Tov “Terpoymvicpdg opboymviov
K®@vov Touns” kot “Tlepl KvoedE®mV Kot GPALPoEL-

SémV”. ATokopOQmpa TG BepnTiKng HEAETNG TV

TPIDOV KOVIKOV TOU®V KT TNV apyotdtnta, vanp&e to mepipnuo épyo “Kovikd”
Tov ATtoAL®VIOL ToL Iepyaiov (250 mepimov m.X.), 0 0TOI0G GTNPIYTNKE GE TPO-
nyovpeva épya tov Apiotaiov kot tov Evikieidn, ta omoila dpwg de StacmOnkav.
To “Kovikd” fitav yopispéva og 8 BiAia, Tov TEPIEYOV Lo GYOoyN YEOUETPIKN
Osopia TOV KOVIKOV TOU®V Kot £va peydlo TAN00g véwv amoteAeoudtov. Xto 7
mpdto PPAia mov £yovv dtacwbel vtapyovv 387 Bewpruata evd 610 80, dT®G
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ovvayeton and poptopio Tov Iarmov, vanpyoav dAla 100. Mo Bacikh Kovo-
Topic. Tov ATOAAMVIOL LINPEE 0 OPICUOG TV TPLDOV KOAUTOAWDV SIUUEGOV TPLOV
SLOPOPETIKDOV TOUDV EVOG KDOVOL, KAOMDS KAl 1) E16AY®YN TOV Op®V “Tapoforn”,
“éAdeyn” ko “vmepPfoin”.

Ta ovopota avtd €yovv dpeomn oyéomn pe 10 VEO
TPOTO OPIGHOV TOV KOVIKOV TOUDV 00 TOV ATOA-
ADVIO, COUP®VO [LE TOV 0Toilo, og KAOE Toun TOV

K®VOVL amd To eninedo aviioToryel éva otabepd un-
K0G (TopAUETPOC), TO omoio e&aptdtal amd To &i-
d0¢ tov k®VoL Ko amd T Béomn tov emmédov. O

TAPAUETPOG

Amoloviog €0€1&e OTL Yo kKGOe KopmoAn ta dvo

ypappooklacpéve eppadd oe kabévo amd ta Ot

Thava oynuata gival ica peta&d tove. To éva amd

oVTA givat To TETPAY®VO e TAELPA TNV KAOETN ¥ amd onueio TG KOUTOANG TPOG
Tov d&€ova GUUUETPING TNG TO GAAO gival Eva opBoym-
VIO HE M0 TAELPA TNV

B amOGTOCT] X TOV {)voug

OVTNG NG KABETNG 0Td

TNV KOpLEN NG KOUTH-

s

|

g\ , , 5

g\ Ang. H oyéon g GAing g |i

[=3

§ ' TAeVPEE TOL 0opBoym- % i

. . |

§‘ i viov mpog ™ otabepn| g :___: EMAEYT

' L_1

—— TOPAUETPO TNG TOUNG
givar ot Tov Kabopi-

Cel N popen kot To GVOpM TNG KAUTOANG. Av 11 GAAN
mhevpd woovton (“TapafdiieTar’) Tpog TNV TAPALETPO, TOTE N KAUTOAN £ivon
mopaPoAn. Av i dAAN TAevpd eivar pukpotepn (“edieinel”) omd TV TAPANETPO,
N Kopmohn givor EAAey, evod ov gtvarl peyordtepn (“omepPaiier”), N KOpTOAn
givor vepfoin.

3.1 0KYKAOX

Elicwon Kvokiov

‘Eot® Oxy éva ohotnpo cuvteTaypuévev oto eninedo kot C o KOKAOG e KEVTPO
to onueio 0(0,0) ko axtiva p. I'vopilovpe and ™ I'eopetpia 6T £va onueio
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M (x,y) avikel otov k0K o C, av Kot Ldévo o Ay
oméyel amod To kEVTPO Tov O amdcTAoT 101 e
P, ONAON, av Kot LOVO oV 1GYOEL

(OM)=p ) P

Ouwg, (OM) = /x* + y*. Emouévac, 1 (1) ypé- 5100 >
PeTOL
C
X’ +y* =p 1, 16000vapua,

X +y =p°. 2)

[Mapatnpovpe, dnAadn, OTL 01 GLVIETAYUEVEG TV OMUEI®V TOV KOKAOL Kot LOVO

M(X' ’y)

autég emaindevovy v e€icmon (2). Apa, o kokhog pe kévrpo to onueio 0(0,0)
Ko aktiva p €xetl e€lomon
iy =p 3)

INa Tapdderypa, o KOKAOG pe kévipo to onueio O(0,0) ko axtiva p =1 €yxel e&i-
cmon x* +y° =1. O xbkhog awTdC AéyeTon povadiaiog KOKAG.

Hapaouetpixés Eiowmaoeis Koxiov

‘Eoto o xokhog C:x*+)° =p*> ko évo onueio
M(x,y)

M((x,y) TOL KOPTEGLOVOD EMTESOV.

Av 10 M(x,y) avikel otov kokAo C xal ¢ €[0,27) \(p

givon 1 yovia mov oynuotilet to Sttvoopa OM pe o

Tov a&ova x'x, TotE, OTOG Yvmpilovue amd v Tpt- \J

yovoueTpia, Oa 1oyvoVV 01 GYECELS:

ol 4

x=poovep Kar y=pnue. (1)
AvTiopopme, oV Y10 TIG GUVTIETOYLEVEC X, ¥ Tov M 1oyvovv ot oyécels (1), Tote To
onueio M Ba avikel otov kokAo C, 0pov

X+’ = plovvip+ p'nule = p’(cuvip +nuie) = p’.
Enopévmg, ol cuvtetaypéveg tov onueiov M(x,y) tov kdkAov C Kol HOVOV ov-
TG IKOVOTIOLOVV TIG EEIGMOELS

|x=p00vco ko y=pnpp, ¢ <[0,27)

Ot e&lodoelg avtég Aéyovtol TapPanETPIKESG EELI6MGELS TOL KUKAOL C.



Egantouévy Koxioo

‘Eoto & n epomtopévn Tov KOKAoL

C:x*+y* =p’ og éva onueio Tov A(x,,,).
I'vopilovpe and ™ 'eopetpio 611 éva on-
peio M(x,y) ovikel oy &, ov Kol povo av
OA 1 AM, dnhadn, av Kot Ldvo oV 1oYOEL

OA4-AM =0. (1)
Opog a‘i:(x]’yl) Kot m:(x_xlvy_yl)-
‘Etoin (1) yphoetor dtadoyikd
xl(x_x|)+y1(y_y1):0
X6+ =X+ Y]
x4y =p0,
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A y &
//ﬁ;)
A(be’l)
0 X
apov X +yl=pn

Enopévag, n epantopévn tov kokAov x° +y° = p’ oto onueio tov A(x,,y,) &xet

e&iocmon

| xx+ym,=p" |

INo mopddetypo, N epomtopévn Tov kKokAov x° +3° =1 oto onueio A[%%j

éxel eElomon x%+y§ =1, n omoia ypdpeton x+3y-2=0.

H Eéicwon x*+y’+Ax+By+T'=0

e ’'Eoctow Oxy éva ocOOTNUO GULVTETOYUE-
vov 610 eminedo ko C o KOKAOG pe KEVIPO
K(x,,y,) xou axtiva p. ‘Eva onpeio M(x, y)
ovikel otov KOKAO C, av Kol HOVO oV OmEYEL
amo 1o KéEvipo tov K amoctaon iomn pue p, on-
A0dM, OV Kl LOVO OV 10Y(VEL

(KM)=p (1)

Opwg, (KM)=J(x—x,)* +(y—,)* -

K(xo,v0)

P M)
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Emopévag, n oyéon (1) ypdoetat:

\/(x_xo)2 +(y=»,)" =p M, 1w00d0vapa, (x—x,) +(y-y,) =p’.

Apa, o0 kOKAoG e kévtpo K(x,,y,) kat oktiva p €xel e&iocwon:

| (=3 +(y=y,)* =p" | @)

"Etot, yua mapdderypa, o kokhog pe kévipo K(1,-3) kat axtiva p = 2 &yl e&iow-
on (x=1)"+(y+3)* = 4.
® Av 1dpa ekteELéGOVLE TIG TPAEELS, M e&lowon (2) ypdpeTan
X+ =2x,x =2y, y+(x; +y; —p°)=0,
dNAad1| ToipveL TN Lopen
x*+y +Ax+By+T =0, 3)
2

omov A=-2x,, B=-2y, xou ' =x, +y, —p’.
Avtiorpopwg, Kabe e&icwon g popeng (3) ypapeton dStadoytkd:

()c2 +Ax)+(y2 +By)=-I"

2 2 2 2
w2t A, y2+2£y+B— s B
27 4 274 4

( AY B]Z A+ B> —4AI
x+—| H|y+—=| =—/mM8M8.
2 2 4

Emopévac:
—Av A* + B’ —4I' >0, 1 e€icwon (3) ToploTdVEL KOKAO UE KEVIPO

A NA*+B*-4r

B ,
K| ——,—— | Kot aktiva p =
22 2

— Av A*+B*-4I' =0, n eficwon (3) mapiotdvel €vo povo onueio, To

— Av A4’ + B’ —4I <0, n e&icmwon (3) eivan advvorn, dniadn dev vdpyovv on-
peio M(x,y) TV OTOIWV Ol GUVTETAYUEVEG VAL TNV EMOANOELOVV.



Amodei&ope Aoutdv OTL:

Kabe xokhog €xel e€icmon g Lopeng
¥ +y*+Ax+By+T' =0, upe A*+B*-4I' >0 1))
KoL avTIoTpOQm¢ Kabe e&iocwaon g popeng (I) mapiotavel KOkAO.

H e&icoon x° +y° —4x+6y +12 =0, Y10 topdderypa, ypagetol dradoytkd
(x> —4x)+ (Y’ +6y)=-12
(F*=22x+2)+ (3" +2-3y+3")=-12+2>+3°
(x=2+(y+3)° =1.
Apa, Tapiotdvel Kok o pe kévipo K(2,-3) ko axtiva p=1.

EDPAPMOI'EY

1. No BpeBolv o1 £E16MGEIC TOV £QanTONEVOV TOV KUKAOV C:x’+y’ =5

Tov dEpyovTor amd to onueio A(3,1), Ko vo aT0dETEL OTL OL EQUTTONE-

veg auTég eivan kKaBeTeC,

AYZH

Eoto ¢, o epantopévn tov kdxiov C mov
oépyetal and to onueio 4. Av M, (x,,y,)
gtval to onueio emaeng, tote N &, Oo Exel

e&lomon

x5+ =5 (1)

Ko emedn dEpyeTan and to onueio A(3,1),

&

Oa 1oyveL
3x,+y, =5 2)

Ouwg, to onpeio M, (x,,y,) avikel atov kukAo C. Apa, Ba 1oyveL

Xy =5. 3)

Enopévag, ot cuvtetaypéveg (x,y,) tov M| givar 1 A0GN TOL GLUGTHHATOG TOV

e&lomoewv (2) kot (3). Avvoupe to cvoTnia avTtd Kot Bpickovpe 60O ADVGELS:

(xl7yl):(1?2) 11 (xl’yl):(z’_l)
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Apa, vrdpyovv dvo epamtdpeveg Tov C oV diEpyovtot amd To onueio A(3,1), ot

omoigg, AOy® tov (1) kot (4), &xovv e&lo®oelg:
& :x+2y=5, & 2x-y=5.

, . , . 1
EneioM o1 cvvteleotég Sievbuvong tov &, kot g, etvar 4, =—— xar A, =2, ot gv-
2

Oeieg &, xau g, eivon kaBeteq.

2. Aivovtar ot koK oL C, : (x—2)’ +(y—3)* =5 kau C, : x* +(y+1)* = 3%
(i) Na Bpe0si n licwon ¢ gpantopévng & Tov KOKAov C, 6T0 onusio
A(5,-1).
(ii) Na amoderytel 611 ) & e@amTETON KO TOV KUKAOVL C,.

AYXH

O xokhog C, éxet kévipo K(2,3) xor aktiva
5, ev o koxkAog C, éxel kévipo A(0,-1) o
oktiva 3.

(1) Pvopilovpe and ™ l'eopetpio 6T éva on-

peio M(x,y) OViKeL GTNV &, OV KOt LOVO oV | _ _ K(2,3)
AM 1 KA, dnhodn, ov Kot Hovo o !
nAodn s - \:\\ /.M/(x’y)
KA-AM =0. (D) A(0,-1 >
\ 0,-1) 15.-1) X
Opwe, KA=(3,-4) xon AM =(x—5,y+1). c
2 B
‘Etot, n (1) yphoetor drodoyikd A
3(x-5)-4(y+1)=0
3x-4y-19=0.
Apa, n e€lomon g € eivan:
3x—4y-19=0. 2)

(i1) T va dgifovpe 0TL N € gpamteTar Tov KOKAov C,, apkel va deiovpue 6TL N
andotacn tov kévrpov A(0,—1) tov C, and v ¢ givar ion pe v axtiva Tov
C,, dnhaon ion pe 3.
"Exovpe Aowmodv:

3:0-4(-1)-19] 15

V32442 5

d(A,g) = =3.
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AXKHXEIY

A" OMAAAX

. Na Bpeite v e&icwon tov KOKAOL e KEVIPO TNV apyn TV a&OVOV G
KOOEE 0TTo TIG TAPOKAT® TEPITTMOELG:

(i) Otav diépyeton amod to onueio A(, V3)

(i1) Otav diépyeton and 10 onueio A(a— B, a +f)

(ii1) Otav epanteTon TG gvbeiog x—y =2

(iv) Otav gpamteton g evdeiog ax+ By =a’ +

. No Bpeite v e&icmon g epomTopévng Tov KuKAoL x° +)° =5 oe kabde-
é and TIg TaPAKATO TEPUTTMOOCELS:
(1) Otav etvar TapaAAnAn oty gvbeia y =2x+3
2N\ 7 7 I 4 1
(i1) Otav givon kaBetn otV €Vbeia y = Ex

(ii1) Otav diépyetar and 1o onueio A(5,0)

. No anodeifete 611 01 epantdueveg Tov KOKAOL x° +)° =2 ot onueia
A1), B(-L1), I'(-1,-1) xou A(L,-1) oynuartilovv teTpdymvo pe dayd-
vieG Tovug G&oves xx ko y'y. T1owo givar To euPadov TOL TETPAYHDVOL QVTOV;

. No Bpeite v e&icmon g xopdrc Tov kiKAov x° + y* =4 1oV &xel UEGO TO
onueio M (1,-1).

Noa Bpeite v e&icmon Tov KiKAOL o8 KaBELE OO TIS TOPUKAT® TEPUTTMOCELS:

(1) Otav é&xe1r kévipo K (0,1) ko di€pyeTon amd TO oNUEio A(\/g ,0)

(i1) Otav €xe1 orapeTpo to TURpa pe dkpa A(-1,2) kor B(7,8)

(ii1) Otav éxet axtiva p =5 Kot tépvel tov dEova x'x ota onpeio A(L,0) Ko
B(7,0)

(iv) Otav diépyetar amd to onueio A(4,0) kot B(8,0) kat £xel 10 KEVTIPO TOL
oty gubeio y =x

(v) Otav tépver tov a&ova x'x ota onueio A(4,0) ko B(8,0) ko tov dEova

'y ota onpeia 17(0,-2) o A0, w).

(vi) Otav gpdmreTon Tov aEova x'x oto onueio A(3,0) kot dipyetor omd To
onueio B(L,2).

(vil) Otav dépyetarl amd v apyn Tov afovev kol epdntetal e evbeiog

3x+4y =12 oto onueio A(0,3).
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(=)

@

Na Bpeite 10 kEvipo Ko 1 aktiva Tov KOKAOL oL €xel e&iocmon
(1) ¥’ +y* +4x-6y-3=0 (ii) x* +y* —10x+12y—-20=0
(iii) 3x* +3)* +6x-9y+1=0  (iv) X’ +)* —4ax+10By+4a’ +163> = 0.

Na Bpeite v e&icwon g €pamTopuéVnG ToLv KOKAOUL
(1) x> +y* —2x+4y+4=0 610 onueio Tov A(l,-1)
(i) x> +y" —2ax-2By+a’-3B* =0 610 onueio tov A(a,—p).
. Na Bpeite ™ oxetikn 0éon TV KOKA®V:
C :x*+y =1 Kot G, (x=1)*+y° =4,
B OMAAAX

. No amodei&ete 6T1 1 e&lowon

(x—a)(x=PB)+(y-y)(y—-6)=0
TOPICTAVEL TOV TEPLYEYPUUUEVO KOKAO TOV TETPATAEDPOL LE KOPLPES TO
onueia A(a,y), B(B,y), I'(B,5), Ala,8) kai dtiol A" kou BA givan didpe-

TPOL 0LTOV TOV KLKAOV.

. No amodei&ete 611 1 gvbeian xoLve + yMue = 4nue —2cvve +4 EQATTETOL

1OV KOKAOL X° + 3 +4x—8y+4=0.

. Amo éva onpeio M (x,,y,) €KTOG TOL KOKAOL x° +)° = p° @EPVOLLE TIG

dvo epantduevig tov. Av M|, M, givol ta onpeio emapng, vo amodeifete Ot
N xopd M M, &xer e&iowon xx, + yy, = p°.

. 'Eoto C o x0Khog mov €xel kKEVTPO TNV apyn TV a&OVmV Kot S1EPYETOL 0o

to onueio A(3a,0). Av M givau éva omorodnmote onpeio tov C mov o Ppi-
okeTal 6Tov Agova xx, va amodei&eTe 6TL T0 KEVTPO PApovg G ToL TPLYDOVOL
OAM ovfikel 6tov KOKAO (x—a)’ +)° =a’.

. Na Bpeite 10 yewpetpucod 10mo towv onpeiov M, and ta omoin o1 EpanToLLE-

VeG TPOG ToV KOKAO x” +)° = p” eivon kGOeteC.

. No Bpeite 10 yeopeTpikd tomo tov onueiov M, Tov oroiwv o Adyog T®v oro-

otdoewv amd ta onueio A(-3,0) xou B(3,0) eivor otabepdc Kou i6og e 2.

. Na Bpeite 10 yeopeTpikd TOTO TV onueiov M, TV onoimv T0 TETPAY®VO

™mG¢ andotaong and TNV apyn ToV aEovev givol {60 e TO TETPATAACIO TNG
omocTOoNG 0o TNV gudeio x =1.
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8. 'Eotw 10 tpiymvo pe kopveés A(3,5), B(2,-4) wou I'(-5,—1). Na amo-
dci&ete OTL 0 YE®UETPIKOG TOTMOG TV onueiov M yio ta omoia 1oyvel
MA’ + MB* + MI"* =107 eivan x0OKAOG pe k&vIpo 1o kEvipo Bépovg tov
Tpry®vov ABI.

9. No omodei&ete 0TL TO onpeio Toung TV evberdv
xoovvl + ynub =a xar xnud —yoovl = f
OVNKEL GTOV KOKAO
x2 +y2 — a2 +ﬂ2
yio OAeC TS TIHEG Tov O [0, 27).

10. Na Bpeite t0 yeOUETPKO TOTO TOV HECHOV TOV YOPOM®V TOV KUKAOL
x” +y° =25, mov dipyovrar amd To onueio A(2,4).

3.2 HIAPABOAH

Opioudéc HapaPoirc

‘Eoto po gvbeia o ko éva onpeio E ektdg g d. Ovopdletal mapapfoin] pe eotio
To onpeio £ ko drgvderovoa v gubeia 0 o yewpetpikdg 1omog C 1oV onueiov
TOL €MIESOV TO OToia 1saméyovv amd v E kot ) J (Zyx. o). Av 4 givar n| mpo-
BoAn g eotiog £ otn dievbetovoa d, 1ote T0 péEGo K tov EA glval Tpopavdg
onueio g TapaPoAng Kol AEYETOL KOPLOT T1G.

J (Sievbetovoa)  C (mapaforn)

v

K\ E (eotin)

()
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I'a va Bpoope éva onueio tng mapaporng C, epyalonaote wg eéng: Taipvoopue
éva onpeto 77, e nuevdeiog KE (Zy. B) ko and to onueio avtd eépvovue v
kGOetn oy KE xar €0t M, éva and ta onueio topung g Kadetng ovTng Ko
TOV KOKAOL pe KEVTpo To E ko aktiva I7 4. Tote, 1o onpeio M, givar onueio g
napaporng C. Ipdypati, av P, givar n opd mpoPolr tov M, ot dievbetovea d,
tote Oa woyder (M, B) =(I1,4) = (M,E), onradn d(M,,0)=d(M,,E).

Elicwon Hopafoins
e 'Eoto C (o mapaPoin pe eotia E kot dievbetovoa d. Oa Ppovpe v e€iocmon

¢ mapoforng C og Tpog cVoTNIA cUVTETAYUEVEY Oxy pe apyn O TV Kopuen
¢ mwopaorns kot dEova xx v Kabetn amod 1o E otny .

2y vA
Pty ﬁM(x,y) M(x,y) 4p
H [
410 E[E,O p] O |4 ;
2 5,0
St x __pP 5:x=—§

Av 610 chotnua avTo N TETUNUEVN TG €otiog E elvon g, tote M e€lomwon g

, ; P
dtevbetovoac Ba givar x = —y

ZOUQOVO LE TOV OPIoUO TNG Tapaforng, Eva onueio M(x,y) Ba avhkel ot C,
oV Kol LOVO 0V 10Y(VEL

dM,E) = d(M, ). (D

Eivon 6pmg

"
2

2
d(M,E) = (x—pj +y2 KoL d(M,5)= -
2 12 +0?




‘Etot, n oxéon (1) ypaoetor dtadoytkd

2

Py | 2
X—— | +y =
(2jy

P
;

2 )4 2 2
X —px+f—+y =x"+ px+ -
P 4 Y p. 4

' =2px.
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2

Emopévag, n e&lomwon tng mopaPorng C pe eotia E(goj Kol dtevbetodoa

p
J:x =——¢gival

y2 =2px

INa wapdéderypa, n wapaPoin pe eotia to onueio £(1,0) xat divbetodoa v gv-

Ocio x=—1 &yl p =2 xon emopévag éyet e&icmon y° =4x.

O aplOudc p Aéyeton TOPAPETPOS TNG TOPO-
BoAng xou m | p| TOPIGTAVEL TNV ATOCTACT] TG
gotiag amd ™ devbetovoa.

® Av T®pa TAPOLUE GUGTNUO GLVIETOYUEVOV
Oxy pe apyn O v Kopuen ¢ Tapafoing kot
aéova y'y v kabemn and to £ o1 J ko epyo-
oToOuE OTMG Py, Ba Ppodue 6TL N TOPABoAn
C &yer eiomon

x2 =2py

, . , 1
H e&iowon avt ypdopetar icoddvapa y = >, X’
p

KO TAPIGTAVEL TT) YPOUPIKT TAPACTACT TNG YV®-
otg pog amd v A’ Avkelov cuvédptnong

, 1
y=oax’, 6mov a = —
2p

x2=2py Ay
>0
104)
2
X
0 »
P
Oiy=—-—
)
p
A dy=—"
Y 2
0 .
X

x2=2py
p<0
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INo mopdderypa, n e&icoon y = %xz TOPIOTAVEL TNV ToPoPorn Tov €xel p =2

Ko apa. Exet eotio To onueio £(0,1) ko dievbetovoa tnv evbeion y =—1.
Iowtntes Hopafoing

‘Eoto pa tapapfoin
y* =2px. (D)

o And v e€icwon (1) mpoxvdmtel 6Tt Ta p Ko x (e x #0) eivar opdonua. Apa,
kBe popd N mapaforn Bpioketor oto Nueninedo wov opilel o GEovag y'y ko n
eotia E. Emopévmg, n mapaporn Bpicketor oto npeninedo mov opiletl n dievbe-
tobca 0 Kou N gotia E.

® Av 1o onueio M, (x,,y,) eivar onpeio g mapafolrrc, nradn, av y; = 2px,, 161
Ko to onpeio M, (x,,—y,) Oa eivar onueio ™g {diog mapafoing, apod (—y,)* = 2 px,.
Avto onpaivel 6t o aovog xx etvan d€ovag ovppetpiog g mopafoins. Emo-
pévag, n kébetn amd v eotio o1 devbeTovoa givan dEovag cuppeTpiog TG
mopaoAng kot Aéyetal a&ovag TG TapaPoin.

E®PAPMOI'H

"Eoto n wepapory y* =2px Ko pa £v0sio mov diépyetor amd TV £oTia TG
Kkou tépveL v nopafoin ota onpueio M, kor M. No. awodsiy el 0T1 TO Yivope-
VO TOV am0cTdos®V TV M, Kou M, ant6 tov GEove. x'x givar 6ta0epo.

A

AIIOAEIZH FM(x1.1)

Av (x,y) xou (x,,y,) €lvar ol cvvietaypéveg TV
M, xou M, avtictoiywe, T0Te 01 0nocTdoes TV M,

, . , —
Kot M, a6 tov a&ova x’x Oa gival ioeg pe |y, | ko

o 4

| v, | avtiotoiywe. Emopévag, apkel va deiovpe 6Tt 0

, ) ) , { M,
10 |, ||y, | elvor otabepd. Enedf ta onusia (x;, ), ox22)

(x,,¥,) avikovy otV TapaBoin y° =2px, Oa 1oyvEeL

Vi =2px, Kov y; =2px,.
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Enouévag, ot cuvtetaypéveg twv onueiov M, kol M, Oa eivon
2 2
A [ 22
[2[9 b yl j 2p H J/z

2 2
Opwg, to onpueia E(E,Oj, M, y—l, »ls M, y_z’ y, | €lvor ovvevbeloxd.
2 2p 2p

OVTIGTOlYMC.

Enopévog: EM, //EM, , omdte éxovpe dlod0)KdL:

det(EM,, EM,) =0

y_12_£ i

2;27 2 _0

;/_; g W
i =Py 03=Pn

2p 2p
ViV =in—pn+py =0
ylyZ(yl _yz) = _pz(yl _yz)

2 ,
VWV, =—P, ooV Yy # .

Apa |y v EymEp’ . (ctabepo)

Egpantouévy Mapafois

e 'Eoto pa mapaporn C pe egicoon Ay
V' =2px (1
Kot éva otabepd g onueio M, (x;, ).
‘Eoto emmdéov wo pn katakdpoven svbeio ¢ /
oL diépyetal amd to M, (x,,y,) KOl TEUVEL TNV N
mopafoln kor ce éva dAro onueio M,(x,,y,). ¢ NO
Tote n ¢ Ba £xel cuviedeotn| devBuvong

Ml(xbyl)

My(x2,2)

ol 4

P Vo= N

X, =X, C
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Ko emedN dépyeton and to onueio M, (x,,y,), Oa £xel e&icwon

Va7V
y=y =T (x-x). )
Xy =X
Enedn ta onpeia M, (x,,y,), M,(x,,y,) QviKovv oTnV mapaoin, Ol GUVTETAYHE-

veg tovug o emainBevovv v e&icwon (1). Apa, o 1oydet
J’12 =2px, Ko yi =2px,,
ondte Ba £yovpe drod0x KA
y22 _y12 =2p(x, —x)

=y, + ) =2p(x, —x))
Vo =0 _ 2p

Xy =X Yyt ‘
"Etot, n e&lowon (2) Ba mapel T popon

2p
Wty

y=—n"n= (x—x)>

SNAadN T HOpET
D+ =y)=2p(x-x). 3)
Ag vroBécovpe Tpa 0Tt TO onpeio M,(x,,y,), KIVOOLEVO TAV® GTNV TOPAPOAN

C, tetver va cvpnéoet pe 1o onpeio M, (x,,y,). Tote 1o y, teivel va yivet ico pe y,,
omote 1 e&iowon (3) g Tépvovcog ¢ Telvel va TapEL T Lopen

O H oy =y = 2p(x—x)),
MAadn ™ popen
yl(y_y])zp(x_xl)' (4)

H e&lomwon avt) maprotdvel tnv evbeia g, mov givon n opraxsy Géon g TEUVOLOAG
¢, xabag 10 M, teiver va ovuméoer pe 1o M. H gubeia & Aéyeton epamtopévn g
noapapolng oto onueio M. H eicwon g epantouévng ypaeetot 51000 1KA.:

Wy =y =px—px
Yy —2px; = px—px,
W = px+px

W =px+x).
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Enopévog, n gpoamtopévn g mapaBorng ' =2px oto onueio tng M, (x,,¥,)
éxel e&lomon

w =px+x)

Mo mapdderypa,  epomtopnévn e TapaBoing »* =4x oto onueio g M, (2,1)
éyer e&lowon y-2=2(x+1), n onoia ypdeeton y = x + 1.
e Av o wopaBorn £xet eicwon

x* =2py,

toTE N gQamTopéVn TG oto onueio M, (x,,y,) €xel e&icmon

xx, = p(y+y,).

Avariaoctiky Iootyta Hopafoins

Mia crovdoio 1616tNTa TS TOPAPOANC, YVOOTH OC AVAKAOOTIKY 1010THTO EIVOL
n &&ng:

H xé0etn omnv gpantopévn pog tapafoing oto onueio emaghc M, dyyotopel
™ yovia mov oynuotiCovv N nuievdeia M E ka1 n nuievdeio M ¢, mov ivon

ouopponn g OF, 6mov E gival 1 eotio TG TOPAPOANG.

AIIOAEIZEH
v

‘Eoto & n gpantopévn g mopafoing oto
M, (x;,y,) Ko N, T0 onueio Topng g pe Tov
a&ova x'x. Tla va dei&ovpe O6TL @, = @, , apkel
va. dgi&ovpe 0Tl o, = @, N Wodvvapa OTL Ni(-x1,0), 7,

(EM,) = (EN,). 0

IMpbypaty, emedn mn & €yer  e&iowon
w = p(x+x), 10 N, 0o £xe1 cuvteToypéveg C

(—x,,0), omodte Bar 1oy et

2
(EM,) = (xl—gj +37 ka (ENI)=‘§+XI
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Emopévacg, éxovpe:

2

xl+p‘:(ENl). .

H yxpnon g topomdve 1316t Tog yivetorl ot Topaforkd TNAEGKOTIN, GTA PO
VTApP, GTO POVAPLY TOV GLTOKIVITOV, GTOVG TPOPOAEIS T®V 000VTIATP®V KTA.
Zuykekpipéva:

— Olgg ot axtives TdHG TOL TPOSTIMTOVY GTO TAPUPOAKS KATORTPO TAPEAAN-
AL TPOG TOV AEOVA TOV, OVOKAMDUEVESG, CUYKEVIPOVOVTOL GTNV ECTIA.

— 270 QovAPlo TOV OVTOKIVIT®V TOV £X0VV TOPAPOAIKE KATOTTPO OL AQUTTY|-
peg Ppiokovion oty €otia Tovg. 'ETo1, 01 @OTEWVEG 0KTIVES, AVOKADUEVES GTO
KATOTTPO, EEEPYOVTAL TOPAAAAQ TTPOC TOV AEOVA TOV.

AN

N

7

]

7/

f

i

C

<ié&
A =

/|

XXOAIO
ZOUQOVO LE TNV TPONYOOUEVT] OTTOSELEN, Y10 VO QEPOVLE TNV EQPATTOUEVT] LULOG
napofoing oe £va onueio tg M, (x,,,), apkel va evaocovpe o onpueio N, (—x,,0)

pe o M, (x;, »)).

EPAPMOI'EXY

“1. Eore n mopaforn C : y* = 2px kar &,, €, OL EQUTTONEVES TG TO.PUBOANC
an6 £va onueio M (x,,y,) ME xy #0. Av M|, M, givon To, onpeio eragng
TOV &, &, pe TNV napoforn C, vo amodeyy el 6TL
() H gvbgio MM, éyer e€icmon yy, = p(x + x,)
(i) H gvOcio M M, répystor omd Ty £6Tia, av Ko pévo av o M avikel

o711 d1ev0eTovoa TG Tapafoinc.
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AIIOAEIEH

(i) Av (x;,»;) kou (x,,y,) givat ol cvvtetay- Ay

néveg tov onueiov M, kol M,, tdte ot g@a- Mi(xi1)

TTOpEVEG &, KOl &, Oa Exovv e€loMDGEIS:

Mo(xo,yo)
g 1y = px+x) -
0 X
& 13y, = p(x+x,)
M(x2,2)
Kol EREWN Ol & Kol g, S1EPYOVTOL amd TO
M,(x,,,), 0o 1ox00VV
0 &

Yol :p(xo+x1) Kot ), :p(xo+x2)-

Enopévag, ot cuvtetaypéveg twv M, kar M, Oa emainbevovv v edicwon
Yoy = p(x, +x) (1

Apa, 1 (1) Oa eivor n e&icmwon g yopdng M M.

(i1) Adym g (i), n gvbeia M M, diépyeton and Ty eotio £ (i , O], o Ko LOVO oV

ot cuvtetaypéveg g £ emainfedovv v eEicwon g yy, = p(x + x,), Oniaon,

av Kol Hovo ov ovel y,0 = p(xo + IZ?J N 1odvvapo

p
xo :75

B

mov ovpPaivet, av kot povo av to onueio M, (x,,y,) avikel otn devbetovoa
x= —g ™Gg TapaoAng.

XXOAIO

H evbeia M M, Aéyeton modiki Tov onpeiov M wg mpog v tapaBoin C, evd to
onueio M, Aéyeton wolog e M M, og mpoc tv C. Iapatnpodue 611 1 e&icwon
™G TOAIKNG EVOG onueiov M, (x,,y,) ©¢Tpog ™V mapaBoly C :y° =2 px el
popoe1) mov Ba eixe n epantopévn g C oto onueio M, (x,,y,), av avtd ovinKe
omv C.
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2. Ecto N mopaporn y’ =2px ko N £QomTOPEVY TG & 6E £vo onueio TG
M, (x,,y,), M omolo Tépver TN drevdeTovoo TG Tapafoins oto onueio M,.
Na omodeytei 6Tv M, EM, = 90°.

AITOAEIEH
H e&icwon g ¢ givan

wy = px+x). (D
M, 1(x1,y1)
Enedn to onpeio M, (x1,y,) eivon onpeio g
2
napafoing, woxvet ¥ =2 px, , OTOTE X, = ;—‘

Apa, oL cvvteTOypEVEG TOL M| givan X=
&
y2
4 .
[219 7 j
‘Etot, n e&lowon (1) ypdoeton
) ; 2
2 =p(x+$j N 2y =2px+yr. (2

Enopévag, ot cuvtetaypéves tov M, Ba givail n Adon tov cuGTHHATOG

p

X=—-=

2
2yy, =2px+y}

Amd v enfAvon tov cuoTApATOg 0WToD Ppickovpe OTL OL GUVTETAYLEVES TOV M, £ivar

py-r
27 2y,
"Etot, éxovpue

2 2_ 2 o 22 22
77 S o Iy S IO v S 0 e il B (R
2p 2 2p 2 2 2y 2y,

2
omdte EM -EM, =-2 2" + 2 2" = 0.

Apo, EMy L EM,, ondte M,EM, =90'.
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AXKHXELY

A" OMAAAX

. Noa Bpebei n e&icwon g mapafoAing mov £el KOpLEN TNV apyN TOV a&o-
vov Kol a&ova, cuppetpiog tov agova x’x e KabeUId oo TIC TOPUKAT®
TEPUTTMCELS:
(i) Ortav éxel eotia to onueio E(-1,0)
(i1)) Ortav &xel drevbetovon TV gvbeia x = —
(iii)) Ortav diépyetar amd to onueio A(1,2).
. Noa Bpebei n eotia ko n dtevbetovoa e mapaBorns pe e&icwon:

(i) y*=8x (ii) y* =—8x

2

1, . 1
iii = iv) y=—
(i) y=px® (V) y=-gx

2

™) Y =dax  (vi) y=——*-
4o

. Aiveton n mapaPorn y° =2 px. Na amoderytel 611 1 KOpLEY TNC TOPaBOANC
givo To TANGCIESTEPO GTNV E0TIO GUELO TNC.

. No Bpeboldv o1 cuvtetaypéveg tv onpeiov 4 ko B g mopafoing y = ixz,
7oV €YoV TNV 18100 TETAYpEVT Kot 1oyhEL AOB = 90,

. Noa Bpebein e&iomon ¢ gpamtopuévne g Tapafoing y = %xz o€ Kabepd
oo TIC TOPOUKAT® TEPTTOGELS:

(1) Ortav givor TapdAAnin oty gubeion  y=x+1

(i1) Otav givor kaOeTn oTNV gVOEial y=-2x

(iii)) Ortav dépyetor amd to onpeio A(0,-1).
. No oamodeifete OTL Ol €QOTTONEVES TNG TOPAPBOANG y:ix2 oTO. oNueion
A(4,4) xon B (—1,%) Tépvovtal Kabeta kot Téve ot devbetovoa g.

B OMAAAX

. No anodeytel 611 0 k0K Og (x—3)* +)° =8 epdmtetan TG maPaBOAng
¥ = 4x. (Anhodn], £xovv Tig 1816C EPOMTOUEVES GTA KOWVE onueio TOVC).
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2. 'Ecto n mapaPorn y* =12x. Av N epomtopévn e mapafoing 6to onueio
A(1,2\/§ ) Tépvel Tov a&ova xx 010 onueio B, va amoderytel 6TL TO TPlywvo
EAB givotl 1oomAgLpO.

3. 'Ecto n mapaPorn) y* = 4x. Av n epantopévn e moapafoing oto onpueio
AB3,243) Tépvel 1 dtevBetovca 6to onpeio B, va amodsytel 6Tt 0 KOKAOG
pe dapetpo AB gpdmteTon 6Tov AEova X' 6TV €0Tio TNG TAPAPOANG..

4. 'Eoto M éva onueio g mapafoing y° = 2px. No anoderytel 0Tt 0 kOKAog
ue dapetpo EM, 6mov E m eatio tng mopafoAng, epantetol otov dEova y'y.

5. 'Eoton mopaPorfy y° =2px koin epamntopévn e e o€ éva onueio A(x,,y,)
avtng. Av n evbeia OA tépvel ) devbetovoa ™ Tapafoing oto onpeio B,
va, amodelyteil 0t BE / /s.

6. Av m gpamtopévn g mapaPforng ¥’ =2px o1o onueio g 4 téuver ) Si-
gubetovoa oto onueio B kot tov agova y'y oto onpeio K, va amoderytel 0Tl

(i) AEB =90, (i) EK LAB  xa  (iii) (EK)? = (KA)KB).

7. 'Eoto 1 mapoforr] y* =2px o éva onueio mg A(x,,y,). Pépvovpe v
EQOTTOUEVT] TNG TTOPAPOANG GTO A, TOL TEUVEL TOV AEova XX 6To B Kol TNV
TOPAAANAN amd To A oTov A&ova x'x, Tov TéUVEL TN dlevbetovoa 6to /. No
amodeytel 6T To TETpATAELPO AEBI gtvon popPog pe k€vipo otov dEova y'y.

8. Atvovtar ot mapaforés C, : y* =2px ko C, : x* =2py
(i) Naomodeitete 6t101 C, kon C, téuvoviarotacnueio O(0,0) kon A(2p,2p)
(i1) Av ot ggpamtopeveg twv C, ka1 C, 610 4 tépvouy 1ig C, ko C| ota
onueia B kot I” avTiotoiyme, vo amodeifete 6T M Bl givon kowvn epo-

nropgvn tov C, ko C,.

3.3 HEAAEIYH

Opiouog 'Elletyng

‘Eoto E' kol E 600 onueio evdg emmédov. Ovopdletor EAewyn pe £6Tieg Ta
onueia E' ka1 E 0 yeOUETPKOS TOTOG C TV ONUEIOV TOV EMTEIOV TOV OTOIWOV
T0 GOpoicua TV anoctacemV and to. E' kol E gival otabepd Kol peyaAdtepo
tov E'E. To otaBepd avtd dfpoicua to svpporilovpe, cuvibwg, pe 2a kol v
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amootoon Tov eotiwv E' ko E pe 2y. H andéotaon E'E ovoudleTal £6TIOKT
an66TOc TNG EAAEYNG.

ZOHe®Va LLE TOV TOPOTAV®D OPIGUO: M

o) ‘Eva onpeio M tov gmmédov eival on-

peio g EAAEYNG, av Kol LOVO oV

(ME')+(ME) = 2a

B) Ioyver (E'E)<(ME')+(ME), dmhadn A’
2y <2a omote y < a. Av y =0, 16t€ T0 ON-

ueio E', E cvumintovv, ondte 1 EAAEWY Yi-
VETOL KUKAOG e KEVTIPO TO E Kot aKtiva o.

2a
I va Bpovpe éva onpeio g Edienyng C, epyalopacte og e&Ng:

IMaipvovpe éva tpuqpo KA pikovg 2o kou éva omolodfmote onpeio tov 2. Mg
kévipa to E' xou E xou axtiveg p'=(KX) ko p =(AY), avriotoiyws, ypd-
@ovpe 600 KOKAOLG, oL omoiot Téuvoviat ota onueia M kow M'. Ta onueio M
kor M' elvon onpeio g EMAeyng, yati woyvel (ME')+(ME)=p'+p =2a Ko
(ME"Y+(ME)=p'+p=2a.

Me tov 1810 TpOTO UTOPOVLE VO KOTOCKEL-
acovpe ocadnTote onueio TG EAAEYNG.

IMpoaxtikd pmopovpe vo oyedAGOVUIE TV
EMewyn oc &&ng: ITlaipvoope éva oyowvi
PNKOVG 20 KOl GTEPEDVOVUE TA AKPAL TOV
oTig eotiec E' kot E. Av tdpa pe éva po-
AOBL ST povLE TO GO TEVTIOUEVO, TOTE

ovTo, KoTd TNV Kivnon tov, Bo droypdyet
v EAAety.
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Eéicwaon ‘Elletyns

e 'Eoto po éMewyn C pe eotieg E' kat

<
w‘»

E. Oa Bpovpe v e&lomon g EAretyng M(x,y)

MG TPOG GUGTNHO GLVTETAYUEVOV OXY U

a&ova tov x v gubeio E'E wol d&ova Ve y
T®V y ™ pecokdBeto tov E'E. E'(Cp0) O £010) >x

Av M(x,y) etvarl éva onueio g éAAet-
yng C, tote o 1oyvEL

(ME")+(ME) = 2. (1)

Eneidn (E'E) =2y, ol eotieg E' ko E Qo
£€yovv ovvrtetaypéves (—y,0) kot (y,0) avriotoiyws. Eropévaoc,

(ME" =\J(x+y)* + )’ kou  (ME)=+(x-7) +)*.

‘Etot, n oxéon (1) yphoeton

Jo47P + 72 +(x-7) +)* = 2a,

oo TNV 0Tola £YOovE S1OOYIKAL:

N+ +y? =20 —(x-7)" +)’
(x+7/)2 +y2 =4q? +()c—;/)2 +y2 —405\/(x—7/)2 +y2

x2+7/2 +27/x+y2 :4ocz+x2+7/2 —2}/)c+)/2—405\/(x—7/)2+y2

aJ(x-y) ' +y' =a’-yx @)

o (" +y* =2yx+y") =(a’ —yx)’
a’x’ +a’y’ =2a’yx+a’y’ =at +y’x" —2a’yx
z_yz)x2+a2y2 =a2(az —7/2)
2 2

X Y
?“"az_yz:]‘ (3

(a

Enedn o >y, eivon o’ —y° >0, ondte av Oécovpe f =+/a’ —7°, 1 e&icoon (3)
TOIPVEL TN Lopen

o (4)
a
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ATodeviETAL KAl TO aviiopopo, dnhadn OtL kdbe onueio M(x,y), ToL omoiov
o1l cuvtetayuéves emodndevovy v e&lowon (4), etvar onueio g Erhetyng C.
Emopévamg, n e&lomon g éMietyng C ue eotieg ta onueion E'(—y,0), E(y,0) ko
otabepod dBpoiopa 2a givar

2 2

o

I'a mapdostypo, n e&iomon g EMAewyncg pe eotieg ta onueion £'(—4,0), E(4,0)

Ko otafepd dfpocua 2a =10 givon

Y Y 1 apov B=ioi-yt =5 -4 =3,

5803
. . , . YA
e Av tdpa mdpovpe cHoTNUO cvvTeETAYUEVOV Oxy y
pe déova TV x T pecokdfeto tov E'E ko aEova £Oy)

Tov y Vv evbeia E'E Kol Epy0cTOOUE OTMG TPLV,
0o Bpodpue 611 M e&lowon g EArewyng C eivan

2 2
%+y—2:l’ OOV ﬂ:,[(xz—yz

IS]

INo mapdderypa, n EAMdewyn pe eotieg E'(0,—4),
E(0,4) xou otaBepo6 dbpoopa 2a =10 eival

2 2

o +§—2=1, agod B =1Jai —y? =5 —4> =3,

32

Io16tytes 'Eldetyng

‘Eoto o éEddenym

2 2
X Yy . _ 2 2
C.—2+—ﬁ2 =1, omov PB=4a -y

]

o Av M (x,y) slvon éva onueio g

EMewyng C, 10te ta onueio M, (x,—y,),

M, (=x,,y,) xou M, (—x,,—y,) AviKOLV GTNV

C, a@OV Ol GUVIETOYUEVEG TOVG ETOAN-
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Bevovv v e&icwon ™¢. Avtd onuaivel 6TL 1 TOPATAVE® EALEWYT EYEL TOVG GEO-
veg x'x ko y'y aEoveg cuppeTpiag Kot TV apyn Tov aEovev KEVIPOo GLUUETPIAG.
Emopévmg, n gubeio mov evavel Tig eotieg E', E TG EAAEYNG KO 1) LEGOKAOETOG
tov E'E glvon déoveg ovppetpiog g EAhetyne, eved to péoco O tov E'E givon
Kkévtpo ovppetpiog ng. To onpeio O Aéyeton kEvTpo g EAAEWYNC.

® Amnd v egicwon g EMheyng Yoo y =0 PBpiokovpe x =za, evod Yoo x =0
Bpioxovue y=+pB. Enopévog, n édkeyn C téuvel tov d&ova x’x oto onpeia
A'(—a,0) ko A(x,0), evid Tov a&ova y'y oto onueio B'(0,—p) wou B(0, 8). Ta on-
peia 4', 4, B', B Aéyoviol KOPLOES TNG EAAEYNG, EVO TO EVOVYPOLLO TUAHOTO
A'A xou B'B, T omoia £yovv PNk (4'4) = 2a ko (B'B) =23, Aéyovton peydrog
a&ovag kol pkpog agovag avtiotoiyws. To gvduypappo Tuipa Tov opilovv Vo
OTOLaONTOTE CLUUETPIKA G TPog O onpueio M| kon M, g EAdenyng Aéyetan di-
apetpog g EAhetync. Amodeucvietal Ot

26 <(M,M,)<2a,

onAadn| 0Tt kbe ddpetpog g EAAElYNG elvor peyalvtepn 1 ion amd 10 piKkpd
a&ova Ko pukpotepn 1 ion amd to peydro d&ova g EAAEWYG.
e Téhog, and v eElomon g EAAetync, £xovue

omotTE

X —a’<0
Ko apo

—-a<x<a
Opoimg

-B<Ly<pB.

Apa, n Elhewyn mepiéxetal oto ophoydvio mov opilovv ot evbeiec x=-a, x =a
ko y=—pf, y=p.

Exkevrporyta Elletyng

Mua opdipetpog mov Kabopilel T Lopen TG EAAEWYNG ival 1 EKKEVTPOTITA TNG

2 2
Elhewymgs. Ovopdlove EKKEVTPOTNTO TNG EAAELYNG x—z +2 =1 ko ™ cvupo-
a

o
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[o? — B2
AMlovpe pe &, to AOYo € =L 1. Enewn y =+Jo? - 7, sivou & 27[3,07'[(')’[8
a a
2 2 2
gzza_ﬁzl—(ﬁJ KoL Gpa
a’ a
LN (1)
a

B

Emopévmg, 660 peyaA®veL 11 EKKEVTPOTNTO TOCO LIKPAivel 0 AOYOG — Kol KATA
p . , , . a
GLVETELN TOGO O EMUNKNG YiveTon 1 EAAEYM (Zy. o).

B

Otav 10 € teivel 6T0 UNdéV, TOTE 0 AOYOG — Teivel oTo 1 Ko emopévmc 1 EAAetyn
a

teivel va yivel kokhog. Otav, OLmc, To & TEVEL 6TN LoVAda, TOTE 0 AOYOG B Teivel
a
oto 0 kot emopévmg 1 EAAEYN TEIVEL VO EKPLVAMGTEL 6€ EVOVYPOLLLLO TUN L.
Ot eddelyelg mov Eyovv v 0o EKKEVIPOTNTA, Gpa 1010 AdYO B , Aéyovtot
(04

opoteg (Zy. B).

() ()

Eivatl yvooto and v Actpovopio 6Tt ot TPOYIEG TOV TACVTITOV YOP® OO TOV
"HMo givon edielyelg, Tov onoiwv tn pia gotio katéyel o HAlog. Ot ekkevipotn-
TEG TOV TPOYLDOV WTAOV givon o1 €ENG:

IThovitng EKKEVTPOTNTA IThovitng EKKEVTPOTNTA
Epung 0,206 Kpoévog 0,051
Aopodit 0,007 Ovpavog 0,046
I'm 0,017 [Toceddvog 0,005
Apng 0,093 [TAovTvag 0,250
Alog 0,049
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Hapouetpixés EGioamaoeis Eilstyng

2 2

‘Eocto n élhewyn C: x—2+% =1 ko éva onueio M(x,y) TOL KOPTEGLAVOL ETL-
(04
TESOVL.

2 2

— Av 10 M(x,y) avikel otnv éAdewyn C, 1dte HBa 10y vEL x_2+# =1, ondte Ha
(04

€yoope

Emopévmg, to onueio N [—%j 0a avrkel oto povadiaio KokAo, ordte Oa vdp-
a

X
et yovio ¢ €[0,27), této10, OCTE o = 0LV Kal %: nue, Miadn

X =00VVY Kol y = Bnue. (D)

— Avuotpopwg, av ioyvovv ot (1) yua kdmola yovia ¢ €[0,27), t1dte T0 onueio
M(x,y) 0o avikel otnv EAdeyn C, apov

Xy _alowvle Binp’e

aZ ﬁZ aZ ﬂZ

Emopévmg, o1 cvvtetaypéves tov onpueiov M(x,y) g élietyng C kot pdvo ow-

=ouvip+nuip =1.

TG IKOVOTIOL0VV TIG EEIGMOELS

X = aoLVVQ Kol y=[fnue, @ €[0,2x).

O g&lomoelg avtég Aéyovial mapa-
perpikéc e€romoerg g Eddetyng C. 4y
ZOpQOVo HE TIC TapapeTpikés e€i- M,
oMOELS TO onpeio M(acvve, Bnue) o)
(o)
me éAdewyng mpoodopiletor ®G M, i
egnge: 4
I'pagovpe tovg koxAovg C, kou C, pe C

O e ™
S

——q|—» A §
ké€vtpo O kol oktives f Kol o avTl-
GTOIYMOG Kol GEPVOLLE pia evdeio B c

Ot, éto1 @ote (Ox:Ot) =@. Avnnu- G

gvbeio Or tépver toug C, xar C, oto
onueia M, ka1 M, avtiotoiymg Kot ot
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nopdAAnieg and to M|, M, tpog Tovg GEoveg x'x, ¥y, avTioToiymg, TEUvovVTaL GTo
onueio M, t6te t0 M O aviker oty édeym C. [pdypati, To onueio M, Oa éxet
ocvvtetayuéveg (Souvve, fnue), evo To M, Oa £xe1 GUVTETOYHEVES (A CLVQ,AMUE).
Apa, o1 cuvtetaypéves tov M Oa givar (acvve, Bnue).

E®PAPMOI'H

"Eoto 0 kokhog x* + y* =a’, a >0 kon éva enpeio Tov M|, Tov omoiov 1 0p6)
npofoinf otov Gova x'x givar To onueio M,. IIave 6to £v0vYpappo Tuipa

MM
M M, opilovpe évo. onpueio M, T£T010, ODOTE VO, 16YOEL @M E, 0<B<a.

(M,M,) «
Na amodeyytei 6T1 0v TO M, Kiveitor 6Tov KOKAO, TO M Kiveitor otny EMdewym
2 2
FL
B
AIIOAEIEH
‘Boto (x,y,) ot cvvietaypéveg tov M, YA <
. Mi(x1.y1)
kot (X,)) ot cvvretaypéveg Tov M. Enel-
M, M
g WLM) :ﬁ, £xovpe lzé, ondte
(M2M1) a yl a
A’ o
X
o
N=pg ey
Enedn|, emmiéov m M M, eivor kéOetn
otov d&ova x'x o 1oyvEL
X, =X. 2)

Ouwg, 1o onueto M, (x,,y,) avikel otov k0K A0 x° +)” =a’. Enopévag, 1oydet
X +y! =a’, omdte, Moyo tov oxéocwv (1) ko (2), &xovue

a 2 a2y2 2 2
Py =l e xdt——=a’ o S+ =1
B B a” B

2 2

Apa, to onpeio M(x,y) avikel otnv EAAEYN x_z +2 =1
a

ﬁZ
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Egpantouévy ‘Eiletyng
Yy 4
e 'Eoto o EAdewyn C pe eicmon

A

=
2 2
Lﬁ%:l ¢ M, \
o

/ >

ko éva onpeio g M, (x,,y,). H epamto- ’\ 0
pévn g éddewyng C oto onpeio M, (x,,y,) ¢
opiletal pe TpPOTO AVAAOYO TPOG EKEIVO

pe Tov omoio opioTnKe 1 EPATTOUEVT TNG
TopafoAng kol amodetkvoetal 6Tt £xet e&i-

cMOoT
XX V),
Pl

x2 y2

INo mapddetypo, M eamtopévn NG EAAEWYNG T + e =1 oto onueio
-2

™me M, (2,\/§ ) €&xelr e&lomon xl_6 + # =1, n omoia ypapeTal 1G0dVHVOULAL

VBooaf3
=——x+—.
6 3
o Av o Eddeym €xetl e€lomon
2 2

y_z + % =1,
o

16TE M epamTopévn e oto onueio M, (x,,¥,) éye e&icmon

WX

al ﬂZ
o Onwc 1 mapoPorn €101 Kou 1 EAAEWYT EYEL AVAAOYN OVOKAQGTIKNY 1010TNTO.

Zuykekpiuéva:

H xébetn omv gpantopévn pag EAAetyns oto onueio emapng M dtyotopel

™ yovio E'ME, émov E',E o1 eotieg TG EAAELYMG.
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ZOUEOVO LE TNV 1010TNTO QT VA NYNTIKO KO 1] Lo QOTEWN axtiva mov Ee-

KIvoOv amd T pio €otio puog EAAEIYNS, OVOKADUEVO GE VTNV, SIEPYOVTOL OO

™V GAA €oTiaL.

H 1310t ta avti] (pnNoHoTolEiTan 6TO GYESIOGIO OPIGUEVMV TOTTMV OTTIKMOV Op-

YOVOV Kol OTNV KOTACKELT] TOV AEYOUEVOV “OTOMOV UHE €101KN akoLoTik)”. Ot

6T0EG OVTEC gival aifovoeg pe eAAEL-
TTIKT] 0POPY|, OTLG OTOIES £va TPOCMOTO
mov Yibvpilel o o eotia umopei va
okovotel oty GAAN eotio. Akoun, m
OVOKAQCTIKN 1310t TO TNG EAAEWYMG Bpi-
OKEL GTOVONI0 EPOPLOYN GE LU0 LOLTPIKN
p1éBodo mov Aéyetan Aibobpvyio. H né-
Bodog avt) epoapuoletor wg e&ng: X
po eotion TG EAAEYNG TomobeTEiTON EVval
NAEKTPOIIO EKTOUTNG VITEPNY®V, EVD O

vEQPO

TETPOL
veQppov

FmAektpddlo

| eMewmTicd

KOTOTTPO

acBevig tomobeteital oe tétolo Béon, doTE TO VEEPO TOL Vo €ival otV GAAN

eotia. Tote o1 métpeg TOL VEPPOD KOVIOPTOTOIOVVTAL OO TOVG OVOKAMDUEVOUG

VIEPTYOVG.
E®PAPMOI'EY
2 2
1. Aivovrar n &ewyn C, :%+y—2=1 Kou 0 KOKhog C, : x> +y’ =a’. Av

M (x,,y,) givan éva onueio g C, kv M,(x,,y,) T0 onueio tov C, pe

x, = x, # 0, va amodeyytei 6TL n gpantopévn &, g £Adewyng C, oto onusio

M, xou M gpamTopévn &, Tov KOKAOV C, 6710 onueio M, Tépuvovtol Tave

6Tov agova x'x.
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AIIOAEIZEH

& Ay
H e€icoon g ¢, eivar &
M,

XX 0

S (1)

aZ ﬁZ j‘41
KO NG &, eivat T %) T 7

xx, +yy, =a’. 2 G

2 G

I'a y =0, and v (1) Ppiokovue x:a—,
X,

1
2

, . ; a . ;
evo omd ) (2) Bpiokovpe x = —. Apa, Kaim g, KoL 1 &, TELVOLV TOV XX 670 1510
X
1

2
onueio, To M[a,oj .

X

2XOAIO

ZOUPOVO. UE TNV EQOPUOYT GVTY], Y10 VO, QEPOVUE TNV EPUTTOUEVN &, TNG EAAEL-
yng C, oto onueio M|, pépvovpe v gpantopévn &, Tov kKikAov C, 610 onpeio
M, xou 6N cLVEKELD EVOVOLLE TO GNPELD TOPNG M T™V €, Ko XX pe To onueio M.
H MM, givar n {ntodpevn epantopévn.

2. Eote C N éhdewyn pe gotieg To onusio E'(-y,0) kov E(y,0) kot peyd-
2o a&ova 2a. No amoderytei 6TL 0 LOY0g TOV OMTOGTAGEOV 0TOLOVITO-
1€ onueiov M(x,y) g érhewyng amd v gotia E(y,0) ko v gvlseia

a’ , , , ,
§:x=— givan 6To0epog KOl (60G PE TNV EKKEVTPOTNTA TNG EAAELYG.
Y 2

Opoing, Yo v gotia E'(—y,0) kor v gvlgia &' : x = e
14
AIIOAEIZEH
Eneidn to M(x,y) avikel otnv éddetyn C, Bo. ioy0eL
(ME")+(ME) = 2a. (1)

Emopévamg, 6mmg eidape omnv anddeién g e&icwong g EAiewync, Oa éxovpe

a(x—y) +y’ =a’ —yx ()
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H w6t ta avth ypdoetatl Stodoyukd:

V(x_7)2+y2 :a_éx M(x,y)

]
Jo—rrey - g(“—z—xj ) v

4 Ey,0) O E(y,0)

Onomg, e

2
JGa =7+ =d(M,E) xou aT—x:d(M,S).

Emopévmg, n (3) yphoeton
d(M,E)=La(M,5)
o
N 1GodvvVaLa
! " dM,E) v
dM,5) «a

AXKHXELY

ol 4

A" OMAAAX

1. Na Bpeite v e&icwon g EM ey 6€ KaOEUIA 0O TIG TOPAKATE TEPUTTO-
forles

(i) Otav éxet eotieg ta onpeio E'(—4,0) ko E(4,0) ot peydro a&ova 10

(i1) Orav éxet gotieg o onpeio E'(0,—5) ko E(0,5) kot peydro a&ova 26

(i11) Otav éxet eotieg ta. onueia. E'(—12,0) kou E(12,0) ko eKKEVTpOTNTOL %

(iv) Otav éxet eotieg Ta onueion E'(-4,0) ko E(4,0) kot diépyetal amd to
onueio M (4,%)

(v) Otav &yel kévipo coppeTpiog v apyn Tov aEOvev, eotiec otov dEova

1
x'x kot SiépyeTon omd ta onueion M, (L,1) ko M, (Z’Ej .

2. No Bpeite To piKn TV aEOVOV, TIG E0TIEG KL TNV EKKEVIPOTNTO TOV EAAEIYEMV:
(1) ¥*+4)y* =4 (i1) 169x” +144y)* =24336.
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3.

. Noa omodeiéete 611 TO onueio M [

Noa eyypayete oty Ehhetyn 4x” + y° =4 tetplyovo pe mAevpéc mapdiin-
AEG TTPOG TOVG AEOVEG.

. Av E', E givou ot gotieg koaw B'B 0 pukpog a&ovag g EMAewyng x* +2y° =4,

vo, amodeifete 6T To TETpAmAevpo EBB'E’ givol TETpdymvo.

Noa anodei&ete 0T 01 EQOTTOUEVES HOG EAAELYTG OTO AKPO LG STOUETPOV
™G elvor TopaAINAES. (Aiduetpog Pog EAAENYNG AEYETOL TO TUN O TTOV GUV-
0éet 000 onpeia g EAAeyng Ko S1€pyetarl amd TNV apyn TOV aEOHVOV).

. No Bpebovv ot e£lodoelg Tov epantopéveov g EAenyng 3x” +1° =4, ot

omoiec:
(1) etvan TapaAAnAeg Tpog v gvbeia y = —-3x+1

i . . 1
(1) elvon kGOeTeg oTNV EVOElCL ¥ = Ex

(ii1) dépyovton amd o onueio M (0,4).

. No arodeifete 611 01 gpomtopeveg TG EMeyng x° +4)° =100 ota onueio

Mg M, (45.V5), M,(~45,5), M,(~4/5,~5) ke M,(4/5,~5) oxnuo-
Tilouv TETPAy®VO e dlaydVieg TOVG AEOVEG X X Ko V).
B OMAAAX

a(l-1*) 2Bt
1+ "1+7

j OViKEL otV EAAEyM

2 2
x—2+% =1 yw Oleg TIg TIWEG TOVL £ € R.
o

Na amodeiete 6TL To onueio Toung TV gvbeldv
ay=AB(a+x) xor Aay=pfa-x), 0<p<a.
xZ 2
avrKel 6TV EAMAEYN — + 4
a

B

=1 yua OAec T1¢ TIHEC TOL LR,

2 2
Av M(x,y) eivar éva onpeio g EAdenymg x_2 + % =1, va amodei&ete OTL
a

(ME"Y=o+&x wou (ME)=a-—¢x.

. Av d,d' eivar o1 amootdcelg towv onueiov I'(0,y) kol I''(0,—y) omd v

2 2

£QATTOUEVT TNG EALEYNG x_2 + % =1 og éva onpeio g M, (x;, y,), vo. amo-
(04

dei&ete OT1
d’+d"” =2a’.
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2 2

5. Ecto M,(x,,»,), M,(x,,y,) 800 onpelo g EAdetyng x_2+%:1 Kol Tol
a

onueio N, (ex,,0) xat N,(ex,,0). Na anodeitete 0t1 (M| N,) = (M,N,) .

2 2
6. 'Eoto n éAhewyn x_z + y_z —1 kot éva onueio e M. Eoto emumAéov, o KO-
a

KAog x” +)” =a’ ko 1o onueio Tov N, mov £yl TV ida TETUNUEVY UE TO
M. Amd 10 M pépvovpe TapdAinin mpog v ON, Tov TEUVEL Tovg AEOVEG
xx ko y'y ota onueia I” ko 4 aviictoiyws. No amodeitete 6Tt MIT =
Kot MA=q.

2 2

7. 'Eoto ¢ xou &' o1 epamtdpeveg g Eddenyng C : _2+y_2 =1, 0<B<a

oTIG KOPLPEG NG A(a,0) Ko A'(—a,0), avTiotolyme, Kl M EpATTOpnEVn
g C og éva onpueio e M, (x,,y,). Avn {tépvel Tig € ko &' oto onpeia /”
ko I, avtiotoiymc, va amodsi&ete Ot

(i) (AT YAT")=

(i1) o k0K oG pe d1dpeTpo To I'T' diépyeTan amd TG £0Tieg TNG EAAEWYNG.

2 2

8. 'Eotwn éMhenyn x_z + % =1 koun epantopévn oto onueio mg M, (x,, ) . Av
a
N EQOTTOUEVT TEUVEL TOVG GEoveC xx ko y'y ota onueia I'(p,0) ko A(0,q),
2 2
va amodeitete OTL a_2 + B—z =1l
2N

3.4 H YIIEPBOAH

Opiouos Yrepfolic

‘Eoto E' ol E 800 onpeia evog emimédov. Ovoudletor vrepPorn pe otieg Ta
onueia £ ka1 E 0 yeUeTPKOS TOM0g C TV ONUEIDV TOL EMTEIOV TOV OTOIWOV
1 oOAVTN TIUN TNG S1aPOPAS TOV 0T0oTace®Y and ta E' kot E gival otobepn
Ko pikpdtepn Tov (E'E) . Tnv amdAun T s S10popds TV anosticemy kibe
onueiov TG VIEPPOANG ATd TIG E0TIEG TNV TAPIGTAVOVUE GLVNOWG [E 20, EVED TNV
omdoTooT TOV €0TOV HE 2y. H andotaon E'E ovopdletal €6TIOKY andécTacT
™G VIEPPOANG.
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Zoppomvo e Tov opiopd auto:

o) 'Eva onueio M etvan onpueio g vrepPfoing, av
Kot pévo av

|(ME')— (ME) |=2a.

B) Ioyber |(ME")—(ME)|< (E'E) diadn 2a <2y,
omoTE o < Y.

I'a va Ppovpe onueia g vaepPoing C, epyald-
paote og eéng: Haipvovpe éva gvBdypoppo T
KA piqrovg 2a Kot €va 0motodNmToTe oNueio X g
nuevdeiag KA extdg Tov g0OVYPAUIOV TUUATOG
KA. Mg kévipa E' kon E xou axtiveg p'=(KX)
Kol p =(AY), avtiotolymws, YpApovpe KOKAOLG Ot
omoiot téuvovtal ota onueio M ko M'. Ta on-
peio M kor M’ givon onpeia g vrepPoArng, yo-
i wyder (ME')—(ME) = (KX)—(AX) = (KA) = 2a.
Me 1oV TpOmo aTO UTOPOVILE VO KOTACKEVAGOV-
Le ocadnTote onueio TG veepPoing.

Eéicwon Yrepfoing

N

/ (E'E)=2y \
|((ME")—~(ME)[=2

K

/

S
3

® 'Eoto C o vtepPoin pe eotieg E' ko E. Oa Bpodue v e&lomon g C g

PO cvoTNU cvvieTayuévev Oxy pe agova tov x v evbeia E'E kot dEova TV

y 1 pecoxkabemn tov E'E.

Av M(x,y) eivan éva onueio g vrepPoing C,
ToTE B 1Y vEL

| (ME")~ (ME) |= 20, (1)

Enedn (E'E) =2y, oreotieg E' ko E Oa €yovv ov-
vietayuéves (—y,0) ko (7,0) aviiotoiywg. Emopé-
VoG,

Y

A

M(x,y)

E'(-,0) )4’

(ME"Y=(x+7)* +* xat (ME)=+/(x-7)* +1°

‘Etoin oyéon (1) ypaepeton

|\/(x+y)2 +y' -

A\ Ep,0)
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oo TNV OToia £YovpE SO0y IKAL:

2

47+ 02+ =y + 02 =247 + 37 J(x—7) +)* = 4a

Je+)? +3* =y +y =24y 477 207
[ +y7 + ) +2yx][(° +y* +y7) = 2yx] =[(x" + y* +y?) - 2a° ]
(P +Y +y)Y 4y = (X +y +y) bt —da (X + Y+
a’x’ —yxt +a’y? =at —a’y?

(az _yz)xz +a2y2 :az(az —}/2)

S (1)

Enedn y > a, eivar y* —a’ >0, ondte, av 0écovpe f =+/y> —a’, n eicwon (1)
TOIPVEL TN Lopen

2
X

Y. 2
S ()

AmodeivieTal Kal To aviiopopo, dniadn 6t kabe onueio M(x,y) ToL omoiov
o1 ovvteTaypéveg emodndevovy v e&iocwon (2) eivon onpeio g veepPoing C.
Emopévag, 1 e€icmon g vrepPfoing C pe eotieg ta onueia E'(—y,0), E(y,0),
Ko otafepn dopopd 2a givarn

2 2
XX _1, énov B=+y’-a’

2 ﬂz

]

INa mapdderypa, n e&iomon g vaepPoAng pe eotieg to onueia. E'(—13,0), £(13,0)
Ko otafepn dtpopd 2o =24 giva

x__y_zl, opov ﬁ:\/yz—a2=\/132—l22=5
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® Av TOpa TAPOLUE GUGTI L GUVIETAYLEV®V 7
Oxy pe a&ova tv y v vbeia E'E kot aova
TOV X TN HEGOKAOETO TOL E'E KOl EPYACTOVUE
Onwg mpwv, Ba Ppodpe 611 N e&lowon g vrep-

A
E0,y)
A
X
A

2 2

—-==1, omov B=y'-a’.

X
B

BoAng C eivau: 0

INa mapdderypa, n e&icmon g vrepPoing ne eotieg to onueia £'(0,—13), £(0,13)

R

Kot otabepn dapopa 2a = 24, gival

2 2

1-)}7_)56_2:]’(1([)01') ﬁ:\/yz—az :\/132—122 =5.

e T&hog, av elvan o = 3, 16t M VIEPPOAN AéyeTol WGOGKEM]S Kot 1 e&lomon NG
yphoetor: x* -y’ = a?.

Iowotytes YrepPolijs

‘Eoto wa vepPoin C, 1 omoio ¢ TPOGg £Vl GUCTNN GUVTETOYUEVOV Oxy EXEL

2 2
g&lcmon x_z_% =1,6mov B=y —a’.
04

® Av M, (x,,y,) etvan éva onpeio g veepPorng
C, tote xou ta. onueio M, (x,,—y,), M;(=x,,y,) Kot
M, (=x,,—y,) aviikovv otnv C, 0poD Ol GLVTETAY-
péveg tovg emaindevovv my e&icwon g. Avtd

onuaivel 6tTL n vepPorn C €xet Tovg Eoves x'x
Ko p'y afoveg ovpperpiog Kol TV oapyn ToV
a&6varv kévipo coppetpiog. Emopévmg, n evbeia

oL EVOVEL TG €otiec E', E g vepPoing Kot

1 pecokdfetn tov E'E gival dEoveg cuppeTpiog
™G VIEPPOANG, evd To pnéco O tov E'E givar kévtpo coppetpiog . To onueio
O Aéyetal KEVTPO TG VITEPPOANG.
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o And v e€lomon g vepPoAng yia y = 0 Bpickovpe x = ta. Zuven®g, n vIep-
BoAn téuvel tov dEova xx ota onueio A'(—a,0), kot A(x,0). Ta onueio ovTd Aé-
yovtol Kopu@ég g vrepPfoing. Amd v oo e&icwon yioo x =0 mpokvmTEL N
gEicoon ¥’ =-B°, n onoia eivar addvarn oto R. Emopévac, n vrepPorn C dev
Tépvel Tov aéova y'y.

e T&log, and v e&lomon g vtepPoAnc, Exovue

2 2

X
L
a B
onote
X —a’20
Ko apoa

x<-a N x2a.

Emopévag, ta onpeia g vrepPfoing C Bpiokovion €€® amd Tnv Tovio TOV €v-
fe1dv x =—a Kol x =a, TPAYLA TOV onuaivel 0Tt 1] vepPoAn amotereitot oo
300 YWP1oTOHG KAASOVC.
Acburtwtes Yreppoig
4
e 'Eoto o vepPfoin C e e€icmon & y=T% /
2

Xy o >

e 1 (1) % >
Ko o gvbeia & pe e€icmon B Vi

y=Ax,

ONAad” o gvbeia wov mePvAeEL amd TV apyn TV aEOVov.

H evbeia € éxet pe v vepPorn) C kova onpeia, av Kol LOVO oV TO GOGTN O

2 2
Xy
P =1 ko y=Ax (D)

&xelr Mon. H tpodm e&iowon tov cvotruatog (1), Adyw tng dedtepng, Ypaepeton
S0 00Y KA

X AX
o B

ﬁ2x2_)‘/2a2x2:a2ﬂ2

1

(ﬂZ_lzaZ)x2:a2B2‘ (2)
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‘Etol o cvotqpa (1) €xet Aom, av kol povo av i (2) €gel Ao, dniadn av Kot
povo av B2 —2%a’ >0 1, 160d0voua, ov Kot Lovo av

2L @3

a

Emopévamg, n evbeia y =Ax €xel pe v vaepPoin kowd onueio, Kot pdAoto

o600, povo otav | A< ﬁ Apa, 0ha to onueia g vrepPoing C Ba mepiéxovron
a

OTIC YOViEC T®V V01DV

y=——Xx KOl y=-—x,

B
a
oTIc omoieg Bpioketar o dEovag x'x.

Ac Osopnoovue TOpo €vo  onueio Ay
M(x,y) g vmepPorns pe x>0 wou P
y>0. Amodeucvoeton 0Tl OTOV TO X Qv-

aver ameplopiota, 1 andéstacn MP tov

B

M omd v evbeio y = = x teiver mpog 10
a

undév. 'Etot, to dvo tetapmmuoplo tov Fy="—x

0e&100 KAGSOL TNG VITEPPOANC TANGLALEL

OLo Ko TepLocdTEPO TNV €Vbeia y = B X, xopic moté va cvunécet pe avtn. ' ov-
o

B

6 TV gvbeio y == x TN Aépe aovumrwro Tov de€l0V KAAdOL NG VIEPPOANG.
a
Abyo ocvppetpiog g vepPoic oc mpog tov dova x'x, 0 6e&16g KAAd0g TG Ha
£€Y€L AGOUTTOTO KoL TNV gvbeia y = — B X, omoTE, AMOY® GLUUETPING TNG VITEPPOANG
a

KOl G TPOG TOV A&ova 'y, 0 aplotepdg KAASOG NG Ba £xel AGOUTTMTEG TIG 101G
2 2

gvbeiec. Apa, 01 GGOUATOTES TNG VITEPPOANG x—z - % =1 &ivai ot gvbeieg
a

Eivar eavepd 611 01 acHumtwteg g vrepPoing ivar o1 dtaydvieg Tov ophoym-
viov KAMN pe xopuoés ta onueia K(a, ), Ala,—p), M(-a,—p) xou N(—a, ). To

opBoydvio awtd Aéyetan opBoymvio Paong g vrepPfoins. o mapdderypa, ot
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2
acOUTTOTEG TNG LVILEPBOANG x? _yT =1 eivon ot y= —Ex ) y= s x
a a
gubeieg ¥ =2x ko y =-2x.
) 5 N K
o Av 1 vrepPorn C éxel e&lomon y_z_% =1,
a
A A _
TOTE 01 ACVLUTTMTEG TNG Elval gvBeieg: o) X
_— Ko ——
Y= B x Y= B x M A
ITAPATHPHXH

‘Evag pvnuovikdg kovovog yio vo Bpickovpe kébe Qopd TIC 0GOUTTOTEG LLOG
vrePPOANG elvar 0 ENG:
IMapayovtomolovue 1o TpMTO PEAOG TG e&lomong TG VtepPOANG Kat EIGMVOLLLE

2

ka40e mapdyovto pe undév. INa mapdderypa, £6tm N vrepPorn x° —y? =1. Eneidn

01 ACVUTTMTEG TNG LIEPPOANG ivan ot gubeiec

x—%zo kot x+==0,

onAadn ot

Exxevrpornra Yrepfoliijg

Onwg oty €Adeyn €101 Ko 6TV vrepPoAn pio mapapuetpog mov kabopilel to
oynua g etvon n ekkevrpoONTa. Ovopdlovpe EKKEVTPOTNTA NG LIEPPOANG
2 2

X y , ‘ 4 ;o 2 2
?_F =1, ko ™ ovpuporilovpe pe &, o AOYO € = >1. Enedn y =a” + 7,
2 2 2
glvat & = a—ﬁ’ onote &’ :1+(ﬁj Kol apa,
o o

b_Jo (1)
o
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Emopévmg, n ekkevipotta € Tpocsdiopilel To cuviedeotn| d1evHBvuvong g acv-
UTTAOTOV NG, ONAad” yapaktnpilel to opboymvio faong, dpa Tn Lopen tng idtog
¢ vepPorng. Oco 1 eKKEVTPOTNTA LUKPOLi-
vel Ko tetvel va yiver iom pe 1, o Adyog é,
(04

apa. ko To f, pkpoaivel Kol teivel va yivel ico
pe 0. Katd cvvénela, 6co mo pukpn givor m

EKKEVTPOTNTA, TNG LVAEPPOANG TOGO 7O £Ti-
pnkeg givor to opboydvio Pdong kot katd
GLVETELN TOGO TO KAELGTY €lvOL 1 VTEPPOAT.

AL
AT\

2NV TEPITTMOT TNG 1G0GKEAOVSG VITEPPOANG
glvon o = B, omdte £ =2 .

Egarntouévy Yrepfoins

e Eoto wio vrepPorr] pe eéicwon Ay {8
I (1)
@ B ’ ]\/[l(xlayl)
ko éva onueto M, (x,,y,) avtc. 0 X
H eg@amtopévn tg vrepPorng oto ‘\
onueio M (x,,y,) opileton pe TpoOTO

OVAAOYO TPOG €KEIVO LE TOV OTOio
oploTNKE M EQOTTOUEVT] TNG EAAEWYNG KOl amodeikvieTal 0Tt €xel e&icmon

=W
a2 2

=

2

‘Etol, yo mapddetypo, M €QOmTTOUEVT] TNG LRIEPPOANG %— y*=1 oto on-

peio M1(4,\/§) &xel e&lomon XT:‘, y\/§=1, n omoio ypheeTon 1GodvHVALA

b
y=—x-

3 3
e Av o vepPon €xetl e€iocmon
2 2
P

2

:1’

R
=
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toTE M gPamTopévn TG oto onueio M, (x,,y,) Ba €xel e&icmon

Wi X6

al ﬂl N
o Onwmc n éddetyn €101 Kou 1 vepPoAn £xel AVAAOYT AVOKAAGTIKY 1310TNTO.
Zuykekpiuéva:

H epomtopévn piag vepPoing oe éva onueio e M dryotopel ) yovio £ 'ME ,
omov E', E o1 €oTiec TS vIeEPPOANG.

Emopévemg, wa eotevn axtiva, katevbovopevn mpog tn pio otio g vepPo-
MG, OTOV AVOKAATOL GTNV ETPAVELN AVTNG, OEPYETAL Amd TNV OAAN €0Tia, OTMG
Qaiveton oto oynua. H 1810tta ot ¢ vaepPoAng 6e cuvevacoUd UE TIC OVTi-
OTOLYEG OLOTNTEG TV AAL®V KOVIKOV TOUDV BPIoKEL EPOPLOYN OTIV KOTACKELT
TOV OVOKAUGTIK®OV TNAECKOTIOV, KOOME Kol 0T VOLGITAOTN Y10l TOV TPOGIO0P1-
GO TOV OTIYHOTOG TOV TAOIMV.

E®PAPMOI'H

Noa aroderyTel 0TL TO YIVOHEVO TOV OTOGTAGEOV EVOS onueiov M, (x;,y,) TG
2 2

vrepPoing % - % =1 amd T AGOUTTOTES Eivarl 6TaOgpPo.
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AITOAEI=EH
‘Ecto M, (x,,y,) éva onpeio g vaepPfoing. Tote Ba toydet ;—‘22—;—122 =11, 100-
dvvapua,

B’ —o’y =a’p. (1)

B

Or achuntmteg &, ko &, ™G VEPPOANg £xovy €61I0MCELS y =—x Kol y = —Ex, M
a a

1codvvapL

Bx—ay=0 wxor PBx+ay=0 2)
avtiotoiyws. Emopévag, 1o yivopevo tov anoctdoewv tov M, anod tis €, &, eivar
ico pe

‘ﬂ)ﬁ_ayl |.|ﬂx1+ay1|
\/ﬁ2+a2 \/B2+a2

d(M1’51)'d(M1’82):

2
1B oy |
ﬁZ +a2

1) aZﬂZ

= ,  mov givar otabepod.
2 2
a +p

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. No Bpeite v e&lomon g vtepPorng o€ kabed amd TG TUPUKATO TEPUTTM-
CEIC:
(1) Otav éxet eotieg ta onueion E'(-13,0), E(13,0) kot KOpu@Eg To onpeio
A(5,0) xou A'(-5,0)
5
(i) Otav éxet gotieg o onueia E'(0,—10), E(0,10) Kot EKKEVTPOTNTA 3
(iii) Otav éxet eotieg o onpeio. E'(—/5,0), E(V/5,0) kon Siépyetan amd to
onueio M(2v/2,1)
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s\ ¢ ; . , 4 4 .
(1iv) Otav éxel acOunTmTEG TIG €VBEieg y = gx Kol y = _Sx KoL SLEpyeTaL

amod 1o onuegio M (3x/§, 4).

. Na Bpeite 116 €0Tigg, TNV EKKEVTPOTNTO KOl TIG AGVUTTOTEG TNG VIEPPOANG:
(1) 9x° —16y° =144,

(i) x* -y’ =4,

(iii) 144x* =25y =3600.

2 2

. Na Bpeite v eKkeVTPOTNTA TNG LIEPPOANG x—2 —% =1, Tng omoiag n a.cv-
a

UTTOTN ¥ = Ex oymuoriletl pe tov déova x'x yovia 30°.
a

2 2
. Av 1 gpamTopévn TG VIEPPOANG x—z—% =1 omv kopven A(cx,0) Tépvel
(04

TNV OCOUTTOTY Y = ﬁx oto onpeio I, va anodeiete 6TL (OE) = (OI).
o

2 2

. 'Eoto 1 vrepfony C :x—z—y—zzl, £ M €QATTOUEVN TNG GE €va omnueio
a

B
M, (x;,y) xou {n kaBetn G & 6T0 M. Av M € diépyetal omd TO onueio
M, (0,-B) xoun ¢ diépyeton amod to onpeio M, (2a2,0), va amodeitete 6Tt

N EKKEVTPOTNTA TNG LITEPPOANG givar iom pe V2.

. Noa arodei&ete 611 KaOe gvBeia woL givon TaPIAANAN TPOG pia Atd TIG OG-
2 2

UTTOTEG TNG VIEPPOANG x_z_y_ 1 tépverl v vepPoin og £va povo on-
a

B
peto. Ilotwo givon to onpeio Toung g evbeiag 2x— y =1 kot g veepPoing

4 —-y* =1;

. Na Bpeite 11 e€iod0€1 TV EQomTOuéVOY THG LIEPPBOAC X —4)° =12 o1
OTolEg:

(1) etvon mapdAdniec mpog v evbeia y =x+1
.. 4
(i1) elvon kéBeteg otV €vbeio y =——=x
NG

(iii) d1épyovtar amd to onueio M(3,0)
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B OMAAAX

2 2

Y

. Av E| givon n mpoBoAn g eotiag £ g vepPoifc x—z - =1 ndvo otV
a

ﬁ2
OCVUTTOTN y = Ex, vo, amodeifete OTL
o
() (OE) =a, (i) (EE))=p.

2 2

, ; , , Xy :
. 'Ecto exar &' o1t epantopeveg g vepPorc — — F =1 oTIg KOPLPEG TNG
o

Awxor A'. Av I'xou I'' gival to onpeio oto omoia pio Tpitn Qamtopév g
VIEPPOANG TEUVEL TIG € KOl &', AVTIOTOTXMG, VA amodei&ete 0Tt

() (AC)AT") =B’ xou

(i1) o KOK oG pe dapeTpo To I'T' diépyeTon amd TG €0TiEG TNG VITEPPOANC.

. 'Eoto M, (x,y,) xou M,(x,,y,) 300 onueia tov de&od KAGdoL NG vrep-

2 2
BoAng x_z_y_ 1. Av n evleia M M, téuver Tig acOunTmTEG 6Tl oNuEia
a

F
M, (x;,y,) xou M ,(x,,y,), va onodeitete 0T (M M) =(M,M,).

2 2

Y

. A6 éva onueio M, (x,,y,) TG vepPoing x—2—— 1 pépvovpe TapdAin-
a

B
AEG TPOG TIC acLUTTOTEC. Na, amodei&ete 6TL T0 gpPaddv Tov oynuotilope-
VoL TOPAAANAGYpOLLOV tval oTabepO.

. Noa owodei&ete 0TL TO GUVNIITOVO L0 OO TIG YOVIEG TOV OGVUTTAOTOV TNG

2 2

Y

, X , , , 2-¢’
vrEPPOANG — — = =1 diveton amd Tov THTO CLVY =
aZ ﬁZ

2
&

. 'Eoto ot vrepPoirég

2 2 2 2
Xy LX)
(:l .—Z—FZI Ko C2 .?—Bz =p2, p>l

]

! ’ ’ r r e
Av Aj, Ajxon A), A, givan ot kopugég Tov C| kar C, ovTIoToiymg, va amodei-
Eete 6TL and 10 4, 6gv dryovtar epomtopeves otn C, evd and to 4, dyovtot
gpomtopeves g C,.
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3.5 HEEZEIZQXH Ax*+ By’ +TIx+Ay+E =0

Merapopa ASovawv

H e&icmon evdg kOKAov pe axtiva p &xel Ty amdf popen x° +y° = p*, av 1 apyn
oL cvoTNHoTog cuvtetaypuévev O(0,0) givar To KEVTPO TOL KUKAOL. AV OL®G TO
KEVTPO TOL KUKAOL dev givar N apyf Tov aEdvov aArd To onueio O'(x,, y,), T0TE
N e&iowon Tov éxel TNV o cvvOeTn PopPR (x—x,)° +(y—¥,)’ = p°. Avtd deiyvel
OTL 1 popPn NG e&lomong pag KoOUmoAng e€optdtorl amd tn oyeTiky 0€on g
KOUTTOANG Kot TV aEOvVmv.

Ag vmoBéoovpie 0TI o€ Eva EMIMESO £YOVLE L KOUITTOAN KoL TV EIGMON TNG MG
TPOG £va GVGTNLO cLvTETAYEVOV Oxy. Oo avalntoovue v eElcmon g 1010
KOUTOANG G TTPOG £va, “VEO” GUOTNA CUVIETAYUEV®VY, TOV 0Toiov 1 apyn Oa
etvar 1o onueio O'(x,,y,) kot ot a&oveg X'OX ko Y'OY Ba givar TapdAiniot kot
OLLOPPOTOL TPOG TOVG AEOVES TOVL “TOAMOV” GUOGTAUATOS. AENE OTNV TEPInTOON
ovtn 6Tt T0 ovotnua O'XY £xel mpokOyeL Ue TAPAAANA HETOPOPE TOV 0ED-

V@V T0V cuotiuatog Oxy. YA YA
‘Ect® Aowmdv x Kol y 01 GUVTIETAYUEVES EVOC )
onueiov M ¢ mpog 10 ToAd choTHH, Kot X M {( X Y)

KOl ¥ Ol GUVTETAYUEVEG TOV 1010V onueiov MG
TPOG TO VEO cvotnua. 'Exyoope

- >
S, O'(xo0) X
OM =00"+0'M
.l
(6.3) = (3, 1)+ (X.1) 0 %
(x,0)=(x,+ X, yy +Y).
Emopévag, x=x,+X Ko y=y,+Y 1, 16odvVvapa,

| X =x-Xx, Y=y-y,

"Eto1 Y10 mopaderypa, av o1 GUVTETAYUEVEG EVOG oNUEiOL M ¢ TTPOG £Va KOPTESL-
oavo ovotnua givar (4,—3) koun apyn O(0,0) petaxivnOei pe ™ peta@opd Towv a&dH-
vov 610 onueio O'(-1,2), tote o1 véeg ouvteTaypéveg tov M eivor X =4—(-1)=5
Ko ¥ =-3-2=-5.

‘Eoto emiong N e&lomon (x—2)* +(y+1)> =9, mov mapiotdvel KOKAO PE KEVIPO
K(2,-1) xou aktiva p = 3. Av pe pia mopdAAnAn Hetapopd Tov a&ovev 1 apyi
0(0,0) petaxivnOel 6T0 KEVTPO TOL KUKAOL, TOTE Ol KALVOVUPLEG CLUVIETAYUEVEG
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(X,Y) evog onueiov M tov koK ov givonr X = x—2 vA Y4
kot ¥ =y—(-1)=y+1. Emopuéveg 1 e&icmon tov

A
KOKAOL ®C TPOG TO VEO GUOTNLA 0EOVMV EYEL TNV - \

/. A 2 2 <
omlovotepn popen X~ +Y° =9. /O H. >
o' X
N
E®PAPMOI'H
Noa £E€TUOTEL TL TOPLETAVEL 6TO EMITESO KOOEMA OO TIS EELOAGEG:
(i) y'—4y—-8x—-4=0
(i) 9x* +4y’ —72x—24y+144=0
(iii) 9x* —16y” —36x—-96y 252 =0.
AYEZH
(1) "Exovpe dradoyika.:
Y —4y-8x-4=0 €9)
Y —4y=8x+4
Y =2-2y+2° =8x+4+2°
(y=2)" =8(x+1)
(y—2)> =2-4(x+1).
Av Bécovpe x+1=X ko y—2 =Y, dnlaon av Ka- vh Ay
VOULUE TOPAAANAY HETOPOPA TOV aEOVOV Kol TO-
moBetoovpe M véa apyn oto onueio O'(-1,2),
ToTE M e&lomon maipvel T Lopen
Y’ =2-4X. 0'(-1,2)
Emopévag, n e&lowon (1) mapiotavel topoafoin pe X
Kopve1 t0 onueio O'(-1,2) kol a€ova v gvbeia 0] -
Y =0, dnradn v eubeio y = 2. X
(i1) 'Exyovpe dradoyikd \\
9x* +4y° —72x-24y+144 =0 (D)

9(x* —8x)+4()* —6y) = —144
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9(x* —2-4-x+47)+4(3* —2-3-y+3%)=9-4> +4.3° —144
9(x—4)* +4(y—3)* =36

_ 2 _ 2
LD
Av Bécovpe x — 4 = XY Kou y — 3 = ¥, ONA0dN av KAVOVLUE TOPAAANAT LETOPOPA

TOV 0EOVOV KoL ToTodeTooLLE TN VEL apyn oto onueio O'(4,3), tote 1 e&icwon
ToipveEL TN Lopen
Xy’
e
Emopévamg, 1 e€icmon (1) maprotdvel Adeyn A(4,6)

=1

pe kévipo to onueio O'(4,3) kou pe o = 3, f =

2 Kol y=+3"-2° _5. Ta GKpo. TOV pEYGAOV
BQ3) B(63) .

»

a&ova ¢ Tpog To vEo oot gival To onueio _
0143) X

X,Y) =(0,3) xau (X,Y) = (0,-3), omdte, AOY® TOV
OYECEOV X — 4 = X Koy — 3 =Y, ®OC TPOS TO OPYLKO

4

ovoTUa, sival to onueion A(4,6) kot A7 (4,0). 0 - A'(4,0) X

Avéroya Ppiokovpe O6TL TO. AKPO. TOL HIKPOL
a&ova givan ta. onpeia B(2,3) xou B’ (6,3). Emiong, ol eotieg eivor ta onpueia
E(4,3\5), E'(4,-35).
(iii) ‘Exovpe drad0ykd
9x* —16y° —36x-96y —252=0 €8
9(x? —4x)-16( y>+6y) =252
9(x—2)> -16(y+3)* =144
«-2% (+3)°_
42 32 -
Av Béocovpe x —2=X Kot y +3 =¥, ONAad1 oV KAVOVUE TOPAAANAN LETAPOPE TOV

1.

0E6VaV Kot Tomofetoovpe T véa apy oto onueio O’ (2, —-3), tote N e&icmwon
TOIPVEL TN LOPON

X v

wEr
Emopévamg, n e&lowon (1) maprotdvel vrepfoin pe kévipo to onueio O’(2, —3).
Me avéroyo tpdmo, Onwg oty nepintmon (ii), Ppickovpe 6T N vIepPoAn avTn
€yet

a=4, p=3, y=5

Apa, 1 vrepPorn £xel Kopveég To onueio A(6,-3) ko A’ (-2,-3) ko eotieg E(7,
—3) ka1 E'(-3, -3).
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Tevikd, pe KaTAAANAN LETAPOPA aEOVMV, UTOPOVUE VO SLUTIGTOGOVUE OV L0
e&icmon g HopeNG Ax” + By’ + ['x+ Ay + E = 0 TOPIGTAVEL KOVIKH TOUN Kot VoL
Bpovpe to €100¢ KoL TaL GTOLYEID TNG.

2yetikn Oéon EvOciag ka1 Kovikngg
Ag Oewpricovpe pio evdeio y = Ax + B ko pio kovikh topn) Ax* + By’ + Tx+Ay+E =0.
H gvbeia & ko kovikn C €xovv 10 TOAD 300 KOV oNpEid, 0PoD TO CVCTN L
y=Ax+p )
A +By* +T'x+Ay+E =0 2)
£€Y€1 TO TOAD VO SLOKEKPIUEVEG ADGELG.
I"o v emidvon tov cvompatog Bétovpe ot (2), 6oL ¥ = Ax+f, ondte TpokHITEL
i devtepofdda eEicmon.
— Av 1 g&iowomn ot Exel dVo pileg avioeg N pua oA pilo (6tav givor 1ov Babpov),
TOTE 1 €Ol KO 1] KOVIKY] TEUVOVTOL.
— Av 1 e&iomon €yet dvo pileg ioeg, dnAadn av ivar 20v Babpov pe dtakpivovca
A =0, TOTE 0OdEIKVOETAL OTL 1] EVOEIN EPATTETAL TNG KOVIKTG.
—TéMog, av 1 e&icmon dev &gl pilec, T0TE 1 gVOeia Kot 1 KOVIKT deV EXOVV KOWVE
onueia.

&~

Mo mopdderypa, £otm 1 gvdeia y = 2x ko n mopaforn y =x” +1. Av oty e€icmon
g TopoaPorng Oécovpe 6mov y = 2x, Bpickovpe ) devtepofada e&icwon x>—2x
+ 1 =0, n omoia &xeltn duthn pilox = 1. Apa, 1 evOeion EPATTETAL TG KOVIKNG KO
To onueio emapng etvon to M(1,2).
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AXKHXELY

A" OMAAAX
1. No amodei&ete 0Tt Kabepud amd TIc ToapaKAT® EIGOCELG TOPIGTAVEL TOPOL-

BoAn, yio TV omoia va. Bpeite TIC GUVTETAYUEVES TNG KOPLEPNG KOl TNG E0TIOG:

(i) y* —8x+8=0 (ii) x>+ 4x—16y +4 =0
(iii) y*+4y +8x—28=0 (iv) x* —8x+6y—8 =0.

2. Na amodei&ete 0Tt kabepd o TIC TUPOKAT® eEICMCEL TAPIOTAVEL EAAEWYN,
ylo TNV omoio va Bpeite TIG GUVTETAYUEVES TOV KEVIPOL, TMV KOPLODOV Kol
TOV ECTIMOV.

(1) 9x* +25y> —36x—189=0 (ii) x* +4x+16)° =0
(iii) 4x* +9y° =32x =36y +64 =0 (iv) 9x* +16y° +54x—32y —47 =0.

3. Noa anodei&ete 0TL Kabepld and TG TAPOKATO ELCMOELG TOPLOTAVEL
vrepPoAn, Yo TNV omoia va BPEiTe TIG GLVIETAYUEVEG TOV KEVIPOL, TMOV

KOPLPDOV KAl TOV EGTUDV:

(i) 21x* —4y* +84x-32y-64=0 (i1) 2y* —=3x* =8y +6x—1=0.

4. No. Bpebein Tuf tov xe R, y10. TNV 0moia 1 mapaBorf y = x° — kx + 2 €@d-
mteTol TG evbeiog y =x —2.

5. No Bpeite T1c KOWVEG £POMTOUEVES TOV KOKAOL X~ + )* = % KO NG ToPaPOANG
Vi=4x.

I'ENIKEXY AXKHXEIY

1. Aivetou m e&iowon
¥’ +y?=2Ax-1=0 (1), 6mov  AeR.

(1) Na omodei&ete 61 y10 k4O Tiun Tov A 1 (1) TaploTdvel KHKAO TOV 0TToioL
Onrettan va Bpebel To Kévtpo kol aKTiva.

(i1) No amodeifete 6T1 6ot 01 KOKAOL C, oV opilovtar and v (1) ya Tig
ddpopeg TIEG Tou A diépyovtar amd dvo otabepd onpeia. [lowa eivor n

g&lomon g KOwng Yopdng OA®V ATV TV KOKA®V;
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2.

6.

. Atvetonn éMheyn :—2 + i

Atvovtat ot kOkAot C, : x* +y” =1 kot C,: (x—2)* +y* =2° kou 1 gvbeia

y=Ax+p,6mov 4,8 R.

(1) IMoteg eivon o1 amocTacELS TV KEVIPOVY TOV KOKA®V C| Kot C, amd tnv

gvbeio

(i1) o Toteg TipéG TV A ko S 1 gveio eQATTETAL KO GTOVE dV0 KOKAOVG;

(iii) Na amodeifete 0t 01 KOWVEG gpantopeveg Tov KOKAoV C, kar C, Tépvovat
TAvVe otov déova x x kot oynuotifovy peta&d Toug yovia 60°.

. Mia gveia y = Ax+ B, pe 4 # 0, tépver TNy mopaforr] y° = 4x oe 800 on-

peio A ko B.
2-28 2 j

A
(i1) Na Bpeite v e&lomon g ypappns nédveo oty onoia Bpioketot to M,

(1) No amwodei&ete 0Tt 01 GUVTETAYUEVES TOL PEGOL M ToL AB givan (

otav
() A=1xkotof perafarieTon
(B) B =010 A petofdrletar.

2 2

Y

. Alvetar n éAdetym x—2+F =1, pe a > f > 0 ko to onpeio 2(0,25). M
(24

gvbeia pe ovvrereot devBuvong A diépyeton amd To onueio X Kot TEUVEL TIG
EPATTOHEVEG, OTO AKPOL TOV HeYdAOL GEovo TG EAAenyMG, ota onpeio M ko M.
(1) Na Bpeite v e&iomon Tov KOKAOL e didpetpo MM ' cuvaptioel Tov A.
(i1) o woreg Tyég Tov A € R 0 KOKAOG awTdg dépyeTaL Amd TIG EGTIEG TNG
ENAEYNG;

2 y2
= =1. Na Bpeite mv e&icmon g vrepPfoing n omoio

€€l T1G 101€C €0TiEG e TNV EAAEYT KO EQATTTETOL OTNV €VBeio y = x +1.

"Eoto ta dtavdopata O—A1 =(4,0) xou O—A2 =(1,0) Tov KOPTEGLOVOV ETTESOV.
Av T0 S10VOGHOTO OPYIcOVV, CUYYXPOVMG, VO TEPIGTPEPOVTAL LE TNV 1510
YOVIOKT ToYVTNTA dAAG e avTifetn popd, vo anodei&ete 6T To TéPpag M
TNG GLVIGTOUEVNG TOVG OOy PAPEL EAAELYT.

. Alvovtat ot nuievleieg J,:y = 2x wot 9, : y=-2x, x€(0,+0) Kot o

gvbeia & n omoia Tig TéUve oto onueia M| kar M, avtictoiyog.
(i) Na Bpeite 11ig cuvtetaypéveg tov M| kot M, GUVOPTIGEL TOV CUVTETAYHEVOVY
70V uEGOL M toV EVHVYpOaupOL TURHOTOC M M,
(i1) No amodeitete 6t1 6tav n evbeia & kiveitar, o1 wote T0 Tpiywvo OM M,
va €xel otafepo euPadov kat ico pe 2, Tote 10 M Kiveitar otov £va KAGS0
uiog otabepng vepPoAnc.
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2 2

8. Aivovtar ot eddelyeig C, :x_z+% =1k C, :a’x’ + B’y =1pe 0<f<a.
a

H nevbeio y = (epf)x, x>0, 0< 0 <% téuvery C, 6to onueio I (x;, ;)

kot v C, oto onpeio I, (x,,,).

Av 4, elvar 0 cuvteleoTr|g SievBuvong Tne epamtopévng g C, oto onpueio I

Kot A, eivar o cvvtedestiig S1evbvvong g epantopévng g C, 6to onueio
L, VoL amodei&ete 011 To Yvopevo A A, sivan 6o pe (epd) .

2 2

9. Aivetoumn éAdewyn % +% =1l
(1) H epamtopévn g éAhetyns 6to onpeio Tov 1 d1x0ToOHOG TOL TPDTOL
TETOPTNUOPLOV TEUVEL TNV EAAELYN €XEL KAioN 5 Na Bpeite v

EKKEVTPOTNTA TNG EAAEYMG.

(i1) "Eoto M 10 onpeio Tov TpOTOL TETAPTNHOPIOV 6TO 0Toio 1 vbeia y = Ax,
A > 0 TEPVEL TNV TTOPATAvVe EAAEWYT). AV 1 etvorn 1) KATon TG €QomTOLEVNS
™mg EAAEWYNG 6T0 onueio M, TOTE va EKPPAGETE TO YIVOUEVO AU ®G
GLVVAPTNOT TOV NUAEOVOV a, f.

10. (i) Aivovton évag koxhog C| pe kévtpo K kot aktiva R kot pio evdeio &
mov dgv €yel Kavéva koo onueio pe tov kokAo C,. Na anodeilete
ot ta kévpo TV KOKA@V C, TOL EPATTOVTOL TNG & KoL TOV KUKAOL C,
eEmTePIKd, oviikovV o€ oTafepT| TAPAPOAN.

(i1) Atvovton 6vo kvkAol C| kot C,, pue kévrpa K| kor K, kot aktiveg R, kot
R, avtictoiywg, amd tovg omoiovg o C, eivar esmtepikog tov C,. Na
amodeifete OTL T KEVTPA TOV KOKA®V C, TOL EPATTOVIO ECOTEPIKA
tov C| ko eEmtepikd tov C,, avirkovv e otabepn EMAeym.

(iii) Atvovton 00 koKAor C, kot C,, pe kévrpa K| kon K ko axtiveg R, kot

R, avticToiymg, mov Bpickovtat o évag ktog Tov GAAov. Na amodeilete
OTL T KEVTPA TOV KOKAOL C oL £AmTTOVTION EEMTEPIKA KO TV dVO
KoKAwV C, kar C, avikovy oe KAGd0 otabepng vrepBoing.

11. Aiveton n €éAdetyn ;—22+ ;—22 =1 ka1 to onpeio g M(acvve, fnue).
(1) Na Bpeite v e€icwon g eQomTOUEVNG TNG EAAEWYNG 6TO onueio M.
(i1) Na amodgi&ete OTL TO YIVOUEVO TMOV OMTOGTACE®V TOV E0TIOV E Kol E’
and TV gpantopévn eivor otabepd.
(iii) N oo Ty Tov @ To EUPASOV TOL TPIYDOVOL TOV OPILEL 1| EPATTOUEVT
pe Tovg GEoveg yivetal eEAdy16TO;
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EPQTHXYEIY KATANOHXHY

21ig mopokdto epomoeig 1-11 va fadiete og kKOKAO T c®OOTH OTdvINOoN:

1. O xbxhog (x—a)’ +y* =a’
A) gpdmteTon otov x'x
B) 61épyetan and to onpeio 4(0,a)
I') epantetar otov y'y.

2. H gvbeio y=x+1 ka1 0 kOkhog x2+y?=1
A) Tépuvovton
B) epantovtot
I') 6ev €govv kowvd onpeio.

3. 'Eotw otkOKAot x° +(y—2)° =4 kot (x—2)* + y* = 4. To onueio M(1,1) givon
A) e0TEPIKO TOL VOGS KOKAOV Kol EEMTEPIKO TOV AAAOL
B) onpeio kot twv 600 KOKAwv
I') ecotepkd Katl Tov 600 KOKA®Y
A) eEmTEPIKO Ko TV VO KOKAMV.

4. 'Eot® 0 KOKAOG e TOPOUETPIKES EEIGADGELS:

x=2cwvp, y=2nuep, 6mov @ <[0,2x).
To onpeio A(1,43) givon
A) ecmTep1Kd TOV KOKAOL
B) e&mtepikd Tov KOKAOV
I') onueio Tov KOKAOVL.

Ay

2 _
5. X10 duthavd oynuom J givar 1 dievbetovoa / v
Kot o E givon n e€otia TG mapoafoing
y* =2px. To pfxog g xopdng AB sivon
ic0 pe: 0 FE =

A) AB:%, B) AB=p, T) AB=2p,

A) AB=4p. \
0
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Ay
6. Xto duthavo oynuo to. onueio £, E gival ot B 2.2
2 2 pe ,BZ -
£o0Tieg TG EAAEYNC x—2 + y_2 =1.
a” B
To pfkog Tov BE givon >
HITKOS 2 A E 0] E A
A) peyoardrepo Tov a,
B) pwpotepo tov a,
I') ico pe a. g

7. X710 1010 oYM oV TO Tpiywvo BEE' €ival 1I6OTAEVPO, TOTE 1] EKKEVTPOTNTO

™G EMAenymg eivan iom pe
! 5

A)e=—, B)e=2, I e=1, A) e =—.
)e=2. B) ) )e=
x2 y2 xZ y2
8. Av o1 elheilyelg 6_2+4_2:1 Ko ?+2—2:1, o > 2 givon OLO1EG, TOTE
A)a=6, B)a=12, N a=3, A) a=4.

9. Aivetorm EAAenym UE TOPOUETPIKES EELGDGELS
x =50cuve Kot y=4nue, ¢@<[0,2r).
To onueio M(7,0) sivar
A) eocmtepikd g EAAelyYNG, B) eEwtepucod g EAAeymg,

I') onueio g éAdeyng.
x2 y2 y2 x2
10. Or vepPoréc o 1 o o =1 &yovv

A) 016G aovPUTTOTEG KO 1d10 EKKEVTPOTNTA,

B) d10@opeTiKég acOUTTOTEG Kol 010 EKKEVTPOTNTAL,

I') 1d1eg AoVLUTTMOTEG KO SLOUPOPETIKY] EKKEVTPOTNTA,

A) S10POPETIKEG ACVUTTMOTESG KO SLUPOPETIKEG EKKEVTPOTNTEG.

11. 210 duthavo oxynpa to KAMN egival ) «
t0 opBoydvio PBdong tng veepPoing \ £
2 2 A A
z_z _ )[;_2 =1. To pfkog OK &givan /
2 M B N
A) peyaiivtepo tov y

B) ico pe y
I') pikpotepO TOL ).
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12. '‘Eoto o xOkAog (x—a)’ +(y— ) = p°, a,B,p >0 . Na cuvdécete pe pio

ypappn ta dedopéva TG TPATNG GTHANG LE TaL
oTNAN

O kbKAoG dEPYETOL OTTO TNV APy TOV 0ESVOV

O k0Khog €xet To k€vipo Tov oToV A&ova XX
O kOKAOG £xEl TO KEVTPO TOV GTOV GEova 'y
O kbKAog epamTeETOL OTOV AEOVA XX

O kdKAoG epamTeTOl 0TOV GEOVa Y'Yy

O KOKAOG EPATTETOL KO GTOVG dVO AEOVEG.

avtioTtord Toug 6TN devTEPN

a=B=p
a=0
062+ﬁ2=p2
p=0
a=p#p
p=a
p=p
oa=p=0

13. Noa cvvdéoete e o Ypappn o d€dopéva NG TPAOTNG OTAANG LE TO

aVTIoTOLYA TOVG OTN BEVTEPT] GTHAN
E&icwon
9x* —y* =0
¥+’ —4x+2y-6=0
¥ =2x-2y+1=0
4’ +y" —8x+2y+4=0
¥ —y*+2x-4y-4=0

Kovikn

"Elkewyn

Yneppoin
[Mopapoin
Zebvyog EvbBeimv
Kbrhog

14. Noa cvvdéoete e pia ypoppn ta dedopéva g TpdTNG GTAANG HE TO

avTIoTOLYA TOVG OTN BEVTEPT] GTHAN
Exkevipémra

s, Al wn|lbh O N|§

Kovikn

Kbrhog
Ioookeg vrepPoin
YnepPoin

"EAdewyn




4 OLQPIA APIOMON

4.1 HMAOHMATIKH EIIATQIr'H

Ewcaywyn

H Ocopia Ap1Oudv, dnAadn 1 HEAET] TOV WBOTHTOV TV OETIK®V akepainy,
£€0gc€ oo TOAD VOPIg TOVS LoONUOTIKOVS UtpooTd 6to €ENG TPOPANLAL:
“Kdémow mpdétoon oainbeder yioo oplopéveg mePIMTMOOES okepaiov. Eivon
OU®G 0dVVATO Vo €EETACTOVV OAEC O E101KEG TEPITTMOELC. TImdg umopovue va
oamodeiovpe 6TL aAnOegvet yevikd,;”
Mo omd Tic AoV 1oyvpéc neBdSovg Yo T ADGM VTOL TOL TPOPANUATOG
glvon n pnéBodog g padnuatikng eraywyns. O (EAAnvikng kotaywyng) Itaiog
pabnpatikog Francesco Mauroliko (Mavpoivkog) anédeiée to 1557 ot

“To abporouo evog mAnBovs mepitrarv o€ OL0dOYIKI GEIPA, UE APETHPLO.

™ Hovaoa, OIVeEL T0 TETPAYWVO 100 TANBoVE TV TEPITTOV.”

[dnAadn], pe cOyypovo copBooud, 1+3+5+...+(2v —1)=v?].
INa v amdde1éEn 0 MavpoAvKog ¥p1oUoToiNce TNV TPOTUCH

“Kabe tetpaywvo, otav ovaveral (e T0v ELOUEVO TOV OTHV TALH TEPITTO,

OIVEL TO ETOUEVO OTNY TALN TETPAYWVO ™.

[dnAadn TNV TavtdTnTa v+ (2v +1) = (v +1)°].
OvolaoTikd £3€1EE AOUTOV OTL VITAPYEL VOGS YEVIKOG TPOTOG HETABOoNG omd Ll
mepintmon otV apécms emopevn. H pébodog avt) dtatundbnie pe capnvew
o6 tov Blaise Pascal, to 1654, otnv mpoypoteio Tov yio 1o optOuntikd tpiywvo.
AlOTUTTAOVOVTOG Lol 1O1OTNTO TTOV 1oYVEL OE OAEG TIG YPOUUES TOV TPLYDVOV, O
Pascal éypaye ta €€ng:

“Av n wpotoon ooty Exel Evay drelpo opiduo mepirrcewV, Qo dwow

Hia ToAY abdvroun omwodelln vwobéroviag dvo Ajuuoaro.

To mpwr0, IOV EIVOL TPOPOVES, EIVaL OTI AVTH N 10LOTHTO LOYVEL 0TH 2N

ypowu].

To dedtepo eivar OtL av avti] N 1OIOTHTO. ICYVEL GE ULO. TUXOLO YPOULUT],

7078 B0 16YDEL ATOPOITHTO. KAL OTHY ETXOUEVY YPOLUT].
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Ao owto yivetar povepd otL § wpotoon olnbedel oe kabe mepintwon,
yLaTi ) 1010THTO 16X 0EL 0Tl 21] Yo, Aoy To0 TpTov Afuuotog. Etol
Aoyw t0v devtépov Afuuatog Bo 1oyder kar otnyv 3n ypouur, opa kKo
oY 41 K.0.K., UEYPL TO ATmEPO.”
O 6pot “podnuotikn erayoyn” N “télela eraywyn”, kabiepmdnkav otn didprela
Tov 190v awwdva pe TG gpyacieg Tov A. de Morgan (1838) ko R. Dedekind
(1887), ywo va yivel d1dkpion omd TNV “aTel] EnAy®yn” TOL XPNCLUOTOLEITOL
otic Pvoikég Emotpes.

Apyn MoOnuatikys Exaywyng
Ag vmoBécovpe 6TL BELove va Bpovpe To dBpotcpa

1+3+5+7+...+(2v-1)

Y10, 0OTTO10ONTOTE BETIKO OKEPOLO V.

Yrohoyilovpe To AOpOIGHA ALTO Y10 LEPUKES TUYLEG TOV V KO EYOVLLE:

TINo v =1, 1=1 (=1

To v =2, 1+3=4 (=2%)
o v=3, 1+3+5=9 (=3%)
Mo v=4, 1+3+5+7=16 (=4

To péxpt Tdpa amoteAéopOT LOG 00N YOOV OtV gkacio OTL:
1434547 +..+2v-1)=v>. (1)

Emeon 10 minboc tov Betikdv akepaiov gival dmepo, cvveyiloviag pe Tov
mopandve TpoTo, givar advvato va arodeifovpe 6T N (1) 1oyveL Yoo GAOVG TOVG
Betucovg axepaiovg.

Av Spmc pmopovoape va dgiovpe 6tL dtav ainbedel o oyvpiopos (1) yuw
ovBaipeto Oetkd axépato v Oa aAnbedel kot yio Tov €mOUEVO TOL Vv +1, TOTE
0 oyVpopog Ba ioyve Yo GAovg Tovg BeTikovg akepaiovs. Tati Tote, aPod o
oyvpopds eivor oAnONg Yo v =1, Ba eivar oAnONg ko yia v =1+1=2, cuven®g
Koyl v =241 =3 ka1 dtadoykd yio kb BeTikd axéparo.

Av, ooy, vmobésovpe Ot
14+3+5+7+...+Q2v-1) =V,
TOTE OOl EYovpE:
1+345+7+..+Qv-D+2v+ D) =[14+3+5+7+...+ v -D]+ (2v +1)
=v’+2v+1
=+
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Amodeiope dnAad” OTL av 0 1oYVPIOoUOG givar aAnOng Yoo évov avbaipeto
Betikd axépato v, TOTE glvar aAnOnNS Ko ol Tov ETOUEVO TOV aKEpato v +1. Apa,
oAnOevet ylo kabe OeTikd axépato v.

Mo avamopdotacn Tov YeyovoTtos avtov givor 1 €ENg:

Yrobétovpe 611 éxove TonobeToEL G o Gelpd Evo TAN00G BiAimv.

13000
<111

Av pi&ovpe mpog Ta micm To Tp®dTO PrAio Ko av ta fiAia eivon €161 TotoBeTnéVa

100
130

mote KOs eopd mov TEPTEL KAmTolo PifAio va piyvel kot To exdOUEVO TOL, TOTE Ol
ovatparovy OAa ta PpAio.

H amodeiktikn ovti pébodoc Aéyeton padnpotuci 1) Téisto erayoyn ko otnpileton
o1 AeyOUEV “apyn TG LOOMUOTIKNG EMOy®wYNS”, 1| OOl S10TUTTMOVETOL OG EENG:

APXH THX MAGHMATIKHX EITAI'QI'HX

"Ecto P(V) £vag 1oyvupiopog Tov avopEPETOL GTOVG BETIKOVG aKEPAIOVG.
Av

(1) o 1oyvpioudg givor aANONg Yoo Ttov aképoro 1, dniadn o P(1) sivon
oAnOng, ko

(i1)) n aAnbeia Tov P(v) cvvendyetor Tnv aAndeio tov P(v +1) yia kabe v

TOTE 0 1oYVPLoUOG P(V) aAnBebel Yoo OAOVG TOLG BETIKOVG OKEPOLOVG V.

Onwg paivetal amd To TPONYyoOUEVA, 1 LEODOSOG TG LOBMUOTIKNAG ETAY®YNG
amoteAeital amd dvo Pripata. Kot ta dvo Brpata eivor arordtmg avaykoia, yio
vo, eEac@oAicoVE TNV AANDELN EVOC 1IGYLPLGUOD, d1OTL SLUPOPETIKE UTOPEL VO
odnynBove oe AdBog cupmepdooTo. Y Tipyouv, dOnAadn, TEPUTTAOGELS GTIG OTOTEG
wavomoteital to 1o Pripa yopic Op®G va tkavomoteitat kKot To 20. ['a mapdaderypa,
10 TOA®VVLO v’ —v +41 Y10 v = 2 &xel tqv T 41, mov eival TpdTog aptOudc,
(dMAadN dev €xel GALO SLoup£Tn EKTOG TNG LOVADAG KOl TOV EXVTOV TOV). AAAG Ko
viav=2,3 4,56, 7, 8, 9, 10 éovpe Tic TWEG 43, 47, 53, 61, 71, 83, 97, 113, 131
OVTIOTOIY®G, TTOL €ival OAOL ETioNG TPDOTOL AP1Opoi. O HIToPOoVGE AOTOV KATO10G
va VoBEGEL OTL Y10, OTTOI0STOTE PLGIKO V 1) TIUT TOV TOAMOVVLOL v —Vv +41 givon
TPAOTOG 0PLOUOG. AVTO OUWGS, EVD 16YDEL LEYPLKaL v = 40, dev 1oyveL o v =41, yia
10 onoio &govpe 417 —41+41 =417, 1ov dev ivon TpdToG.
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YTapyovov €mMioNG TEPIMTMOEIS OTIG OMOIES KAVOMOlEITAL TO 20 PrApo g
LB UATIKNG EMOY®YNS Y®PIG OpwG va tkavomoteital kot to 1o. Ag Oswpnoovyle,
Y10 TOPASELY LA, TOV IGYVPIOUO:

“Kabe puokdg g popeng 2v givor meptrtdg”.

Av Kol 0 1oYVPICUOG VAL TPOPUVAOS YEVONG, MOTOGO 1oYXVEL TO 20 PrUa TNG
pobnuatikng eraywyns. [pdypott, ov o apOpoc 2v pe v ouokd givar mepirtdg,
TOoTE 2(v +1) =2v +2 givon emiong meptttdg, g AOPOIGHO TOL TEPITTOV 2V LE TOV
apto 2.

IToALEg popég mpémer va amodei&ovpie O6TL Evag 1GYVPIoUOS P(v) aAnbevel oyt yuo
Kk00e BeTIKd axépato v aArd Yo kKGOe v peyaldtepo 1 {60 amd KOmo1o opiGLEVO
PLGIKO aP1OUo.

Ia mapdderypa, av BEhovpe va deiovpe 6t 2" > 2v +1 yuo kKGOe v > 3, 161€ TO
TpOTO P eivar vo amwodeiovpe TNV oAl TNG ovieOHTNTAG Yo v = 3, EVD OV
0éhovpe va amodeifovpe 6t1 3" 2 2v +1 yuo kéOe v > 0, 1d1€ TO TPDTO Pripa Elvon
va amodeifovpe v aAndela g avicoTnTog Yo v = 0.

E®PAPMOI'EY

1. Na omodsLyTel 6TL 1+2+3+...+v =

v(v+1)
2

Y KGOE O£TIKG aKEparo V.

AIIOAEIEH

‘Eoto P(v) m 1o6tT0 mov Béhovpe va omodei&ovyLe.

1(1+1)
2

e [0 v =1n1ocomra yiveton 1= M woodvvopa 1 =1, dnradnn P(1) givon

aAnonge.
® Qo amodeifovpe 0tTLav P(v) aindng, tote ko P(v +1) aindng, dniadn ot
ov 1+2+3+..+v v(v+1) To1E 14243+ +v+(v+]) :—(VH);VJFZ) .

‘Exovpe: 1+2+3+..4v+V+D)=(1+2+3+...+v)+(v+])

v(v +1)

——+WV+D= (v+1)[ J

_(v+1)(v+2)
_—2 .

Apa, 1 16otNTa 0ANnBevEL Yo GAOLG TOVG BeTIKOVG aKepaiovg v.
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2. Ecto a évag TPayRoTIKOS aprOpoc, pe —1< a # 0. Na amoderytei 6TL Yo
610V ToVg BeTIKOVG akepaiovg v pg v > 2, woydeL: (1+ a) >1+va.
(Avicotnta tov Bernoulli)

AIIOAEIZEH

‘Eoto P(v) 1 avicotnta mov BEAOLLLE VO 0modEIEOVLE.
e I'a v =2 n avicotnta yivetat: (1+a)’ >1+2a, Snhadf 1+2a+ o’ >1+2a wov
gtvan aAnOng, a@od yia a=0 oyvel o > 0. Qote P(2) aAnong.
® Qa anodeifovpe 6t av P(v) akndng, tote kol P(v +1) aAndng, dSniadn:
av (I+a) >1+va, 1018 (1+0)™ >1+(V +1)a.
"Exovpe dradoyikd:
(+a) >1+va
(I+a)'(d+a)>(+va)1+a), o@oV 1+a>0

(I+a)" >1+a+va+va’
(+a)"" >1+ (v +Da+va’
(I+a)™ >1+ Vv +1)a, apov va’® > 0.

Emopévmg, n avicotnta tov Bernoulli ioyvet yia 6A0vg ToU¢ OeTikobg akepaiong
vuev 2.

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. Na omodei&ete 0Tl Yo kAOg OeTiKO aKEPOO V 1GYVEL

OF 4743 4,y < LDV HD

o 7B 068 o058 3 v(v+1) ’
) ' +2°+3 +..+v° = T

viv+D)(v+2)

(1) 1-2+42-343-4+. . +v(v+]) = 5

I B

. 1 1
(V) —+—+—+..+ =—.
1.2 2.3 3.4 viv+l) v+l
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2. No amodei&ete 0Tt Yo kBe OeTikd axépaio v 1oydEL

\4

Lox \
l+x+x% +..+x"" = T epdcov x#1

xX—

3. No amodeiete OTU:
(1) v’ >2v+1 yio k@0e oxépato v >3

(4
(i) (gj >V yio KG0e axépato v > 7
(iii) 5" > 5v -1 yio k6Oe OeTiKd aKEPOLO V.
B OMAAAX

1. No amodeiete 0Tt yio kbBe BeTd aképoto v >4 1oydeL
vI>2' omov v!=1-2-3 ... v.

2. No amodei&ete 0Tt Yo kBe OeTikd axépaio v 1oydEL

i+L+ +i<2_l
P22 Ty

3. No amodeiete 0Tt 1o k00e OeTikd axépato v >3 oydet

v s (v 1)

4.2 EYKAEIAEIA ATAIPEXH

AgvmoBécovpe 6t BEAovLE Vo Bpovie TO TNATKO Kal TO VTOAOUTO THG dtaipeomg
oL 22 pE Tov 5. TOpeova LE To YvooTd aAyopifpo g diaipeong, To Tiiko Oa
glvar £vog axépalog x, T€T010G, MOTE:

0<22-k-5<5.
I'a va Bpovpe, Aomdv, to x, oynuatilovpe Tig StopopEs:
22-5, 22-2-5, 22-3-5, 22—-4.5 22-5-5 22-6-5«KT\

5 5 5 5 5
T Nk NET NET
22-5-5 22-4.5 22-3.5 22-2-5 22-5 22
—_—tt———t—t——t+—o—t+—t+—f—+——+—+—f—+——t+—t+—f—t+——t+—+—|—+——+—
-3 0 2 7 12 17 22
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IMopatnpovpe 6Tt 0o o1 aPlOUol AVTOL GLVEXDG LEWDVOVTAL, OO Eva oNUEio
Ko petd Ba etvar 6Aol apvnrikol. O pKPOTEPOS UN OPVNTIKOG OKEPALOG O
TOVG TOPATAV® APLBIOVG, O 0TOT0G Elval LKPOTEPOG TOV 5, givor 0 22-4-5=2.
Xvumnepaivovpe, Aoudv, 6Tt To TAiko g draipeons Tov 22 pe tov S gival 4 Ko
TO LTOALOUTO 2 KOl EYOVUE:

22=4.5+2, 0<2<5.
I'evika, woyvet:

OEQPHMA 1

Av o xar S gtvar puotkoi apiBuoi pe B = 0, T10TE VIAPYOLY HOVAdIKOT PLOIKOT

K Kol 0, TETOL01, DOTE

a=kf+v, 0<v<p.

AIIOAEIZEH *
® Pewpove TOvg aKEPAIOVG @, a—f, a -2, a—3f, ... Kol amd awTovg Taip-
VOLLLE TOVG U apynTIKovs. Zynuatilovpe dnAadn to cHVOAO

S={a—xB|xeN, a—xp >0}

To oVvvoAro avtd givar VTOSHVOAO Tov N Kot emmALOV €lval S1APOPO TOV KEVOV,
aeov mepéxel tov o —0-B =a > 0. Av v gival to gldyloto ototyeio! tov S, tote

Ba vtapyel k € N, T€to10g, doTe L = o — kB, omdTE Bt 1Y VEL
a=kB+v kot 0<v.

I'a tov v wpémer va deiovple OTL lval kol pKPOTEPOG TOL f. Ag vrobéocovue
roumov ot L > . Tote

v-B20konv-B=a-kf-P=a—-(k+1)f=a—-xp pe x=x+1eN.

Apa, o v— f elvar oTorgeio Tov cuVOLOL S, Tov omoiov eAdyloTo cTotKElo Efvan
o v. 'Eto1 Ba 1oyvel v — f 2 v, mov givan dtomo. Enopévag, a =xf+v, 0<v < B.
® Mével thpa va amodeifovpe 6T 01 puotkol aplBpol x Katl v givon povadikoi. Ag
vrofécovpe OTL Kal 0L PLGIKOL K KoL L' ExoVV TNV 1B1OTNTO

a=xB+v, 0<v' <f.
Enedn a =xB+v, 0<v < B, Ba woxdel kB +v' =k +v, omdTE

v-v'= Bk —K).

! Amodeucvdeton 611 kKéBe [N KevO VITOGHVOLO TMV GUGIKGOVY aptBpdY £yel EAGYIGTO GTOLKED (“apyn TG

KOANG O1dtaéng”).
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Oumg, 0<v < B ko 0<v' < B, ondte — B < —v' < 0. Emopévag, pe mpdocbeon katd
EAN € :
LEAN €xovpe B< v-v <p
-B<B'-K) < B

-1< k'-x <1
AMG 0 povadikoc aképotog petad —1 kan 1 givonto 0. Apa k' —x =0, dnhodn k' =k,
ondteEKoL L' =V . A

AmodetkvOeTOL OTL TO BEDPM LN 1IGYVEL YEVIKOTEPA, Y10. OTTOLOVGONTOTE OKEPOLOVS O
Kol f, pe f # 0 kot SlTuTAOVETOL MG EENG:

Av o xou f axéparot pe B # 0, TOTE VIAPYOLV LOVOSIKOTL OKEPALOL K KOL D, TETOLOL,
MOoTE

a=xf+v, O0=Zv<p].

H Sodwkacio ebpeong tav k, v Aéyetan gvkAgidogla i adyoprOpikn daipeot) tov a pe
tov 5. To x Aéyeton AanAiko Kot o v vrdAouro g Swipeong ovthg. Otav 1o vTOAoUTOo
pag eukAeidetag daipeong eivat ico pe 1o 0, 1) dlaipeon Aéyetat TEAELO.
Ac 500 pe TopadelypaTo TMg pYalOHAOTE OTIC SIUPOPES TEPUTTMOCELS, Y10 VO BPODLIE
TO TTNAIKO KOl TO VITOAOUTO OIS EVKAEIDELOG daipESTC.
® 'Eoto Aowdv o = 92 kon = 5. And ) dwaiipeon tov 92 pe tov S Egovpe 92 =5-18+2
KOl ETOLLEVAG,
-92=-5.18-2
=-5.18-5+5-2
=-5-19+3
=5(-19)+3.
Apa, -92=5-(-19)+3, pe 0<3<5, TOV oNUAivEL OTL TO TNAIKO TG daipecng TOv
—92 petov 5 etvan —19 ko To vEOLOUTO Eivan 3.
® 'Eoto tdpa o =-92 ko f =-5. And v o6t ta 92 =5-18+2 €£yovpe dadoykd
-92=-5-18-2
=-5-18-5+5-2
=(=5)-19+3.

Apa, —92 =(-5)-19+3, pe 0<3 <|-5], mov onuaivel OTL TO TNATKO TG S10iPECTG TOL
—92 petov -5 etvan 19 ko to vrdAouro givon 3.
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[} 'E(S’E(,O, Té)\.OC_',, a =92 kou ﬂ = —5. TT&\t otd mv 1(5(')17]""[(1 92 =5.18+2 éXOUMSZ
92=(-5)(-18)+2, pe 0<2<|-5]

7OV oM paivel OTL TO TNAIKO TG dtaipeong tov 92 pe tov —5 givo —18 ko To vTdAouTo
glvan 2.

XXOAIO

Otav o dtpétng g evkheidetlas dtaipeong eivaro S = 2, 10Te Ta SuVaATA LVIOAOTA
givarv=0 1 v=1

Av v =0, 0 aképaog o £xeL TN LOPON & = 2K, k € Z Ko AEYETOL APTLOG, EVD

Av v =1, 0 axéparog EyelLtn popen o = 2k + 1, k € Z ko AEyeTon TEPLTTOG,

Ieviké, Ta Suvatd vwdrouto Tov o pe Tov > 0 givon o1 ap1fpoi

0, 1, 2, ..., p-L

E®PAPMOI'EY

1.Av o asivm OKEPUNOG, TOTE KOL O givan aképaroc.

a(a®+2)
3

AIIOAEIZEH
Emredm] ta Suvard vrorowma tov o pe tov 3 givan 0, 1, 2, o axépaiog a £xet pio omd Tig
popoéc o =3k Ma=3xk+1 N a=3k+2, keZ.
® Av a =3k, k € Z,101€
a(@?+2) 3x[Gr) +2]
3 3
e Ava=3k+1,keZ,totE
a(@®+2) Ge+D[Br+1) +2]
3 3
e Ava=3k+2, keZ,16te
a(a® +2) Bk + 2)[(31( +2)° + 2]
3 3

=kOOx*+2)eZ.

=@k +D3x* +2xk+1) e Z.

=Bk +2)(3x* +4K +2) e Z.

2.Na ATOOEYYTEL OTL:
(i) To ywvopevo 600 01000 1kAOV axepaicv givar apTiog aprOpoc.
(ii) To TeTpaymvo kGO TeprTTOL AKEPAiOL Elvarl TG popenig 8A +1, A €Z.

AIIOAEIZEH

(1) "Eoto 600 dwadoykol axépatot a, o +1.
® Av o a givau dptiog, Onhadn a =2k, k € Z, 1ote
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a(a+1)=2-k(2k +1) =24, dpti0G.
[ —)

A

® Av o a givon meptttog, onhadn o =2x +1, k € Z, 1618

aa+1)=2x+1)(2x +2)=2-2x +1)(x +1) = 24, dpTioc.
—_—

(i) 'Eotw o mepittdg o =2k +1, k € Z. Tote €povpe Z
a’ =Q2x+1)Y =4k’ +4k +1=4x(k +1)+1=4-2A+1=81+1, L€ Z.
21
AXKHXELY
A" OMAAAX

1. Na Bpeite To TNAiKO Kot TO VTOAOITO TG EVKAEIDELNG SLAIPESTC TOL ¢t LLE TOV
L o€ kaPepd amo TIG TOPUKAT® TEPUTTDOGELS:

(1) a=83 ka1 B =11 (i) a =-83 xou g =11

(iil)) o =83 xon S =-11 (iv) a =-83 xau f=—11.
2. No amodeitete Otu:

(1) To teTpdrywvo evOg aKEPAIOL & TAIPVEL TN LOPON:

a’=3k,keZ N a’=3k+1,keZ.
(i1) KéBe axéporog a g Lopeng o = 6k +5, k € Z umopei vo TipeL T Lopen
o =31+2, 2 €Z.loydeL 10 avTioTPOPO;

3. Av a givar évag TepTTtog 0KEPALOG, VO ATTOJEIEETE OTL

2 2 2
a +(a+2)12+(a+4) il <z

4. Mmopei o ap1Opog 25 va ypaopei wg aBpoioua 10 mpocOetéwv, kabévos amd
ToVG omoiovg va givon icog e 1 31 5;
B OMAAAX
1. TN moteg TYéG Tov BeTikov akepaiov S To TAiko g dtaipeong Tov 660 e

tov ff eivar ico pe 17; TTowo ivon to vtdAouro g dtaipeong oG o€ Kabepud
TepinTOON);

2. Ava, B, y eivon meprrtol oncépouot, va amodeifete 6tin eEicmon ax’ + fx+y =0
dev €yel aképareg MCELS.
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"Exet axéponeg AWoeig n eéicwon x” +3"7x+2001=0;

3. Av a, f eivon dV0 TteptTTol aképarot, va amodeiEete Ot

Lot -p? oot +pt-2
1 el Ko 1) ——
(i) “— (i) =

el.

4. T To1Eg TIWES TOV AKEPOIOL K O aPOLLOG S td glvo axéparog;
5. No amodei&ete 6t
(1) To TeTpdymvo vOC ApTIov eivar TG LopPNc o’ =4, L e Z, evd To
TETPAY®VO £VOG TEPITTOV fvan TG popeng a” =44 +1, L e Z.
(ii) Av a, B eivar mepirtol aképaiot, Tote N e€icmwon x° = a” + B dev €xet
aképoes pilec.
(i) Kavévag amd toug 0povg g apOuntikng tpoddov: 6, 10, 14,18, 22, ... dev
€lval TETPAYOVO PLGTKOV APLOLLOV.

4.3 AIAIPETOTHTA

Ewcaywyn

Zro “Zroyeio” tov EviAeidn, Biprio VII, VIII kon IX (nepinov 300 7.X.), o1 Betikoi
OKEPOLOL TOPLOTAVOVTOL O EVOVYPOLLLLO TUNLOTO KOt 1] £VVOL0L TNG SLUPETOTNTOG
OLVOEETAL ALLEST, E TN HETPMNOT TV gVOVYpapp®V Tunudtov. O Evkieiong otnv
apyn Tov PPAriov VII diver 22 opiopotc, petald twv omoimv kot ot eEng:

Anpéng: Mépog eotiv opiBuoc opiBuod o eldoowy oo ueilovog, otav
KaTOUETPT] TOV uUeiCova.

HoAramhdoro: IloAordaoiog de o ueilwv 100 EAGTEOVOS, OTOV KOTOUETPHTOL
VIO TOV EAGOOOVOC.

Aptiog apOpdc: Aptiog aprluds oty o diyo d1aapoduevog.

[eprrtdg apOUOS: Tepiooos de o un dioupoduevog dixo. i 0 LOVEOL S10PEPWV
optiov op1Buod.

[Mpodtog apOuog: Ipwtog aptGuis Eotiv o Lovaeol oV HETPOVUEVOG.
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[Mpotol peta&d tovg: lpwror mpog allnlovg apiBuol eioiv o1 povadl
UETPOVUEVOL KOV UETP .
Televtaiog divetan 0 opiopdg Tov TEAEIOL aplBLov, dnAadn avtod Tov givar iGog e
TO GOPOICUA TV YVIOL®V SIUPETADV TOV, Y10, TAPAdEYUA, 28 =1+2+4+7 +14:
TéAe10¢ ap1OuUoS 0TIV 0 TOIS E0DTOD UEPETLYV IGOG DV
To evdlopépov TV apyoimv HoBNUATIK®Y Y10 TOLG TEAELOVG aplOoVG patveTat 0Tt
PO OnKe amd v eEapetikn omavidTNTé Toug. Eivar yapaktnpiotikn n mopatmpnon
Tov M. Mersenne (1588-1642) 611 “ot té€le101 apBpol etvar T660 GmdviolL 6GO Kot Ot
TéAelol AvOpmmoL”.
H Oswpic ApOpmv apyilel oto Pirio VII pe 600 TpOTAGELS Y100 TNV EDPECT TOV HEYIGTOL
KOWVOL Jtop€TT Vo apliumv (Eukdeidelog alydplOpoc) kot OAOKANPOVETOL TNV
terevtaio TpdTact Tov PAiov IX pe po péBodo Tpoodoptool TéAEIV aplOumy.
Me chyypovo cupforioud, otny Tpdtacn avth o Evkieidng amodekvoet otL:
Av 0 op1Ouéc 1+2+2° +..+2"" =2 —1 eivau mpdrog, 1618 0 AP1OUSS
272" —1) efvou téAsiog.
"Eto1,  yvdon evog tpdTov aptdpo g popeng 2° —1 odnyel apéoms oty avaKkaAvy
gvog Téeov ap1dpov. Ot pdTot 5 aptdpoi avtod Tov idovg etvarot 2> —1=3, 2° —1=7,
2°—1=31,2" -1=127, 2" —1= 8191 ka1 pag Stvovy Tovg TPMTOVG 5 TEAEI0VG 0P1OLOVG
6,128,496, 8128 ko 33550336. Méypt onuepa Exovv Ppebei 36 téAetol apiOpoi.

‘Evvoia Awaupetotyras

2V eukAEideln dlaipeoT WHTEPO EVIAPEPOV TOPOVCIALEL N TEPIMTOOT KOTA TNV
ool To vTdAouto gival iGo pe PNdE, NN 1 TEPITTOON TNG TEAELNG SlaipECTG.
Tnv wepintwon ot Oa eEETAGOVUE GTN GUVEYELX.

OPIZXMOX

‘Eoto a, f 600 axépatot pe S # 0. Oo Aépe 6TL 0 f dronpei Tov a Ko Bo ypapovyie
Bla, 6tav m daipeom tov a pe Tov B givar téleta, SnAadn OTay VITAPYEL AKEPOILOG
%, TETOL0G, DOTE a = Kf3.

v wepintmon ot AEpE emiong 0TL 0 S eival StopéTng 1 TOPAYOVTaS TOV 0 1} OTL
0 a dwpeiTal pue Tov f 1 aKoUo OTL O @ Eval TOAALATAGGL0 TOV f, Kol YpApovUE
a =ToAf.

I'a va dnidoovpe 6T 0 aképarog S de diatpel Tov axépato a, ypdeovue S [a M
6odvvapa a # morf. o mapddetypa, 5|20, apod 20 =4-5, evd 5|18, agpov 1 dwai-
peon tov 18 pe tov 5 dev etvan Télela.
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Av B | a, 018 @ = K 160d0vvopa a = (—k)(— ), Tov oNUAiveL OTL oV 0 S givar Stonpétng
TOV a, TOTE KoL 0 —f3 €lvarl dtoupéng tov a. Emopévag, ot dtoanpéteg evog akéEpoov
gpopavifovron katd (ebyn avtifetwv axépoimv.

Q)¢ Gpeceg GLVETELEG TOV TTOPATAVED OPIGHLOV £XOVUE TIG €ENG:
o +l|a ko +a|o yokéde o € Z
e [|0,axébe peZ

e Av B |a, 1018 Kf | KO, Y10 KGOE K € Z°
Tovifovpe 6t1 6T0 GLUPOAISLO B | o, 01 aPBOL o Ko S efvan whvta aképoor ko S # 0.
O YVOPIGOLE TOPO LEPIKEG YPNOILES IOIOTNTES TNG SIUPETOTNTAS.

OEQPHMA 2
‘Ecto a, f, y axépaiot. Ioypovv ot akoAovbeg 1310TNTEG
DAV al|B ku B|a, wriea=4Ma=-4.
(i) Av a | B ko By, TOTE o | 7.
(i) Av a | B, t01E @ | AB Yo KAOE aKEPOLO A.
@Av)Av a | B ko o |y, 10T O | (B +7)-
(V)Av « | B ka1 B #0, tote |a | < | B -

AIIOAEIEH

(1) Emeion o | B xou B | a, vwdpyovv aképoiot x, A, TETOW0L, MOTE = ko Kol o = A3,
omOTE @ = KAQ KOl EMOUEVAG, KA =1, oL onuoivel 0Tt k =A =11 Kk =41 =—1,
onhadn o6t =N a=-p.

(i) Emedn a | B ko B |y, umapyovv aképaiot x, A, T€TO01, ®oTE B = Ko Ko ¥ = Af,
omdte ¥y = Ak -a ko dpa o | y.

(i) Eme1on a | B vmapyel aképaiog k, T€T010G, doTe B = ko, onote Af = Ak - ¢ KOl
apa o | AB.

(iv) Emeion a | B kot « |y, 0apyovv aképatol k, A, T€T0101, ®OTE f = ka Kot ¥ = Aa,
omote B +y =(k + A)a ko dpa o | (B +7y).

(v) Eneidn a | B xou B # 0, vndpyer axéparog k # 0 pe B = ka. Emopéveog,
|Bl=lx|- el 0pos [k [>1.m

A6 T1g 1010t TEG (i11) Ko (1) TOL TOPATAVE® DE®PNLOTOG TPOKVTTEL OTL:
“Av a | f ko o |y, ToTE o | (KB + Ay ) Y10 OAOVS TOVG UKEPATOVG K KoL A.”

O axéporog kP + Ly, 61OV K, A € Z AEyeTan YPORPIKOS GUVOLAGHOS TOV S Kot ).
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E®PAPMOI'EY

1. Ava, o axéparor pe § | 2a +1) kar 8 | B3a —1), va Bpedovv or mBavig OeTikég
TIEG TOVL 0.

AYXH

Enedn 6| 2a +1) xou 6 | (3a —1), 0 6 dwupei ko tov 32a +1) —2(3a —1) = 5. Apov
Aomdy 6 >0 o 5 |5,0aetvan 6 =11 6 =5.

2. Na amoderytei 611 9" —8v —9 = w064, yio. kG0 v € N'.

AIIOAEIEH
®a anodeifovpe TNV TPOTACT UE TN HEBOSO TNG OO LLATIKNG ETOY®YNG.
e Hicomro woyderyio v =1, apov 9" —8-1-9 = 64 = mor64
® ®a amodeiovpe OTL
av 9" —8v -9=nor64=641, L€ Z,16t€ 9" —8(v +1)—9 = oL 64.

"Exovpe: 9" —8(v+1)-9=9-9"" -8 —17
— 9(647 +8v +9)—8v 17
=94-64+72v +81—-8v —17
=641 +v +1)
= oA64 .

Apan edémra aAnbedel yio GAOVG TOVg BETIKOVG 0KEPAIOVG.

3.Na amoderytel 0T 0 3 drpel ToVg aKEPAiOVG a KL f, av Kot povo av o 3 drpei
70 GOpowspa o’ + .

AIIOAEIEH
e Av3|a kot 3| B, 16t 3| (- + B-B), dnhadn 3| (a” + 7).

e Eoto 3|(a’ +B7).Av a =3k, +v,, 0<v, <3 ko B =3k, +v,, 0<v, <3 givarot
100TNTEG TOV OAYOPIOLIK®V SLoUPEGE®V T®V 0. Kl S e Tov 3, 1ote
a’ =9 + 6Kk, +0) =33k} +2Kv,)+0] =3, +0]
1 11 1 1 11 1 1°
_—
AI

2 2 2 2 2 2
B~ =9x; +6x,0, +v; =33k, +2K,0,)+V;, =34, +V; .
-
%

omdte o’ + B° =321+ +07),6mov A=A +4, € Z.
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Eneidn 3|(Ot2 +B%) xon 3|34, Tpémer 3|(u12 +0;). Opog v,,v, €1{0,1,2} ondte, yio
TIG TWEG TNG TAPASTOONG (U] +13 ), EXOVLE TOV TOPAKATOD TIVOKOL:

o, 0 1 2

2
0 vl +v; =0 vl +v) =1 v +u; =4
1 v +ul =1 v+ =2 vl +u; =5
2 vl +o; =4 vl +v; =5 vl +v; =8

Amo tov mivaxa avtdv mpokvmTEL OTL 3|(U12 +0;), uovo 6tav v, =0 Kot v, =0,
dnhadn povo 6tav a =3k, kat B = 3k,, Tov onpaivel ot 3|a kat 3|B.

AXKHXYEIY

A" OMAAAX

1. Na Bpeite 10 TAN00¢ TV OeTIK®V axepainv wov dev vrepPaivovy Tov
1000 kou drapovvran pe:

(i) tov 5, (ii) Tov 25, (iii) Tov 125,  (iv) Tov 625.
2. Av a|B o 7|5, va amodeifete 6TL ay|BS.
3. Av11|(a+2) ko 11](35- B), va amodeifete 0Tt 11|(ax + ).

4. Av n dopopa dvo axkepaimv gival dptiog aptBuoc, vo amodei&ete O0TL N
AAPOPE TV TETPAYDOVOV TOVG £ival TOAAATAAG10 TOV 4.

5. Av mja xou m > 1, va amodeifete Ot m\a+1.

6. No omodeitete 0TL 2|(a =B)B—y)y—a) yo 60AOVE TOVG AKEPALOVG a, f3, ).
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B OMAAAX

1. 'Ecto a évag mepirtdg axéparoc. No amodei&ete Ot
(i) To teTplrymvo Tov a givor TG popeng o’ =44 +1, A eZ
(ii) 32|(e’ +3)@® +7)

2. No amodeitete 6t 4|(o® +2), yia k4be o € Z.

3. No amodei&ete 0T dev vVLApyoLVY dladoykol BeTikol aképaiotl Tov va eival
KoL 01 500 TETPAYWOVO OKEPOIMV.

4. Av Bla xou a,B e N*, va anodeifete 6t (2 —1)|(2‘” =)

5. No anodegi&ete 61U
(1) To ywvopevo Tpidv Sadoyikdv akepaiwv dtorpeitar pe to 6.
(i) 6|a(a+1)(2a +1) Yo kabe a e Z
(iii) 6|(oz3 +3a’ —4a) Yo k40e o € Z.

6. No amodeitete 6Tt
(1) 3|(v3 +2v) v kéOe v e N
(i1) 5|(3-27V +2-2") yakdbe v eN
(iii) 14|3" 7 +5™") yaxade v eN

7. Ecto a, B, k, A€ Z pe k # 1. Av (k- 1)|(ka + ), va anodeilete OT1
(k= A)|(Aa +KB).

4.4 MErI>T10X KOINOX AIAIPETHY — EAAXIZTO
KOINO INOAAAITAAZIO

Méyierog Kowvog Araipérng

‘Eoto a, f 800 aképatot. 'Evog aképaiog d AEyeTor Kowveg dronpétng tov a Kot S, dtov
glvor dtoupéng ko Tov a ko Tov 5. To 6UVoLo TV BETIKOV KOOV SLPETHOV dVO
akepainv £xel Eva TOLAGYIGTOV 6TOoLKElD, apoV 0 1 glval ThvTa Evag BeTIKOG KOVOG
Sapétng Toug. Av €vag TOLALYLIGTOV Ao TOLG dVO AKEPAIOVS £ival S1POPETIKOG
oo 1o 0, T6TE TO GVHVOLO TV DETIKAOV KOWVMV SIUPETMV TOVG EIVAL TEMEPUGUEVO,
KOl EMOUEVAOS OVALLEGE TOVG LITAPYEL LEYIOTO GTOLYELD. AV OLLMG Kot 01 0VO aKEPALOL
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glvon unodév, 16te kdbe BeTIKOG aKEPLOG EIVOL KOVOG SLOPETNG TOVS KOl ETOUEVMG
TO GUVOAO TOV DETIKOV KOWAOV SLAPETOV TOVG eV EYEL LEYIOTO GTOLYELO.

OPIZMOZX

‘Eoto a kot S 600 axépatot, 0o TOVG 0Toi0vg £VOG TOVAGYIGTOV EivVol S16(POPOG
oL pUNdevos. Opilovpe wg péyreto kowvo orapétn (M.K.A)) tov a ko S,
kot Tov cuporilovpe pe (a, B), 1o peyardrepo! amd Tovg BeTiKobg Kovolg
OLOPETEG TOVC.

AnAadn, o M.K.A. 800 axepainv a kot S €ival 0 Lovadikog Getikdg aKEPALOG O TOL
€xel TIG EMOLEVEG dVO 1O10TNTEG:

) Sla xon 5(B

(2) Av  x|a xou x|B, toTE X<6.

Amd Tov Tapandvem opiopd TPOKVTTEL OTL

(@, 8)=la]|8])-
"Etot, ywo mapaderypa, av o =—12 kot S =30, tote (—12,30) = (12,30) = 6, apov ot
Oetikoi drpéteg tov 12 givanot 1,2, 3,4, 6,12, 003001 1, 2,3, 5, 6, 10, 15, 30
KOl 0 LEYOADTEPOC KOVOS S1aPETNG TOLG Eivat O 6.
Iapatmpodpue exiong ot
e [0 ka0e Oetirco aképatro a woyvel (a,a)=a, (o,0)=a xot (a,l)=1.
® Ava, fetvon dvo Oetikoi aképarot pe Bla, tote (o, B) = B.
ADO 0KEPOIOL a KAl 5, TOV £X0VV HEYIGTO KOO SOPETY] TN LOVADQ, Y10 TOVG OTTOI0VG
dNAadn woyvel (a, B) =1, Aéyovtor Tp@Tor peta&d Tovg. o mopddetypa, o1 28 kot
15 eivon tptot petald tovg, apov (28,15) =1.
Av yuo Tov vroroyiopd tov M.K.A. 600 akepainv tpocdiopilovpie TponyovHEV®G
TOVC SUPETES TOVG, TOTE, WOLAITEPQ Y10 LEYAAOVG aPIOLLOVG, OTonTEITO TOADG YPOVOC.
Mo cuvToun Kot aroteAecpotikn pEB0doc Tpocdiopiopov Tov M.K.A. opsireton
otov Evideion kon Aéyetan gukAeidglog alyoprOpoc. O alyopiBuog avtog otnpiletan
oTO EMONEVO BedpM L.

OEQPHMA 3

Av a, f elvon 500 Puokol aptBpol Kot v €ival TO VTOAOUTO TNG EVKAEISELNG

dlaipeong Tov a e tov f, 10T

(a,p)=(B,v)-

I Amodeucvieton 6t1: “KdOe memepacévo vmoshvoro tov R éxet péyioto otoryeio”.
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AIIOAEIZH
‘Eoto a =« +v, 0<v < 1 166tTa TG EVKAEIDEIOS dloipEONG TOL o e TOV f. Av
6 =(a,B) xou 8" =(B,v), tOtE!

® Eneidn §|a kou 5|3, mpoxvmtel 611 5 |(a —«fB), dnhadh 6 |v. Eto1 5| xar S|,
apa 5 <o'.

e Encidf §'|B xar s’
5'|a, Gpor 5" < 6.
Emopévmg, 6 =6'. m

v, TpokdTTEL 6TL §'|(KB +V), SNhady S'[a. 'Etor 8'|B ka

A {pNOIUOTOUGOVLE TO TOPATAVE® BED@PMa 6TOV LTTOAOYIGHO Tov MK .A. TV
111 ka1 78. E@oappolovog dtodoyikd tnv EVKAEIdEI0 dlaipeon EXOVLLE:

111=1-78+33
78=2-33+12
33=2-12+9
12=1-9+43
9=3-3+0.

Emopévag,
(111,78)=(78,33) =(33,12) =(12,9) = (9,3) = (3,0) = 3,

oniadn (111, 78) = 3, mov eivar ko To TeEAgvTaio un undevikd vroAoTo TOV
SL0B0YIKDV SLOPEGEMV.
Ievikd, y1o 600 Beticovg axepaiovg a, S pe a > B, dwdikacio propel vo meprypapet
oG e&ng: Epappolovpe emavelinupéva Kot 1080y KA TV VKAEISELN dloipesT Ko
yphpovpe

a=kp+v, 0<v <p

B =Kk, +v,, 0<v, <y,

L, =K;0, +U;, 0<v; <,

A6 oV €Aey)0 TOV avIGOTNTOV 0T 018 oTHAN PAETOLE OTL Y100 TNV 0koAoLDi0
TOV SIS0 IKAOV VITOAOIT®V oYveL B >v, >V, >v, >...20.

Enmopévmg, votepa and f 1o mold Ppata Oa eppavietei to voroumo 0. Ag
vroBécovpe Aodv OTL

L, , =K,U

v vl

+v,, v, >0

v, , =kK,,,0, +0.

v—l1
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Tote woydet (o, f) =v,. Avtd TPOKHTTEL OO T1) SLUSOYIKY| EPAPLLOYT TOL TPOTYOOUEVOL
0PN UOTOC, GOUPOVA LLE TO OTTOT0

(@, ) =(B,0,) = (v,0,) =...=(v,,0)=0,.

Emopévog, o M.K.A. tev a kot f givar 1o TelevTaio O£Tiké vT6A01TO TOV TOPOTAVED
oAyopOLIKGV S1o1pEGEMV.

H dwodikocio avt) anoteiei Tov 0KAEIDELD GAYOPLOPRO KoL YpNGLLOTOLEITOL
YEVIKOTEPQ Y10, TOV TTPOSIOPIG O Tov MLKL.A. §00 omoiwvdnmote akepaimv.

A6 TOV TOpaTave oAyoplfpo pmopel vo TpoKOYEL 1] TOAD GNUOVTIKT 1310TTA TOV
M.K.A. 300 aplBumv a, £, 6Tt dNAadN 0VTOG UTOPEL VO, EKPPACTEL G YPOUULIKOG
GLVOLOGLOG TOV o KAl .

INa mapaderypo, and ™ dadikacio Tpocdioptopov tov MK.A. tov a = 111 ko

P =178 &xovpe:
33=111-1-78
12=78-2-33
9=33-2-12
3=12-1-9
Enopévag,
3=12-1-9=12-1-(33-2-12) =-1-33+3-12
=—1-33+3-(78-2-33)=3-78-7-33
=3.78—-7-(111-1-78) = (=7)-111+10-78.
Qorte

(111,78) =3 =(-7)-111+10-78.

Ievika, woydet:

OEQPHMA 4

Av ¢ givonr 0 M.K.A. 10V a ka1 £, TOTE DTAPYOVY AKEPOLOL K KOt A, TETO101, DOTE
S=ka+Ap.

Aniadn, o M.K.A. 300 aképaimv Umopel va yYpapel ®C YPOLUIKOG GUVOILVACUOG
TOV OKEPUI®V AVTAOV.

Ot axéparot x kot A dev etvan povadikoi. [a mapaderypa yio to MK A. tov 111
Ko 78 etvot 3=(=7)-111+10-78 aAAd xou 3=71-111+(-101)-78.
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INOPIXMA1

Avo aképaiot a, f eivon TpOTOL PETAED TOVG, OV KO LLOVO 0LV DITAPYOVV aKEPOIOL
K, A, T€TO101, DOTE
Kka+Ap =1.

AIIOAEIZEH
® Av a, ff elvar mpdTOol LeTa D Tovg, TOTE (¢, f) = 1 KO ETOUEVMG VITAPYOVY OKEPOLLOL
K, Ape ka+AB =1

® Avvumdpyovv axépatotk, A pe ko +Af =1 xowav 6 =(a, B), T0T€ 5|a Kol 5|ﬁ

Kot enopévas, §(ka +AB), dnhadn S|, omote S=1. =

Av ka + A = 0 elvon 1 YpappKn £KQPOGCT) TOL LEYIGTOV KOVOU SLOPETN TV AKEPUIMV
o Ko 3, TOTE K ) ﬁ) =1, mov onuoivel 0T ﬁ’ﬁ =1.
o 1) 5 6
Aniadn:
“Av owapécovpue 600 aképarovg pe to M.K.A. Tovg, mpokimtovy apipoi potor

petatd Tovg”.

IMOPIXMA 2

O1 kool d1apétec 000 akepaimv a Kol f ival ot SLUPETES TOV HEYIGTOV
KO1VOU d101pETN TOLG.

AITOAEIZEH

‘Eoto 6 = (a, B). [Ipopavmg kabe dtopéng tov J givor Kot Kotvog Stopétns Tov o
Kot f. AAMAG Ko ovTioTpOPms, KAOe Kovog Stanpétng o' Tmv a kot S eivar Kot StopEtng
Tov M.K.A. tov a, B. [Ipdyuartt, av ka +Af =9 gival 1 ypoppkn EKQPooT Tov J,
1018 §'|(Kor + AB), NhadN 5'[5. m

INo mopdderypa, enedn (150,120) = 30, o1 Betikoi kotvoi dtoupéteg Twv 150 ko 120
glvar o1 drapétec Tov 30, dnAadn ot aképanot 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15 ko 30.

IMOPIXMA 3

Av 10 Tovg axepaiovg a, f, y 1oyvet a|fy kot (a, ) =1, 10tE atfy.

Anhadn, av Evag akEPoLog Olapel To YIVOUEVO S0 aKEPAIMV Kol EIVOL TPMOTOG
TPOG TOV Eva, TOTE d101PEL TOV GANO.
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AIIOAEIZEH
Eneidn (a, B) =1, vmdpyovv axépaiot k, A, TET0101, GOTE Kot + Af =1 Kot ETOUEVMG
kay + APy =y.Ao¥ alay kar a|Bfy, Bowoxvet o |(kay +ABy), Snhadh aly. m

H ouvOnim (o, B) =1 givon avaykaia, yio vo 1oyl To Oedpnpua. o mapdderypa,
eve 4[2-6, 4[2 kon 4/6.

H évvolo tov péyiotov Kool d1a1péTr YeEVIKEDETOL KOl Y10, TEPLOGOTEPOVS OTTO
000 akePAlOVE. ZVYKEKPIUEVA, OV &), Ay, 0 ,..., 0, OKEPOLOL LE EVAV TOVANYLIGTOV
14 popo Tov UNdEVAGS, TOTE 0piloviEe MG HEYIGTO KOWVO S1OPETT ALTAOV, KOl TOV
cvpupoiiloope pe (o, 0, ,a;,...,0, ), TOV LEYOADTEPO Amd TOVS BETIKOVS KOVOUg
SloPETEG TOVC. ATTOSEIKVOETAL OTL:

“O M.K.A. Tp1OV 1] TEPLGGOTEPMOV UKEPUIOV O NETUPAALETAL OV AVTIKO-
TUGTIGOVUE OV0 OO AVTOVG UE TO NEYIGTO KOLVO dLanpéT) TovS”.

INo mopdderypa (24,12,16) = ((24,16),12) = (8,12) =4
I'a to M.K.A. mep1ocotepmv amd 600 akepoiovg 1loxHOVY AvVAAOYES IOIOTNTEG e

T1¢ 1010t TEG ToL MLK.A. 8V0 axepainv. Etot, yio mapaderypa, yio Tpelg aképoiong
a, B, y amodeucvdetal ot

® Av o =(a, f, y), T61E VAPYOVY OKEPULOL K, A, U, TETOLOL, DOTE

o=koa+if+uy.

(e B
® Avo= sPs V) o0 o o =1.
v (a0, B, 7) rors((s 5 Jj

EPAPMOI'EXY

1. Na aTodELYTEL 6TL Y10 TOVG OKEPAIOVS &, f, K LGYVOVV
(@) (@, ) = (e~ KB, )
(i) (@, p) = (@~ B, B)
(iii) (a,a+1)=1.

AIIOAEIEH
(1) Eot® 6 =(a, ) ka1 6'=(a —«f, ), 101€



° {6| , OTOTE {6|(a—1<ﬂ). Apa 8 |(a—«B,B), hady 5|6’ (1)

. {5’|(a ) {6'I[(a D)+ kB) {5'|0‘, onéte 8'|(ct, ), SAadn 8'[6. (2)

slp 5'|p 5'|p
Amo (1) ko (2) émeton 6TL S =6
(i) Adyo g (i) , Y k =1, woydet (a, B) = (o = B, B).

(iii) Etvat: (a,a+D) =(a,a +1-a)=(a,])=1.

2. Av Y0 TOVG OKEPALOVG a, f, ¥ LoYvEL a|y 5 ﬂ|y Ko (a,p)=1,7167e aﬂ|y.

AIIOAEIEH
Emedn (a, B) =1, vdpyovv aképatot k, A pe ko + Af =1. Emopévmg,

Kay + APy =y. (1
Onwg, aly kv By, emopévog, ¥ = pa ko y =vB. Etot, 1 (1) yiveton

kv(af)+ru(ap) =y. Apa afly.

3. (i) Av x> 0, va anodeytei 611 (Kat, ) = K(a, f).
(ii) Na Bpebei 0 MLK.A. Tov 63 ko 84.

AYZH

(i)Eoto (a,B) =06 xou (ka,kB)=35". Apkei va deigovpe 011 k55" ko 8'[K5.
Enedn o |oc Ko &

B, éxovpe k6 |k kar k8 |kB. Apa. k5|5

Aol 6 =(a,B), vmdpyovv axépalol y Kol v HE pa +vf =30 Kol ETOREVMG,
Kpo+ kv = k8. Opwg 8'[ka kar §'|kB. Apo 8'[S.

(i1) 'Exovpe (63,84) = (3-21,3-28)

=3-(21,28)=3-(7-3,7-4)

=3.7-(3,4)

=3.7-1=21.

Elayicto Kowo Iloilamiacio Akepaimy

Ag Bewpnoovpe 600 akePaiovg a Kat S d1opopeTiKovg omd To Unoév. Evog aképatog
7 O AéyeTan KO TOALATAAGLO TOV o KoL £, OTOV VOl TOALOTAAGIO KOl TOL ¢ KO
Tov . Ene1dn o 0etikog axéparog |- B| eivar koo moikamhioio v a kat S, To
GUVOAO TOV OETIKOV TOAAATAACI®OV TOV o Kot S £ival S1dpopo TOL KEVOU GUVOAOV.
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To e\dy16T0 GTOLYKEIO TOL GLVOALOV AVLTOV AEYETOL EAAYLGTO KOIVO TOAAOTALG1O
TOV a Ko .

OPIZXMOX

"Eotm V0 axépatot a kot S, dtopopetikoi amd To undév. Opilovpe mg EMAYLETO
Kowo6 wolrhamhdoro (E.K.I1.) tov a ko £, ko to cupforilovpe pe [a, B, To
WKPOTEPO Ao Ta OETIKA KOWVA TOALATAGCIO TOV & KoL .

Enopéva, to E.K.IT. 600 un pndevik®mv axepoimv o kat S givol 0 Lovadtkog 0eTikog
OKEPALOG & TTOL €XEL TIG ETOUEVESG OVO WOIOTNTEG:
(1) e=mola ka1 e=moAfS

(2) &<x yia kdBe KO TOALATAAGIO X TOV o Ko f3.

And tov oplopd TPOKVUTTEL OTL

e, B1=1le].|B]I.

"Etot, yo mopadetrypa, yio toug akepaiovg —4 kot 6 Eyovpe [—4,6]1=[4,6]1=12, apod
ta Oetikd tolhamAdoia tov 4 ivon 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, ..., Tov 6 givarta. 6, 12,
18, 24, 30, 36, ..., Ta 0TIk KOWVA TOVG TOALATAGGL eivar 12, 24, 36, ... Kal TO
pikpoTEPO BeTIKG KOO ToAlamAdoto givon to 12.

IMopatnpovpe eniong 6tL Yo etk 0D ¢ aKeEPAiovg a, S 15 OEL:

e Av f

a, 10t€ [a, Bl =a.

o [a,l]l=a.

OEQPHMA 5

Av a, f etvar 600 Oetik 01 axéparot, TOTE

(a,ﬁ)-[a,ﬂ]za-ﬂ.

AIIOAEIZH*
ap

Av (a,p) =96, apkei va dei&ovpe 6tL 5 [a, B], apkel dniadn va dei&ovpe 6T

(1) b _ TOAQ KO ap _ oA Ko
é é
(i1) ap < x Yo KGOg BTG KOO TOAAOATAAG1O X T®V ¢ Kol f.

o
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Emedn (a, B) =6, vadpyovv OeTikoi aképotot i Kol v pue o = ué Ko f§ =vo
Emopévag,

aff  aov aff  uop
—— =——=va = oA Kot —— == = moApS.
5 5 " 5 5 Mpmmorp

Av x glval éva BeTiKd KOO TOALUTAAGIO TV 0 Kol £, TOTE X = por Ko x = 63, 6oV p

Ko o Betikol axépatot. Eépovyie emiong 6Tt VLAPYOLV aKEPAOL K, A L § = Ka + Af.

ap

'Etot, av Bécovpe = - 7, 161€ O Eyovpe

x _x0 _x(ka+Ap) xrca+x/1ﬂ XK xA o-,BK paxl
T _a,B af aof aof [ « p a

=0k +pl el

of '%<x
5 S

Enopévog 5 X , OOTE

Av a, ff € L*, 161e om6 1ig 1ot (o, B) = (al.|B)) wou [, B]=1|a/,

], é&yovpe
(@, B)-[a, B1=|a|-| B

Am6 10 Topomdve Bedpnpo TPOoKHLITTOLY VO CMUAVTIKE TOPIGHOTOL:

e Av ot aképarot a kat £ etvon mpdTot petald tovg, tote [, B =|al|-|B].

Aniadn:

“To E.K.II. 600 TpdT®OV PETAED TOVG OKEPAIMV EIVOL TO YIVOUEVO TOV ATOATOV
TIHLOV TOVS”.

INa mopdderypa, [8,—15]=8-15=120, apov (8,15) =1.

e To E.K.II. 6%0 axéparwv a, S dtonpel kdBe AL KOVO TOALATAAGLO X TOV o KO
£, Nradn eivar x = moM[a, B]. Apa:

“To kKo1va TOALATAGGLO 0V0 OKEPAI®V givan Ta Torlariacia Tov E.K.IL.”.
Mo Tapdderypa, Ta kowd ToAramidoio tov 4 Kot 6 glvan toAharAdota Tov [4,6] =12,
ONnAad” ot axépatol 12, +24, +36,+48, ...

H évvoia tov eAdy16Tov Kotvoh TOALATAGGION YEVIKEVETOL KO Y10 TEPIGGOTEPOVG
and 500 akepaiovg. ZVYKEKPIUEVA, OV O, A, Oy, ..., @, € Z*, T0TE opilovpe ®C
gldyroto kovd molhamidowo (E.K.IL) tov o, a,, a,, ..., o, , kot to cupforilovpe
ne [a,,a,,a;,....a,], T0 LIKPOTEPO AmO TO BETIKA KOVA TOVG TOAAATAAGLO.
Amodeikvieton Ot
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“To €LdY16TO KOLVO TOLAATTAGGLO TPLOV 1| TEPLGGOTEPOV UKEPUIOV OE
peTAPAArETOL, OV OVTIKOTOGTICOVE OV0 07T6 AVTOVS IUE TO EAAYLGTO KOVO
TOVG TOALATTAGGLO™ .

I'o mapaderypo, [4,6,16]=[[4,6],16]=[12,16]=48.

EPAPMOI'H

i) No amodsrytel 611 [ka, k] = K[a, B] Y10. KGO OeTIKO AKEPALO K.
ii) Na Bpe0si 10 E.K.II. Toov 120 ko 150.

AIIOAEIEH

o Ko|-|K] k* |a a
(1) 'Exovpe [xa,kf]= |(1<a|,!<ﬁﬁ)| = (L,ﬂﬁ|) =K (Li') =
(i1) 'Exovope [120,150] =[10-12,10-15]

=10-[12,15]

=10-[3-4,3-5]

=10-3-[4,5]

=30-20=600

xla,p]

AXKHXYEILY

A" OMAAAX

1. Noa Bpeite 1o M.LK.A. TV akepaiov a, f Kol vo ToV EKPPAGETE MG YPULLUIKO
GLVOLAGHO TOV o Ko S 6€ KABgULA amd TIG TAPUKATO TEPUTTMOGELG

(1) a=135 «wo =56, (i) o =180 won B =84
(ii1)) a =-180 o =84, (iv) a =-180 ko g =—-84.

2. No anodeitete O6T

(1) 2k +2,2x)=2, kel (1)) Qv-L2v+1)=1,veN*
(1) [2v-1,2v+1]=Q2v-1)Q2v +1), veN* (iv) (v+2,2)v, veN*
W) [v,v+1]=v(v +1), veN*

3. No amodei&ete 611 (o, B) < (ax + B, — ).
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0

. 'Eoto a,f,x,y€Z, pe ax—Py=1. No anodeiete 6Tt (o + f,x+y) =1.

. No amodeitete 6T
(i) Qa-3B,40-5B)|B (i) Qa+3,4a+5)=1 (i) (5a+2,7a+3)=1.

. No anodeitete 611 yia k00 x € Z 1oy0et:

@) (2;< +1,@j -1,

(ii) (4x* +3x—5,2x> +Kk—2) =1.
. Noa anodeitete 6t (o, B,a + ) = (a, ).

. No Bpeite to Oetikd aképaro a yia Tov omoio 1oyveL
) (a,a+v)=1, v kébe v e N *
(il) (v,a+v)=1, v kéhe v e N*.

. Av (a,B)=1 kot y|(a, B), va amodeilete 0T (a0, y) =(B,7) =1.

B OMAAAX
. Av (a, ) =1, va amodei&ete Ot

() (a+B,a-pB)=1 1 2 (i) Qa+pB,a+2p)=1 1 3.
. Av (a,4) =2 o (B,4) =2, va amodeiete 6t (a + 3,4) = 4.

. Noa e&etdoete av vdpyovv BTIKol aKEPALOL Vv, Y10 TOVG OTTOI0VG TO KAGGLLOL
2v +3
Sv+7

omAoTOoLEITOL.

. 'Eoto a,f e N*. Na amodei&ete 0t1: (o0, B) =, Bl = a = B.

. 'Evag pantig otnv mpoonddeid tov va Bpet to MK.A. tp1ddyv axepaiwv

a, f, y Pprike:
@B)=9, (B)=30  ku  (r.a)=12
Mropeite vo, anavinoete av £kave 1 Oyt Adbog;

. 'Eoto a,f € Z pe (a, ) =6. No anodei&ete 6tL ot apBpol x, A € Z 10 T0vg
omoilovg woyveL 6 =ka +AB etval TpdOTOL PETOED TOVG.

. 'Eoto a,f,xk e N* ue (a,x) =1. No anodeiete 611

() (a,xp) =(a, B) (i) [a,kB]=k[a, B].
.Ecto a, f,7,6 € N*. No amodei&ete 0T [ary, By, a0, Bo]=[a, B]-[v,0].




161

4.5 [IPQTOI APIOMOI

Eiwcaywyn
ADO amd To CNUOVTIKOTEPO ATOTEAECLATO CYETIKA LE TOVG TPADTOVS AplOLLOVG
nrav yvootd non and v apyordtnta. To yeyovog 6t kdbe aképalog avordeTol
HEe LoVAdIKO TPOTO ™G YVOLEVO TPMT®V eppavileTot ota “Zroryein’” Tov Eviieion
otV e&ng popoen (Biprio IX, npdtaon 14):

“Eav eAdyiotos apiOuog vmo mpadtwv apiOudv ustpntol, v’ ovdevos dALov

TP OTOL 0P1OuUod uetpnOnoeton Tapés twv e€ opyns HeTPODVTWY ™.
10 “Xrotyein” emiong, To YeYovog OTL LILAPYOLV ATELPOL TPDTOL 0P1OLOL povileTon
g e&ng (Pprio IX, mpdtaon 20):

“O1 wparor ap1Buoi whelovg 101 TOVTOS TOV TPOTEREVTOS TAHOOVS TPADHTWY

op1Buav’”.
To amotéleopa avtd Kot 1 amddelén Tov and tov Evideion Bewpovvion éva amd ta
aploTovpynpata g Bewpntiknig pobnuatikng okéyng. O G. Hardy (1877- 1947)
Eypaye O6TL “... €ival TOGO GVUYYPOVO KO CTUOVTIKO OTMG KOl OTAV ovEKOADQON-
€d® ko 2000 ypovio TapEUEVE AVETAPO™.
O peyaidtepog TpmdTOg ap1OUdC TOL £xEL EVTOTIGTEL PEYXPL oTjUEPQ Elvar o 22976221
— 1, évag “yiyavtac” pe 895.932 ynoia. Ilpokettal yio tov 360 amd TOUE TPMOTOVS
op1Bpovg g popeng 2¥ — 1 mwov yvopilovpe Kot 0 0Toiog 001 yNcE TNV avVoKAAVYT
oL 360V TéAEIOV ap1BLOV (BAT. TPONYOVLEVO 16TOPIKS onueiopa). Ot tepdoTion
oavtoi apiBpoi evromiotnkay pe ™ Borfeia KPPl avoyvdpions TpOT®Y, TOL
OTALTOVV TOADMPT) YPTION NAEKTPOVIK®Y VITOAOYICTMV.
AM\or TpdTOL ap1fpol pe 1d1itePo evala@EPOV ivar avtol T popeng p=2" +1,
omov v =2, amd Tovg 0moi0Vg OUMG YVOpilovpe HOVO S, AVTOVE TOV TPOKLITTOVV
yia k=0, 1,2, 3, 4 xou eivon avtiotorya o1 3, 5, 17, 257, 65537 (6601 and tovg
vrodAouTovs xovv ereyyBel amodeiytnkav cvvBetor). O C.F. Gauss cg mold veapn
nAia £6€1E€ OTL £va, KAVoVIKO TOADY®VO KOTOGKEVALETAL [LE KOvOvaL Kol d1afnTn,
HOVO av To TANO0G TV TAELPDOV TOL Eival TPOTOG aPlOUOS QVTNG TNG LOPPNG T
YIVOLEVO TPAOTOV AVTNAG TNG LOPPNS TOAAATANCIOGUEVO €l o SV TOL 2 1
OTA®G o SOvopn tov 2.
To onpavtikdTEPO OUMS (TN GYETIKA LE TOVS TPDOTOVG 0PlOHOVS OPOopa TNV
KOTOVOUT TOVG HEGA GTNV aKoAovBia Twv puowkdv. H katavoun avtr givoat ToAd
OKOVOVIGTT|, YIOUTL 07TO T Lol LEPLA VTTAPYOLY EKATOUVPL {eEVYN TV AEYOUEVOV
Sidvpmv TpdTeV, OTOG , Yio Tapdderyua, o1 (29, 31), (1451, 1453), (299477, 299479),
VM amd TNV GAAN LIAPYOVY TEPAGTIO KEVA YWPig KavEvay Tp®dTO. Mo GYETIKN
TaEN 670 Ydog Palel To “Oedpno TOV TPOTOV oPOU®Y”, GOUP®VA LLE TO OO0
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0 TAM00¢ TOV TPOTOV aplOU®V TOL gival LIKPOTEPOL 1 iGOL Atd TOV PVGIKO V
divetal katd Tpoogyyion (kabmg o v yiveton moAd peydio) and tov tomo v/ Inv.
AvTo 10 dlmicTOoOV EPTEIPIKA, LEAETMOVTIOG TIVOKEG TPOTO®V aplOp®v, ot A.M.
Legendre kot C.F. Gauss ota téAn Tov 18%° audva, evd 1 Tp®TN ovotnpn omddeén
560nxke 100 xpdvia apyoTepO.

‘Evvowa Ilpatov Api1Buov

[Mapatnpnoape Tponyovuéveg 6t KaBe axépalog o = 0,+1 draipeitor e ToOvg
aképalovg +1 kot ta. Av avtol gival kot ot HOvol S1pETEG TOV a, TOTE OVTOG
Aéyeton TpMTOG apOpOG. AnAadn:

OPIXMOX

Kda0e axéparog p # 0,£1 Aéyeton TPp@OTOS 0PLONOG M ATADG TPATOG, OV O1
povot Betikoi drapétes Tov eivar ot 1 ko | p| .

Mo mopddetrypa, ot aképarot 2 kot —7 ivor TpdTol, evdd 0 8 =2-4 koro —39=3-(-13)
dev glvan TpdOTOL.

‘Evag axépatog a # £1 mwov dev eivar mpdtog Aéyetar cvvOeTog. 'Evag chvhetog
opOpds a pmopei va ypapei g ywvopevo Sy ue B = +1 kar y = £1.

OrapBpot 1 ko —1 d¢ yapoxtnpilovror 00te ®C TPOTOL 0VTE G GHVOETOL.

Kabe mpdtog mov draupel Eva So00Evta aképato AEYETAL TPAOTOS SLULPETNG TOV
akepaiov avtov. Eivar pavepd 011 0 — a givor mpdTog, av Kol Lovo av o o giva
npwtoc. [V avtd 6N cuvéyeln Bo TeploptoTodie povo og BeTiKoVg TPDOTOVC. AVAESH
otovg 6éka aplBuovg 1,2, 3, ..., 10 012, 3, 5 xou 7 givon tpdTOL, v o1 4, 6, 8, Kot
10 givar ocvvBetol. O apBudg 2 givar o povadikdg dptiog mov eivol TpOTOG, OAOL
01 GALOL TPAOTOL EIVOIL TEPLTTOA.

"Eva evhoyo gpdtnpo eival to e&ng:

“Av 600gt évog BeTIKOG aKEPOLOG o, TMOG LTOPOVLE VAL ATTOPOVOOVLLE oV EIVOL TPADTOG
1 6VVOETOG Kal, GTNV TEPIMTOON TOL EIVOL GVVOETOG, TAOC UTOPOVILE TPOUKTIKA VOl
Bpovpe éva dapétn dropopeTiKd amd tovg 1 ko o’

H npopavnc amdvtnon eivat vo KAVOLLE 1000 IKES SIUPECELS LLE TOVG OKEPATIOVG
OV £tval KPOTEPOL TOL a. AV KavEVOS amd avToVS 08 SLPEL TOV @, TOTE 0 a givon
TPOTOG. Av Ko 1) LEB0S0G aVTH Eival TOAD AN GTNV TEPLYPAPT] TNG, OEV UTOPEL
va OempnBel TpaxTiKy, yioti Xl amoyopeVTIKO KOGTOG G€ ¥pdVo Kal Epyocia,
wiaitepa yio peydiovg aptfpong.

Ymapyovv 1010TNTEG TOV GUVOETOV OKEPAI®V TOL OVAPEPOVTOL GTO ETOUEVOL
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OepNUaTa KO LOG ETTPETOVY VO TEPLOPIGOVE CTUAVTIKG TOVG OVAYKOI0VG
VTOAOYIGUOVG.

OEQPHMA 6

KdaBe Oeticoc axépatog peyaldtepog tov 1 €xet évav ToLAAYIGTOV TPDOTO
Olapér.

AIIOAEIZH
‘Ectm 0 Oetikdg axépatog a > 1 kol p o pikpdTEPOS amd TOLG OETUOVS SLOPETEG
oV e p > 1. Oa amodeifovple 6TL 0 p gival TPDTOG APOROS. Av 0 p Ty cOVOETOC,

Oa elye éva Betucod drapétn, €0t f pe 1< B < p. Apov dpwg ﬁ|p Ko plo, TOTE

Ba woyvet Ba (Bedpnpa 2). Bprikape £tot £va Betuco droupétn S Tov a mov givar
HKPOTEPOG TOV p. AVTO OGS glvon dTOTO, 0LPOV 0 p BepNONKe MG 0 EAAYIGTOC
d1apéng tov a. 'Etot o pikpdtepog and tovg Betucovg dropéteg evog akepaiov
glvon TpdTOG 0pOUodS. W

IMOPIXMA 4

Av a givor évog cUVOETOC aKEPALOG LE a > 1, TOTE LTAPYEL EVOG TOVAGYLIOTOV
TPOTOG aP1OUAGS p, TETOL0G, MOTE p|a Kol ng&.

AIIOAEIZH
Enedn o a givatl obvOeTog, YpapeTal 6T LopeN|

a=py, pel<f<a xa I<y<ao.

YroOétovpe 6t B <y, omdte B’ < By =a ko emopévag B < Ja. Agov f>1,0p
€Yl £VOV TOLAGYLOTOV TPAOTO SLOPETT p KOl ETOUEVAG p < B < Ja. Enedn p|pB
Kot S |a, Ba 1oybet p|a. Enopévemg, o mpdtog p drapei Tov a ko givarl p < Jo.m
To mopamdved cOUTEPACHLO EYXEL LEYAAN TPAKTIKY onuacio o0tav eEgtdlovpe v
&vac aképalog o > 1 glval mpdtog M 6L, apov TePLopilel TG SOKIUEG OTOVG TPDOTOVG
op1Opovg oL givor LKpOTEPOL 1 1501 TNG Ja.

‘Eoto, Yo mapadetypa, o axépotog o = 271. Ereon 16 < /271 <17, yperdleror povo
va, e£€TACOVLE AV 0L TPMTOL TOV OV vVITEPPaivovy Tov 16 givar dopéteg tov 271.

OwpadTot avtot givon o1 2, 3, 5, 7, 11 ko 13 o kKavévag Toug de doupei Tov 271.
Apa, 0271 givor mpmdTOG.
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To Kooxwvo tov EpatocOévy

Mua £EuTTvm TEXVIKT Y10 TOV TPOGOI0PIGUO TOV TPMTMV IOV deV VtepPaivouy Eva
Betcd axépato v >1 ompiletal oto TponyovEVO Bedpnpa Kot TNV oQeilovpe
otov Apyaio EAAnva padnuatuco Epatocdévn (mepimov 250 n.X.).

H teyvicn Aéyeton k6okivo Tov EpatocOévn ko eivor ) eéng:

I'paeovpe g évay mivaka pe avEovca 6ePd TOLG AKEPAIOVS Ao 2 UEYPL v. APTvouue
TOV TPAOTO 2 Kol dlarypdpovpe OAa To TOAALATAAGLE TOV. O ETOUEVOG TPDTOG GTOV
mivako pLetd tov 2 ivor o 3. AQVouE Tov 3 Kot S10ypApovpE OO TO TOAAATAGGLA
Tov KTA. Zuveyilovpe v idwa dradikacio HExptL Tov Tp®dTO p Pe p < W.Oo aKEpaLOL
OV ATOREVOLV, ONAAON O6GOL Oev “€mecav’ omd 1O ““KOOKIVO™, €lvol o1 TPOTOL
peta&d 2 ko v. Ohot ot Aot “€necov’, d10TL, MG cVVOETOL, £lyav dtonpétn KAmolov

TPMOTO WKPOTEPO 1} 160 NG N ®C TOALOTTAAGLO, TOV S0y pAOTKOLY.
2TOV TOPAKAT® TivaKo £4ouv Tpocdloplotel ol tpmTot petald 1 ko 100. ‘Exovv
daypa@el To TOALATAAGLO TOV TPAOTOV 2, 3, 5 Kal 7, a@oD 0 ETOUEVOS TPMDTOG

givar o apBpog 11 kar woyvet 11> +/100.

2|3 | A5 | 8|71 |8 || W
nmlyw|l |l g w17 18] 19|20
A 22 | 23 | 24| 25 [ 26 | 27 | 28| 29 | 30
31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40
a1 | 45 | 43 | 4d | 45 | 46 | 47 | 48 | 49| 50
S| 52 | 53 | 54 | 55| 56 | 57 | 58 | 59 | 60
61 | 67 | 63 | o4 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 20
NN AZ|NB| AN |26 | 7| 8|79 50
U | 82 | 83 | 84 | 85 | 86 | 87 | 88 | 89 | 90
I | 92 | 93 | 94 | 95 [ 96 | 97 | 98 | 99 | 160

210 onueio avto mBavov va avapmn el Kamorog: TeAeidvouy KAmov o1 TpdTOoL;
Yrdpyet onAadn HEYIOTOG TPMTOG 1] 01 TPDTOL GuveYilovTat “en’ dmelpov’;

OEQPHMA 7 (tov Evkieion)

Yndpyoov amerp ot OeTiKol TPpOTOL OPLOUOL.
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AIIOAEIZH

‘Ecto 611 vndpyel nemepacpuévo ninboc npotov aplOpav p, p,, ... p,. Oa
amodeifovpe 611 avtd 0dnyel og dromo. Zynuatilovpe tov apOud A= p,p,...p, +1.
O ap1Opdg dpmc avtodc, emetdn| elvar peyardtepos tov 1, Ba £xel Evav Tovddyotov
TPAOTO Soupétn, €6tm Tov p, pe 1 <i <v. AAAG av o p, dtoupet Tov A, eneldn dtopei ko
0V p,p,...p,, 0o mpénet va droupel kot tov 1. Avtd opwg sivar dromo, yoti p, >1. 1

Ocuciinoes Ocwpnua Ap1buntiknyg

O Tpwtol apBpol Egovv peydin omovdoidtnra yio T Ocwpio TV ApOpdV, apov,
onm¢ Ba amodeifovpe oto Oguetides Oswpnuo. s Ap1Quntikng, KABe PLGIKOS oV~
ADETAL PE HOVODIKO TPOTIO GE YIVOLEVO TPOTAOV TopoydvTmv. Me dAla Adyto ot Tpod-
Tot aplfpol amoTeAOVV T SOUIKE DAIKE LE T OTToia, MEGM TOL TTOAAATANGIOGUOD
KaTaoKEVLALOVLLE TOVG AAAOVS PLGIKOVG APLOLLOVG, OTIMG YOl TOPAdELYHLOL 0T XMUeia
HE KATOAANAQ ATOUO GYNUATICOVUE To LOPLOL TV SIAPOPMY OVGLAOV.

H amdde1én tov onpovtikod avtol Bewpnpatog otnpileton otov okdAovbo aAnon
1oYVPICUO.

OEQPHMA 8

Av évog TpdTOG p O101pel TO YvOUEVO aff dV0 aKépolmV, TOTE dlalpEl Evay,

TOVAGYLOTOV, OO TOVG AKEPAIOVG ALTOVG.

AIIOAEIZEH

"Eoto 6t p | a. Enedn] o apBuog p eivor Tpdtoc, o1 Lovadikol d1apEteg Tov givat
ot 1 xou p. Emopévemg, o M.K.A. tov a ko p glvar (p,a) =1, dnhadn o p eivar TpdTog
TPOG TOV a. Apov Aowmdv p | aff kau (p,a) =1, cOppova pe 1o opiopa 3, p| f. B

To Bedpnpa 1oYVEL KOt Y10 YIVOUEVO TEPICCOTEPM®V OKEPOLIOV. ANAadT|:
“Av p IpOTOS KOl p | oy a,0,...0,, TOTE 0 p SLonpEl Evay, TOVAGYLOTOV, ATO TOVS

TAPAYOvVTES TOV YIVOuEVOD”.

OEQPHMA9

KaBe Oetikdg axépatog a >1 avardetor Kotd LovadIKO TPOTO MG YVOLEVO

TPOTOV TOPAYOVIOV (av TopoPAEYOVLLE TN CEPE TOV TOPAYOVIWOV).
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AIIOAEIZH *

® Av 0 a glval TPAOTOC, TOTE TPOPAVHOG TO BEDPN LA IoYVEL.
Av 0 a gtvar oHvBetoc, T0TE, CLUPWVO e To Bedpnpua 6, Ba woydel a = p, - B, dmov
P, TpOTOG Kot B, axéparog pe o > B > 1.

Av o B, etvou Tp®T0G, TOTE 0 @ ElVaL YIVOLEVO TPOTOV TapayOVTIOV Kol T0 Bedpnpa
oAnOevet.

Av o 8, eivar cOvOeTOg, TOTE OO Exovpe B = p, - f,, UE p, TPAOTO Ko o > 3, > 1.
Av 0 B, efvon mpdT0g, TOTE @ = P, - p, - B, KO O & EIVOIL YIVOUEVO TPOTMV TOPAYOVI®V.

Av o f, givar chvBetog, TOTE N TOPOTAVE Slodtkacio propel vo cuvexloTel Kot
odnyet og o oygon a = p; - p, - py - Py, UE p, IPOTO Ko o > B > B, > By > 1.
AmodecvoeTal OTL 0V GUVEYIGOVLLE TN S10dIKAGIO ALTY], DVOTEPA A0 £VO, TEMEPUCUEVO
mAN0og Pnudtwv 0o Bpodue TeEMKd Evav Tp®dTO p , TETO10, OOTE

Q=P Py Py e Dye
® Ac vmoBéoovpe OTL 0 a AVOAVETAL KAl IE GALO TPOTO GE YIVOUEVO TPDOTOV
TAPAYOVTAOV, OTL SNANST VILEPYOLV KOl OL TPMTOL G, G, G5 s - s 4> TETOLOL, DCTE

A=p Py Dy P =49 G5 4, (D

Kot £6Tm 0TL Kk < 4. O mpdTOG p, €ivar 6101p£TNG TOL @ APOL KOL TOV YIVOUEVOD
4,4 q; - q; - Enopévag, cbuemva pe 1o Oedpnua 8, o p, Oa etvan dtonpétng evog
TOVAGYLGTOV OTTO TOVG TOPAYOVTES G, Gy» Gss s G » EOTAO P | qg,,0mov 1< u<A.
0] q, OU®G eival TPATOG Kol EXEL MG StopéTeg LoOVo To 1 Kot Tov €avtd TOov. Apa,
enewdn p, #1, O eivan p, =¢,. Yotepa and ™ daypapn tov 6v0 avTdV icwv
TOPoyOVI®V, Pe aviA0oYO0 GUALOYIGHO GLUTTEPOIVOVUE OTL O p, TPEMEL Vo, efval
160G e £vav, TOLAIYIGTOV OO TOVG VTOAOITOVS TAPAYOVTEG TOL SEVTEPOV HEAOVG
m™mg (1) m.y. Tov g_. Apo¥ draypdyovpe Tovg p, Kat g , cvveyifovue opoimg pe
TOVG P, ..., P 210 TELOG TNG SLOOIKAGIOG OAOL OL TOPBEYOVTES Py, P,y Py s P, OO
&yovv dlaypapel, aprvovtac uoévo tov aplpd 1 610 Tp®dTO PEAOG TNG IGOTNTAC
(1). Kavévag dpmg kot amd Toug moplyovtes g, 4,, 4;, ---» 4, 0€ Ba £xel amopeivel
KOl 670 deVTEPO HEAOG TNG (1), 0po OAOL VTOT 01 TOPEYOVTES Eival HeYOADTEPOL
and to 1.'E101, 01 TapAyovTES p), D)y Pys -oes P, TOV TPOTOL LEAOVG GyMUatilovv
Cebyn loov apOpdV LE TOVE TAPBEYOVTEC TOV BEVTEPOV LEAOVC. AVTO OTOSEIKVDEL
0T, pe egaipeon iowg N oelpd TOV TAPAYOVIWV, 01 0VO0 OVIAVGELS TOV aplOpon
gival tovtoéonES. B
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BéPaia, pepucoi amd tovg TpdTOVS TOPAYOVTEG TOL ERPAVILOVTOL GTNV GVAALOT
€vOc BeTiKoV akepaiov pumopel vo eTavoiapPAvovTol OT®G GTNV TEPITTOGN TOL
360 yia Tov omoio €yovpe 360=2-2-2-3-3-5. I'papovtog T yivopeVO TOV 101V
TOPAyOVIOV HE LOPPT SLUVALE®V, UTOPOVILE VO, ETAVAIIOUTUTAOGOLVLE TO DedpnLa
g eGNG:

Kabe Oetucoc axépatog a >1 umopei va ypapel Katd Lovadtkd Tpdmo o1

VA _ @ a @
nopon: a=p' Py D
OToV Ol p,, p,, ..., P, EVOL BETIKOL TPOTOL PE p, < p, <...< p, KOL @}, Ay, ..., O

K

Oeticol axéporot.

H popon a = pi* - py*...p% AEYETOL KOl KEVOVIKT] LOPOT] TOV a.

M. K. A. ko1 E.K.I1. Ap1Bucdv o Kavovikiy Mopon

Otav gival yvoot n avdivon evdg puokol aptBpol a o€ TPMOTOVS TOPAYOVIES,
EVKOAOL LTTOPOVLE VO ETICT|LAVOVUE TOVG SLOPETES TOV.

‘Eoto a = p/" - p5*...pe 1 KAVOVIKY LOp@T| TOL a Kot d €vag BeTikog dapEtng tov.
Av p gival évag TpdTog oL gREavIifETON GTNV KOVOVIKT HOpeT| TOL d, T0TE p| ot

Kol EMOUEVQG, Tpénel p = p, pe 1<i<k. Eniong o p, dev punopel va epeaviCetar
otov apfpd d nepiocdtepo anod o, popéc. Iapatnpodue Sniadh 6Tt Evag dtopémg
d Tov o €Y1 BTNV KAVOVIKT] TOL LOPEN TOPBEYOVTES LOVO OO TOVG Py, P, --es P, KOL
pe ekBETeg ioovg N UIKPOTEPOVG TOV ¢, (L, ..., €, AVTIOTOIY®G. [0 TOPGIETY QL
enedn 12 = 2° -3, ov Srnpéreg tov 12 efvar 012 -3° =1,2'-3° =2,2.3" =4,2°.3' =3,
2".3"=6 ko 2°-3' =12.

Me Bdon v mopatipnon ot propovpe evkora va Bpodpue M.K.A. ko to E.K.IT.

oplOUdV OV £YOVV aVAAVOEL GE TPDTOVG TOPAYOVTEG. ZVYKEKPIUEVL:

e O M.K.A. OeTiK®V aKEPOIMV TOV EIvaLl YPOUUEVOL GE KOVOVIKT LOPON EIVOL
100G L€ TO YIVOUEVO TMV KOWVMV TOLG TOPAYOVIMV KO LLE TOV KAOE TapdyovTa
VYOUEVO GTO UIKPOTEPO EUPOVILOUEVO EKOETT.

e To E.K.IT. OeTikddv axepoimv mov eivor YpapUEVOL GE KAVOVIKT LOpON Vot
150 |LE TO YIVOLEVO TV KOW®MV KO [T KOOV TOLG TOPOYOVI®V KO LLE TOV KAOE
TOPAYOVTA VYOLEVO GTO HEYOADTEPO ELPAVILONEVO EKOETN.
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INa mapéderypa, enedn 2520 =2°-3"-5-7 xou 756 = 27 -3° -7, éyovpe
(2520,756) = 2% -3% .7 =252 xou [2520,756]=2"-3*-5-7 =7560.

EDPAPMOI'EY

1. Na amodeiytei 6TL av 0 ap1Opéc 2’ —1, v e N givar TpdTOG, TOTE KON 0 V¥
givar TpoOTOC.

AIIOAEIZH

Av 0 v d¢ev glvanl TpAOTOC, T0TE v = oo e a1, B BeTiko0S axépaiovs Ko o, f > 1, ondte
gyovpe 2" —1=2 —1=(2*)" —1. O ap1Opdg VTHG, OUMC, EYEL WC TOPAYOVTOA TOV
2% —1, ywo. Tov omoio woyvel 1 < 2% —1< 2" —1. Enopévag, o 2" —1 gival cuvOetog

OV £lval ATOTO.

2.Avo PLGIKOS apOudg v dev €ivar TETPAY®OVO PUOIKOD, VA ATTOIELYTEL OTL O
apOpoc Vv givar appnroc.

AIIOAEIZEH

Eotm 6110 aptOpog v eivar pntdc. Tote v = E , Omov a ko f Beticol axépatot. Ot

aKEPALOL o Kot S uiropovv va, BempnBodv Tpmdtot peta&d Tovs, yoTi av o€ supPaivet
oVTO, TOVG dtapovpe pe To MK.A. Tovg, omoTe HETATPEMOVTAL GE TPDOTOVS UETAED

TOVG. ATTO TNV 16oTNTA W :% &yovpe o’ =vp*. Eneidn o v dev eivat teTpdymvo
@vokov Oa givor B >1. Emopévmg, o axépaiog f Ba £xel évav Tpdto dapén p,
omote Oa woydet p | a’, dhadn p|a-a ko dpa p|a (Oedpnua 8). Emouévag, p|a

Ko p|f, TOv gival AToTo, Aeov ot a Kot S givol TpdTOol LETALD TOVG.

AXKHXYEIY
A" OMAAAX

1. TTowot amd Tovg TopaKdT® aptdpovs etvor TpdTot;
101, 103, 107, 111, 113, 121.
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2. Na Bpeite to pukpotepo YUoKS apBud a yio tov omoio ot apdpoi:
(1) a, a+1, a+2 eivar 6Ao1 6OVOeTOL
(i) o, a+1, a+2, a+3 glvar 6hol cbVOETOL

3. Na Bpeite Tovg a, f € N' ka1 tov tpd1o p >3 o€ Kabepd omd Tig TapaKaTo
TEPUTTMOCELS:
@) (a-B)a+p)=3 (i) @’ -4=p (iii) (a* -1)p =15

4. No amodei&ete 6TL 0 HOVOOIKOS BETIKOG TPADOTOS p Y10 TOV 0TTO10 1oYVEL
J4 * r.
3p+1=v? émovveN, eivaro p=5.

5. Na amwodei&ete 0TL 0 POVadIKOG OETIKOG TPDTOG p TOV UTOPEL VAL TTAPEL TN
popen p=v>'—1,veN etvaro p =7, evd ™ popen; p=v’> +1,v e N, eivor
o p=2.

6. Av a, S givon 600 meprrtoi Betikol aképaiot peyolvtepotl Tov 1, va amodeilete
611 0 axépatog a’ + B eivon cvvOeToC.

7. 'Ecto a, v Betikol axépatot Kot p BeTkdg Tpdtoc. Av p | a’, va omodeilete
o p’|a’.

8. Eoto a,f,u,v e N pe (a,f) =1. Na anodeifete 6T (a”, ) =1.

9. Na ypayeTe TNV KAVOVIKT] TOVG LOPPT TOVG PUGIKOVG aptBpong 490, 1125,
2728 kor va Bpeite o M.K.A. kot 10 E.K.IT. avtov.

10. 'Ecto o = p{" p3*...p2r n KOVOVIKY pLopon evog Betucov akepaiov a. Na
amodegi&ete OTL 0 a gival TeETply®vo £vHg BETIKOD aKePOion, av Kol LOVO
av ot exbéteg o, a,, ..., a, Elval OO pTiOL.

B OMAAAX
1. Av (a, B) =1, va amodeiete 6T
) (a+B,ap)=1, (ii) (o* + B*, af) =1.

2. No anodegi&ete TNy 1woodvvapio:

(@.py)=1 < (a,p)=(a,7)=1

3. 'Ecto a, f € N ka1 p 0etik6g pdTog. Av (ar, p°) = p xan (B, p°) = p°, va
Bpeite Tov (aff, p*) xar tov (o + B, p*).




170

4. Na amodeifete 611 01 aképator g poperg v* +4, 6mov v BeTikdg aképatog
peyadvtepog tov 1, kot ot aképatot TG Lopeng 8" +1, 6mov v BeTIKOC
aképatog, eivan ovvhetot apBoi.

5. Av a,peN e % = S , VoL oodei&ete 0T 0 aplBudg a + B givon cvvOeToC.

6. No amodei&ete 6T 0 povadikdg BeTIkdg TPDTOG p Y1 TOV 0moiov o1 aptOpol
P, p+2 Kol p+4 glvor Ko o1 TpEIG TpOTOoL Eivot o p =3.
7. Noa Moete oto N T1G €E160MOELS

DX +x"+x-3=0 (i1) x* +x+ p =112, 6oL p OeTIKOS TPOTOC.

8. Ectow a,feN". Av B |a’, va anodeilete 6T B | ar.

4.6 H IrPAMMIKH AIO®PANTIKH EEIXQ>H

Eiwcaymwyn
"Eva amod ta apyondtepa tpofAnpata s Oswpiog ApOumv ivor n avalitnon twv
OKEPAL®V OPLOUMV TOV IKAVOTOLOVV KATO1EC 0Ed0UEVES OoYEoELs. Me chyypovn
opoAoyia Oa S1oTVT®COoLLE TO 1610 TPOPANUA MG ETTAVOT), GTO Z, TOAV®VUUIKOV
e€loMoe®V UE Evav 1] TEPLGCOTEPOVS OYVMDGTOVS KOL LE OAKEPALOVG GUVTEAECTEG.
O KAad0g Tov acyoAeital pe avtd to {RTnua ovopdletal Atoeavtikiy Avaivon
TPOG TNV ToL Atdeavtov (250 wepimov p.X.), Tov aoYoA0NKE GLGTNUOTIKA e
TETO10V €100VC TPOPANLATA GTO £pYO TOL “ApOunTikd”.
H avalitmon [Mubayopeiov tpradov (dnradn axépaiwv Acewv tng e&icmong
x’ +y” = z7) GLUYKOTAAEYETOL AVAUESH GTOL KAAGTKG TPOBANLLOTO TNG ALOQAVTIKAG
Avddvong. Yrapyovv evdei&elg 6tL 1 Aon owtod Tov TpoPAnpaTog (tov divetot
ofuepPa amd TOVG TOTOVG x = 1 —v>, y=2uv, z=u’ +v°>) YTOV yVOOTH GTOVG
Boporaviovg, adid 1 TANpng BempnTikn dStampoypdtevon tov {NTHUaTog £yve
and Toug Apyaiovg EAAnveg panpatucots. O Evkieiong dtotvmmvel 1o mpdfanpa
oTN HOPYPN

“Evpelv 000 teTpaymvong opiBuods, wate Kot T0 GOYKEIUEVOV E ATV

gival tetpaywvov”
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KoL OveL TN YEVIKT ADOT TN YEMUETPIKN YADOGA TV “Xtoryeinv” (Biprio X,
Afppa 1, Ipodr. 28).
O A16@ovTog drompayotedeTal To 1010 TPOPAN O oTa “AplOunTIKa”

“Tov emitoyOévra TeTpdywvov S1EAETV €16 dDO TETPOYDHVOVS ™,

OAAG 1) Ao TTov divel BPIGKETOL TO KOVTIA GTO GUYYPOVO OAYEPRPIKS TPOTO GKEYTG.
Avtd akpiPdg 10 TPOPANUA Tav N apopur va toyvpiotei o P. Fermat (1601-
1665) 61 dopavtikn e&icwon x* + y" = z" glvar advvatn, dtav o v eival puoKog
LEYOUADTEPOG TOV 2, GNUELDVOVTAS LAAGTO TAV® 6T0 BiBAio ToL AOEAVTOV TOV
peretovoe: “Eym pa aAndwva Bavudoio anddelEn avtg g TpOTUCNG, OALE TO
meplBmPLo gival TOAD 6TEVO Yo va, T yopéoer”. O 1oxvuplopog avtodg tov Fermat
omodeiytnKe oAndng to 1994 and tov A. Wiles, apov vanpée yia 350 xpdHvia éva
oo ta, Staonpuotepo dAvta TpofAnuata g Oswpiog ApOpdv.

H eniivon doeavtikov eEicmcemv Pabpod peyoaAdtepov Tov 200 amotelel Eva
ovolKTO podnpotikd TpdfaAnua, kabmg dev £xovv Bpebel yevikol thmot enidvong. O
D. Hilbert diatinwoe 1o 1900, og éva o Bactkng LobnpaTikng Epevvag ot
dbpxera Tov 2000 oidva, Ty avalitnon evoc akyopdov enilvong (oG S10QavTiKig
e&lowong pe omorodnmote apBud ayvadotwv. To 1970, o Y. Matyasevich, og nAucio
22 ypOvmv, amédelse OTL Evag TETO10G aAyOPIOOG BEV VTAPYEL.

Eriivon I'papuuixnc Avopavrikng Eéicwons

‘Ecto n e&iowon ax+fy =y, 0mov a, f, y aképatot pe a #0 katr f#0. Av
avalnrovpe aképaieg Aoels g e&lomong avtng, dnradn Cevyn akepaiwv (x, y)
OV TNV EXOANOEHOVV, TOTE AEUE OTL EYOVILE VOL ADGOVLLE LILOL YPOLULKT] SLOQOVTIKY
eiocwon.

Mepucég d10QavTIkES eE1I0MGELG UTOPET VO £YOVV TOAAES AVGELS, OTIWC, Y10L TOPASELYLLOL,
N 3x+6y =18, yio TNV 0moi0l LWTOPOVLE VO SIUTIGTOGOVLE LE AVTIKATATTOOT OTL TO
Cevyn (4,1), (-6,6), (10,-2) eivon axéporeg AVGELG TNG. YTTAPYOLV OL®G S10Q0avTIKEG
e€lomoelg Tov dev £xovv Kapld Avon. o mapdderypa, n dtopavtikn e&icwon
2x+6y =13 dev &xel KapLE ADGT, POV Y10 OAEG TIG AKEPALEG TILEG TOV X, ¥ TO TPDTO
péXOG NG tvan ApTiog aptBpds, v to deVTEPO LEAOG TNG Elval TePLTTOG aplOUdG.
To Bedpnpa Tov akoAovBel divel AmdvTnon 61O EPAOTNUO TOTE LU0 SLOPAVTIKN
e&iomon &xel Mom, Kot av €xEl, TOGES EIVOL ALTEC Ol ADGELG.
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OEQPHMA 10

‘Eoto ax + By =y (1) pa ypappukn dtogavtikni e€icmon kat o o MKA tov
a, B. Tote:
e H e&iocmon (1) £yer Aon, av kot LOvo o 0 J S1UPEL TOV .
® Av 6 =1, 16te M e&lomon (1) €yel dmepeg AboELs, Tov divovion amd Tovg
TOTTOLG
x=x,+pt ko y=y,—at,tcl,
oMoV (x,,y,) M Avon g (1).

AIIOAEIZH
® Ecto 0116 |y, OnAadn 0tLy = ud, u € Z. I'vopilovpe 6Tt yia tov J = (a, f) vrd-
PYOVV aKEPALOL K, A, TETO101, DOTE

Ko+ Af =6. €8
IMoAramAacialovtog ta péAn g (1) pe u Bpiokovpe pxo + pAf = ud, Miadn
a(ku)+ p(An) =y.

Apa, To Levyoc (ku, Au) glvon o Ao g e&icwong.
Avtierpopwg, av (x,,y,) elvar po Aoon tng dtopavtikng e€icwong, Tdte Oa 1oyveL
ox,+ Py, =vy. Enedn & |axo 6 | B, copnepaivovpe 61t 8 | (ax, + By,), Nhadn 6 | y.

® Enteidn 6 =1, 0 J Ba dwopet Tov p, omdte N e&lowon (1) Ba £xel a, TovAGyIGTOV,
Mon. ’Eoto (x,,y,) po Adon g e&icwong avtic. Tote Oa 1oydet

ox,+ Py, =7. (2)

Av (x',y") eivor pia GAAN Aon g dtopavtikig eEicoong ax + Sy =y, tote Oa 1oy0eL
ax'+fy' =y,

OTOTE LE APAIPEST TOV SVO IGOTHTOV KATA LEAN TTaipvoLEe
o(x, —x")+ (v, —»") =01, .codvvaua,

a(xo—x’)=—[3(y0—y'). (3)
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‘Etot, 0 a dStupei tov S(y, —»") Ko, enedn (a,B) =1, 0 a Ba dwpel tov y, — "
Emopévag, o vtdpyet aképorog ¢ T€1010¢, OGTE y, — ¥ = at. Zuvenag Ba 1oyvel
' =y, —at, onote, Aoyw g (3), Oa £xovpe x' = x, + ft.

Avtiotpopwg, Yo KaOe t € Z, Exovpe

(2)
a(xo +Bt)+ﬂ(yo —(Xf) =ax, +ﬁyo =7

7ov onpaiver 6t ko To Levyog (x, + fit, y, —at), etvar Mon g e&icmwong (1).

Qorte, o1 MWoelg g e&lomong (1) divovior amd Tovg TOHTOVG

xX=x,+ft xou y=y,—at tecZ.m

IXO0AIA
e H enilvon g e&iowong ax+ Ly =y, ue § #1 ko 8 |y aviyeron oty €nilvon
™m¢ e&lomong

Ax+ By =1T", 6mov A:%, B=— xo I' ==
NG OMoi0G O HEYIGTOG KOWVOC S1OPETNG TV GLUVTIEAEGT®V A, B gival icog pe 1.

e H yeopetpikn epunveio Tov mopandve Be@pniuatog Tpokvmtel, ov AdBovpe
oy 6T kaBe e&icmon g Lopeng ax+ By =y, ue a #0 N B # 0, TOPIGTAVEL GTO
eminedo o evbeia. v mepintwon wov a, B,y € Z, 1 evubeia avtn diépyetarl and
Amelpo oNUEID LLE AKEPOLEC CUVTETOYUEVES, AV KoL évo av o 6 |y, 0mov 6 =(a, fB).

INo Topdderypa, n evbeio 2x+3y =1 diépyetor and aneipo mAN0og onueiov pe
OKEPOLEG CUVTETAYLEVEG, EVD M| 6x+4y =5 dg diépyeTan amd KavEva, TETO0 GMLLETLD.

E®PAPMOI'H

Kamolog 00765 mov yperdletar képparta, yio vo. pisel 6to pnydvnpo otadpgvong
(parking), {ntast amwd Tov TEPTTEPA VA TOV AVTAALGEEL £va yapTovopoRa
TV 10 svp® pe képpota Tov 1 vpd kKo TV 50 Aettdv. Mg m0600VGg TPOTOVS
RTOPEL va YIVEL | aVTAALOYT], OV 0 001)Y0S OEAEL 0OTMGONTOTE KO KEPUOTO TOV
1 gup® Ko TOV 50 AetTOV;
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AYZH
Av 1 avtaliayn pwopet va yivel pe x képpata tov 1 gupm ko y képpota tov 50
AETTOV, TOTE

x+0,50y =10 %
2x+y=20. (D)

Avalnrobdpe mpopavag Tig aképaieg ko Betikéc Avoelg g (1). Erewdn (2,1) =1
ko 120, n e&icwon €xel aképoteg Aoels. ['a va Bpodpe o GHVoro TV AGEDY
™G, TPEMEL va Bpovpe o peptkn Aon (x,,y,) g e&lomong 1, dnwg Aépe, po
e101kn Avon mge&icoonc.
Exopalovpe ypappikd to MK .A. tov 2 ko 1 ko éyovpe
2D +1(=1) =1. )

[MoAlamracidlovpe o péAN e (2) pe 20 ko éxovpe 2(20) +1(-20) = 20, Tov on-
poiver 6t (x,, y,) = (20,-20). Emopévag, ot aképateg Aoeig g e€icwong (1) divovion
ond Tovg TOTOLG:

x=20+1-t, y=-20-2-1, t € Z.

Ao T1g Moeglg auTéc Tpémel va fpovie ekeiveg yia Tic omoieg woyvet x > 0 ko y > 0,
dNAadN Ttpémet va Bpovpe ToD GUVAANOEVOVY O1 OVIGOGELS

20+1-¢>0 kar —20-2-¢>0, teZ.

Ao TV €n{AVGN TOV GUGTNUATOG TV AVICOGEMY TPOKVTTEL OTL —20 <t <10, f € Z.
Emopévaog, t =-19,-18,-17,-16,-15,-14,-13,-12,—11 Kot 01 avTIGTOLYES TYUES TV

X KOy @aivovtol GTOV TOPOKATO Tivoko:

1 2 3 4 5 6 7 8
18 16 14 12 | 10| 8 6 4

AXKHYELY
A" OMAAAX
1. [Toteg amod TIg TaPAKAT® EICMGELS EYOVV AKEPOIES AVCELS;
(i) 4x+6y=>5 (i) 4x—-6y =2
(iii)) 3x+5y =k, ke Z (v) kx+(xk+D)y =4, k,LeZ

(V) 2xx+4y=24+1, x,A € Z.

2. No Bpeite Tic axéporeg Aoelg Tov eElodoemv
(1) 2x+3y=5, (i) 6x—4y=8, (iii)) 7x=5y=19, (iv) 5x=3y="7.
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3. Na Bpeite 116 OeTucég axépateg AoElS TV EEI0MGEMY
(i) 111x+78y =300, (ii) 47x-31y ="78.

4. No amodeifete 0TL 01 TOPAKAT® EELGMOGELG OeV EYOVV DETIKES aKEPAIEG AVCELS:
(i) 3x+5y=-15, (11) 111x+78y =50, (ii1) 5x+7y=35.

5. Mg mo1ovg TpOTOVG HTopoVE Vo aAAGEOVIE Eva yapTovopoua Tov 100

gupi pe yoptovouicpata towv 10 kot 5 gvpo;
B  OMAAAX

1. 'Evog kotaotnpatapyng mopayyéiver 19 peydia kol 3 pukpd mokéto
oLoKELACING e camovvia Tov id1ov TOov. OTav dpwe Tpe TV Tapayyerio,
€1dg EKTANKTOG OTL 1] GLOKEVOGIN EYE KATAGTPOUPEL KOL TAL GATOVVIO TV
oKOpTIa 6TO KOVTEWVEP. MTopeite va Tov fonONGETE va To TOKTOTOGEL LE
TOV TPOTO TOL NTOV APYIKA GLGKEVOGUEVA, AV EEPETE OTL TO TANOOG TV
camToVVIMV givon 224;

2. Na Bpeite yio wo1eg TIHEG TOL X 01 YPAPIKEG TOPACTAGELS TOV GUVOPTNGEDV

f(x)= np(x+ %) Kol g(x) = va(x—%)
TEUVOVTOL TAV® 6TOV AoV X X.

3. Na Bpeite v erldylotn dvvat) andctoon avapeco ce SO0 onueia, pe
aKEPOLES CLVTETAYUEVEGS, TG eVBeiag pe eElcmon ax+ By =7y, 6tav o, B,y € Z
e (a,p)ly.
4. 'Eoto a,f €N pe (o, B) = 1. No amodeitete 611
(1) H e&lowon ax+ By =af dev &xel Betikég axépateg AVOELG.
(i) H e&lowon ax+ By =2af éxet pio poévo Betikn axépaia AOCT.

5. Noa Bpeite Ta Beticd kKAdopata pe mapovopaotés 7 ko 13 ko pe dbpoiopa ; .

4.7 1X0YIOAOIIIOI APIOMOI

To &ymnpor Tg StoupetdT TG TMV 0KEPai®V givar Kupiapyo BELa ot Ocwpio Tov ApOumy.
Mua évvora mov BonBdiet ot pedétm kot enilven TpoPANUATOY SlopeTodTNTAG Eivon N
évvola Tov 16obméroumvy aprtOp@v. o va yivel avtiinmti n évvola o, og eEETAGOVLLE,
Y10l TAPASELY AL, TO, VTOAOUTOL TWV OLOUPECEMV TMV OKEPAI®MVY LE TOV aplOud 5.

Ao TNV TonToHTTO TG OAYOPLOUIKN G daipeong yvopilovpe 6T TO VTOAOITO TG
dwaipeong evog axepaiov e To 5 gtvan évag amd tovg mévte akepaiovs 0, 1, 2, 3 kot
4.’Etot €govpe
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0=0-5+0 5=1-5+0 -1=-15+4
1=0-5+1 6=1-5+1 -2=-1-5+3
2=0-5+2 7=1-54+2 -3=-1-5+42
3=0-5+3 8=1-5+3 —4=-1-5+1
4=0-5+4 9=1-5+4 -5=-1-540
............ -6=-2-5+4

-7=-2-5+3

IMopoatnpovpe 6t ot apBpoi 2, 7, —3 S1poVUEVOL LE 5 APIVOLV TO 1310 VITOAOLTO
2. Aépe 6t or apBpot avtol etvan tocovmdioimor pe pépo S. Opoime, Aépe OTL KO Ot
apBpoi 4,9, —1, — 6 givan toovmoroimor e puétpo S, a@ov SlopoVUEVOL LE 5 aprvoLV
T0 1010 vorowo 4. [N'evikodtepa, EYOoVLE:

OPIXMOX

"Eocto m évog Betikog axépatoc. AVo aképatot o Kot S AEyovial 160VTOA0TOoL

HE PETPO m, OTOV SLOUPOVEVOL LLE M1 APTIVOVV TO 1510 VTTOAOUTO.

IMo va dnAdcovpe 6TL ot a Ko S €ivol 160UVTOAOITOL LE PHETPO M1, YPAPOVLLE
a = ff(modm)

Ko Stafalovpe “o 160HTOALOUTOG TOL S LOVIOVAO m . Av 0 aKEPOLOG a OEV Eivor
sobmoérotmog Tov B poéviovro m, ypdeovpe a # f(modm). 'Etol, 22 =2(mod3),
evo 8 = 5(mod5).
Av 10 VTOAOITO NG EVKAEIdELNG daiPESTG TOV o LLE TOV M €lval v, TOTE TPOPAVAOG
oY vEL

a =v(modm).
A6 TV 166N TO TG EVKAEISELOG S10UPECTC TPOKVTTEL TO EXOUEVO BED P, LE TO
07010 UTOPOVLLE VO SIATICTOGOVLE av dVvo aplfpoi eivol 1IcodTdAoUTOL.

OEQPHMA 11

o = B(modm), av Kol pdvov av m| (a — ).

AIIOAEIEH
Av o = B(modm), 16T amd TIG EVKAEIDELEG OPECELS TOV ¢ KOL f UE TO 1 EYOVLE
a=km+v, f§ =Am+v. Enopévag, o — B = (k — A)m, mov onuaivel 6t m | (a — ).
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Avaopopws, av m|a — f,10te a — f = pm, Aadn a = B+ pm Y10, KATO10 AKEPULO .
Av 0 f S1o1povEVOG LLE TOV m dTvel TNATKO K Kot VITOAOWTO v, T0Te f =Kkm+v, 0<v <m.
Enopéveg, a =km+v+ pm = (kK + p)m+0, TOL CNUAIVEL OTL O & STOPOVEVOG LE M
diver vwodouto eniong v. W

To cvpPoriopnd a = f(modm) tov etonyaye o Gauss(1777-1855). Onwg e&nynoe
0 1010¢, vVioBETnoe TO cVPoAD "=", emedN N oxéon a = B(modm) Exel AVAAOYES
1O10TNTEG [LE TNV 10OTNTO.

[pdrypartt, ¢ AUECEG GUVETELES TOL OPIGOV TV IGOVTOAOITMOV OPIOUDY TPOKVTTOVY
01 1010t TEG:

e o =a(modm) (avaxiaotikn)
e Av o = (modm), 10t B = a(modm) (ovppetpikn)
e Av a = (modm) xou B =y(modm), T0TE @ =y (mod m) (petaPatcn).

Eriong, 1oyvel to endpevo Bedpnpo:

OEQPHMA 12

Av a = B(modm) kot y =6 (modm), T0TE
® g+y=Lf+5(modm)
e q—y=[-5(modm)
® o-y=pf-06(modm).

AIIOAEIZH

‘Exovpe o — B =xm xou y —6 = Am, 61OV K, A axépatot. Emopévmg:
(a+y)—(f+0)=(a—P)+(y —0)=Kkm+ Am = (k + A)m, Tov onuaivel 6t
a+y =B +06(modm)

(a=y)—-(B-0)=(a—P)—(y —6) =km—Am = (kK — L)m, mOL oNuaivel OTL
a—y=pB-0(modm)

(ay = o) =ay =Py + Py —pé =(a =Py —(y =6)B = kmy —Amf = (ky — AB)m, mov
oNuaivel 6Tt

ay = f6(modm). A
H oyéon o = f(modm) Aéyetor wcoTipia.
Q¢ dpeon ovvénela Tov Be@PNUOTOG TPOKVTTEL OTL:

Av a = B(modm), téte o+ y = B +y(modm) kar a-y = f-y(modm) yio kGO axépono y.
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To mopamdvem Bedpn o YEVIKEDETAL KO Y10, TEPIGCOTEPEG OO VO 1GOTIUIEC.

Anhodn
Av o, = B, (modm), a, = B,(modm),...,c, = B, (modm), TOTE
ata,+..+a,= p+p,+..4+B,(modm)
o Q..o =p-B,-.. B, (modm)
[Switepa:
Av o = f(modm), T6TE o’ = BY(modm).

Ev®, e ToALOTAOGIOG O TOV LEADV HI0G IGOTLUING LLE TOV 1010 0KEPOLO TPOKVITTEL
wéAL 1ooTipia, Ogv 1oYvEL TO 1010 Ko Yo T dwaipeo). [l mapdadetypa, ov dtopécovpe
o PEAN TG ooTipiag 14 =8(mod6) pe 2, dev mpokvmtel wootipia. [Ipdypartt,
7 # 4(mod6).

Ot wooTtipieg epeavifovtal cvyva oy kabnuepwvn pog Lon. INa tapdderypa, o
®POJEIKTNG TV poroyidV delyvel Tnv dpa modulo 12 ko o ytAopeTpikdg deitng
TOV AVTOKIVITOV SEiYVEL TA YIMOUETPa TTOV EYovpe dtavioelt modulo 100.000. Etot,
otav n opa givar 18, to pordt deiyvel 6, mov ivon To LLOAOITO TNG daipecN g TOL
18 pe to 12, ka1 6tav £va avtokivnto £xel dtavooel Guvolkd 245.000 km, deiyvet
45.000 km, ov gtvar to vrdélouro ¢ daipeons Tov 245.000 pe to 100.000.

EDPAPMOI'EY

1.’Eoto N =0,10" +a, 10" +a, ,10° +...+ a,10 + a, 1 deKadIKi TAPaoTAGT
gvog BeTkov axéparov Nk S =a, +a,  ta,_, +..+a, +a,70 GOporiocpa TV
yneiov Tov. No awoderyTovyv To KPLTiplo S1peToTnToS:

(i) 25| N, av ka1 povo av 25| a,10+a,.
(ii) 9| NV, av ko pévo av 9| S.

AIIOAEIEH
(i) Mpogavag, 25| a, 10" +a, 10" +a, ,10" 7 +...+a,10° . Emopévac,
a,10" +a, 10" +a, ,10"+...+ ,10° = 0(mod 25)
a0 +a, 10" +a,, 10" +...+ a,10° + 2,10+ ¢, = o, 10 + &, (mod 25).

AnAadn, vag aképarog dtoupeiton pe 25, av Kot LOVo av TO TEAELTOIO SyMElo
TUpo Tov dtoupeitan pe 25.
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(i1) 'Exovpe dwadoywed: 10 =1(mod9)
10" =1"(mod9), yio xk =0,1,2,3,4, ...,v
10" =1(mod9)
10" = a,_(mod9).

Enouévag, a, =a,(mod9), a,10=a,(mod9), ..., & 10" = a, (mod9). [IpocHétovpue

TIC 1GOTIUIEG KOTA LEAN KoL £YOVUE:
-1 -2 _
a,10" +¢a, 10" +a, )10 +. + 10+, =, +,  +a, , +..+a, +a,(mod9),

onAadn N = S(mod9).

2.Na Bpebei To TehevTaio ynoio Tov aprOpov 3 +2°°
AYZH

"Exovpe dradoyukd:
342 =0(mod5)
=-2(mod5)
3]999 = (_2)1999 (mOd 5)
31999 = _21999 (mod 5)

Enopévag, 3" —(-2)"” = 0(mod 5), dnradn 3" +2"” = 0(mod5).
Apa 513" +2", mov onuaivel 6t1 0 apduog 37 +2" Myet o 0 1 oe 5. Opog,

999 + 21999

o apOuoc 3! eival teprtdc ¢ ABpotopa EvOc TeEPLTTOD Kot EVOC APTIOV
u u

KoL Gpo ANyeL o€ S.

AXKHXEILY

A" OMAAAX
1. Aivovtoita cbvoro A4 ={33, —17, 23, 35, 41, —20} kau B=1{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}.
Noa avtictolyicete ta otoyeia o € 4 og gkeiva ta otoyeio S € B yio ta
onoia woyvel B =a(mod7).
2. TToteg amod TIg TOPAKAT® TPOTAGELS Eivar oAnOeic;
(i) 15k +1=1(mod3), k € Z, (i1) 15k +1=—-4(mod?5), k € Z,

(iii) k> +5=1(mod4), k € Z, (iv) (m+1)’ =l(modm), meN".
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3. Noa Bpeite Toug dtymMerovg BTk KEPULOVS & Y1 TOVG OTTOT0VG 1Y VEL
o =6(mod11).

4. No Bpeite T0UG dSyMELovg BETIKOVS AKEPOLOVS & Y10 TOVG OTTOTOVS LGYVEL
(1) a =2(mod3) kal o =1(mod4) (i1) a =3(mod4) kot a = 4(mod6).

5. Na Bpeite 10 vwOLOTO TNG draipeomg

(i) Tov 2'" petov 7, (ii) Tov 9 pe tov 8

(iii) Tov 3" petov 7, (iv) Tov 5 e tov 26.

6. No omodei&ete 6T1 Y100 kG0e v € N” 10yt
1) 815 +7) (i) 512" +37T),
(iii) 15](2* -1 (iv) 21] (2> +5>)

7. Na Bpeite

(i) To televtaio yneio Tov apduod 3%

(i1) To. dVo TEAELTAIO YN @i Tov apduoh 77,

B OMAAAX

1. Na omodeifete 611 0 axépatog 3o” —1, 6mov a € Z, dev ivar ToTé TETPaymVo
oKkepaiov.

2. No anodeifete 611 yo k4O OeTikd mpdTO p >5 oyvel 10[(p° -1) 1
10](p> +1).

3. No Bpeite T1¢ Tipég TOL @ € Z yia T1¢ omoieg 1oyvetl 5| (a’ +o —6) .
4. Na Bpeite Tig TIHES TOL X € Z Y10 Tig omoieg 1oydel x = 1(mod 2) kot x = 2(mod 3).

5. No anodeifete 611 Y10 K4Oe aképaio a ot apdpoi a kot o’ €xovv 1o 1810
ynoeio Hovadwv.

6. Eoto o, B € Z xou m,n e N'. No anodeifete 611
(1) Av a = f(mod m) Ko 7| m, T0te o0 = B(mod n)

(11) Av na = nf3(mod m) ko (m,n)=1, tOte o0 = B(modm).
7. Ava,B eZ xor meN' pe a = f(modm), va amodeilete Ot (o, m) = (B, m).

8. No amodei&ete OTL
(1) 39(53'" +103%), (i) 7] (117 +333'").
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9. No amodeitete Ot

1

1
1

(1) ' k&0 OeT1kd aképato o 1oyvel a” =0 1 19 4(mod5).

(i1) Or apBpoi J5v +2 xon V/5v +3 givar dppnrot.
0. No amodei&ete ot
(1) Av o p eivou TpdTOC KOt peyoldTepog Tov 3, Tote p” = 1(mod 3).
(i) Avol p, p,, p, Kar p, sivor TpOTOL KoL PEYOADTEPOL TOD 3, TOTE OL p° +2
Kot p; + p; + p; givor cvuvheTol.
(iii) Av o1 p, g eivar TpdTOL KOt peyaAvTepoL Tov 3, 10t 6| (p° —¢°).

1. Na Bpeite 10 ynoio tov povédov tov apdumv 77”7 won 333°.

2. No anodeitete 611 0 ap1Ouog 2" +2"7 —1 eivon ovvletog.

I'ENIKEXY AXKHXETY

2

. Noa armodei&ete 0TL amd v 51000y 1KovG akePaiovg akpPag Evag dtapeiton
LE TO V.

. Na Bpeite Tovg BeTikong axepaiovg a, B, y Yo TOLG 0TOI0VG IoYVEL

a+2 B+3 10
8 6 y+4

. Noa amodei&ete 6T1 10 AOpoIGHA V> 2 S1080YIKAOV TEPITTOV PVOIKDV Eival
ovvhetog apOuoG.

. 'Eoto a, f 600 Oetcol axéparot, pe (o, B) =1. Na amodei&ete 611
(@) (@ +p*, ap)=1 (ii)%+£eN*,owa¢ﬁ.
a

. (1) ’Eoto a, f Betucol axéparot. Na amodei&ete Ot
o Av (a,f)=1,16t€ (o + B,aB)=1.
® (a+pf,[a,B])=(a,p).
(i1) No Bpeite Tovg Betikong akepaiovs a, £ o Toug omoiovg ioydel o + B =114
Kot [, B]=360.
. 'Eoto p, g dvo Betikoi mpdtot, Sapopetikoi peta&d toug. Na amodeilete 6Tl

10, 6ToLYKElD TOV GLUVOAOL S ={kp+Ag|k,AeN pe l<k<g km 1<A<p}
glvon dtopopeTikd avd 5vo.

. (i) No amodei&ete 6T1 27 > 2v 1o k0O OeTiKd axépato v > 3.
(ii) Na Bpeite T1¢ OeTicég axéporeg Aoelg g e€icmong 2* = x°.
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8. Atvovtar o1 Oetikoi aképatot a, v> 2. No amodei&ete 0TL
(1)Avo a”" -1 givar Tp®dTOg, TOTE @ =2 KO 0 V €IVl TPDOTOC.
(i) Avo a" +1 glvon tpmdToC, T0TE v =2 KO 0 o Elvail TPATOG.

9. No amodeitete 0Tt
(1) o’ =0(mod8) N a* =1(mod8) N o’ =4(mod8).
(i1) H e&icmon x° +y* =1998 dev el axépateg MGEILC.

10. Mropeite pe v kOPovg, mov £xovv akuég 1, 2, 3, ..., v EKATOOTA AVTIGTOTYMG,
va pTia&ete dvo 16ovHYEIG THPYOLC;

11. (i) No Bpeite Tovg BeTIKOVG AKEPOIOVS v > 2 Y10 TOVG OTOIOVG oY vEL: (V —2) | 2V.
(i1) No. Bpeite ta opHoydvia pe oKEPOLo PNKN TAELPDV, TOV 0TOI®V TO EUPAOOV
Ko 1 TEPipeTpog ivar apuntikd ico.
(iii)) 'Eotm éva onpeio A gvog emmédov. [a moieg TYES TOL v 0 YDPOg YOP®
amd T0 A puropei vo KaAvQeOEl pe KavoviKa v-ymva, To, omoio dgV EXovV
KOWE E0MTEPIKA TOVG CMLLETN.

12. Na Bpeite 0 euPadov Tov TETPAYOVOL TOV UTOPEL VA Ywp1oTel o€ 25 pukpdtepo
TETPAY®VA, OO TO 0Toio Tl 24 £yovy TAELPA. iom LE 1, evd TO Eva £yl TAELPA
pe punkog axképaio aplfpd dtapopetikd amd 1.

13. Mmnopeite va ypdyete pepucoc aplBois, xpnotomoidvtas Kadéva and ta
déka ynoeia 0, 1,2, ..., 8,9 povo pio popd, dote 10 A0potcpa TV apliimy
avtav va givan ico pe 100.

14. No Bpsite tovg @, f €N, ue o > B, 08 KAOEMIE OO TIC TAPAKATM TEPUTTMOCELS
(1) a+p =10 xu (o, B)=2, (i) af =96 «u (a,B)=4,

(iil) af =96 xar [a, ] =24, (iv) (a,B)=4 xu [a, f]=24,
V) a+p="7,B) xu [a,B]=060.

15. (i) Na amodeitete 0T1 £vag BeTikoc aképarog o > 1000 droupeiton e to 8, av
KoL LOVO oV TO TEAELTAIO TPLYNPLO TUN O TOVL dtonpeitar e To 8.
(i1) 'Evag éumopog ayopace 72 gopntéc TNAEOPAGELS KOl TANPOGE GUVOAIKA
y425x gup®, OTOL TO YNPia X, ¥ TOV LOVAI®V KoL TOV KGOV Y1IAMAd®V
Tov appov eivan dyvoota. Mmopeite va Bpeite TG0 aydpace Tnv Kabepid
TNAEOPAOT), OV TO KOOTOG TNG KaBepIdG eival aképatog aptOpudc;

16. (i) Avo @idot A, B mavovv SovAgld, o Tpdtog v 1n lavovapiov, evd o
dentepog oT1g 2 Tavovapiov Tov id1ov £Tovg. O TpdTOog TaipVEL pETd KAOE 5
EPYACYLEC LEPES, EVD 0 OeVTEPOG TTapVEL pemO KAOe 7 epydioiueg pépec. Eivan
duvaTov o1 dvo PIAOL VoL TTAPOVVY PETO TNV 1010 HEPO MOTE VAL TAVE EKOPOUN
LLE TIG OKOYEVELES TOVC;

(i1) No e€etdioete Ko Vv TepinT®on mov o B maipvel pemod KAOe 6 pyacyLeg

NUEPES.
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EPQTHXEIY KATANOHXHXY

® X¢ kofepd oo TIC TOPOKATO TEPTTOCELS VO KUKADGETE TO Ypapua A, av
0 1oYVPIoUOG glvar 0ANONG Ko To Ypappa W, ov o 1oyvpIoHog Elvol YELONG,
OTIOAOYDVTAG GLYYPOVMG TNV ATAVINGT COC.

1. H nmopoxdto icoé6tta eivor n toutdtnta TG EVKAEIdELNG dlaipeons Tov a
ue to f:

(1) 38=(-11)(-3)+5, ava=38 «o f=-11 A g
@i1) 38=(-3)(-11D)+5, av a=38 «o f=-3 A Y
(i) 47=7(-7)+2, ova=-47 xou g=17. A g
2. (i) To &Bpoiopa 300 GpTI®V Eivor APTIOg A v
(i1) To &Bporcpa 600 mepLTTOV Elvor TEPITTOG A 4
(iii) To &Bpotopo 10 meprTdV Eivor TEPITTOS A b4
(iv) H e&lowon x(x+1) =1999 éxer axképoro Avon A v
(V) Ymdpyet aképatog o Tov vo UTOPEL VoL TAPEL GLYYPOVOG
TG popeéc a =3k +1 xou @ =31 +2, 6mov kK, A € Z. A b4
3. ) Aval|By,totea|fqaly A b4
(i) Av By |a, t0te Blakor ¥y |a A b4
(1) Av a |[(B+y) xou o | B, T0TE €t | ¥ A b4
(iv) Av a | B2, t61€ o | B. A v
4. (1) Av 3|a ko 4|a, toTE 12| 0t A 4
(1) Av 4|a ot 6| a, TOTE 24| . A b4
5. () Av (a,p) =(a,y), 01 [a, B] =[a,7] A ¥
(i) Av (a, B) = (a,7), 101¢ (., B,7) = (2, B). A ¥
6. Yrndpyouv a, B € N', dote
(i) a+ B =100 kot («,B)=3 A v
(1) a+ B =100 xot (a,B) =10. Y
7. (1) O apBpodg 101 pmopei va, ypaeei og GOpotspa
500 OeTik®V TPDOTWOV A b4
(ii) Av 3| (o’ +6B%), t01€ 3| 1. A ¥

8. (i) H e&iowon 2x+4y =3 éxel aképoieg AVCELG A v
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(i) H e€icmon x+2y =6 éxel dmelpeg OeTikég axépaieg Aoelg. A v
9. (1) Av 2a =2p(mod4), t0te o0 = S(mod4) A b4
(i1)) Av 2a = 2B(mod 3), t6te o = B(mod3) A 4
(iii) Av a® =1(mod3), tote a =1(mod3) 1 a =—1(mod3). A g

® No KUKADGETE T1 CWOTN OTAVINGT) 0€ KAOEULA OO TIG TOPUKATM TEPUTTMCELG:

1. Av a =4- 6+ x givarn TavtdTTO TG d10tipecng Tov o pe Tov 4 kot f = (x +1)6+3
glvon ) tavtoOTNTA TG draipeons Tov f pe tov (x +1), 101e
A:x=0, B:x=1, I :x=2, A:x=3.

2. Av a =3k +v &ivaln TavTtOTNTO TNG SLOUPESTC TOV @ e TOV 3 Kol O & ivor
aptioc, 101
A Kk TEPITTOS KOl v APTIOC B : k dptiog ko v TEPLTTOG
I' : x, v dpTioL N «, v TEPLTTOL

3. Av 6 =(4v+3,4v-1), 101
A:6=4, B:6=2, Ir:é=1, A : 0 0 e€aptdTon omd 1O V.

4. Av o apBuog [x] 2722 [x] drapeiton pe tov 12, 161€
A:x=1, B:x=4, I :x=7, A:x=2.

5. Av (a,)=2"-3, (B,y)=2-3" xan (y,a)=2-3-5,16t€ 0 (2, 3,7) EIvan
A:2%.3%.5, B:2-3, r:2, 4:3.

6. Av o v gfvon meP1TTOC, TOTE O AKEPALOG
A:9"+1=0(mod8), B :9" +1=0(mod3)
I :9"+1=0(mod10), A:9" +1=0(mod4).
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H YITOAEIZEIS - AITANTHEEIZ ASKHEEQN H

1 ATANYEMATA

§1.1,1.2

§ 1.3 B" Opdoag

1.3B =—~(F,+ F, + F, + F, + F,).

2. (i) Haporinroypappo, (i) ‘Exet ioeg
Swyadvieg, (iii) Opboydvio.

3. () d+p, (i) p-da—-7,
(i) E--6+7-p -
4. AB=TE.

Ky

5. AB—AI' =(OB —0A)—(OI" —0A).
6. f—ad.

7. Na ndpete onpueio avapopdc.

§ 1.3 A" Opddag

1.1, TMa.
2.6) 26 -3, (i) ~a - f
B 2530, () gy p.
3. BM =2MTI" x1A.
AR [P I
4.(1) p+a, g(ﬂ +d), f-d, g(Za—ﬂ),
%(2& - ) (ii) Zvvevbelaxd
5.TE =3AI
6. KA =—3KM

7.1\:%(E+ﬁ) KA.
8.OK :%(6§+6f) KA.

9. AB + AA = 2AN KT\
10. AB =B — I'A x7\.

11. AE = AE — AA k7.

1. Na dei&ete 6Tt EA=AG

2 EF=-""'57
K

3. No ek@pboete TV 160TNTA
xKA + yﬁ +zKI =0 pe onueio
ovapopas to A.
4. MA = —Em, MA = EW KTA.
A A
5. No mdpete t0 4 0¢ onpeio avapopdic.
. AA=Bl'
. Na mépete onpeio avapopdg O.
. Na mépete onpeio avagopdg to 4.
P =B+y(B-d), 7 =50 +x(3f-5d)
KTA.

O 0 3

§ 1.4 A" Opédag

2.2,1 43 65 [B+2],|a-1] |y|x]

3.()2 (i)l
4.2

5.2

6. £2 (3,4)

1= = = 1= 1= = - 1=
7.(0) =i, i+j, —i+—j, 2j, 2i+—],
()2 Jo Sit7d 2] X

20+
1‘.’ - rs - s < 1*.
—1+ s T b T )y Ty T +—= s
(B)zl e Y
1. - . = 3.
——i, i-2], 2i+>]
2 / 2
8.(1) (=3,0) (i) (0,-3)
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§ 1.4 B" Opdoog

1. A(1,1), B(2,4), I(4,3), 4(4,2) xon E(1,0)

2.57-1

3. Eotw A(x,,,), B(x,,5,), I (x;,¥5),
A(x,,y,) 0L KOPLYEG TOV TETPUTAELPOV.

4. Tpryovikn avicdtnta yio to onueio
A(ey, B)), By, B,) ko I (x, ).

5. Na oyedidoete ta a, ﬁ Kol 7 HE KON
apyn.

§ 1.5 A" Opdoog

1. (i) 13,-78,-25 (i) 2k +54 =0
2. 62, 244/5, 48, 2445

3.(0) -1 (i) —%

(G )5 )

5.0
03 1 .. 4
6.(1)—-= (1) — (i) —
() 2 ()7 ( )3
7. 2%
3
8. d-(@-pf)=0
9.%-v=0
10.v-5=0
11. AB-TA=0
12 ﬁ=—2&+(—£,_—“j
5 575
13. 15, /593
14.-15

15.G)a ™M B @) a™N g

§ 1.5 B Opddag

1. (Ad +uf)* =0, A=pu=0.

2. Na ypnoponoiioste ) oyéon|d@ ['=a’.
3. (1) Na vroloyicete ta ywvopeva d - i Kot
B-ii, (i) @-v=0.
4.2d + B) = (7)) k1h.
5. No xpnGULOTOGETE TV TOVTOTNTOL:
(" + )@ +BY) = (ax+ By)’ = (Bx-ay).

6. No mhpete T0 €6MTEPIKO YIVOUEVO TV
dwvvopdtev U = (a,f) ko v =(y,0).

7. () =@+ p), (@ - ), (ii) 0.

8.()B—d,7—d,7—p.

9.BO-TZ =0

10. AB' = npoﬁﬁﬁ Ko
E:npoﬁﬂﬁ.

11. Na napete 10 avTdlopetpiko tov B.

TI'ENIKEXY AXKHYEILY

1. Apkei va deifovpe 0t AB//AT .
2. Apxkei va dei&ovpe OtL AM = %(E + ﬁ).
3. | AM |=4

4. Apxei va Seiovpe |d || f | mpo < B,
omov w 1 yovio d, f.
5. (1) Apxel va detéovpe 6Tt

AH-BI' =BH -AI' =0=TH - AB,
(ii) %(o? +B+7), (iii) OG = %G—H
6. Na ndpete 10 avTidlopetpikd tov 4.

7. Apxel va dgtéovpe 0TL GI = AG.

SRR
22 2°2 2 2
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§ 2.1 A" Opéooag

§2.2 A" Opddag

1.(0) 1, (i)2, (i) —%.
N N
2.(1)(1)—4, (i) o e

7
—, (ivyo=0.
5 (iv)

3(Dy=—§x—§,ﬁﬂx=L(M)y:—x

(iii) o =

4.(1) y=3x+3, y:lx+l, y==-2x-2,
2 2
(i) y =3x+3, y:%x+3, y=-2x+3.

5. (1) Ta {evyn t@V anévavtt TAELPOV TOV
ABIA givar mopdAinio Kot ot SlorydVIEG
TOV TéPvVovTaL KABETA,
(i) y=—x+4, y=x.

6. A=A, =1

T

7. y=—-x+Mub +oovvh), 0= 2

8. y=x+1

§ 2.1 B" Opddog

l.y=x+3, y=—x+1.

2. y=x+3, y=-2x+6, B(-3,0), I'(4,-2),

__2_6
777
3.x=2
4(0y_——x+l’ﬂAP=/ﬂ+37=BQ
K
5.y-f=— —xxih
2
6.y=— —x+6
Y73

1. Aev vmapyer ueR mov va pndeviler
GLYYPOVOS TOVG GUVTEAEGTES TMOV X KO

you=1,p=0,u=0.
. 3 .. 12 18
2.0)y=——=x, )T ——,—|.
i)y > (i1) (1313)
1

3.y=—x-6.

7 4
4. (1) 4(2,4), (ii)ovvl =0,416
5.A=-211=0.
6. Kk =—

§ 2.2 B" Opdoag

1. (i) Avo gvbeieg kdBetec peta&d Tovg
(i) Avo evBeieg kabetec peta&d Tovg.

2. Aépyovtal and to onueio A(—1,2).

3. Aépyovtar omd to onpeio M(1,1).

4. p =45".

§ 2.3 A" Opdoag

1.(0)~2, (i) 245,

(i )i @iv) 0.

“ﬂi:éw_
89 " 89

2.() 4, =4, =

..., 1194/89
(ii1) .
89

3.() 4, =4, =
4. M(12,-2).

S.y= -3x+5410.

2 (i) d =3.
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6.y:%x+%—2\/ﬁ, y=%x+%+2\/g,
7. (1) 9, (ii) 35, (iii) 0.

8. M (0,00 n M(14,0).

9.M(7,2) 1 M(1,0).

10. E =20.

§ 2.3 B" Opdoog

s g PA-0)
Jo + B*
6. () x—(2+~/3)y =0, x—(2—/3)y =0.
7. =B, () ap,+a,p, =0.
8. E(LV3), Z(2++3,1).

3 KOQONIKEX TOMEX

l.y=x 1 y=—x

2. M(_—ls,oj 1 M(&,Oj.
2 3

3.y =(6+4V2)x—4-42,
y=(6-4V2)x—4+42, y=-2x+4.

—4
4. 0 déovoc y'y koum y = ?x.

6. [Ipénet 10 epPaddv tov ABI va wovToL
pe 0.

. o B .

7.(40) Av M Py 10 pécov tov AB, 10
euPadov tov tprycdyvov MPQ oot pe 0.
(i) A,p lPQ =-1,

a? - B> 2 _ g2

2 » 4= b .
2a 2p
8.2x—-16y—-1=0, 64x+8y+33=0.
4 1

9. y==x+=1 _§x+§
RSN RS

10. 3x+4y—-11=0, -3x+4y+21=0.

(i) p=

T'ENIKEXY AXKHYEILY

l.x=17 y=0.

2.x+y=1

3. Amodeifte 6t 1 evbeio oV SEpyeTaL AT
ToL OV0 onpeio emainBedeton omtd To TPiTo.

4. B*x—a’y+apf(a—p)=0.

§ 3.1 A" Opadag
1.G) x> +y* =4, (i) X’ +y* =2(a” + B°),

(i) x* +y* =2, (iv) x* +y* =a’ + B
2.(1) y=2x+5
(i) y=—2x+5 1M y=-2x-5

n y=2x-5

(i) x+2y=5 7 x-2y=5.
3. Ot dwydvieg eival kaBetec Kot ioec.
4. y=x-2.

5.() x> +(y-1)7>=4
(i) (x=3)* +(y—5)* =25
(iil) (x=4)* +(y=4)" =5" 0
(x—-4’+(y+4)’ =5
(iv) (x—6)* +(y—6)" =40
(V) (x—6) +(y+9)° =85
(vi) (x=3) +(y—-2)’ =2

(vii) (x+§] +[y—%) :[%J
6.(1) K(-2,3), p=4
(i) K(5,-6), p=9
3 35
(i) K (—1,5], p=.—
(iv) K(a,~5B), p=3|p|

7.(1) y=-1 (i) y=—p.
8. O mpdTOG £QATTETOL ECOTEPIKA TOV V-
Tepov oto onpeio A(—1,0).
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§ 3.1 B" Opédooag

§ 3.2 B’ Opédooag

1. Ot ovvtetaypéveg TV onpeiov Toin-
Bgvovv ™V e&icoon.

2. To kévtpo tov KOKAOL améYel Omd TV
evBela amodoTaon ion pe v aktiva Tov.

3. Ot gpoantOUEVEG TOV KVKAOL GTO OT)-
peio M, (x,, y,) ko M, (x,, y,) enainev-
ovtat and to (x,, Y, ).

4. O1 ovvretaypéveg tov M emaindevouvv
mv eélowon x° +y” = 9o’ Tov KOKAOV.

5. 0 koKhog X° + 17 = (p~/2)%

6. O koKhog (x —5)° +y* =47,

7. To onueio K(2,0) xabd¢ kot 0 KOKAOG
pe kévipo A(-2,0) ko p = 22,

8. To xévtpo Papovg tov tprydvov givar To
onueio O(0,0).

9. Ot ovvtetaypéveg Tov onueiov TOUNg
TV V01DV elvar x =acvvl + fnud kot
y=anud - poovvh

10. (x=1)* +(y—2)* =5.

§ 3.2 A" Opadag
1. () y* = —4x, (i) y* = —2x, (iii) y* = 4x.
2.(1) E(2,0), 6:x=-2,
(i) £(-2,0), 0 :x=2,
(iii)) £(0,1), 6 :y=-1,
(iv) E(0,-1), 6:y=1,
V) E(a,0), 6:x=-a,
vi) EQ,a), 0:y=—«
4.A4(4,4), B(-4,4).

11
5() y=x-1 () y=—x——
) y=x (i) y 2%

(i) y=x-1 1 y=—x-1L

6. O1 e&lomoels Tovg glvat:
1 1
=2x-4, =— —x— =
7 7 2 4

1. Ta kowvd onpeio Tovg sivon A(1,2) o
B(1,-2).
2. B(-1,0)

3 B(_l ﬁJ
T3

4. AmodeiEte 611 10 KEVTIPO TOL KOKAOL
améyel amd Tov y'y amdotaot {on pe v
OKTiVO TOV.

5. Ay = A, =2

i
6.()) EALEB (i) EK-AB=0
7. B(~x,,0), F(—%,yl}

Amnodeitte 011 oL AB, I'E tépvovtat Ka-
Ogto kot dyyotopovvTaL.

8. (i1) AmodeiEte 0TL N gpamTOpUEVES OTOL B
Kot I CUUTHTTOLY.

§3.3 A" Opédag

2 2 2 2
LA =1 i) =
25 9 144 169

2 2 2 2

L Xy Xy

i) —+=—=1, (iv) —+—=1

W Tt 25 =1 M 5575
2 2
WXy

—+—=1.

(vi) st
4

2. (1) Eivar @ =2, B =1, omore ...
(i) Eivar o =13, S =6, ondrs ...

3. Mo Kopu@r] ToL TETPAYDVOL €ival TO
« (2\/5 25 J

5 5
4. O1 d1y®dVIEG TOVL givat oG Ko kaBeTES.
5. ’Exovv icovg cuvteheotég devbuveong.
6.(1) y=-3x+4 n y=-3x-4

W21, 2421
3

(i) y = —2x+

S, Pk et
n oy 3

(i) y=-3x+4 N y=3x+4
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7. Ot duoydvieg givan kaOeteg Kot ioec.

§ 3.3 B" Opdoog

1. Ot ovvretaypuéveg tov M emaindevouvv
mv e&lomon g EAleyng.

2. TToAamAaG140TE TG 100TNTEG KOTG, PEAT).
3. Ioyver (ME')+(ME) =20 o
(ME'Y —(ME)* =4sax.

4. ITapte x, = acvVE, Kol y, = BN, Kol
Bpeite v e&iowon g epamtdpevnc.
5. Agitte 611 (M,N,)* =(M,N,)’, Oétovtog
sl
a
6.Av 10 M éyer ovvietoypéveg (acuve,
up) 10 N Bo €xel cLVTETOYEVEG

(acvve, anup).

7. (i) Etvan (AT)=ﬁ2-(a_xl) Ko
ol
(ArI—v) ﬂZ (a+'x1)
alyl

(i) Apxei EI’ L EI" xoan ET’ L ET .
2 2

a
8. Eivaw p=— o g =—
X N

§3.4 A’ Oudﬁag

2 x2
Yy _ ___:1
() 144 L (i) 36 64
2 2 2
el X ) . 3y
m) ——y =1, (Iv) ————==1.
(i) 4 7 ( 111 592

2. (1) Eivara =4, f =3, onote ...
(i) Elvaia = B = 2, omore ...
(iii) Elvar o = \/g, B =12, omore ...

B

3. Eivoan — = ¢30°, ondte ...

4. Agi&te 611 (O) = .

5. Bpeite 11g e&lodoelg g epantopevng
KoL TG KAOETNG.
6. H mapdAAnin mpog TV acOURTOT
y= Ex éxe e&lowon y = ﬁx+5.
o o
7.(0) y=x-3 | y=x+3
(i1) Agv vapyet
() y=x-3 1 y=—x+12.

§ 3.4 B" Opdoog

1. Av KAMN eivar 1o opBoydvio Bdong g
vrepPoing, tote 1o plyova E OE ka
AOK egivon {oa.

X, —a
Kot
Wi

x+al

(AT =p"

N
(i) Apxei ET’ LEI"xon ET' LET.

3. Agi&re o611 o uMpPOTO MM, kon MM,
£€yovv 10 1610 péco.

4. Bpeite T1g ocvvietaypéveg Tov onpeiov
toung M, g ¢, ue v &, Kot vrohoyiote
10 epufadov tov tpryd@vov OM M.,.

5. YmoAoyiote T0 cuvnpitovo g ymviog
Tov  dvoopdtev S, = (o, f) Kot
52 = (a > _ﬁ ) .

6. [lapte v eficwon ™G €PATTOUEVNG
¢ C, 610 toyaio onueio e M, (x,,,)
Kot omodei&te 6TL ovt dev emainBeveTon
amd Tig cvvTETOYUEVES (P, 0) TOL A4,

§ 3.5 A" Opéooag

1. (i) Kopvon (1,0), Ectia (3,0)
(i1) Kopoon (-2,0), Eotia (-2,4)
(iii) Kopvon (4,-2), Eotia (2,-2)

(iv) Kopvon (4,—4), Ectia (4,—%),
2.() 0'(2,0), a=5, f=3

(i) 0'(-2,0), a =2, B :%

(i) 0'(4,2), a =3, f=2




(iv) O'(-3,1), a=4, p=3.
3.(1) 0'(2,-4), a =2, B=+21

(i) 0'(1,2), a =+/3, B =+2.
4.x=3 M k=-5.

S5.y=x+1n y=—x-1.

I'ENIKEXY AXKHYEIY

1. (i) O xoxhog C, éxet kévipo K(4,0) ko
aktivo VA7 +1.

(ii) Or koKdot C, Siépovrar and Ta o1-
peto A(0,1) ko B(0,—1).

. 1B |24+
2. dKl’ = 9dK25 =
Ot = e =
(ii)[izﬁ Ko ﬁ:£]ﬁ
3 3
(ﬂ:—ﬁ Kot ,B:—&J.
3 3
3. (i1) (o) H npuevbeio {y =2
x>1

(B) H mapaforry y* = 2x pe s&aipe-
o1 THV KOPUEN TNE.
4.() x> +(y-2B) =a’(1+2%)

i) r=+L.3
o
2 2
5.2 2 1.
5 4
6. Kotd ) ypovikn otiyun ¢ ta d1ovocpota
OA, xar OA, Ba €xovv cuVTETAYHEVEG
(4ovvat,dnuwt) kot (cuv(-ot), nu(-wt))
OVTIOTOLY WG,

7.Av (x,,y,) €ivar o1 GUVTETAYHEVES TOV
pécov M, téte

2x,+y
Ml[ 02 0,y0+2x0j,

2X, =Y
2 b

M

2

yO—ZXO)
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H vrepBoln éyet eéicoon 4x” —y° = 4.
. 2 .. 1
9.(0) ¢ = % won (i) Au = ~3

10. Av M givan to kévtpo tov C, 101¢
(i) d(M,K)—d(M,e)=R (ct0bepd)
i) d(M,K)+d(M,A)=R+p
(otabepd)
(i) d(M,K)—d(M,A)=R-p
(otabepd).

11. (i) XOLv@  Mue
a B
V4 3_7r Sz In

i L, 2222
W T 2 3

4 OEQPIA APIOMON

§ 4.1 B" Opdoag

1 \4

3. Apkel va detéovpe OtL (ij <V Y

. v
KkGOe v > 3.

§4.2 A" Opddag

I.A)k=7kmv=5 (i) k =—8 kv =5
(li)k=-Txonv=6 (iv) kK =8 karv =3.

2. (il) ®érovpe 2k = u.

3.0étovpe a =2k +1,k € Z.

4. 0Ot

§ 4.2 B' Opdooag
1.(f=37Txarv =311 (S =38 kauv =14)

2. O x Ba eivor 1 GpTIOG 1 TEPLTTAG.

3.0va’, B* eivan g popeng a’ =84 +1
won B2 =8u+1, 6mov A, i € N.

4. O x givon ¢ popeng Kk =S4 +v,
v=0,12,3,4.

5. (i1) Epappolovpe v (i) yuo tovg a, f, x.
(iii) Kabévag amd tovg apifuovg sival
™G popeng 4A+2, A € Z ko apa dev
glvat TeTpdywvo puotkov aplipod.
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§ 4.3 A" Opdodag

1. (1) 200, (ii) 40, (iii) 8, (iv) 1.

2. f=Kkaxord =Ay.

3. 0 11 Ba dwopei kat ™ drapopd Tovg.

4. a = f§ +2K OmOL K OKEPALOG.
5. Mg anaywyn o€ dromo.

6. Awkpivoope 000 TEPITTOGELS:
a) Avo tovAdyoTov amd Tovg a, B, y etvat
aptio,
B) Avo tovAdyictov amd TOUG @, f, ¥
glval meprrrol.

§4.3 B” Opddag

1. (ii) Eivara® =44 +1, 1 € N ko
(A+D(A+2)=2u, peN.

2. O a gtvon TG popeng o = 2K
NMa=2k+l,keZ.

3. YroBétoupe 6Tt yio KATTOWO o 1oYVEL
a=k’>ku a+1=A%Kk,LeZ.

4. Oétovpe a = Kkf.

5. (1) O a glvon g popeng o = 6k +v,

v=0,1,2,3,4,5,

(i1) Etvau: 2o +1=(a +2)+(a —1),
(iii) Etvon: o’ +30* —4a = (@ - Do +4) =...

6. Me poabnuotikn emaymyn

7. Apxel 0 Kk — A va dwopel ) dtopopd
(Ao +kB)—(ka + AP).

§4.4 A" Opddag

1.(1) 1 (i) 12 (i) 12 (v) 12.

2. (i), (i1) E@apudlovpe v d16tmra
(a,p)=(a=B.p),
(ii1) Ioydern (ii),
(iv) @¢tovpe 6 = (v +2,2),
V) Etlvar (v,v +1)=1.

4. ®¢tovpe O =(a+ f,x+y) Kot amodet-
Kkvbovpe 0Tt 6 | 1.

5,6. @étovpe 6 1o MKA tov aplbudv ot
Kkabed Tepintoon, onote o o Ha dlat-
pel KoL KAOE YPOoLUIKO GLVOVAGHO TOVG,.

7. ®étovued = (a, ks’ = (a, B,a + B)
KoL 07t0deIkvoovpe 0t d | 8 ko 8’| 5.

8. (1) (ii) Oa woyveL Ko Yl v = c.

9. @étovpe 6, = (a,y) ko 6, =(fB,y) ku
anodeikvoovpe 611 6, |1 xan o, |1.

§ 4.4 B' Opdooag

1. (1) ®¢tovpe 6 = (a + B,a — ) kot omo-
detkvooupe 0T 6 | 2
(i) ®étovpe O =Ra+ B,a+26) ko
amodEIKVOOVUE OTL S | 3.

2.Elvana =4k +2,k e Z xon B =44 +2,
ALeZ.

3. Anodeicvooope 0t (2v +3,5v +7) = 1.

4. ®¢tovpe x = (a, B) =[a, Bl omote X | t,
x| B, o|x kau B|x.

5.An6 (B,y) =30 kot (y,a) =12 éyovue
ot 2|(a, B), dromo.

6. Awpodpe kot o 000 pEAN e J.

7. (i) ®étovpe S = (a, B) xon 6" = (a,kf)

Kot amodekviovpe 61t 6 |6 kar §'| S

. _okp
(i) [o,xkB] = () =...

8. [ay. py.0d. p51=[lay, Byl [a8, B5]] = ...

§ 4.5 A" Opéooag
1. Epappolovpe 1o mépicpa 4.
2.(1) o =8
(i) a =24.
3.() pénera—P=L,a+p=3

(i) lpénera -2 =lkna+2=p
(i) pénera—1=1, a +1 =3 xou p =5.

4. Elvau3p=(v—-1)(v +1).



5.Eivar v’ —1=(@v -1’ +v +1) ka
Viel=v+D)W v +1).
6. Bivaro” =4k +1xon B> =44 +1.

7. Qo woydel p | o ko dpo o =k p, k € Z.

8. Av fitav (a”,a") # 1 1o1e B0 v pye Oe-
TIKOG TTPMTOG droupétng p tov (a*,a”).

10. Av a = 3%, 161 1] KAVOVIKT| LLOPQT} TOL
B 0o givan B = p/ pl . pl.

§ 4.5 B" Opdoog

1. YroBétovpe kabe @opd 611 0 MKA givon
peyoaddtepog g povadag, omdte Oa
€xet évav BeTikd TPAOTO dloupétn p, Kot
KOTOAYOVLE GE ATOTO.

2. Onog kot oty 1.
3.Eivora =pApe p| Axon f=p* B pe
p | B.
4. () vi+4=("+47 +4) -4’
= +2) -(2v) =...

(i) 8 +1=(2") +1=x" +1=(x+1)(x’ —x+1)
pe x =2,

5. Etvaw 34a =433, ondte 34| .

6. O p Ba glvon g popeng p =3k +v,
v=0,12.

7. (1) Eivar x(x* +x+1)=1-3
(i1) Etvow p =112 —x(x+1) dptioc.

8. Ot apBpoi a, f Ba givar g popeng
a=p.p xa B=pl..p’omov
P15 Py -5 Py glvon o1 kool kat pn
Kool TpAdTOL TaPayovTeg TV a Kot f.

§4.6 A" Opdadag
1. O (ii), (iii), (iv).
2.() x=1+3tku y=1-2¢,t € Z,

() x=2+2txkny=14+3t,t€Z,
(1) x=2+5tk y=-1+7t,t € Z,
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(iv) x=2+3tku y=1+5¢,t € Z.
3.(1)) x=2-26A, y=1+37A, A€ Z,
() x=31k+1, y=47x -1,k € Z.
4. (1) Av &lye Betucn axépara Aoon Oa
ioyve 3x+5y=23+5=8=-15,
dromo (ii), (iii) opoimg.
5. Mg (1,18), (2,16), (3,14),...(9,2), (10,0).

§4.6 B Opédag
1.(11,5).

2.x=pﬂ—%, pel.

a2+ 2
3. Tﬁ’ omov 6 = (a, B).
4. Apov Moete v gEicmon mhpte x >0
Ko y > 0.
s 0.2, 1
91 7 13

§4.7 A" Opadag

2. (1), (i), (iv).

3. O a Ba givar g popeng
a=1lk+6, kel.

4. (1) Oawoyeta =3k +2=41+1
(i1) Agv vrapyovv.

5. Etvau (i) 2° = I(mod 7), (ii) 9 = 1(mod8)
(iii) 3* = —1(mod 7) xau
(iv) 5° = —1(mod 26).

6. Eivar (i) 5° = 1(mod8),
(ii) 3’ =2(mod5), (iii) 2* = 1(mod15),
(iv) 5* =4(mod21).

7. Etvou (1) 9 (ii) 43.

§ 4.7 B" Opdoag

1. T k60e x € Z woydet x* =0, 1(mod 3).
2. Eivaw p=1,3,7,9(mod 10).
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3.Eivima =5k +2, k € Z

4. x =2k +1=31+2 (Awgavtikn e&icwon).
5.0’ =a(mod2) xat o’ = a(mod5).

6. () m| (e~ ), (ii) m|n(c—p)
7.Eivoma=B+A-m, L €Z.

8. (1) Etvar 39 =3-13 pe (3,13) =1.

(i1) 111=-19(mod 7) xau 333 = 4(mod 7).

9. (i1) Me anmaywyn og dtomo.
10. p =1,2(mod 3).

Apket 3[(p° —¢°) xou 2[(p* —¢°).
11. 77 = 7(mod 10) kot 333 = 3(mod 10).
12. 2 =—1(mod3).

I'ENIKEXY AXKHYEIY

1. ITaipvoope Tovg aptBovg
a,oa+1, ..., a+v-1).

2.a=6, =3, y =6 xkabdc ko a =14,
B=%kuy=1.

3. IMaipvoope tovg aptBovg
o, a+2,a+4,..,0+2(v—1), 6nov a
TEPLTTOG.
. , , a p
4. (il)) YmoBétoope o011 —+—=peZ
B «a
ondte a’ + B = pap.

5. (i) Mg amayoyn og dromo. Av (a, ) =0

(i1) Xpnowomnotovue 1o (i).
6. Me anaywyn o€ dtomo.
7. (1) Me ™ pobnuatikn emayoyn
(i1) O x Ba givar TG popeng 2~.
8. ()" —1=(a—1)(a" " +..+a+1)
(i) YroBétovpe 6t1v = 2% - A, 6mov A
meprtTog >1.
9.(1) a=v(mod8), v=0,1,....7
(il)) Mg omaywyn oe dromo kol pe T
BonBeta g (1)
10. Apkeiv=4x qv=4x+3,k eN'.
11.2v =2(v -2)+4.
12. x> = y* +24
13. Oy

14. (i) [%gjzl (ii) (%éj:
(ifi) (. ) =4 (iv) B =96

V) Av (o, f) =5, tote (%gj 1.

15. (i1) Emedn 72 =89, apkel o apBpog
y425x va dwpeitan pe to 8 kot 10 9.
16. (1) Oy
(i1) O@a cuvavinboiv otig 5 Defpova-
pilov.






Baoel Tou v. 3966/2011 ta d1dakTiké BIBAia Tou AnuoTikou,
Tou lNupvaaoiou, Tou Aukeiou, Twv EMA.A. kail Twv ENMA.Z.
TuTTwvovTal atd 10 ITYE - AIODANTOZ kai diavépovTal
dwpedv ota Anudoia Zyoheia. Ta BiBAia ptropei va
dlaTiBevTal TTPog TTWANGCN, 6TavV QEPOUV OTN OECIA KATW
ywvia Tou euttpooBO@uUANoU €vdeitn «AIATIOETAI ME
TIMH NQAHZHZ». KaBe avritutro 1Tou diatiBetal Tpog
TTWANGCN Kal 8ev QEPEI TNV TTapaTTavw E€voeign Bewpeital
KAEWITUTTO KaI 0 TTapafATng SIWKETAI CUUQWVA HE TIG
dlatagelg Tou dpBpou 7 Tou vopou 1129 1ng 15/21 MapTiou
1946 (PEK 1946,108, A').

ArrayopeUeTal N avamapaywyrn ommoloudnIToTE TURHATOS
autoU Ttou PiBAiou, mou kaAdmrerar amd  diKalwuara
(copyright), 1 n xprion Tou o€ oToIAdNTTOTE HOPPH, XWPIC
N yparr Géeia rou Ymoupyeiou lNaideiag, Opnokeuudrwyv
kait ABAntiouoU / ITYE - AIOPANTO:S.



IVOTITOUTO TEXVONOYIAG
UNOAOYIOTRV & ekdOCEWY

(01) 000000 0 22 0271 6




